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	РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ЗАПОВНЕННЯ АПЛІКАЦІЙНОЇ ФОРМИ 

для проектів від коаліцій


1. Титульний лист

Якщо у Вашої організації є офіційно затверджена назва англійською мовою, вкажіть її у відповідній колонці титульної сторінки. В іншому випадку вказуйте назву організації лише українською мовою. 
2. Контактні дані учасників коаліції
Заповніть контактні дані організації-координатора проекту та всіх організацій - учасників коаліції. В залежності від кількості партнерів Ви можете додати потрібну кількість табличок. 

3. Обґрунтування необхідності проекту

В даному розділі опишіть проблему, на вирішення якої направлений Ваш проект, та обґрунтуйте її актуальність. Вкажіть, яким чином Ваш проект сприятиме вирішенню даної проблеми, та які заходи для цього вживатимуться. 

Вкажіть, будь ласка, наступну інформацію:

· Яка історія партнерських відносин, і як виникла ідея проекту?

· Який внесок в розробку проекту був внесений кожним з партнерів, яка їх роль в досягненні мети проекту?

· Яким чином здійснення проекту дозволить партнерським організаціям досягти своїх довгострокових цілей?

4. Цілі, завдання проекту та результати проекту

Ціль проекту

Ціль – це задача найвищого порядку, на виконання якої орієнтована певна діяльність.  Зазвичай очікується, що ціль проекту може бути досягнута через певний час після закінчення проекту. Дуже часто для досягнення цілі проекту може бути потрібна співпраця з іншими зацікавленими сторонами. 

Ціль має включати намічені результати проекту (в загальних рисах) і задавати цільову аудиторію, на яку орієнтований проект.

Формулювання цілі не має бути занадто загальним, оскільки в цьому випадку вона не буде визначати напрямок проекту. Вона має бути виражена в термінах змін, яких необхідно досягнути, а не як узагальнення послуг, що надаються проектом.

Завдання проекту

Завдання є запланованим результатом проекту, який робить сприятливий фізичний, фінансовий, організаційний, соціальний та інший вплив на суспільство, спільноту або групу людей. 

Завдання має бути виконане відразу після закінчення проекту або незабаром після цього. Якщо воно виконане, причини проблеми, визначеної на початковій стадії проекту, усуваються щонайменше частково.. 

Завдання проекту мають бути зв’язані з очікуваними результатами проекту.

Очікувані результати та вплив проекту

Результат – це очікуваний або досягнутий безпосередній або проміжний вплив реалізації проекту.

Зазвичай, для того, щоб продемонструвати результати, на етапі розробки проекту визначаються індикатори, які дозволять виміряти прогрес у досягненні результатів. Потім за цими індикаторами збирається початкова інформація. І, нарешті, по завершенню проектної діяльності (або в інший визначений момент) робиться перевірка того, чи змінилося значення цих індикаторів.  

5. Основні зацікавлені сторони

Опишіть, які зацікавлені сторони та групи впливу будуть залучені до процесу реалізації проекту та яким чином. До таких зацікавлених сторін та груп впливу можуть відноситися урядові структури, некомерційні організації та представники бізнесового сектору, які можуть вплинути на проект, або опинитися під його впливом. Якщо проектом передбачається лобіювання прийняття законодавчих змін, вкажіть з яким органом влади ви плануєте співпрацювати, чи були проведені попередні зустрічі, підписані або очікуються до підписання меморандуми про співпрацю тощо.

6. Опис організацій-партнерів і кваліфікація ключових виконавців

В даному розділі наведіть коротку інформацію про організацію-координатора та про кожну з організацій-партнерів: організаційно-правова форма, рік створення, основні напрямки діяльності, результати попередньої роботи, досвід діяльності організації з тематики проекту, досвід управління грантами. Опишіть кваліфікацію основних виконавців та залучених експертів проекту. До заявки додайте резюме ключових осіб, відповідальних за реалізацію проекту. 
7. Опис діяльності за проектом: стратегія і механізми досягнення поставленої мети
Коротко опишіть основну діяльність, направлену на реалізацію завдань проекту. Вкажіть, яку діяльність виконуватиме організація-координатор коаліції, а також організації-учасники коаліції. 
Даний розділ повинен включати перелік і опис основних заходів в рамках проекту як організації – координатора коаліції, так і ключові заходи, які передбачаються на місцевому рівні, методи досягнення та виконання намічених цілей, а також механізм розповсюдження інформації про проект і його результати.

8. Комунікаційна стратегія
- внутрішня комунікація між членами коаліції

- поширення інформації про проект
Вкажіть, будь ласка, наступну інформацію:

1) які саме інструменти та механізми будуть використовуватися для комунікації між членами коаліції (наприклад, проведення координаційних зустрічей, інтернет-ресурси, соціальні мережі, телефонний зв'язок та ін.) Яким чином буде здійснюватися координація дій партнерів та внутрішній моніторинг діяльності коаліції?

2) яким чином коаліція планує поширювати результати діяльності в рамках проекту на національному та місцевому рівнях. Які медіа-ресурси планується використовувати. Чи передбачено використання нових медіа? 

9. Бюджет проекту

Врахуйте, що бюджет має включати необхідні витрати, обумовлені змістом проекту; не має включає витрати, що пов'язані з поточною діяльністю організацій (для покриття організаційних /адміністративних витрат), а також непрямі витрати організацій. Вкажіть суму фінансування, яке очікується від Фонду для покриття діяльності кожного з партнерів в рамках проекту. Очікується, що сума співфінансування проектів всіх партнерів повинна бути не меншою, ніж 10% від суми грантів на діяльність коаліції.
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