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ПРОПОЗИЦІЇ

до проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону України "Про інформацію" (у новій редакції) та Закону України "Про доступ до публічної інформації" (реєстр. № 10455 від 14 травня 2012 року )

6 вересня 2012 року Верховна Рада України прийняла у першому читанні проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону України "Про інформацію" (у новій редакції) та Закону України "Про доступ до публічної інформації".

Користуючись правом, передбаченим статтею 116 Закону України "Про Регламент Верховної Ради України",

ПРОПОНУЮ:

У змінах до Кодексу України про адміністративні правопорушення:                                    
1. Частину першу статті 2123 викласти у такій редакції:

Порушення вимог, встановлених законом щодо оприлюднення інформації, неправомірна відмова в наданні інформації, несвоєчасне або неповне надання інформації, надання інформації, що не відповідає дійсності, у випадках, коли така інформація підлягає наданню на запит громадянина чи юридичної особи відповідно до законів України "Про інформацію", "Про доступ до публічної інформації", "Про звернення громадян", "Про доступ до судових рішень" та "Про засади запобігання і протидії корупції", - тягне за собою накладення штрафу на посадових осіб від ста до ста п'ятидесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.                                                                                                                                                     Ті самі дії, вчинені повторно протягом року після накладення адміністративного стягнення за одне з правопорушень, зазначених у частині першій цієї статті, - тягнуть за собою накладення штрафу на посадових осіб від ста п'ятидесяти до двохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.» 
У змінах до Закону України "Про захист персональних даних":
1. Частину четверту статті 5 викласти у наступній редакції:

«Персональні дані фізичної особи, зазначені у декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру, оформленої за формою і в порядку, що встановлені Законом України "Про засади запобігання і протидії корупції",  крім даних про місце постійної реєстрації, реєстраційного номеру облікової картки платника податків, серії та номеру паспорту громадянина України, не належать до інформації з обмеженим доступом».

У змінах до Закону України "Про здійснення державних закупівель»: 

1. Частину четверту статті 9 викласти  у такій редакції:
«На засіданнях комітетів з конкурсних торгів мають право бути присутніми журналісти. Журналіст  має  право безперешкодно відвідувати приміщення, де проводяться засідання комітетів з конкурсних торгів. Замовники  зобов'язані забезпечити безперешкодний доступ журналіста за його вимогою до процедури розкриття пропозицій конкурсних торгів».

У змінах до Закону України «Про друковані засоби масової інформації (пресу)в Україні»: 

1. Статтю 34 – виключити
2. Статтю 42 – виключити

У змінах до Закону України «Про інформаційні агентства»:

1. Статтю 35 – виключити

У змінах до Закону України “Про центральні органи виконавчої влади”:

1. Частину шосту статті 15 викласти  у такій редакції:

«Нормативно-правові акти міністерства оприлюднюються на офіційному сайті міністерства. 

Проекти нормативно-правових актів міністерства, оприлюднюються на офіційному сайті міністерства відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації».

У змінах до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»:

1. Частину дев’яту статті 47 викласти  у такій редакції:

«Засідання  постійної  комісії  є відкритим. Порядок доступу до засідань постійних комісій визначається відповідно до закону.  Засідання  постійної    комісії  скликається  в  міру необхідності і є правомочним,  якщо в ньому бере участь не менш як половина від загального складу комісії». 

2. Частину третю статті 48 викласти  у такій редакції:

«Засідання тимчасових контрольних комісій ради є відкритим. Обмеження щодо  участі  у засіданнях тимчасових контрольних комісій ради встановлюються відповідно до законів «Про інформацію» та «Про доступ до публічної інформації». Депутати,  які входять до складу тимчасової  контрольної комісії ради,  та залучені комісією для участі в її  роботі спеціалісти,   експерти,   інші  особи  мають право  надавати інформацію, яка стала їм відома у зв'язку з її роботою. Обмеження щодо надання інформації про діяльність тимчасової  контрольної комісії ради встановлюються відповідно до законів «Про інформацію» та «Про доступ до публічної інформації».

3. Статтю 53 доповнити наступним реченням: 
«Засідання  виконавчого комітету  є відкритим. Порядок доступу до засідань виконавчого комітету  визначається відповідно до закону».  

        У змінах до Закону України «Про комітети Верховної Ради України»:

1.   Частину першу статті 9 – виключити
2.  Частину другу статті 44 викласти  у такій редакції:
«Засідання комітетів проводяться відкрито  і  гласно,  крім випадків, коли за рішенням комітету проводиться закрите засідання. Здійснення  кіно- і відео зйомок із застосуванням стаціонарного обладнання,  трансляція засідання по  радіо  і  телебаченню  проводяться  за  згодою  головуючого на засіданні комітету.  Якщо хтось із членів  комітету  не  підтримує  згоди головуючого   на   засіданні   комітету   з  цього  питання, приймається рішення комітету.  Про здійснення кіно- і відеозйомок із застосуванням стаціонарного обладнання,   трансляції   засідання   по   радіо  і  телебаченню оголошується головуючим перед розглядом  питання  порядку  денного засідання».

3.  Статтю 46 доповнити частиною 3 такого змісту: 

«3. Рішення комітету про проведення закритого засідання приймається відповідно до законів «Про інформацію» та «Про доступ до публічної інформації».
З повагою,                                                         народний депутат А.В. Болюра 

