Європейська програмна ініціатива

Міжнародного фонду “Відродження”

Конкурс

“Навчання для ЗМІ – як цікаво висвітлювати європейську інтеграцію”

З підписанням Угоди про асоціацію європейська інтеграція стає частиною внутрішньої політики. Реформи у різних галузях, наближення законодавчих норм та практик врядування до європейських, відкриття нових можливостей для співпраці, бізнесу, навчання, роботи, регіонального розвитку – це те, що стосується кожного і викликає суспільний інтерес.

Разом з тим, дуже часто українські ЗМІ продовжують ставитися до європейської інтеграції як до високої політики, а не як до того, у чому їхня аудиторія може брати участь. Місцеві ЗМІ переважно не вважають цю тематику «своєю». Досі неповністю розкритим залишається потенціал нових ЗМІ та громадянської журналістики у виробленні контенту про європейську інтеграцію на низовому рівні.

Наявність суспільного запиту означає, що ті ЗМІ, які зможуть цікаво висвітлювати європейську інтеграцію для своєї аудиторії, отримають додаткову конкурентну перевагу. Адже достатньо просто певних  професійних навичок, знань та бажання, аби журналіст міг готувати матеріали, яких не матимуть ЗМІ-конкуренти. 

Крім того, вимогою часу для всіх українських ЗМІ в умовах інформаційної війни стає підняття загального рівня орієнтації журналістів у тематиці європейської інтеграції. Інакше залишатиметься великий ризик того, що українські ЗМІ, особливо у певних регіонах, продовжуватимуть поширювати російські антиєвропейські міфи та побоювання.

Європейська програма Міжнародного фонду “Відродження” спрямовує цей конкурс на навчання журналістів цікаво та фахово висвітлювати європейську інтеграцію і таким чином зростати професійно та допомагати своїм ЗМІ розширювати тематику й аудиторію.

Мета конкурсу – розвинути у представників ЗМІ вміння й навички цікаво висвітлювати тематику європейської інтеграції (шляхом проведення тематичних тренінгів).
Проект має передбачати проведення серії навчальних заходів (тренінгів) відповідно до визначеної методики за участю фахових тренерів для набуття журналістами вмінь і навичок, необхідних для цікавого висвітлення європейської інтеграції.

Учасники конкурсу: громадські організації, освітні установи.

Цільові аудиторії тренінгів: редактори та кореспонденти центральних і місцевих електронних, друкованих, Інтернет-ЗМІ, блогери, твітеряни, стрімери.

Вимоги до проектних пропозицій

· чіткий механізм (спосіб і критерії) відбору учасників тренінгів;

· чітке окреслення цільової аудиторії (редактори чи кореспонденти / журналісти, всеукраїнських чи місцевих ЗМІ, друкованих чи електронних ЗМІ, традиційних чи нових ЗМІ, загальносуспільних чи тематичних ЗМІ);

· аналіз потреб аудиторії та обґрунтування методики навчання;
· практична орієнтованість занять – із вивченням найкращих (українських та іноземних) практик висвітлення європейської інтеграції, виконанням практичних завдань у різних жанрах, пошуком цікавих тематик та історій по темі;

· механізми заохочення та підтримки журналістів у їхній роботі після завершення тренінгів;

· список залучених викладачів / тренерів, їхні CV та листи про згоду взяти участь у проекті (у разі залучення зовнішніх тренерів);

· механізм оцінки ефективності тренінгів і сталості результатів проекту;

· організація-аплікант повинна мати досвід проведення тренінгів (досвід навчання саме журналістської аудиторії буде додатковою перевагою).

Останній термін подання проектних пропозицій – 22 вересня 2014 року.
Оголошення результатів конкурсу – 24 жовтня 2014 року.

Максимальний розмір гранту – 150 000 грн. (оптимальний розмір гранту – 120 000 грн.).

Загальний бюджет конкурсу – 575 000 грн.

Зверніть увагу!
· Для участі в конкурсі слід надсилати проектні пропозиції, оформлені винятково за аплікаційною формою цього конкурсу.

· Проектні пропозиції з додатками слід подати у друкованому вигляді українською мовою у 2 примірниках (1 оригінал та 1 копія), а також в електронному вигляді (обов’язково) на адресу ep@irf.kiev.ua (не більш ніж 3 Мб).
· Надісланих після 10 червня проектних пропозицій не розглядатимуть.

· Фонд не надає грантів політичним партіям, релігійним громадам і фізичним особам.

· Остаточне рішення щодо проектної пропозиції перегляду не підлягає. Причин відмови в підтримці проектної пропозиції не повідомляють.

Контактні особи:

Дмитро Шульга, директор Європейської програмної ініціативи, shulga@irf.ua
Олена Романова, координатор Європейської програмної ініціативи, ep@irf.ua
тел.: (044) 461 95 00
факс: (044) 486 01 66

