	Щодо підтримки проектів законів 
№№ 4172а, 4173а, 4176а щодо 
створення сприятливих умов для 
розвитку благодійництва в Україні  


	Уповноваженому представнику депутатської групи 

«Суверенна європейська Україна» у 

Верховній Раді України 

VII скликання
Єремеєву І.М. 



Шановний Ігорю Мироновичу!

Ми, представники громадянського суспільства України, висловлює Вам свою повагу та просимо сприяти підтримці депутатською групою «Суверенна європейська Україна» проектів законів №№ 4172а, 4173а, 4176а щодо створення сприятливих умов для розвитку благодійництва в Україні при голосуванні за включення до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України VII скликання даних законопроектів та сприяти їх прийняттю четвертою сесією Верховної Ради України VII скликання.

Норми законопроектів №№ 4172а, 4173а, 4176а дозволять:

- членам сімей осіб, що безвісти пропали під час акцій громадського протесту в Україні, що розпочалися 21 листопада 2013 року отримати рівні права на державну допомогу, передбачену Законом України «Про встановлення державної допомоги постраждалим учасникам масових акцій громадського протесту та членам їх сімей» з членами сімей загиблих учасників масових акцій громадського протесту;

- звільнити від оподаткування виплати, що здійснюються благодійними фондами сім’ям загиблих Героїв Небесної Сотні та гроші, які збираються благодійними фондами для допомоги пораненим, сім’ям загиблих військовослужбовців під час бойових дій на Сході України;

- звільнити від сплати податку за отримання протезно-ортопедичних виробів, які сьогодні потребують поранені  на Майдані та сході України; 

- підвищити неоподатковуваний мінімум цільової і нецільової благодійної допомоги для решти одержувачів до стандартів країн Центральної та Східної Європи, оскільки максимальна неоподаткована сума нецільової благодійної допомоги становить лише 1710 грн. на рік (142.5 грн. на місяць), що в умовах сьогодення для благодійників унеможливлює утримання на цю суму десятків тисяч перестарілих, хворих осіб, людей без постійного місця проживання тощо;
- розширити категорії соціально незахищених верств населення - одержувачів неоподатковуваної благодійної допомоги на лікування;

- усунути оподаткування доходів неприбуткових організацій, отриманих у вигляді безкоштовних послуг або позитивного значення курсових різниць від перерахунку іноземної валюти, та оподаткування інших доходів, які не включаються до складу доходів у "прибуткових" платників податку;

- передбачити право благодійних організацій отримувати фінансову підтримку за рахунок бюджетних коштів для виконання завдань державної (регіональної) політики, а також бюджетні кошти для надання соціальних послуг.
В ці непрості для України часи, коли зміни у державі відбулися та продовжують відбуватися завдяки величезній підтримці її громадян, ми просимо Вашої підтримки у втіленні термінових реформ в благодійному секторі, які б сприяли більш активному та ефективному залученню українців, благодійних фондів та організацій до підтримки суспільно-політичних перетворень в країні, розв'язання актуальних соціальних проблем.
Внаслідок реалізації прийнятих змін очікується зменшення бюджетних витрат на утримання соціально незахищених верств населення, розв'язання актуальних соціальних проблем тощо. 
До розробки законопроектів були залучені керівники та юристи понад 100 благодійних фондів та організацій, юристи компаній E&Y, Baker&McKenzie, а також експерти з питань благодійництва.
З повагою, 

