№48845 Інтеграція спеціалізованих послуг (паліативної допомога, ЗПТ) у стриктуру ПМСД міста, подану Кам’янець-Подільською асоціацією сімейних лікарів «Сімейний лікар» в обсязі – 134 013,00 грн.

№48841 “Розширення практики використання контрольованих препаратів сімейними  лікарями Івано-Франківської області  при наданні ПД та ЗПТ”, подану  Благодійним фондом допомоги невиліковно хворим "Мати Тереза", в обсязі – 210 000,00 грн.
№48833 “Впровадження сучасних підходів роботи з наркотичними анальгетиками в медичну практику сімейних лікарів м. Суми”, подану Сумською обласною громадською організацією «Клуб «Шанс», в обсязі – 220 000,00 грн.
№48830 “Забезпечення доступу до ЗПТ и знеболення через  мережу сімейних лікарів у Вінницькій області.”, подану Профілактично-реабілітаційним центром медико-соціальної допомоги «Злагода», в обсязі – 190 000,00 грн.

№48803 “Використання контрольованих препаратів в практиці сімейних лікарів м. Полтава”, подану Благодійною організацією “Світло надії”, в обсязі – 200 000,00 грн.

№48827 “Розширення практики використання контрольованих препаратів в роботі сімейних лікарів”, Закарпатським обласним благодійним фондом „Підтримки протиалкогольних, протинаркотичних, протитютюнових програм та профілактики хімічних залежностей та СНІДу”, в обсязі – 180 000,00 грн.
