Проект
Президенту України П.О. Порошенку

Шановний  Петре Олексійовичу!

Учасники Всеукраїнської конференції ромських організацій «Консолідація заради прогресу», яка працювала у м. Києві 29-30 липня 2014 р., розглянули питання поточного політичного, економічного, соціального, культурного стану ромського народу в Україні, зокрема стан  виконання Плану заходів щодо реалізації Стратегії захисту та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини на період до 2020 р., затвердженого розпорядженням Кабінету міністрів України 11.09.2013 р. № 701 (далі – Стратегія, урядовий План заходів) і констатували, що:

- Урядовий План заходів, незважаючи на критичні зауваження та пропозиції ромських організацій і фахівців Європейської комісії, які було зроблено впродовж дії цього Плану, не було змінено. він носить декларативний характер і є таким, що не відповідає справжнім потребам ромського народу в Україні;

- урядовий План заходів містить велику кількість абсолютно неактуальних завдань і залишається суто формальним документом, не забезпеченим організаційно, фінансово, матеріально; 

- локальні плани заходів так само залишаються суто формальними документами без жодного організаційного, фінансового, матеріального забезпечення і на 90% копіюють урядовий План заходів;

- відсутні кількісні та якісні показники успішності виконання планів заходів;

- не створений моніторинговий механізм з обов’язковою  участю ромських фахівців;

- звіт Міністерства культури про виконання Плану заходів у 2013 р. свідчить про неефективні підходи до збору, обробки та подання інформації про виконання планів заходів. в звіті відсутні: аналіз проблем, що виникли під час реалізації Програми, пропозиції щодо їх подолання, пропозиції про внесення змін і доповнень, не враховані критичні зауваження ромських організацій, відсутні аналітичні та зведені дані тощо.

Повідомляємо, що учасники конференції  визнали Урядовий План заходів такими, що не відповідають інтересам української держави на шляху до європейської інтеграції та інтересам ромського народу в Україні, а тому потребують докорінних змін.

Зазначимо, що впродовж багатьох років ромська громада України наполягає на долучені України до Декади ромського включення. Однак  попередній уряд і адміністрація президента навіть чути не хотіли про це.

Учасники конференції вважають, що за сучасного економічного стану в державі, в умовах окупації Криму, війни Російської Федерації проти українського народу, створення фактично нових Збройних сил України, нагальності відновлення зруйнованих Донеччини та Луганщини, нагальності вирішення питань енергетичної безпеки держави тощо вимагати від уряду державного фінансування для виконання Програми заходів в рамках дії Стратегії ми не маємо морального права.

Ромські організації провели низку робочих зустрічей з Координаційним комітетом Декади ромського включення, які переконали нас в тому, що вступ України в Декаду ромського включення буде здійснюватися на безкоштовній основі. Втім приєднання України до Декади ромського включення дасть певні вигоди для ромського населення України і стане певним засобом залучення міжнародних донорських коштів для виконання, сподіваємося вже оновленого, Урядового Плану заходів.

Враховуючи все вище зазначене учасники конференції звертаються до Вас з проханням:

1. Доручити Кабінету Міністрів України створити міжвідомчу робочу групу з обов’язковою участю ромських фахівців для доопрацювання урядового Плану заходів в рамках національної Стратегії

2.  Доручити Кабінету Міністрів України створити міжвідомчу робочу групу з обов’язковою участю ромських фахівців для вивчення питання та розробки плану дії щодо приєднання України до Декади ромського включення 2005-2015 років.
3. Доручити Кабінету Міністрів України створити міжвідомчу робочу групу з обов’язковою участю ромських фахівців для створення дорадчого центру при розробці місцевих – районних та обласних Програм заходів в рамках національної Стратегії.
З повагою,
Голова конференції
Іваненко Ю.М.

Секретар конференції
Фюдр О.С.
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