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Проект: 
ВИКЛАДАННЯ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ ЧЕРЕЗ ІГРИ
Опис 
Ефективне викладання питань європейської інтеграції не можливе без використання сучасних 

проекту: 
інтерактивних методів, в першу чергу, рольових та ділових ігор, симуляцій тощо – що дозволяють учасникам отримати практичний досвід і засвоїти ключові навички. Натомість, більшість викладачів та вчителів в Україні рідко використовують такі методи, оскільки не мають необхідної підготовки і методичного забезпечення. 
В той же час, в країні існує розгалужена мережа тренерів рольових ігор з європейської інтеграції, що були підготовлені в рамках проектів за підтримки Міжнародного фонду "Відродження" (МФВ) та Представництва Фонду ім. Конрада Аденауера в Україні (КАС). Ці тренери отримали від німецьких колег практичний досвід, методичні рекомендації, додаткові тренінги з вдосконалення майстерності, брали участь у навчальних візитах до країн Європейського Союзу. Однак, у більшості членів так званої Експертної команди "Україна за Європу" виникли труднощі з включенням ігор у викладацьку діяльність, ігри рідко проводяться без підтримки міжнародних донорів, і від кілька десятків підготовлених тренерів, лише декілька осіб є активними взагалі. 
Існує необхідність проведення ретельного огляду наявних навчальних модулів з питань європейської інтеграції, що мають інтерактивні компоненти, з метою покласти їх в основу легкого до використання підручника, адаптованого для широкої групи мультиплікаторів – від активістів НУО, до шкільних та університетських викладачів. Компоненти нового інтерактивного курсу мають охоплювати широке коло питань європейських студій – від історичних та правових основ Європейського Союзу (Ради Європи й інших європейських організацій), до функціонування спільного ринку, галузевих політик ЄС, зовнішньої та безпекової політики, а також розширення.
Метою проекту є створення гнучкого, але цілісного навчального курсу з питань європейської інтеграції, де викладання буде повністю інтерактивним, і повною мірою будуть використовуватись тренінгові методи, рольові ігри та симуляції. 

Заходи 
- експертне опитування щодо використання інтерактивних методів у викладанні євроінтеграції;
проекту: 
- робоча нарада експертів, які використовують інтерактивне навчання в галузі європейських студій (або суміжних галузях, методи яких можуть бути адаптовані); 

- написання й видання посібника з використання інтерактивних методів у євростудіях;

- презентація посібника для основних зацікавлених сторін та освітянської громадськості;

- 2-3 невеликих гранти (мікро-гранти) для українських тренерів на підтримку застосування нових методів, описаних в посібнику, в реальній викладацькій практиці (обмін кращим досвідом). 

Очікувані 
- буде створений посібник з інтерактивних методів викладання європейських студій, що охоплює
результати: 
широке коло питань за допомогою малих ігрових форм, рольових ігор, симуляцій; 
- публікація буде поширюватись як безпосередньо, так і через мережі: обласні центри підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації державних службовців (ЦППК),  та інститути післядипломної педагогічної освіти (ІППО), управління освіти і науки, Євроклуби, європейські інформаційні центри, проєвропейські НУО; 
- буде підтримано активне використання методичних рекомендацій, а також обмін кращим досвідом щодо інтерактивного викладання європейських студій. 
Виконавець:
ВГО "Українська асоціація європейських студій" (www.europa.org.ua) 

Підтримка:
Представництво Фонду ім. Конрада Аденауера в Україні (www.kas.de/ukraine) 

Координація:
Сергій ШТУКАРІН, europa.org.ua@gmail.com, тел.: +38 (050) 917 26 11. Із запитаннями щодо проекту Ви можете звертатись до Анни РОЖНЯТОВСЬКОЇ, a.rozhniatovska@adenauer.kiev.ua, тел.: +38 (044) 492 74 43.

