КОНКУРС

“МОНІТОРИНГ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ НА МІСЦЕВОМУ
ТА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНЯХ”

Прозорість процесу планування, узгодження та формування бюджету, його виконання, а також публічного звітування про результати виконання бюджету (далі – бюджетного процесу) є одним із важливих запобіжників проявів корупції. Особливу актуальність ця проблема набуває на місцевому та регіональному рівнях, де майже скрізь бюджети є дотаційними. Проте, як свідчить практика, органи місцевого самоврядування, місцеві органи виконавчої влади та їхніми посадовими особами далеко не завжди забезпечується виконання нормативних вимог щодо прозорості бюджетного процесу.

Не меншою проблемою є формування, реалізація та звітування за підсумками виконання різноманітних місцевих та / чи регіональних програм, зокрема, програм соціально-економічного та культурного розвитку, а також окремих цільових програм. Нерідко цей процес триває в осторонь від бюджетного процесу, призводить до неузгодженостей між запланованими на програмному рівні бюджетними витратами та наявними фінансами, насідком чого є невиконання / часткове невиконання затверджених органами публічної влади програм. В кінцевому рахунку це призводить до невиконання стратегій місцевого та регіонального розвитку. Тому, надзвичайно важливим є забезпечення поєднання бюджетного та програмного процесів, їх узгодження між собою задля більш ефективного вишення проблем місцевого та регіонального розвитку. В умовах недостатнього державного фінансування, особливу актуальність набуває оптимізація місцевих / регіональних бюджетів, моніторинг бюджетів є одним із шляхів пошуку оптимізації / скорочення видатків місцевих / регіональних бюджетів.

Мета конкурсу – проведення моніторингу та аналізу бюджетного процесу на місцевому та / чи регіональному рівнях, а також дослідження ступеню його узгодженості з процесом формування, реалізація та звітування за підсумками виконання місцевих та / чи регіональних програм соціально-економічного та культурного розвитку, а також окремих цільових програм представниками органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади та їхніми посадовими особами, пошук шляхів оптимізації місцевого / регіонального бюджетів

Учасники конкурсу: досвідчені громадські організації, благодійні фонди, органи самоорганізації населення (ОСН), а також їх коаліції, мережі, об’єднання, які мають щонайменше трирічний досвід аналітичної / експертної діяльності, зокрема, в бюджетній сфері.

Пріоритети конкурсу:

· моніторинг та аналіз діяльності органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади та їхніх посадових осіб у бюджетному процесі;
· аналіз актів, ухвалених органами місцевого самоврядування, місцевими органами виконавчої влади, їхніми посадовими особами, які впливають на обсяги дохідної частини бюджетів (наприклад, через встановлення пільг щодо сплати місцевих податків та зборів), на формування інвестиційного клімату на відповідній території, стимулювання розвитку малого та середнього бізнесу тощо;

· аналіз надходжень до місцевого (-их) бюджету (-ів) із Державного бюджету України на реалізацію окремих делегованих повноважень;

· моніторинг та аналіз діяльності органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади та їхніх посадових осіб щодо управління майновими і земельними ресурсами, об’єктами комунальної власності, випуску муніципальних позик, отримання цільових кредитів, процесу формування та використання позабюджетних фондів тощо;

· моніторинг та аналіз діяльності органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади та їхніх посадових осіб у процесі формування, виконання та звітування за підсумками виконання різноманітних місцевих та / чи регіональних програм, зокрема, програм соціально-економічного та культурного розвитку, а також окремих цільових програм, дослідження їх узгодженості із наявними у відповідному місцевому бюджеті фінансами;
· підготовка рекомендацій та / чи розробка і впровадження нових та удосконалення існуючих нормативно-правових актів органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади та їхніх посадових осіб, які б забезпечували дієву участь представників громадськості у процесі підготовки, виконання органами місцевого самоврядування та місцевими органами виконавчої влади місцевих бюджетів та / або місцевих програм, контролі за їх / його виконанням, а також оцінки наслідків їх / його впровадження;

· підготовка рекомендацій по оптимізації видатків місцевих/регіональних бюджетів;

· широке висвітлення у медіа (зокрема, у нових медіа) різноманітних аспектів забезпечення прозорості бюджетного процесу та процесу формування, виконання та звітування за підсумками виконання різноманітних місцевих та / чи регіональних програм.

Просимо взяти до уваги!
Діяльність за проектом має здійснюватися виключно на місцевому рівні – на рівні сіл, селищ, міст, районів у містах, районів, областей та Автономної Республіки Крим. Коло суб’єктів, щодо діяльності яких відбуватиметься громадський моніторинг, а також перелік етапів бюджетного процесу та / або програм, визначення конкретних місцевих / регіональних програм, які будуть аналізуватися, визначається аплікантом самостійно.

Як окремі додатки (в залежності від обраних пріоритетів) проектна пропозиція має містити:

- опис інструментарію здійснення запланованого в межах проектної пропозиції моніторингу (предмету, показників та джерел отримання інформації);

- попередній опис змісту нормативно-правових актів, які планується розробити;

- обґрунтування доцільності проведення та детальний опис змістовного наповнення публічних заходів (дебатів, громадських слухань тощо), які передбачається проводити з метою обговорення результатів моніторингу та аналізу, а також підготовлених рекомендацій / нормативно-правових актів;

- розгорнутий план та опис конкретних заходів лобіювання рекомендацій / прийняття розробленого нормативно-правового акту (актів) відповідним органом місцевого самоврядування, місцевим органом виконавчої влади та їхніми посадовими особами;

- план інформаційного супроводу проекту, зокрема з описом використання соціальних мереж;

- резюме ключових виконавців проекту;

- листи від партнерських громадських, благодійних організацій, ОСНів, яких заплановано долучити до проектної діяльності (у разі наявності партнерських організацій). Такі листи мають засвідчувати готовність партнерів узяти участь у реалізації проекту й описувати характер цієї участі.

Проектна діяльність має в обов’язковому порядку передбачати поєднання аналізу бюджетного процесу, а також процесу формування, виконання та звітування за підсумками виконання різноманітних місцевих та / чи регіональних програм.
Проектні пропозиції мають передбачати проведення широкого обговорення результатів моніторингу, а також підготовлених рекомендацій / нормативно-правових актів шляхом проведення дебатів, громадських слухань та інших публічних заходів.

Проектна діяльність має передбачати широке інформування громадськості про хід реалізації проекту (оприлюднення результатів моніторингу, підготовлені проекти нормативно-правових актів, планування та проведення публічних заходів тощо) та його результати (у тому числі, через обов’язкове проведення підсумкової прес-конференції).

До проектів, які реалізуються в партнерстві з іншими громадськими організаціями, благодійними організаціями, органами самоорганізації населення, мають бути додані листи, що засвідчують готовність партнерів до участі у реалізації проекту та характер цієї участі.

Відсутність будь-якого з необхідних додатків є підставою для відхилення проекту.

Проектні пропозиції, що не відповідають цим вимогам, розглядатися не будуть.

Перевага надаватиметься проектним пропозиціям, які:

- здійснюються у співпраці з іншими недержавними організаціями, а також організаціями аналітичного, експертного спрямування та органами самоорганізації населення, в тому числі, з інших областей України;

- мають комплексний характер та передбачають діяльність в рамках декількох взаємопов’язаних між собою пріоритетів конкурсу.
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