КОНКУРС

“РЕСУРСНІ ЦЕНТРИ ДЛЯ ОРГАНІВ САМООРГАНІЗАЦІЇ НАСЕЛЕННЯ                             ТА ОБ’ЄДНАНЬ СПІВВЛАСНИКІВ БАГАТОКВАРТИРНИХ БУДИНКІВ”

Мета конкурсу – покращення діяльності органів самоорганізації населення та об’єднань співвласників багатоквартирних будинків через підтримку існуючих та створення нових ресурсних центрів для органів самоорганізації населення (ОСН) чи об’єднань співвласників багатоквартирних будників (ОСББ).

Учасники конкурсу: громадські організації, благодійні фонди, неприбуткові ОСББ, ОСН, а також їхні коаліції, мережі, об’єднання.

Пріоритети конкурсу

Проектна пропозиція може передбачати створення нових або підтримку діяльності існуючих ресурсних центрів для ОСББ чи ОСН (далі – ресурсних центрів), на базі яких може здійснюватися наступна діяльність (наведений перелік можливих видів діяльності не є вичерпним):

· надання первинної правової допомоги ОСН чи ОСББ при вирішенні спорів, які виникають у взаємовідносинах з органами влади, постачальниками житлово-комунальних послуг тощо;

· надання консультативних, інформаційних, методичних та інших видів послуг існуючим ОСН чи ОСББ;

· проведення навчання активу ОСН чи ОСББ з питань організації поточної діяльності, фінансування ОСН чи ОСББ тощо;

· видання та поширення методичної літератури щодо різноманітних аспектів діяльності ОСН чи ОСББ;

· запровадження системи комунікації, поширення кращого досвіду тощо серед представників ОСН чи ОСББ через Інтернет, зокрема із використанням новітніх медіа.

Просимо взяти до уваги!
Термін реалізації проекту не може перевищувати 12 місяців.

Як окремі додатки (залежно від обраних пріоритетів проектної діяльності) проект має містити:

- обґрунтований та деталізований робочий план діяльності ресурсного центру тривалістю щонайменше на 1 рік із визначенням джерел фінансування запланованої діяльності;

- інформацію про перелік видів послуг та режим їхнього надання на базі ресурсного центру;

- попередні варіанти програм, передбачених проектом навчальних заходів для членів ініціативних груп, а також активу ОСН чи ОСББ;
- обґрунтування доцільності видання, стислий опис змістовного наповнення та схема поширення методичної літератури, яку передбачається видати в рамках проекту;

- попередній опис діяльності із використанням Інтернету, в т.ч. новітніх медіа.

До проектної пропозиції має бути додане положення або інший документ, який регламентує діяльність ресурсного центру (у разі його наявності). У разі, якщо таке положення відсутнє, проектна пропозиція має передбачати розробку такого документу на початкових стадіях реалізації проекту.

Проектна діяльність має передбачати широке інформування громадськості про хід реалізації проекту та його результати (у тому числі, через обов’язкове проведення підсумкової прес-конференції).

До проектів, які реалізуються в партнерстві з іншими громадськими організаціями, благодійними організаціями, ОСН, ОСББ, мають бути додані листи, що засвідчують готовність партнерів взяти участь у реалізації проекту та описують характер цієї участі.

Відсутність будь-якого з необхідних додатків є підставою для відхилення проекту.

Проекти, що не відповідають цим вимогам, розглядатися не будуть.

Перевага надаватиметься проектам які передбачають:

- здійснення діяльності у співпраці з місцевими органами державної виконавчої влади та / чи органами місцевого самоврядування, коаліції з іншими громадськими організаціями, організаціями аналітичного, експертного спрямування, ОСББ та ОСН (у тому числі з інших адміністративно-територіальних одиниць України);

- підтримку діяльності ресурсних центрів для ОСН з сіл та селищ;

- використання новітніх медіа;

- залучення додаткового фінансування з інших джерел на реалізацію заходів, передбачених робочим планом діяльності ресурсного центру.

Загальний бюджет конкурсу – 637 688 гривень.
Максимальний розмір гранту – 120 000 гривень (оптимальний бюджет проекту 60 000 – 100 000 гривень).

Останній термін подання проектів – 19 вересня 2011 року.

Оголошення результатів – до 14 листопада 2011 року.
