КОНКУРС

“РОЗВИТОК МЕРЕЖІ ЦЕНТРІВ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ”

Мета конкурсу – сприяння створенню нових та покращення діяльності існуючих центрів надання адміністративних послуг при місцевих органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування.
Учасники конкурсу: громадські організації, благодійні організації, органи самоорганізації населення (ОСН), а також їхні коаліції та мережі.

Проекті пропозиції, які подаються на конкурс, мають передбачати здійснення конкретних кроків щодо створення нового центру надання адміністративних послуг при певному місцевому органі виконавчої влади чи органі місцевого самоврядування або покращення діяльності існуючих центрів надання адміністративних послуг.

Обов’язковими вимогами участі у конкурсі є:

- передбачення виконання проекту у співпраці із місцевим органом виконавчої влади чи органом місцевого самоврядування, на базі якого передбачається створювати новий центр надання адміністративних послуг чи покращувати діяльність вже існуючого центру;

- надання підтвердження співфінансування проекту з боку місцевого бюджету та / чи з інших джерел. При цьому, обсяг співфінансування має становити щонайменше 50 % від загального бюджету проекту.

Просимо взяти до уваги!
Термін реалізації проекту не має перевищувати 12 місяців.

Як окремі додатки проектна пропозиція має містити:

- стислий опис технічного завдання на створення нового центру надання адміністративних послуг чи на покращення діяльності існуючого центру;

- перелік видів адміністративних послуг, які будуть надаватися центром, а також обґрунтування доцільності їх обрання;

- опис PR-кампанії, яка супроводжуватиме проекту діяльність;

- лист від місцевого органу виконавчої влади чи органу місцевого самоврядування у співпраці з яким передбачається виконувати проект;

- підтвердження співфінансування проекту з боку місцевого бюджету та / чи з інших джерел із визначенням його обсягів;

- листи від інших партнерських громадських, благодійних організацій, ОСН, яких планується долучити до проектної діяльності, що засвідчують готовність партнерів взяти участь у реалізації проекту та описують характер цієї участі (у разі наявності партнерських організацій).

Відсутність будь-якого з необхідних додатків є підставою для відхилення проектної пропозиції.

Проектні пропозиції, що не відповідають цим вимогам, розглядатися не будуть.

Загальний бюджет конкурсу – 797 590 гривень.
Максимальний розмір гранту – 200 000 гривень (оптимальний розмір гранту складатиме 100 000 – 150 000 гривень).

Останній термін подання проектів на конкурс – 13 липня 2011 року.
Оголошення результатів конкурсу – 16 вересня 2011 року.
