Конкурс
“Підтримка спільних ініціатив аналітичних центрів та адвокасі-організацій”

В Україні діє багато інститутів громадянського суспільства, які займаються аналітичною діяльністю, видають аналітичні звіти та розробляють рекомендації органам влади. Проте більшість розроблених рекомендацій залишаються нереалізованими. Причинами цього є відсутність попиту на аналітичні продукти з боку політиків та урядовців, деколи низька якість аналітичних продуктів, брак досвіду та вмінь презентувати аналітичні продукти та лобіювати розроблені рекомендації. Для підвищення рівня прийняття рекомендацій, розроблених аналітичними центрами, важливо підтримувати спільні ініціативи досвідчених аналітичних центрів та адвокасі-організацій.

Програма “Громадянське суспільство та належне врядування” вже кілька років поспіль працює над підвищенням рівня аналітичної спроможності НУО з метою підвищення рівня впливу організацій на розробку та реалізацію політик та зміни ролі аналітичних центрів у процесі прийняття рішень органами публічної влади. 


Конкурс передбачає підтримку громадських ініціатив з аналізу політики на регіональному рівні, розробки рекомендацій до регіональної політики та лобіювання прийняття розроблених рекомендацій. Дані рекомендації мають стосуватися вирішення нагальних проблем територій реалізації проекту.


Мета конкурсу – сприяння розвитку аналітичної спроможності інститутів громадянського суспільства, налагодження взаємодії аналітичних центрів та організацій, які здійснюють адвокаційну та лобістську діяльність, шляхом проведення аналізу регіональних політик, розробки пропозицій щодо удосконалення цих політик, а також лобіювання прийняття підготовлених рекомендацій органами публічної влади чи їх посадовими особами.


Учасники конкурсу: громадські організації та благодійні фонди, що мають передній досвід аналітичної діяльності та громадські організації та благодійні фонди, що мають досвід проведення успішних адвокаційних та лобістських кампаній.

Пріоритети: 
· аналіз політики в обраних сферах на регіональному рівні;

· підготовка рекомендацій до регіональної політики;

· лобіювання розроблених рекомендацій до регіональної політики;

· широке висвітлення у медіа результатів аналізу політики на регіональному рівні та заходів із лобіювання розроблених рекомендацій.

Як окремі додатки (залежно від обраних пріоритетів) проектна пропозиція має містити:


· меморандум про співпрацю аналітичного центру та організації, що здійснює лобістську / адвокаційну кампанію, який має містити попередній план їх спільної діяльності;

· визначення проблеми, яка потребує вирішення, й обґрунтування доцільності її вибору (масштаб проблеми, її гострота, динаміка);

· обґрунтування доцільності проведення й детальний опис змістового наповнення публічних заходів (дебатів, громадських слухань тощо);

· детальний розподіл обов’язків по виконанню проекту між аналітичним центром та організацією, що здійснює лобістську / адвокаційну кампанію;

· розгорнутий план та опис конкретних заходів лобіювання рекомендацій відповідним органом (-ами) публічної влади та / чи їх посадовими особами;

· план інформаційного супроводу проекту, зокрема з описом використання соціальних мереж;

· резюме виконавців проекту із зазначенням досвіду аналізу державної політики / написання аналітичних документів / лобіювання / адвокації;

· посилання на аналітичні продукти розроблені аналітичним центром, що знаходяться у публічному доступі.

Відсутність будь-якого з необхідних додатків є підставою для відхилення проекту.


Просимо взяти до уваги!

Термін реалізації проектів не повинен перевищувати 12 місяців.

Проектна діяльність має обов’язково передбачати аналіз регіональних політик, а також їх лобіювання в органах публічної влади.

Проектні пропозиції повинні передбачати широке обговорення результатів аналізу політики, розроблених рекомендацій шляхом організації дебатів, громадських слухань та інших публічних заходів.

Проектна діяльність має передбачати широке інформування громадськості про хід реалізації проекту.

Проектних пропозицій, що не відповідають цим вимогам, не розглядатимуть.

Перевагу надаватимуть проектним пропозиціям, які:

- подано учасниками конкурсу, що були переможцями конкурсів «Залучення експертно-аналітичного потенціалу громадськості для вирішення місцевих та регіональних проблем» та «Підвищення аналітичної спроможності неурядових громадських організацій для впливу на процеси прийняття рішень органами місцевої та регіональної влади», що у 2011 та 2012 роках оголошувалися МФВ;

- заплановано здійснювати у співпраці з іншими недержавними організаціями, у тому числі з інших областей України.
