КОНКУРС

“ПІДТРИМКА ІНІЦІАТИВ СУСІДНІХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД”

В останні роки в Україні регулярно обговорюється питання про необхідність проведення адміністративно-територіальної реформи. Адже існуюча система органів місцевого самоврядування не завжди дозволяє сформувати самодостатні територіальні громади, які б володіли відповідними матеріальними і фінансовими ресурсами, територією та об'єктами соціальної інфраструктури, необхідними для ефективного виконання покладених на зазначені органи завдань та функцій. Розв’язання цієї проблеми могло би бути забезпечено шляхом добровільного об’єднання територіальних громад. Але реалізувати на практиці це майже неможливо внаслідок неналежної регламентації чинним законодавством процедури такого об’єднання та фіксації факту створення нової громади.
Тим не менше, на місцевому рівні, особливо на рівні сіл, селищ та малих міст, подекуди виникають громадські ініціативи, які спрямовані на об’єднання зусиль мешканців двох чи більшої кількості населених пунктів щодо вирішення спільних проблем сусідніх територіальних громад. Такі ініціативи, як правило, знаходять підтримку з боку відповідних органів місцевого самоврядування та місцевих органів виконавчої влади і сприяють ефективному вирішенню наявних проблем, поліпшенню якості надання публічних послуг. Вони стосуються, наприклад, таких сфер, як будівництво й обслуговування об’єктів соціальної інфраструктури, доріг, полігонів твердих побутових відходів, прокладання мереж, розвиток «зеленого» туризму, очищення водоймищ, лісів, зон відпочинку, організація охорони правопорядку тощо. Саме на стимулювання та заохочення подібних ініціатив сусідніх територіальних громад і спрямовано цей конкурс.

Мета конкурсу – стимулювання громадських ініціатив, спрямованих на вирішення актуальних проблем сусідніх територіальних громад у співпраці із органами місцевого самоврядування та / чи місцевим органами виконавчої влади.

Учасники конкурсу: громадські організації, благодійні організації, органи самоорганізації населення (ОСН), а також їхні коаліції, мережі, об’єднання.

Проектні пропозиції, які подаються на конкурс, мають передбачати підвищення громадської активності членів сусідніх територіальних громад та налагодження їх співпраці із органами місцевого самоврядування та / чи місцевим органами виконавчої влади в процесі вирішення найбільш гострих проблем, які турбують ці громади.

Проектна діяльність може бути, зокрема, спрямована на мобілізацію зусиль територіальних громад щодо визначення напрямків спільної діяльності та їх практичної реалізації, проведення в середині громад інформаційної кампанії, публічних заходів, які є необхідними для вирішення наявних проблем (зборів мешканців, громадських слухань тощо), проведення лобістських кампаній щодо виділення фінансування з місцевих бюджетів тощо.
Спільна діяльність сусідніх територіальних громад може здійснюватися в наступних сферах (наведений перелік не є вичерпним):
- стимулювання місцевого економічного розвитку;

- створення об’єктів соціальної інфраструктури;

- розвиток «зеленого» туризму;

- будівництво й обслуговування об’єктів соціальної інфраструктури, доріг, полігонів твердих побутових відходів;

- прокладання мереж (електричних мереж, водогонів і т.п.);
- очищення від забруднення водоймищ, лісів, зон відпочинку;

- обслуговування багатоквартирних будинків та прибудинкових територій;
- підвищення ефективності використання енергії, переходу на її виробництво з альтернативних джерел;
- організація охорони правопорядку тощо.
Обов’язковими вимогами участі у конкурсі є:

- залучення до реалізації проектної діяльності членів щонайменше двох сусідніх територіальних громад;

- передбачення виконання проекту у співпраці з органом місцевого самоврядування та / чи місцевими органами виконавчої влади;

- наявність співфінансування проекту з боку місцевого бюджету та / чи з інших джерел в обсязі щонайменше 10 % від загального бюджету проектної пропозиції.

Кошти, отримані від МФВ, не можуть бути спрямовані на проведення ремонтних, будівельних робіт, а також на інші капітальні витрати. Витрати на придбання обладнання в рамках проекту не можуть перевищувати 20% від загальної суми коштів, які запитуються від МФВ.









Просимо взяти до уваги!
Термін реалізації проекту не має перевищувати 9 місяців.

Проблема (-и), на вирішення якої (-их) передбачається об’єднати зусилля членів сусідніх територіальних громад і органів місцевого самоврядування та / чи місцевим органами виконавчої влади, визначається (-ються) аплікантом самостійно.

Як окремі додатки проектна пропозиція має містити:

- стислий опис механізму залучення (мотивування) членів сусідніх територіальних громад до спільного вирішення проблеми, на яку спрямована проектна діяльність;

- опис дій щодо забезпечення життєздатності проекту після завершення його виконання;

- листи від органів місцевого самоврядування та / чи місцевих органів виконавчої влади у співпраці з яким передбачається виконувати проект;

- підтвердження співфінансування проекту з боку місцевого бюджету та / чи з інших джерел із визначенням його обсягів;

- листи / меморандуми / угоди про співпрацю / спільні робочі плани від інших партнерських громадських, благодійних організацій, ОСНами, яких планується долучити до проектної діяльності, що засвідчують готовність партнерів взяти участь у реалізації проекту та описують характер цієї участі (у разі наявності партнерських організацій).

Відсутність будь-якого з необхідних додатків є підставою для відхилення проектної пропозиції.






Проекти, що не відповідають цим вимогам, розглядатися не будуть.

Перевага надаватиметься проектним пропозиціям, що:

- здійснюються у співпраці з іншими громадськими, благодійними організаціями та / чи ОСНами;

- передбачають залучення до проектної діяльності представників різних національних груп;

- передбачають участь молоді у реалізації проектної діяльності.

Загальний бюджет конкурсу – 720 000 гривень.

Максимальний розмір гранту – 100 000 гривень (оптимальний розмір гранту 60 000 – 80 000 грн.).

Останній термін подання проектів – 4 червня 2012 року.

Оголошення результатів конкурсу – до 20 липня 2012 року.
