КОНКУРС

“ГРОМАДСЬКИЙ МОНІТОРИНГ ПРОВЕДЕННЯ РЕФОРМ НА ДЕРЖАВНОМУ ТА МІСЦЕВОМУ РІВНЯХ”

Останнім часом в Україні органи публічної влади регулярно заявляють про проведення великої кількості реформ в різних сферах державного управління. Найбільшого розголосу отримали реформи, які проводяться на державному рівні: адміністративна, податкова, пенсійна, житлово-комунальна та інші. Проте, чимала кількість реформ започатковується й на місцевому рівні органами місцевого самоврядування.

Як свідчить практика, реформи, як на державному, так і на місцевому рівнях, або вже проведені, або знаходяться на етапі розробки чи впровадження. Ініціатором реформ, як правило, виступають органи влади, а представники громадськості відсторонені від цього процесу.

Мета конкурсу – сприяння залученню представників громадськості до моніторингу проведення реформ на державному та місцевому рівнях.
Учасники конкурсу: громадські організації, благодійні організації, органи самоорганізації населення (ОСН), а також їхні коаліції та мережі.
Проекті пропозиції, які подаються на конкурс, мають передбачати здійснення такої діяльності:

· розробка та публічне обговорення системи і методології проведення громадського моніторингу реформ (предмет, джерела інформації, визначення та обґрунтування доцільності використання показників, за якими здійснюватиметься моніторинг, критеріїв оцінки тощо);

· громадський моніторинг та аналіз діяльності органів публічної влади в процесі проведення реформ на державному та / чи місцевому рівнях;
· публічне обговорення та оприлюднення результатів проведеного громадського моніторингу шляхом проведення дебатів, громадських слухань та інших публічних заходів;

· підготовка та лобіювання пропозицій за результатами проведення громадського моніторингу, в т.ч. проектів нормативно-правових актів;

· широке інформування громадськості про хід реалізації проекту (оприлюднення результатів моніторингу, планування та проведення публічних заходів тощо) та його результати через використання ЗМІ, соціальних мереж, а також через обов’язкове проведення підсумкової прес-конференції).
Просимо взяти до уваги!
Термін реалізації проекту не має перевищувати 10 місяців.

Реформа, щодо якої відбуватиметься громадський моніторинг, визначається аплікантом самостійно.

Як окремі додатки проектна пропозиція має містити:

- опис інструментарію здійснення моніторингу;

- обґрунтування доцільності проведення та детальний опис змістовного наповнення публічних заходів (дебатів, громадських слухань тощо), які передбачається проводити з метою обговорення результатів моніторингу;

- опис лобістської кампанії щодо просування підготовлених за результатами моніторингу пропозицій (в т.ч. проектів нормативно-правових актів);

- план інформаційного супроводу проекту з описом діяльності щодо використання в рамках проектної діяльності соціальних мереж.
- листи від інших партнерських громадських, благодійних організацій, ОСН, яких планується долучити до проектної діяльності, що засвідчують готовність партнерів взяти участь у реалізації проекту та описують характер цієї участі (у разі наявності партнерських організацій).

Відсутність будь-якого з необхідних додатків є підставою для відхилення проектної пропозиції.

Проектні пропозиції, що не відповідають цим вимогам, розглядатися не будуть.

Перевага надаватиметься проектним пропозиціям, які передбачають:

- моніторинг проведення реформ на державному рівні;
- реалізацію проекту у співпраці з бізнесовими колами, а також у коаліції з іншими громадськими та благодійними організаціями, у тому числі аналітичного, експертного спрямування.

Загальний бюджет конкурсу – 1 475 541,50 гривень.
Максимальний розмір гранту – 200 000 гривень (оптимальний розмір гранту складатиме 100 000 – 150 000 гривень).

Останній термін подання проектів на конкурс – 11 липня 2011 року.
Оголошення результатів конкурсу – 16 вересня 2011 року.
