“ГРОМАДСЬКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ДІЯЛЬНІСТЮ ОРГАНІВ ВЛАДИ”

За останні роки ухвалено низку нормативно-правових актів, які надають можливість інститутам громадянського суспільства право здійснювати громадський контроль за діяльністю органів публічної влади. Зокрема, ч. 3 ст. 15 та п. 3 ч. 1 ст. 18 Закону України “Про засади запобігання і протидії корупції” надає право об’єднанням громадян проводити громадську антикорупційну експертизу проектів нормативно-правових актів та подавати за її результатами пропозиції до відповідних органів державної влади. Постанова Кабінету Міністрів України від 5 листопада 2008 р. № 976 “Про затвердження Порядку сприяння проведенню громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади” надає можливість інститутам громадянського суспільства проводити громадську експертизу діяльності органів виконавчої влади. З метою апробації цих інструментів громадського контролю за діяльністю органів влади і оголошується цей конкурс.
Мета конкурсу – здійснення громадського контролю за діяльністю органів публічної влади шляхом проведення громадської антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів АБО громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади.

Учасники конкурсу: громадські організації, професійні та творчі спілки, організації роботодавців, благодійні організації, органи самоорганізації населення (ОСН), недержавні засоби масової інформації та інші непідприємницькі товариства і установи, а також їхні коаліції, мережі, об’єднання.

Пріоритети конкурсу:

· розробка та публічне обговорення системи та методології проведення громадських антикорупційних експертиз проектів нормативно-правових актів або громадських експертиз діяльності органів державної влади (визначення показників, джерел інформації тощо);

· проведення громадської антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів або громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади;

· підготовка пропозицій по результатах проведення громадської антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів або громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади та лобіювання їх врахування органами влади в своїй роботі;

· публічне обговорення результатів громадської антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів або громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади шляхом проведення дебатів, громадських слухань та інших публічних заходів.

Просимо взяти до уваги!
Термін реалізації проекту не має перевищувати 9 місяців.

Коло органів виконавчої влади, щодо діяльності яких передбачається провести громадську експертизу, перелік актуальних проблем державного чи регіонального розвитку, що буде аналізуватися, або перелік проектів нормативно-правових актів, щодо яких планується провести громадську антикорупційну експертизу, визначається аплікантом самостійно.

В рамках конкурсу НЕ будуть підтримуватися проекті пропозиції, спрямовані на громадську експертизу діяльності органів місцевого самоврядування.

Проектні пропозиції, в яких планується проведення громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади, мають передбачати заходи із використанням інструментів, передбачених Постановою Кабінету Міністрів України від 5 листопада 2008 р. № 976 “Про затвердження Порядку сприяння проведенню громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади”.
Як окремі додатки проектна пропозиція має містити:

- опис інструментарію здійснення громадської антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів або громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади;

- обґрунтування доцільності проведення та детальний опис змістовного наповнення публічних заходів (дебатів, громадських слухань тощо), які передбачається проводити з метою обговорення результатів громадської антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів або громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади;

- розгорнутий план та опис конкретних заходів лобіювання врахування органами влади результатів громадської антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів або громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади;

- план інформаційного супроводу проекту (у тому числі через обов’язкове проведення підсумкової прес-конференції) з описом діяльності щодо використання в рамках проектної діяльності соціальних мереж;
- листи від інших партнерських організацій, яких планується долучити до проектної діяльності, що засвідчують готовність партнерів взяти участь у реалізації проекту та описують характер цієї участі (у разі наявності партнерських організацій).

Проекти, що не відповідають цим вимогам, розглядатися не будуть.

Перевага надаватиметься проектам, що здійснюються у співпраці з іншими організаціями, у тому числі аналітичного та експертного спрямування.

