КОНКУРС
“МОНІТОРИНГ створення та діяльності ЦЕНТРІВ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ”

На сьогодні в Україні створені та діють низка Центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП), а в багатьох містах цей процес тільки розпочався. Ухвалений у листопаді 2012 року Закон України «Про адміністративні послуги» зобов’язує усі міста обласного підпорядкування та райони утворити ЦНАП до 1 січня 2014 року. Ці процеси мають дві сторони. З одного боку, завдяки ЦНАП відбувається створення зручних та доступних умов отримання адміністративних послуг споживачами, спрощення процедур вирішення справ та зменшення ризиків проявів корупції. Таким чином відбувається перебудова бюрократичного апарату на сервісну інституцію, орієнтовану на потреби громадян. З іншого боку, наявний досвід створення ЦНАП вже показує, що в окремих містах є лише імітація змін, а багато органів влади дуже формально підходять до виконання відповідних вимог Закону України «Про адміністративні послуги». Тобто, є вивіски «ЦНАП» в адміністративних будівлях, але якість послуг для мешканців не покращується. Іноді навіть навпаки, нераціонально витрачаються чималі кошти, ЦНАП утворюється без консультацій з громадськістю, без дійсного врахування потреб споживачів послуг, породжуються нові конфлікти (наприклад, в частині вибору приміщень для ЦНАП).

У межах конкурсу програма планує підтримувати громадський моніторинг створення та діяльності ЦНАП для напрацювання рекомендацій з покращення роботи таких Центрів для місцевих органів влади.

Мета конкурсу – сприяти залученню представників громадськості до проведення моніторингу створення та діяльності центрів надання адміністративних послуг для забезпечення надання якісних послуг для всіх категорій споживачів цих послуг.

Завдання конкурсу:

· сприяти залученню громадськості до створення нових ЦНАП;

· здійснювати громадський моніторинг за діяльністю органів влади у питанні створення ЦНАП, в тому числі за рівнем врахування потреб споживачів послуг, за обґрунтованістю бюджетних витрат та інших інвестицій на створення ЦНАП;

· сприяти залученню в компетенцію ЦНАП максимальної кількості популярних (базових) адміністративних послуг, в тому числі органів виконавчої влади;

· визначити ефективність діяльності утворених ЦНАП (спрощення процедури надання адміністративних послуг, зменшення витрат часу споживачів для отримання адміністративної послуги тощо);
· визначити проблемні та вузькі місця діяльності ЦНАП;
· розробити пропозиції з поліпшення роботи ЦНАП;

· провести лобіювання пропозицій за результатами моніторингу, в тому числі проектів нормативно-правових актів.
Учасники конкурсу: громадські та благодійні організації, органи самоорганізації населення (ОСН), а також їхні коаліції та мережі.

Проектні пропозиції, подані на конкурс, мають передбачати наступну діяльність: 

· розробку системи та методології громадського моніторингу роботи ЦНАП (предмет, джерела інформації, визначення й обґрунтування використання показників, за якими буде здійснено моніторинг, критеріїв оцінки тощо);

· проведення моніторингу організації та ефективності роботи ЦНАП;

· публічне обговорення й оприлюднення результатів проведеного моніторингу шляхом проведення громадських слухань, круглих столів, інших публічних заходів, ведення обговорень та дискусій у соціальних мережах;

· підготовка та лобіювання пропозицій за результатами моніторингу, в тому числі проектів нормативно-правових актів;

· широке інформування громадськості про хід проекту (інформація про початок проекту, висвітлення мети та завдань проекту, оприлюднення результатів моніторингу, проведення публічних заходів тощо) та його результати через ЗМІ, соціальні мережі, а також через обов’язкове проведення підсумкової прес-конференції.
Особливі вимоги! В рамках конкурсу передбачається підтримати проекті пропозиції, що передбачають проведення громадського моніторингу роботи ЦНАП, які до моменту початку його проведення надаватимуть послуги споживачам щонайменше протягом 6 місяців.

Термін реалізації проекту не може перевищувати 10 місяців.
Як окремі додатки проектна пропозиція має містити:

· попередній опис методології моніторингу;

· обґрунтування доцільності проведення та детальний опис змістового наповнення публічних заходів (громадських слухань, круглих столів тощо), які передбачено проводити для оприлюднення та обговорення результатів моніторингу;

· опис лобістської кампанії щодо просування підготовлених за результатами моніторингу пропозицій (в т.ч. проектів нормативно-правових актів);

· план інформаційного супроводу проекту, зокрема із описом використання в межах проектної діяльності соціальних мереж;

· резюме виконавців проекту із зазначенням досвіду проведення громадських моніторингів;

· листи від партнерських громадських, благодійних організацій, ОСНів, яких заплановано долучити до проектної діяльності, що засвідчують готовність партнерів узяти участь у реалізації проекту й описують характер цієї участі (у разі наявності партнерських організацій).

Відсутність будь-якого з необхідних додатків є підставою для відхилення проектної пропозиції.

Проектні пропозиції, що не відповідають цим вимогам, розглянуто не буде.

Перевагу буде надано проектним пропозиціям, які передбачають здійснення проектної діяльності у співпраці із іншими громадськими, благодійними організаціями та ОСНами.

