КОНКУРС
“ЗАПОБІГАННЯ КОНФЛІКТУ ІНТЕРЕСІВ В ПУБЛІЧНОМУ СЕКТОРІ”

Законодавство України та акти, ухвалені на рівні окремих органів місцевого самоврядування встановлюють загальні вимоги до поведінки осіб, уповноважених на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняних до них осіб, якими вони мають керуватися у своїй службовій діяльності. До числа проявів доброчесної поведінки, зокрема, відноситься визнання пріоритету прав людини і основних свобод, неупереджене виконання своїх повноважень, патріотизм, толерантність, коректність і ввічливість, прозорість, конфіденційність тощо.

Суб’єкт доброчесної поведінки зобов’язаний не допускати можливості впливу особистих інтересів чи інтересів пов’язаних із ним фізичних та / чи юридичних осіб, на виконання ним своїх повноважень. Тим не менш, нажаль, в діяльності осіб, уповноважених на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняних до них осіб трапляються ситуації, які підпадають під ознаки конфлікту інтересів, супроводжуються незаконним одержанням подарунків і т.п.

Відповідно до цих та інших вимог, представники інститутів громадянського суспільства можуть надавати оцінку рівню доброчесності, неупередженості та ефективності діяльності осіб, уповноважених на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняних до них осіб.

Мета конкурсу - об’єднання зусиль інститутів громадянського суспільства України, які працюють як на національному, так і на місцевому рівнях з метою забезпечення громадського контролю за доброчесністю в діяльності осіб, уповноважених на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняних до них осіб.

Учасники конкурсу: громадські коаліції у складі зареєстрованих громадських, благодійних організацій та органів самоорганізації населення з різних регіонів України. Для забезпечення ефективної діяльності коаліцій її учасники повинні мати чітке уявлення про розподіл обов’язків та відповідальності між собою, а також мати стратегію досягнення бажаного впливу. Для досягнення змін на національному рівні, у складі коаліції повинен бути присутній її лідер-координатор. У той самий час, інші учасники коаліції можуть реалізовувати свої власні ініціативи на місцевому рівні, які матимуть вплив як на місцеву політику, так і сприятимуть досягненню загальної мети коаліції на національному рівні.

Коаліції мають бути сформованими до моменту подачі заявки на участь в конкурс.

Пріоритетні напрямки конкурсу (наведений перелік не є вичерпним):

- запобігання конфлікту інтересів в діяльності осіб, уповноважених на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняних до них осіб;

- незаконне одержання подарунків особами, уповноваженими на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняними до них особами;
- стан декларування доходів особами, уповноваженими на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняними до них особами;

- стан розгляду органами державної влади та місцевого самоврядування звернень громадян про виявлені ними факти порушень принципів доброчесності у діяльності осіб, уповноважених на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняних до них осіб тощо.

Можливі напрямки діяльності (наведений перелік не є вичерпним):
· проведення моніторингу доброчесності у діяльності осіб, уповноважених на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування, а також прирівняних до них осіб відповідно до обраних напрямків;

· участь в розробці нормативно-правових актів або підготовці рекомендацій до нормативних актів, що супроводжуються активними зусиллями з їх прийняття та виконання на національному та місцевому рівнях;

· проведення кампаній підвищення громадської обізнаності у сфері доброчесності в публічному секторі;

· публічне обговорення та оприлюднення результатів проведеного громадського моніторингу шляхом проведення дебатів, громадських слухань та інших публічних заходів, публікації у ЗМІ, Інтернеті, зокрема, у соціальних мережах;

· презентація результатів власної діяльності, в тому числі для інститутів громадянського суспільства в інших регіонах з метою поширення власного досвіду шляхом проведення конференцій, семінарів, тренінгів тощо.

Процедура участі у конкурсі:

В рамках цього конкурсу планується підтримати 1 коаліцію. До складу коаліції може входити 3-5 місцевих інститути громадянського суспільства з різних регіонів України, а також одна організація, яка має досвід у розробці проектів законодавчих чи інших нормативно-правових актів і у їх ефективному лобіюванні на національному рівні, та яка має доступ до органів, відповідальних за їх прийняття. Місцеві організації члени-коаліції можуть реалізовувати свої кампанії на локальному рівні у своїх регіонах, а лідер-координатор коаліції буде відповідальним за проведення кампаній на національному рівні та поширюватиме успішні місцеві практики на всеукраїнському рівні.

Конкурс відбудеться у два тури.

1) У першому турі коаліція повинна подати одну коротку концепцію з описом своєї ініціативи. Така проектна заявка подається організацією-лідером коаліції. Заявка включатиме опис ролі кожного з учасників у коаліції, їх обов’язки в рамках реалізації проекту, а також орієнтовний бюджет на діяльність кожного з учасників.

Термін реалізації проекту не може перевищувати 12 місяців.

За результатами першого туру буде відібрано орієнтовно 3-5 заявок.

2) Для участі у другому турі кожна з організацій – учасників відібраних коаліцій подасть індивідуальну проектну пропозицію відповідно до процедур МФВ, де вона повинна буде деталізувати свою роль у реалізації загальної ініціативи коаліції. За результатами розгляду проектних пропозицій буде прийнято фінальне рішення щодо кожної з організацій та коаліції в цілому. З кожним членом коаліції підписуватиметься індивідуальна угода про надання гранту, відповідно до процедур МФВ.

Представники кожної організації з відібраної коаліцій повинні будуть прийняти участь у дводенному тренінгу з побудови коаліцій, організованому МФВ. Витрати на участь у цьому тренінгу покриватиме МФВ та вони не повинні включатися до бюджетів проектних пропозицій.

Критерії відбору:

· доцільність та ефективність кампанії:

· орієнтація проекту на результат з вимірюваними очікуваними безпосередніми та довгостроковими результатами;

· чітка постановка проблеми, ідентифікація та аналіз причин і наслідків;

· відповідність запропонованих цілей, діяльності і очікуваних результатів меті конкурсу.

· спроможність коаліцій, ефективна структура та управління:

· компетентність у розробці проектів нормативно-правових актів та лобіюванні їх прийняття, а також доступ координатора коаліції до структур, відповідальних за прийняття рішень;

· широке представництво різних регіонів України членами коаліції;

· чітко визначена роль та активне залучення всіх членів коаліції;

· ефективні інструменти внутрішньої комунікації між членами коаліції;

· експертний потенціал членів коаліції та зовнішніх експертів;

· попередній досвід успішного виконання проектів організаціями – членами коаліції;

· партнерства з владою і ЗМІ.

· Орієнтація на результат та життєздатність:

· інноваційний підхід до вирішення проблеми буде вітатися радою експертів;

· чітка ідентифікація ризиків;

· довготривалий стійкий вплив на цільові групи.
