ЗВІТ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ФОКУС-ГРУПОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

ВСТУП
У період з 16 по 30 квітня 2011 р. експертами проекту разом із місцевими координаторами в рамках проекту «Удосконалення основ розробки та функціонування місцевих цільових програм в АР Крим» були проведені фокус-групи у містах Феодосія, Саки, Судак і Бахчисарай.

МЕТА
 дослідження позицій зацікавлених сторін щодо:

- актуальності проблеми розробки та функціонування місцевих цільових програм;

- оцінки ними діяльності органів місцевої влади щодо подолання проблеми;

- можливих варіантів вирішення проблеми розробки та функціонування місцевих цільових програм.

- участі громадськості в процесі розробки місцевих цільових програм та моніторингу їх виконання.

МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ

Цільова аудиторія: представники органів місцевої виконавчої влади, депутати місцевих рад, члени громадських організацій, представники місцевих осередків політичних партій, представники ЗМІ, соціально активні громадяни.

Критерії підбору учасників: належність до основних зацікавлених сторін з урахуванням їх інтересів, потенційного впливу на реалізацію завдань проекту. Відбір учасників здійснюється з числа зацікавлених осіб шляхом безпосереднього контактування.

Кількість фокус-груп – 4 

Місце та дата проведення:

22.04.11 р. – м. Феодосія;

27.04.11 р. – м. Судак;

28.04.11 р. – м. Бахчисарай.

29.04.11 р. – м. Саки

Кількість учасників – 47 (м. Феодосія – 10 учасників, м. Саки – 10 учасників, м. Судак – 13 учасників, м. Бахчисарай – 14 учасників).

З них:

Працівники міськвиконкомів – 25 осіб;

Депутати міськрад – 9 осіб;

Представники громадськості та ЗМІ – 13 осіб.

Ключові питання, винесені на обговорення:

1. Наскільки важливою видається Вам проблема розробки та функціонування місцевих цільових програм?

2. Що, на Ваш погляд, негативно впливає на якість програм, що розробляються?

3. Які саме частини в програмах викликають найбільше зауважень?

4. Що, на Ваш погляд, є необхідним зробити для підвищення якості програм?

5. Якщо Ви вважаєте за необхідне розробку методичних рекомендацій (посібника) для держслужбовців з питань розробки цільових програм, на які аспекти, слід звернути увагу під час їхньої підготовки?

6. Чи достатньою є, на Вашу думку, участь громадськості у процесі підготовки місцевих цільових програм?

7. Які форми участі громадськості в процесі розробки цільових програм, на Вашу думку, є найбільш ефективними?

ІНТЕРПРЕТАЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ОБГОВОРЕННЯ

Усі учасники фокус-груп вважають проблему розробки та функціонування місцевих цільових програм важливою, та більшість з них не задоволена їхньою якістю.

 Переважна більшість учасників - працівників міськвиконкомів, які безпосередньо буруть участь у розробці цільових програм, не мають спеціальної підготовки у цій специфічній діяльності, що, на їхню думку, негативно впливає на якість місцевих програм Таку підготовку для них на місцевому рівні на регулярній основі ніхто не здійснює. Також учасники відмітили, що в їхній роботі бракує єдиного підходу (методології) щодо розробки місцевих цільових програм.
Учасники фокус-груп  вважають, що для підвищення якості програм необхідно розробити методичні рекомендації (посібник) та обов’язково проводити спеціальні навчання (семінари/тренінги) для держслужбовців. 

Більшість учасників дослідження вважають, що участь територіальної громади  у процесі підготовки місцевих програм є недостатньою. Найбільш ефективними формами участі громадськості в процесі розробки цільових програм, на їхню думку,  є наступні: участь у робочих групах з розробки програми, участь у громадських обговореннях проектів програм, ініціювання розробки проекту програми.
Заступник міського голови Феодосії Василь Ганиш: «Единый порядок утверждения городских программ должен составляться непосредственно в самой территориальной громаде с учётом местных особенностей региона. […] Необходимо вовлечь общественность в этот процесс и сделать проект разрабатываемого документа доступным, разместив его на сайте городского совета».
Наталя Фомічьова, секретар міської ради м. Судак: «Извечный вопрос: что первично – бюджет или же программа социально-экономического развития с городскими целевыми программами? Конечно же, хочется, чтобы программы шли на развитие. […] В августе начинаем формировать бюджет и разрабатываемую методику для  обсуждения её использования на практике желательно увидеть уже июле». 
Тетяна Єрофеєва, голова планово-бюджетної комісії, депутат міської ради, м. Судак: «Я считаю, что в проектировании главное – это проектирование собственной деятельности. Да и человек всегда загорается, когда видит результат своей работы. Кто овладевает методикой управления – тот становится очень результативным». 
Олег Клюй, міський голова (м.Саки): «Мы работали в рамках одной из международных программ над созданием Стратегии развития города. Я бы хотел, чтобы в методическом пособии по составлению городских программ, учитывались моменты, связанные с подходами в городском планировании зарубежных партнёров. При утверждении международных программ в г.Саки, которые также принимаются городским советом, обязательным является определение и таких понятий, как намерения, видение». 

Костянтин Рубаненко, міський голова (м.Бахчисарай): «Сегодня есть конструктивная позиция городского совета и исполнительной власти в понимании того, что Бахчисарай должен развиваться с учётом мнения представителей всей громады. Сегодня мы должны все включиться в работу, максимально используя возможности каждого активного жителя, каждой общественной организации и закрепить норму участия общественности в местных нормативных актах. Я полностью поддерживаю инициативу разработки местных программ развития с учётом мнения широкой общественности». 

РЕКОМЕНДАЦІЇ
Враховуючи позицію учасників фокус-груп по ключових питаннях, експерти проекту вважають, що механізм вирішення проблеми недосконалого функціонування місцевих цільових програм потребує роботи в трьох напрямках:
1. Органам місцевого самоврядування на основі діючого Законодавства та нормативно-правових актів України бажано підготувати Положення щодо порядку розробки міських цільових програм, моніторинг та звітність про їх виконання.

2. Органам місцевого самоврядування запропонувати Кримському центру перепідготовки та підвищення кваліфікації робітників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств та організацій при Раді міністрів АР Крим організувати освітній процес (проведення семінарів, тренінгів) для держслужбовців (розробників міських програм) з практичного застосування основ розроблення місцевих цільових програм.

3. Громадським організаціям, органам самоорганізації населення більш активно залучатись до процесу розробки, прийняття місцевих цільових програм та контролі за їх виконанням.

З матеріалами проекту можна ознайомитись на сайті ГО Євпаторійський центр регіонального розвитку».

Метою проекту «Удосконалення основ розробки і функціонування місцевих цільових програм в АР Крим», що здійснюється громадською організацією «Євпаторійський центр регіонального розвитку»  за підтримки програми «Посилення впливу громадянського суспільства» Міжнародного фонду “Відродження” є удосконалення основ розробки та функціонування місцевих цільових програм у чотирьох містах АР Крим задля вирішення найбільш актуальних та гострих проблем регіонального розвитку за допомогою підготовленого документу з аналізу політики органів місцевого самоврядування щодо наявної проблеми та рекомендацій для її вирішення 

Детальніше про програму: www.irf.ua
проект «Удосконалення основ розробки і функціонування місцевих цільових програм в АР Крим» здійснюється громадською організацією «Євпаторійський центр регіонального розвитку»  за підтримки програми «Посилення впливу громадянського суспільства» 

Міжнародного фонду “Відродження”
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