Конференція

Регіональні перспективи просування технологій електронного урядування та розвитку електронної демократії  на виконання «Плану дій 

з впровадження в Україні міжнародної ініціативи «Партнерство Відкритий уряд»»

(З досвіду  м. Миколаєва та міст-лідерів з модернізації системи врядування»)
14 червня  2012 рік

м. Миколаїв, вул. Адміральська, 20
Організатори:

Миколаївська міська рада та Миколаївській міській голова

ММГО «Фонд розвитку міста Миколаєва» www.frgn.mk.ua
Національний центр електронного урядування http://www.nc.gov.ua/
«Громадське Партнерство на підтримку впровадження в Україні ініціативи «Партнерство Відкритий Уряд» www.toro.org.ua/ogp
ГО "Подільська агенція регіонального  розвитку" (муніципально-громадський центр "Е-урядування")
 За фінансової підтримки: МФ «Відродження» в рамках проекту ММГО «Фонд розвитку міста Миколаєва» на тему: «Просування технологій електронного урядування та електронної демократії в місті Миколаєві".

Мета:  

сприяння створенню на місцевому та регіональному рівні умов для успішного виконання плану дій з впровадження в Україні Ініціативи «Партнерство «Відкритий Уряд» в розділі е-врядування шляхом:

· обговорення ходу  реалізації міської програми "Електронне врядування та електронна демократія в місті Миколаєві на 2010-2015 рр." ,  напрацювання рекомендацій щодо подальших  кроків у м Миколаєві; 

· вироблення спільної політики дій щодо подальшого просування технологій електронного урядування та електронної демократії як складової плану дій з впровадження в Україні Ініціативи “Партнерство «Відкритий уряд”, що затверджена Розпорядженням КМУ від 5 квітня 2012 р. № 220-р) на місцевому та регіональному рівнях.

Завдання:

· Підведення підсумків реалізації першого етапу Програми "Електронне врядування та електронна демократія в місті Миколаєві на 2010-2015 рр." http://www.gorsovet.mk.ua/news/news02082010.doc.
· Презентація розділу «Впровадження технологій електронного урядування та розвиток електронної демократії» імплементаційного плану ініціативи «Партнерство «Відкритий Уряд»;

· Презентація та узагальнення успішних практик виконання впровадження технологій електронного урядування, електронної демократії, системи  надання адміністративних послуг тощо;

· Аналіз викликів ( внутрішніх/зовнішніх та суб’єктивних/об’єктивних) виконання плану дій з впровадження в Україні Ініціативи «Відкритий уряд» на регіональному  та місцевому рівні;

· Формування  рекомендацій органам місцевого самоврядування, місцевим державним адміністраціям, інститутам громадянського суспільства на  виконання розпорядження КМУ від 5 квітня 2012 р. № 220-р «Про схвалення плану дій з впровадження в Україні Ініціативи “Партнерство  “Відкритий Уряд»»  http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/220-2012-%D1%80  .
Учасники (цільова аудиторія конференції): 

· Депутати Миколаївської міської та Миколаївської обласної ради, керівники  підрозділів виконавчого комітету Миколаївської міської ради Миколаївська, представники Миколаївської  Обласної державної адміністрації;

· Працівники Центрів обслуговування громадян (ЦОГ), що діють на базі 18 філій Центральної бібліотечної системи м. Миколаєва;

· Громадські експерти та практики мережі «Громадське Партнерство на підтримку впровадження в Україні ініціативи «Партнерство Відкритий Уряд» www.toro.org.ua/ogp ;

· Представники Асоціації «Міста електронного врядування України» (Вінницька міська рада, Славутицька міська рада, Українська міська рада, Івано-Франківська міська рада, Енергодарська міська рада, Нетішинська міська рада та інші);

· Представники органів місцевого самоврядування,  органів державної влади України  та зацікавленої громадськості.

Очікування:

Вироблення учасникам конференції:
1. рекомендацій органу місцевого самоврядування м. Миколаєва щодо подальших кроків з впровадження Програми "Електронне врядування та електронна демократія в місті Миколаєві на 2010-2015 рр." ;
2. пакету рекомендацій органам місцевого самоврядування, місцевим державним адміністраціям щодо комплексу ( крок-за кроком) що необхідні для просування  технологій електронного урядування та розвитку електронної демократії на  виконання вимог діючого законодавства України; 

3. спільної політики дій з  виконання розпорядження КМУ від 5 квітня 2012 р. № 220-р «Про схвалення плану дій з впровадження в Україні Ініціативи “Партнерство  «Відкритий Уряд»»  в частині просування технологій електронного урядування та розвитку електронної демократі на місцевому та регіональному рівнях.

Конференція

Регіональні перспективи просування технологій електронного урядування та розвитку електронної демократії  на виконання «Плану дій 

з впровадження в Україні міжнародної ініціативи «Партнерство Відкритий уряд»»

(З досвіду  м. Миколаєва та міст – лідерів з модернізації системи врядування»)
м. Миколаїв, 14 червня  2012 рік

Проект ММГО «Фонд розвитку міста Миколаєва»

на тему: «Просування технологій електронного урядування та електронної демократії в місті Миколаєві" при фінансової підтримки МФ «Відродження».

План

	9-30-10-00
	Реєстрація учасників конференції та представників ЗМІ

	10:00 – 10:15 
	Відкриття конференції, привітання організаторів та донорів. Вступ до теми:
- Володимир Чайка, Миколаївській міській голова (3 хвил);

-  Олеся Архипська, директор  Національного центру е-урядування, заст. Генерального директора з електронного урядування ДП «Державний центр інформаційних ресурсів» (2 хвил) ;

- Олег Левченко,  ГО "Подільська агенція регіонального розвитку" (муніципально-громадський центр "Е-урядування")(2 хвил);

- Олексій Хмара . Координатор мережі «Громадське Партнерство на підтримку впровадження в Україні ініціативи «Партнерство «Відкритий Уряд» www.toro.org.ua/ogp (2 ХВИЛ)

- Діана Зубко , менеджер програми МФ «Відродження» (2 (хвил.);

- Михайло  Золотухін, Голова правління ММГО ФРММ (2 хвил) ;

	10-15 – 11-30


	Презентація та обговорення. Досвід реалізації  програми Миколаївської міської ради  «Електронне врядування та електронна демократія в місті Миколаєві на 2010-2015 роки» 

- Володимр Чайка, Миколаївській міській голова. Оглядова доповідь (15 хвил.);

-  Михайло Золотухін, Голова правління ММГО ФРММ . Основі результати проекту ФРММ «Просування технологій електронного урядування та електронної демократії в м. Миколаєві»  за підтримки МФ «Відродження» (15 хвил.);

-  Тетяна Тверда, директор Центральної бібліотечної системи м . Миколаєва ім. Кропівницького . " Бібліотека як складова діалогу громади і влади. Досвід м. Миколаєва ( 15 хвил )";

-Питання-відповіді (30  хвил).



	11-30 -12-00
	Презентація та узагальнення  успішних практик виконання впровадження технологій електронного урядування, електронної демократії, системи управляння якістю надання адміністративних послуг тощо:

Секція 1.  Досвід впровадження е – урядування в інших містах України.

· Олександр Риженко, директор департаменту інформаційних технологій Вінницької міської ради;( 5 хвил);

· Представник обласної ради м. Дніпропетровськ   ( 5 хвилин)/

· Валентина Дарнопих, керівник проектів Славутицької громадської організації  “Лабораторія малого бізнесу ” (м. Славутич), виконавчий директор Асоціації «Міста електронного врядування України» ( 5 хвилин).
Відкритий мікрофон(15 хвил.)
Модератор – Валентина Дарнопих 

	12-00 – 12-30
	Секція 3. Стандарти надання адміністративних послуг. Крок до ефективного е-урядування". ГО "Подільська агенція регіонального розвитку" (муніципально-громадський центр "Е-урядування")
· Олег Левченко,  ГО "Подільська агенція регіонального розвитку" (муніципально-громадський центр "Е-урядування"). 5 хвил)
· Людмила Передерей -  керуючий справами виконавчого комітету Бориспільської міської ради(5 хвил)

-     Царакаев Володимир - Бердянська міська рада(5 хвил.)
Відкритий мікрофон(15 хвил.)

Модератор – Олександр Левченко



	12-30 – 13-15
	Обід

	13:15 – 14:45
	Аналіз викликів ( внутрішніх /зовнішніх та суб’єктивних /об’єктивних) виконання плану дій з впровадження в Україні Ініціативи «Відкритий уряд» на регіональному  та місцевому рівні.

· Михайло Золотухін - голова правління Миколаївської міської громадської організації «Фонд розвитку міста Миколаєва» (5 хвил)

· Володимир Худяков, депутат Миколаївської міської ради(5 хвил)
·  Матей Новак, директор програми «Бібліоміст»  ( 10 хвил)
· Олег Левченко , виконавчий директор ГО «Подільська агенція регіонального розвитку»  м. Вінниця (5хвил);
· Олексій  Хмара, координатор «Громадського Партнерства на підтримку впровадження в Україні ініціативи «Партнерство Відкритий Уряд» www.toro.org.ua/ogp (5 хвил)
· Олеся Архипська, директор  Національного центру е-урядування, заст. Генерального директора з електронного урядування ДП «Державний центр інформаційних ресурсів» (10 хвил)
· Валентина Дарнопих, керівник проектів Славутицької громадської організації “Лабораторія малого бізнесу” (м. Славутич), вик. директор Асоціації електронних міст. (5хвил)

·  Людмила Передерей ,  керуючий справами виконавчого комітету Бориспільської міської ради(5 хвил)
· - Царакаев Володимир, Бердянська міська рада (5 хвил)
· Представник обласної ради м. Дніпропетровськ (5 хвил)
· Валерій Вєтров, голова Держкопідприємництва  по Миколаївської області (5 хвил)

Відкритий мікрофон(30 хвил).
Модератор –Олексій  Хмара, 



	14-45 – 16-30
	Формування  пакету рекомендацій органам місцевого самоврядування, місцевим державним адміністраціям на  виконання розпорядження КМУ від 5 квітня 2012 р. № 220-р «Про схвалення плану дій з впровадження в Україні Ініціативи “Партнерство “Відкритий Уряд»  http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/220-2012-%D1%80 та місцевих програм з впровадження технологій е-урядуванння, е-демократії

Брейнстормінгова дискусія за участю:
· - Олеся Архипська, керівник Національного центру електронного урядування Презентація розділу «Впровадження технологій електронного урядування та розвиток електронної демократії» імплементаційного плану ініціативи «Партнерство «Відкритий Уряд» (10 хвил.);
· -  Олексій Хмара, голова секретаріату Громадського Партнерства «Відкритий уряд» (10 хвил.);
·  - Максим Лациба, керівник програм Українського незалежного центру політичних досліджень(10 хвил);
· - Матей Новак, директор програми «Бібліоміст»  ( 10 хвил)

· Володимир Чайка, Миколаївській міській голова (10 хвил)

· Микола Круглов,  голова Миколаївської ОДА (10 хвил)

· Валерій Вєтров, Голова Держкопідприємництва  по Миколаївської області (10хвил.)
· Діана Зубко, менеджер програми «Громадянське суспільство і належне врядування» Міжнародного Фонду «Відродження» (10 хвил.)

Відкритий мікрофон
Модератор – М.. Золотухін 


	16-30-17-00
	Підведення підсумків. Прийняття резолюції

	17:00 – 18:00
	Дружня кава


