КОНКУРС

“ГРОМАДСЬКИЙ МОНІТОРИНГ ПРОВЕДЕННЯ  ЗЕМЕЛЬНОЇ РЕФОРМИ”

Проведення земельної реформи стоїть на порядку денному Україні. Водночас спостерігається брак довіри громадян до спроможності влади провести реформу у відкритий та підзвітний спосіб, забезпечити дотримання прав власності та зменшити соціально-політичні та економічні ризики, пов‘язані з її впровадженням. Рівень діалогу між зацікавленими сторонами з питань земельної реформи залишається низьким.

Урядом України ухвалено порядок оформлення та видачі громадянам України державних актів на право власності на земельну ділянку, що має забезпечувати права громадян, визначені Земельним кодексом України. Також з 2012 р. набирає чинності Закон “Про Державний земельний кадастр”, за винятком положень про порядок оприлюднення відомостей Державного земельного кадастру, які набувають чинності з 2013 року. 

Прийнятий Закон покликаний забезпечити, зокрема, спрощення виділення в натурі прибудинкових земельних ділянок, одержання їх кадастрових номерів, а також присвоєння кадастрових номерів ділянкам, на які правовстановлюючі документи були отримані до 2004 року, коли набула чинності система одержання індивідуальних кадастрових номерів. Окрім іншого, Закон також регламентує встановлення часових рамок процедури реєстрації земельних ділянок у Державному земельному кадастрі, запровадження механізмів відповідальності у разі порушення строків реєстрації земельної ділянки. 

Зважаючи на нагальну потребу участі громадськості у забезпеченні прозорого та підзвітного впровадження земельної реформи, встановленню ефективного діалогу громадян та влади щодо питань реформи,  Міжнародний фонд “Відродження” оголошує конкурс “Громадський моніторинг проведення земельної реформи”. 

Мета конкурсу – сприяння створенню ефективної і прозорої системи видачі державних актів на землю у сільській місцевості та дотриманню прав громадян у ході земельної реформи.

Пріоритети конкурсу: 

· моніторинг прозорості процедури організації та проведення видачі державних актів на право власності на земельні ділянки та отримання кадастрових номерів;

· виявлення і аналіз ключових та типових правових потреб громадян у сфері дотримання права власності на землю;

· реалізація широких інформаційно-правопросвітницьких кампаній, орієнтованих насамперед на сільське населення;

· залучення громадськості до публічного обговорення змісту та ризиків земельної реформи.

Учасники конкурсу: громадські організації, благодійні організації, органи самоорганізації населення (ОСН), а також їхні коаліції та мережі. Заохочується робота коаліцій і консорціумів, діяльність яких буде поширюватися щонайменше на 2 регіони України. 

Проекті пропозиції, які подаються на конкурс, мають передбачати здійснення такої діяльності:

· громадський моніторинг та аналіз діяльності органів публічної влади у процесах оформлення права власності та права користування земельною ділянкою, забезпечення доступу до інформації про вільні земельні ділянки тощо;
· публічне обговорення та оприлюднення результатів проведеного громадського моніторингу, у тому числі узагальнення та доведення до громадськості типових правових та інших ключових потреб громадян щодо земельної реформи, шляхом проведення дебатів, громадських слухань та інших публічних заходів;

· широке інформування громадськості про питання видачі державних актів на право власності на земельні ділянки та отримання кадастрових номерів;

· оприлюднення результатів моніторингу, проведення публічних заходів, інформаційно-правопросвітницька діяльність тощо -- через використання ЗМІ та соціальних мереж.
Просимо взяти до уваги!
Термін реалізації проекту не має перевищувати 6 місяців.

Як окремі додатки проектна пропозиція має містити:

- ясний опис методології моніторингу;

- обґрунтування доцільності проведення та детальний опис змістовного наповнення публічних заходів (дебатів, громадських слухань тощо), які передбачається проводити з метою обговорення результатів моніторингу;

- план інформаційного супроводу проекту з начерком діяльності щодо використання в рамках проектної діяльності соціальних мереж.
- листи від інших партнерських громадських, благодійних організацій, ОСН, яких планується долучити до проектної діяльності, що засвідчують готовність партнерів взяти участь у реалізації проекту та описують характер цієї участі (у разі наявності партнерських організацій).

Відсутність будь-якого з необхідних додатків є підставою для відхилення проектної пропозиції.  Проектні пропозиції, що не відповідають цим вимогам, розглядатися не будуть.

Вітаються документально зафіксована (у вигляді меморандумів про взаєморозуміння чи співпрацю, офіційних листів підтримки) наявність партнерства з місцевими органами влади та/або відповідними бізнесовими структурами з питань проведення моніторингу.
