Круглий стіл 

Тема: «Розвиток органів самоорганізації населення у містах та селах Миколаївщини (виклики, загрози, можливості)

Дата проведення : 26 березня 2014 року, 10:00 - 13-00.

Місце проведення:
вул. Адміральська 22 , м. Миколаїв. 

Запрошені (до 50 осіб): Представники ОСН/ініціативних груп з їх створення м Вознесенську, м Миколаєва, м. Вознесенська сіл Баштанського району Миколаївської області, партнери проекту (Вознесенська ГО «Сузір’я», Районний ресурсний центр громад (РРЦГ) Баштанського району при Баштанської РДА, ВГО «Асоціація сприяння самоорганізації населення»(АССН), Врадіївська районна ГО ВГО «Асоціація сприяння самоорганізації населення»(АССН), Вознесенська міська рада, Южноукраїнська міська рада, Первомайська міська рада, Миколаївська міська рада;  працівники Миколаївської облради та Миколаївської ОДА, що відповідають за виконання  рішення Миколаївської облради №6 від  21.12.2012р «Про затвердження обласної Програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Миколаївській області на 2013-2014 роки»,   депутати обласної ради, голови районних рад, голови РДА .

Програма 
1. Привітання організаторів

Тарас Кремінь - Голова Миколаївської обласної ради;
Андрій Крупнік – Голова ВГО «Асоціація сприяння самоорганізації населення», доцент кафедри державного управління і місцевого самоврядування Одеського регіонального інституту НАДУ при Президентові України, член Координаційної ради з питань розвитку громадянського суспільства, кандидат політичних наук;
Михайло Золотухін - голова правління ММГО «Фонд розвитку міста Миколаєва» . 
2. Розвиток ОСН у селах та містах Миколаївської області;

- 
Валентина Атанасова, відділ громадських зв’язків Миколаївської міської ради. 

-
Вікторія Бальцер - голова правління Вознесенського БФ «Фонд громади міста Вознесенська», депутат Вознесенської міської ради;

-
 Тетяна Гвоздь директор районного ресурсного центру громад (РРЦГ) Баштанського району при Баштанської РДА

- 
Ганна Білявська представник проекту ЄС та програми ООН «Місцевий розвиток орієнтований на громаду» у Миколаївської області.
- 
Питання-відповіді.

3. Можливості для розвитку ОСН Миколаївщини. Оголошення конкурсу мікрогрантів ФРММ та набору у «Школу громадянської дії». Пропозиції до співпраці.

- Михайло Золотухін. 

- Андрій Крупнік;
- Тарас Кремінь

- 

4. питання-відповіді.
Круглий стіл проводиться в рамках проекту ««Покращення представницької діяльності органів самоорганізації населення у селах і містах Миколаївщини» , який реалізує МГОО «Фонд розвитку міста Миколаєва» в партнерстві з ВГО «Асоціація сприяння самоорганізації населення» та за підтримки МФ «Відродження».

