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РЕЗОЛЮЦИЯ

седьмой конференции органов

самоорганизации населения ГОРОДА Одессы:

Участники Седьмой конференции органов самоорганизации населения (ОСОН) города Одессы, отмечают, что за период, прошедший с предыдущей городской конференции (октябрь 2011 года) в Одессе продолжает развиваться самоорганизация населения как важная часть городской системы местного самоуправления и как движение активной общественности за расширение участия граждан в решении местных проблем. 

В городе принята и действует Программа развития органов СОН на 2012-2015 годы. На ее реализацию из городского бюджета в 2012 году планируется выделить 1 534,5 тыс. грн. 
В городе активно действует 36 ОСОН, из которых - 30 микрорайонного уровня. 20 из них объединены в Одесскую городскую организацию Всеукраинской ассоциации содействия самоорганизации населения. Около десяти инициативных групп занимаются созданием новых ОСОН. С момента проведения предыдущей 6-ой городской конференции созданы такие ОСОН, как «Таировский», «Дерибасовка», а также воссоздан орган СОН «Новая Слободка».
Органы самоорганизации населения активно взаимодействуют с городской властью.  Так, за отчетный период исполнительный комитет Одесского городского совета наделил председателей ОСОН делегированными правами в части составления протоколов об административном правонарушении в сфере благоустройства территорий. Одесский городской совет выделил средства из городского бюджета для создания бригад из числа жителей для благоустройства микрорайонов частной застройки «Чубаевка» и «Балтский». Кроме того, одна из номинаций конкурса социального заказа касается развития органов самоорганизации населения. Так, среди его победителей в 2012 году – есть два ОСОН: комитеты микрорайонов «Балтский» и «Юго-Западный массив». 

Вместе с тем, по-прежнему пока недостаточную активность в создании новых ОСОН проявляет общественность Приморского и Малиновского районов, жители общежитий. Слабо пока реализуются полномочия ОСОН в контроле за обеспечением надлежащего качества и количества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, а также за регулярной оплатой жильцами потребленных услуг.

В связи с изложенным, участники Седьмой городской конференции органов самоорганизации населения принимают следующую 

резолюцию:

органам самоорганизации населения города Одессы: 

- совместно с управлением по вопросам взаимодействия с органами самоорганизации населения Одесского городского совета и Одесской городской организацией ВОО АССОН активно включиться в работу по реализации мероприятий, предусмотренных Программой развития органов самоорганизации населения в г. Одессе на 2012-2015 годы;

- совместно с Одесским городским советом продолжить совершенствование нормативной базы самоорганизации в городе Одессе;
- совместно с депутатским корпусом поддержать инициативы руководства городского совета, направленные на расширение полномочий органов самоорганизации населения по защите прав и решение жизненных проблем членов территориальной громады, оказание реальной финансовой, организационной и технической поддержки действующим органам самоорганизации;


- признать удовлетворительной деятельность Одесской городской организации ВОО АССОН по созданию благоприятных условий для формирования и деятельности в городе органов самоорганизации, по сотрудничеству в этих вопросах с городским советом, исполкомом, профильным управлением, районными администрациями;

- совместно с управлением по вопросам взаимодействия с органами самоорганизации населения Одесского городского совета и другими исполнительными органами продолжить работу по обеспечению органов самоорганизации населения пригодными для работы помещениями, а также работу по выделению средств из бюджета на оплату коммунальных услуг и решение других задач в рамках реализации органами самоорганизации населения своих полномочий;


- принять участие в работе по совершенствованию системы общественных уполномоченных жилых домов, ответственных за осуществление общественного контроля за объемом и качеством предоставляемых жилищно-коммунальных услуг. С этой целью ввести в практику работы обязательный отчет ответственных о работе перед жителями своих домов;


- оказывать содействие городским коммунальным службам в организации и проведении общественных обсуждений тарифов на жилищно-коммунальные услуги; 


- внедрять в практику работы ОСОН формы солидарного финансирования при решении проблемных вопросов жизни своих микрогромад с использованием механизма самоналогообложения;


- активнее проводить работу по созданию предприятий, основанных на коллективной собственности жителей микрорайонов, для более качественной реализации собственных и делегированных полномочий по решению проблем ЖКХ и благоустройства территории;


- в сотрудничестве с управлением по вопросам взаимодействия с органами самоорганизации населения Одесского городского совета способствовать созданию новых органов СОН на тех территориях, в жилых домах и общежитиях, где есть желание людей и их готовность к самоорганизации;


- одобрить в целом работу Центра организационно-методической и информационной поддержки развития самоорганизации населения в городе, а также работу учебного центра Всеукраинской ассоциации содействия самоорганизации населения в части проведения обучения и повышения квалификации руководителей и актива ОСОН; семинаров, круглых столов, конференций и других видов консультаций с общественностью для выработки общих решений по актуальным вопросам жизни города и обмена опытом между органами самоорганизации населения; 

- активно включиться в работу профильных депутатских комиссий горсовета, которые занимаются вопросами реализации жилищных прав жителей общежитий; 

- принимать активное участие в решении приоритетных социальных проблем города с применением механизма социального заказа; 

- с целью стимулирования дальнейшего развития самоорганизации, возродить традицию проведения ежегодного общегородского конкурса на звание лучшего дома, лучшего двора под общим названием «Громада нашего двора»;

- поддержать, в части расширения прав и полномочий органов самоорганизации населения, инициативы Всеукраинской ассоциации содействия самоорганизации населения, направленные на совершенствование нормативно-правовой базы предоставления жилищно-коммунальных услуг в направлении расширения участия общественности в контроле их объемов и качества.

Принято 14 сентября 2012 г.







