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РЕЗОЛЮЦИЯ

шестой конференции органов

самоорганизации населения ГОРОДА Одессы:

«Современное состояние органов самоорганизации населения 

и определение механизмов их сотрудничества 

с органами местного самоуправления»
Участники Шестой конференции органов самоорганизации населения (далее – органов СОН) города Одессы, посвященной анализу современного состояния органов СОН и определению механизмов их сотрудничества с органами местного самоуправления в решении городских проблем, отмечают, что за период, прошедший с предыдущей городской конференции, которая состоялась в сентябре 2009 года, Одесса продолжает оставаться одним из ведущих центров страны в развитии самоорганизации – и как научно-методический центр, и как площадка практических инноваций. 

В городе действует Программа развития органов СОН на 2008-2011 годы. На реализацию Программы из городского бюджета в 2011 году было выделено 890,9 тыс. грн., что является явно недостаточным финансированием для решения органами СОН существующих проблем в рамках миллионного города.
8 июля 2011 года Одесский горсовет принял инновационные решения № 1069-VI и № 1070-VI о делегировании в порядке эксперимента двум органам СОН – комитету микрорайона «Марсельский» и комитету микрорайона «Юго-Западный массив» – полномочий в области ЖКХ и благоустройства.
По состоянию на начало Шестой конференции Одесский городской совет дал согласие на создание в городе более 50 органов СОН – на уровне микрорайонов, кварталов, отдельных домов и общежитий. 30 органов СОН прошли государственную регистрацию и получили статус юридического лица.
Продолжает активно действовать Всеукраинская ассоциация самоорганизации населения с центром в Одессе. Создана и создана городская ассоциация органов СОН как местное отделение Всеукраинской ассоциации. Продолжает выходить массовым тиражом популярная в нашем городе и за его пределами газета «Соседский вестник», а среди победителей конкурса социального заказа в 2010-2011 годах – три органа СОН.

Вместе с тем успешному развитию самоорганизации в нашем городе препятствует ряд трудностей и недостатков.

Так, в 2011 году в рамках Программы развития органов СОН на 2008-2011 годы не финансируется из городского бюджета заработная плата председателей и секретарей органов СОН; недостаточную активность в создании новых органов СОН проявляет общественность Приморского и Малиновского районов, а также жители общежитий; не в полной мере пока реализован потенциал органов СОН как в контроле за обеспечением надлежащего качества жилищно-коммунальных услуг, так и регулярной оплаты жильцами потребленных услуг.

В связи с изложенным, участники Шестой городской конференции органов самоорганизации населения принимают следующую резолюцию:

1. Одобрить в целом деятельность органов самоорганизации населения города по защите прав и решению жизненных проблем членов территориальной громады, их стремление к сотрудничеству в этих вопросах с городским советом, исполкомом, профильным управлением, районными администрациями, , 
2. Направить основные усилия общественности и местной власти на совместное решение следующих задач дальнейшего развития органов СОН в городе:
· в сфере создания благоприятных условий для работы действующих и вновь создаваемых органов СОН:

- предложить горсовету продолжить совершенствование нормативной базы самоорганизации в городе, в том числе внести необходимые изменения в действующее Положение об органах СОН, принять в качестве методических рекомендаций для органов СОН разработанные Всеукраинской ассоциацией Типовой регламент и Положение об общественном контроле в сфере ЖКХ;

- поддержать деятельность Управления по вопросам взаимодействия с органами СОН совместно с городской ассоциацией органов СОН по подготовке и утверждению проекта Программы развития органов самоорганизации населения в г. Одессе на 2012-2015 годы;

- продолжить работу по обеспечению органов СОН пригодными помещениями для работы, включая передачу в оперативное управление органам СОН занимаемых ими помещений, а также выделение средств из бюджета на оплату за коммунальные услуги и решение других задач в рамках реализации органами СОН своих полномочий;

- продолжить конструктивное сотрудничество органов СОН и их городской ассоциации с другими общественными организациями и формированиями близкого профиля деятельности, другими формами самоорганизации населения;
- рекомендовать органам СОН:

1) активизировать деятельность по внедрению в практику работы механизмов солидарного финансирования при решении проблемных вопросов жизнедеятельности микрорайонов с учетом возможностей самоналогообложения;

2) принять участие в работе по созданию системы общественных уполномоченных жилых домов коммунальной собственности, ответственных за осуществление общественного контроля за объемом и качеством предоставляемых жилищных услуг;

3) оказать содействие городским коммунальным службам в проведении общест-венного обсуждения тарифов на жилищные услуги; 

4) для более качественной реализации собственных полномочий, а также полномочий, полученных в рамках делегирования органам СОН полномочий исполнительных органов Одесского горсовета, в частности, по решению проблем ЖКХ и благоустройства, активнее проводить работу по созданию предприятий, основанных на коллективной собственности жителей микрорайонов, и средствах, полученных в результате внедрения механизмов самоналогообложения; 

5) обсудить перечисленные в п.п. 1-2 вопросы на ближайших конференциях жителей в микрорайонах;
· в сфере повышения дееспособности органов СОН, квалификации их руководителей и актива:

- способствовать созданию новых органов СОН на тех территориях, в жилых домах и общежитиях, где есть желание людей и их готовность к самоорганизации;

- продолжить работу центра организационно-методической и информационной поддержки органов СОН города;

- продолжить практику регулярной учебы и повышения квалификации руководителей и актива органов СОН с применением активных форм обучения; 

- проводить регулярные семинары, круглые столы, конференции для выработки общих решений по актуальным вопросам жизни города и обмена опытом органов СОН; 

· в сфере совершенствования организации взаимодействия органов СОН города с горсоветом и его органами в решении проблем жителей:

- активизировать работу по организации и проведению регулярных встреч с представителями органов СОН руководства городского совета и его органов, а также правоохранительных органов, СЭС и других государственных органов; 

- рекомендовать горсовету совместно с городской ассоциацией органов самоорганизации населения разработать и осуществить комплекс мероприятий по реализации жилищных прав жителей общежитий;

- содействовать участию органов СОН в решении приоритетных социальных проблем города с применением механизма социального заказа; 

- наладить сотрудничество с депутатами городского совета в избирательных округах, на уровне депутатских фракций и постоянных комиссий в решении проблем одесситов.
Принято 28 октября 2011 г.






