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КОНКУРСНІ  УМОВИ

Мета конкурсу: Підтримка адвокаційних громадських ініціатив на місцевому рівні, що посилюють вплив на формування та реалізацію місцевої політики, захист власних прав громадян та групових інтересів територіальних громад Буковини та забезпечення контролю за діяльністю місцевих органів влади громадянами та їх об’єднаннями.

До участі в конкурсі запрошуються: Громадські організації, органи самоорганізації населення, об’єднання співвласників багатоповерхових будинків, житлово-будинкових кооперативів та ініціативні групи громадян, які не мають юридичної реєстрації і діють на території міста Чернівці.

В рамках цього конкурсу мікрогранти на підтримку адвокаційних громадських ініціатив на місцевому рівні будуть надаватися в межах таких загальних тем громадської активності (перелік не є вичерпним):
· захист прав громадян та інтересів локальних громад у взаємовідносинах з органами місцевого самоврядування, у процесах формування та реалізації місцевої політики;

· захист прав громадян та інтересів локальних громад у взаємовідносинах з постачальниками житлово-комунальних послуг,  в процесі формування обґрунтованих тарифів на житлово-комунальні послуги;

· захист прав громадян та інтересів локальних громад в сфері покращення благоустрою території організація, утилізації сміття;

· захист прав громадян та інтересів локальних громад у взаємовідносинах з відповідними організаціями в сфері соціального захисту;

· захист прав громадян та інтересів локальних громад у взаємовідносинах з постачальниками транспортних послуг населенню (громадський транспорт);

· захист прав громадян та інтересів локальних громад на підзвітність як обраних, так і призначених посадовців місцевих органів виконавчої влади і місцевого самоврядування.

     Види діяльності можуть включати наступні сфери (але не обмежуючись ними):
· розробка, громадське лобіювання,  прийняття і впровадження нових чи вдосконалення існуючих  місцевих нормативно-правових актів, спрямованих на активний захист прав та інтересів локальних громад у взаємовідносинах з органами місцевого самоврядування, державної влади, постачальниками житлово-комунальних, дозвільних, освітянських  та інших  соціальних послуг;

· забезпечення реалізації прав вразливих груп населення;

· проведення кампаній підвищення громадської обізнаності у сферах, важливих для місцевих громад;

· створення, підтримка експертних та громадських рад, створення або посилення мереж і партнерств зацікавлених організацій;

· розширення доступу до інформації на місцевому рівні, розвиток каналів поширення інформації (веб-сайти, бюлетені, громадські обговорення, публічні дебати, публікація інформаційних матеріалів тощо);

· моніторинг підзвітності влади (органів місцевого самоврядування та державної влади) як дієвий  засіб кампаній громадянського представництва;

· діяльність, спрямована на підвищення загальної спроможності інституцій громадянського суспільства брати участь у прийнятті рішень на рівні локальних громад;

· підготовка, публічне обговорення та практичне впровадження громадських ініціатив для вирішення актуальних соціальних, культурних, побутових та інших проблем місцевого розвитку, спрямованих на підвищення якості життя членів відповідної територіальної громади.
Перевага буде надана коаліційним проектам, які передбачають власний внесок не менше 10%. .   

Термін реалізації проектів - від 3 до 6 місяців.

Максимальна сума гранту - до 15000 гривень.
Останній термін подання проектів – 30 січня 2013 р.

Оголошення результатів конкурсу – до 15 лютого 2013 р.

Вимоги до проекту: Проект повинен бути оформлений відповідно до вимог аплікаційної форми конкурсу.

Аплікаційна форма повинна бути подана в друкованій (оригінал та одна копія) та електронній формі у вказаний термін до громадського конкурсного комітету

Адреса: 58000, м.Чернівці, вул. Ломоносова, 2 (офіс 1).

Електронна пошта конкурсу:  ngo.chernivtsi@gmail.com
Довідки та консультації щодо участі в конкурсі:

Консультаційно-моніторинговий центр – тел.:  (0372) 528059

Контактна особа: Володимир Старик, голова громадського конкурсного комітету. 

Аплікаційну форму розміщено на сайтах: 
www.chernivtsy.eu, www.buktoloka.cv.ua, www.blok.cv.ua
Загальні умови: 

· Проекти з додатками подаються у 2 примірниках (1 оригінал та 1 копія), а також в електронному вигляді. 

· Якщо учасники конкурсу не мають можливості відправити проект електронною поштою, електронна версія проекту подається на СD-диску. 

· Під датою подання проектів слід розуміти дату відправки проекту на адресу Конкурсної комісії за поштовим штемпелем, а також дату його відправки на електронну скриньку. 

· Проекти, надіслані факсом, або лише на електронну пошту (без подання друкованих копій, оформлених відповідно до існуючих вимог), не розглядатимуться. 

· Подані на конкурс матеріали не повертаються й не рецензуються. 

· Про результати конкурсу буде оголошено в ЗМІ. 

· Остаточне рішення конкурсного комітету щодо відмови в підтримці проекту перегляду не підлягає. 

· Причини відмови в підтримці проекту не повідомляються.
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Адвокаційна діяльність – процес відстоювання прав та інтересів певної соціальної групи (соціальних груп) через позитивну зміну відповідної політики органів влади, законодавства, практики державного управління, соціальних процесів і явищ шляхом цілеспрямованого впливу.


