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1. Введение
Гранты – основа нашей деятельности. Связующая сила культуры – значимый элемент создания открытого, инклюзивного и демократического общества – основа «строительства Европы». Мы ищем проекты, которые в данном процессе вдохновляют людей на пересечение границ.    

Наша программа грантов стимулирует развитие транснационального культурного сотрудничества, художественное самовыражение и мобильность деятелей искусства и культуры. Предлагаемые нами грантовые схемы связаны с различными приоритетными территориями ЕКФ и особыми регионами европейского континента.     

Вся наша деятельность основана на трех основополагающих стратегических принципах, описанных ниже. Заявки, соответствующие этим принципам, получат наивысшее количество баллов в процессе их оценки.    

Наши основополагающие принципы
i. Мобилизация человеческого потенциала через искусство и культуру  
Мы стремимся поддерживать различные сообщества Европы, поощряем обмен и расширение возможностей недостаточно представленных групп.

Мы заинтересованы в:

· разнообразии внутри наших сообществ: в проектах, снижающих исключение и конфликтность путем объединения людей; проектах, адресованных новым аудиториям и создающих новые площадки для представления культуры.

ii. Соединение источников знания   
Мы думаем, что обмен знаниями и их объединение жизненно необходимы для создания открытой Европы.

Мы заинтересованы в:

· транснациональном, межсекторном и межпоколенческом сотрудничестве в реальном и он-лайновом пространстве: в проектах, апробирующих иннова​ционные творческие партнерства для разработки/создания новых произведений, расширения обмена знаниями и общественного участия, а также экспериме​н​тирования с новыми технологиями.   
iii. Соединение политики и практики  

Мы заинтересованы в проектах, которые помогают строить открытую Европу, осуществляя вклад в развитие культурной политики на местном, национальном, региональном и общеевропейском уровне.

Мы заинтересованы:

· во влиянии на европейскую культурную политику: в проектах, которые активно делают вклад в политику и практику; увязывающих местную перспективу с европейским масштабом; новыми способами объединяющих культурных и политических игроков, а также помогающих повысить осведомленность о культурной политике и подчеркнуть ее ценность.    

2. Критерии приемлемости

Гранты на сотрудничество выделяются на транснациональную, межсекторную деятельность организаций искусства и культуры, работающих совместно, или с организациями из других секторов. Заявка должна соответствовать всем критериям приемлемости. Пожалуйста, ознакомьтесь с ними внимательно, так как несоответствующие им заявки рассматриваться не будут.
Кто может участвовать в программе?
· Ведущий заявитель: должен быть независимой организацией культуры или искусства из Европы (см. полный перечень допустимых стран ниже).

· Заявитель(и)-партнеры: организации культуры или других секторов, базирующиеся в Европе или странах арабско-средиземноморского пояса(см. полный перечень допустимых стран ниже).

Подробное описание допустимых стран для заявителей: 
· Ведущие заявители:

Европа: ведущим партнером должна быть организация культуры, базирующаяся в одной из следующих европейских стран: Австрия, Азербайджан,  Албания, Андорра, Армения, Бельгия, Босния и Герцеговина, Беларусь, Болгария, Бывшая югославская республика Македония, Великобритания, Венгрия, Германия, Грузия, Дания, Ирландия, Исландия, Испания, Италия, Косово, Кипр, Латвия, Литва, Лихтенштейн, Люксебмург, Мальта, Молдавия, Монако, Нидерланды, Норвегия, Польша, Португалия, Республика Сан-Марино, Российская Федерация, Румыния, Сербия, Словакия, Словения, Турция, Швейцария, Швеция,  Украина, Финляндия, Франция, Хорватия, Черногория, Чешская Республика, Эстония.

· Заявители-партнеры:

Заявители-партнеры могут базироваться в одной из вышеуказанных европейских стран и/или в одной из следующих стран арабско-средиземноморского пояса: Алжир, Египет, Израиль, Иордан, Ливан, Ливия, Марокко, Палестинские территории, Сирия и Тунис. (Мы поощряем сотрудничество с этим регионом, в случае, если содержание проекта имеет прямое отношение к европейскому трансграничному сотрудни​честву.)
· Юридический статус и сфера деятельности организаций: ведущий  заявитель должен быть независимой организацией культуры или искусства. Мы также приветствуем межсекторное взаимодействие: ведущий заявитель может сотрудничать с транснациональными партнерами в этой же сфере и/или других секторах. Иными словами, выступающая в качестве ведущего заявителя,  организация культуры может принять решение развивать партнерство, например, с организацией, работающей в сфере охраны окружающей среды, группой активистов, академической структурой или коммерческой организацией.   

· Количество партнеров и стран: несмотря на то, что двусторонние (в том, что касается количества участвующих стран) проекты к рассмотрению принимаются, они имеют меньше шансов получить поддержку в сравнении с проектами с участием нескольких партнеров. Нам нравится поощрять сотрудничество между большим количеством разных партнеров. Однако, в случае  если партнеры по проекту смогут продемонстрировать потенциал для мультипликационного эффекта, возможны исключения. Поэтому, проекты с участием, по крайней мере, трех партнеров (один ведущий заявитель + два заявителя-партнера), представляющих, по меньшей мере, три разных страны, имеют больше шансов на получение гранта, нежели проекты с четырьмя партнерами, представляющими только две страны (один ведущий заявитель + три партнера-заявителя). 


Какого рода деятельность поддерживается?

Существуют шесть различных критериев приемлемости. Все из них одинаково важны для нас, и именно поэтому заявки  должны удовлетворять всем приведенным ниже критериям. Пожалуйста, прочитайте внимательно их описание. Заявки, не соответствующие всем шести критериям, рассматриваться не будут.  

i. Партнерство в основе методологии работы 

· Транснациональное партнерство в Европе ключевая фраза данной грантовой программы. Проекты выбираются прежде всего в зависимости от их способности продемонстрировать свой транснациональный характер и сотрудничество. Это должно быть отражено во всей вашей заявке. Это означает, что партнеры, участвующие в проекте, должны быть вовлечены во все этапы проекта - они должны работать вместе на стадии его планирования, разработки и реализации. Это также означает, что все партнеры должны внести финансовый вклад в проект (вклад в натуральном выражении также считается приемлемым).

ii.  Фокус на культуре и содержании,  сфера деятельности

· Проект должен быть направлен на достижение четкой  цели в области культуры и конкретных результатов. Под конкретным результатом мы понимаем  разнообразную деятельность: создание художественных произведений, медиа проекты или развитие культурной политики, включая развитие потенциала культурных операторов. Пожалуйста, учитывайте, что при оценке заявок в рамках данной грантовой программы ЕКФ совместный творческий процесс является для нас столь же важным, сколько и итоговый результат проекта.   

· Кроме того, пожалуйста, учитывайте, что мы не склонны поддерживать проекты, сфокусированные на показе уже существующих работ, если только он не осуществляется каким-то инновационным способом. Например, проект, в рамках которого три оркестра вместе репетирует, а затем исполняют уже существующее классическое произведение, является неприемлемым для Программы грантов на сотрудничество. Однако, проект, заключающийся в исследовании социального влияния фотографии в определенный период времени в каком-то регионе Европы, результатом которого является передвижная выставка (ранее созданных произведений) считается приемлемым. 

· Ваш проект может охватывать одну или несколько из следующих сфер: музыка, изобразительное искусство, театр, танец, производство короткометражных художественных и документальных фильмов, фотография, мода и дизайн, наращивание потенциала организаций культуры, архитектура и городское планирование, мультимедиа.

· Если в вашем проекте участвуют художники или эксперты, пожалуйста, учитывайте, что их участие должно быть согласованно к моменту подачи заявки (мы не поддерживаем проекты, в рамках которых планируется провести открытый конкурс/набор участников, только если он не является необходимым для привлечения аудитории /участников). Эта информация важна для нас, так как она дает возможность оценить (художественное) качество вашего проекта.

iii. Европейское измерение

Мы ищем проекты, реализуемые на транснациональном европейском уровне  и фокусирующиеся на содержании с транснациональным европейским измерением. Особенно приветствуются проекты, оригинальным способом (ре-)интерпретирующие Европу. 

iv. Устойчивость
· Проект должен иметь четкий результат, который можно оценить.  

· В идеале, проект должен стать началом устойчивого сотрудничества организаций-партнеров.   
· Заявки с указанием уже согласованных/подтвержденных мест/площадок для итоговой презентации конечных результатов имеют больше шансов получить поддержку.

v. Временные рамки

· Деятельность по проекту не должна начинаться до момента принятия ЕКФ решения о его финансировании. Решение будет принято в течение примерно пяти-восьми недель по истечении срока подачи заявок на грант (пожалуйста, ознакомьтесь с конкретными планами по проведению грантовых конкурсов  на сайте ЕКФ в  разделе «Гранты»). Подготовительная/начальная деятельность (например, подгото​ви​тельные встречи, поиск финансирования, конкурс/набор художников) может вестись до подачи заявки. Однако, пожалуйста, учитывайте, что ЕКФ покрывает только те расходы, которые еще только предстоит сделать (иными словами, ЕКФ не может возместить расходы по подготовительной деятельности, понесенные заявителем до принятия ЕКФ решения о финансировании проекта). 

· Проект должен завершиться в течение 18–24 месяцев после подписания контракта. 
vi. Финансовые условия

· ЕКФ может профинансировать до 80% (максимум) общего бюджета проекта. Ожидается, что ведущий заявитель и организации-партнеры сделают собственный финансовый вклад и обратятся за поддержкой и к другим донорам (ЕКФ особо приветствует участие местных/национальных финансовых партнеров, так как мы уверены, что это помогает увязать проект с местным/национальным контекстом). Это должно быть отражено в бюджете.  
· Средний размер гранта на сотрудничество, выделяемого ЕКФ, составляет 15 000 евро. Максимальный размер гранта составляет 30 000 евро. Грант обычно выплачивается двумя частями: 70%  в начале проекта, и оставшаяся часть после получения итогового содержательного и финансового отчета.  

· ЕКФ может выбрать ваш проект, даже если на момент подачи заявки, оставшаяся часть финансирования вами еще не обеспечена. Грант будет выделен при условии, что заявитель обеспечит наличие 80% общего бюджета, по крайней мере, за месяц до начала реализации мероприятий.   

· Объем затрат на персонал не должен превышать 20% бюджета (прилагается к заявке). Подробности можно найти в форме бюджета в формате Excel, которую можно загрузить из он-лайновой формы заявки. 

· ЕКФ оставляет за собой право удержать 10%  от общей суммы гранта, выделенного ЕКФ, если заявитель не ссылается на поддержку ЕКФ в соответствии подробными рекомендациями, размещенными на сайте (см. http://www.eurocult.org/about-us/logos-and-banners).

3. Что мы не финансируем
Мы не финансируем перечисленные ниже затраты/деятельность. Пожалуйста, ознакомьтесь с перечнем внимательно. Исключений делаться не будет. Если ваш проект не соответствует условиям данной программы, мы советуем вам ознакомиться с другими грантовыми программами ЕКФ (http://www.eurocult.org/grants) и рекомендациями по другим источникам финансирования, размещенными на LabforCulture (http://www.labforculture.org/).

Использование гранта 

· Операционные затраты на текущую деятельность организации.

· Затраты на создание или функционирование новой организации; (при этом, затраты на создание новой он-лайн или офф-лайн сети существующих организаций считаются допустимыми).

· Закупка технического оборудования  (затраты на аренду допустимы).

· Гастроли, представление и показ ранее созданных произведений, такие как (регулярно проводимые) фестивали, биеннале и выставки, только если в рамках проекта к ним не демонстрируется инновационных подход.   
· Проекты, ограничивающиеся созданием художественных событий или работ, которые будут показаны всего один раз.    
· Премии, конкурсы или резиденции.

· Летние лагеря, летние школы или студенческие обмены.

· Создание литературных произведений, переводы и текущие расходы регулярных серий публикаций или культурных обозрений (однако, публикации, документирующие ваш совместный проект, могут быть включены в вашу заявку).

· Проекты, которые полагаются исключительно на финансирование ЕКФ.   

Природа сотрудничества

· Организации, без заинтересованных транснациональных партнеров.

· Проекты, в которых партнеры заявителя не делают в проект ни финансового вклада, ни вклада в натуральном выражении.   

· Проекты, которым не достает европейского измерения.

Заявители

· Проекты, в которых ведущим заявителем являются: студенческие организации, коммерческие организации, государственные институции, любительские организации, или организации, чья деятельность фокусируется преимущественно на образовании, религии или сохранении наследия.  

· Независимые организации культуры или искусства, участвующие в одном и том же  конкурсе грантов ЕКФ более чем в одной заявке в качестве ведущего партнера и/или более чем в одной заявки в качестве партнера заявителя.  

· Ваша организация не может подавать заявку в Программу грантов ЕКФ на сотрудничество, если в тот же самый момент она реализует какой-либо другой проект, финансируемый ЕКФ, в случае если только вы уже не представили итоговые отчеты или не планируете отчитаться по нему до предусмотренной даты начала нового проекта.        

Фокус проекта

· Деятельность, фокусирующаяся исключительно на академическом секторе или представляющая традиционные подходы к исследованию и образованию (например, школьные/университетские обмены, стипендии, исследовательские или образова​тельные программы, прочно укрепившиеся в  традиционной институции).

· Институциональные подходы к художественному образованию или арт-терапии.

· Фольклорные события или проекты, сконцентрированные на представлении или сохранении этнического, национального или европейского наследия.   

· Инициативы, основанные исключительно на туризме   

· Обмен художниками, не имеющий четкой цели, платформы или итогового результата.   

4. Как мы оцениваем заявки
По истечении конечного срока предоставления заявок, проекты соответствующие условиям программы, сначала оцениваются командой грантовой программы ЕКФ.  Предварительно отобранные заявки направляются на рассмотрение внешних экспертов, работающих в разных сферах и в разных регионах Европы. Каждый проект рассматривается двумя экспертами независимо друг от друга.  После это ЕКФ принимает решение о том, какие проекты поддержать и сколько выделить финансирования на их реализацию в зависимости от общего объема имеющихся средств.  Все заявители (и те, чьи проекты поддержаны, и те, кому финансирование не было выделено) уведомляются о решении по электронной почте в течение пяти-восьми недель по окончании срока приема заявок.  

Решения являются окончательными. К сожалению, из-за большого объема поступающих заявок, мы не можем вступать в переписку с заявителями, не получившими финансирования.

Пожалуйста, начните заполнять свою заявку здесь (http://www.eurocult.org/grants/collaboration-grants-closed).

ВНИМАНИЕ!





Пожалуйста, учитывайте: в рамках одного и того же конкурса грантов на сотруд�ничество организации могут выступать только один раз в качестве ведущего партнера и один раз в качестве партнера-заявителя. Это означает, что организация может быть вовлечена в максимум два разных проекта в рамках одного конкурса грантов.  





Пожалуйста, помните, что участие в качестве партнера в более чем двух проектах в рамках одного и того же грантового конкурса  поставит под угрозу финансирование всех проектов с участием данного партнера, так как все заявители будут исключены из конкурса. 





Фестивали и биеннале: в общем, мы не поддерживаем проекты, ограничивающиеся представлением ранее созданных фильмов, театральных, музыкальных и танцевальных постановок, художественных произведений и т.д., такие как фестивали и биеннале. Однако, ЕКФ может поддержать проект, где фестиваль является одним из компонентов. Мы также можем поддержать конкретное событие (например, воркшоп, семинар, конференцию), которое проводится в рамках фестиваля или биеннале.
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