Міжнародний фонд “Відродження”

Європейська програма

Конкурс

“Громадське лобіювання впровадження стандартів ЄС в Україні”

Переговори України з ЄС щодо Угоди про асоціацію завершено, її текст парафовано та неофіційно опубліковано (http://glavcom.ua/pub/2012_11_19_EU_Ukraine_Association_Agreement_English.pdf). Головною вигодою для українських громадян від асоціації з ЄС буде впровадження в Україні стандартів, закріплених у законодавстві ЄС, відповідно до міжнародних юридичних зобов’язань держави з адаптації законодавства в межах цієї угоди.

Головною проблемою у впровадженні європейських стандартів у різних сферах в Україні є брак політичної волі. Відповідно існує потреба активізувати громадське лобіювання, представництво суспільних інтересів і діалог із відповідними центральними органами виконавчої влади, Верховною Радою України, Адміністрацією Президента України, інституціями ЄС щодо наближення національного законодавства та державної політики до європейських стандартів. Для досягнення результату таку діяльність мають здійснювати об’єднаними зусиллями різні організації, мережі та коаліції, у тому числі з залученням міжнародних учасників та представників відповідних сфер бізнесу.

Мета конкурсу – 

посилити громадське лобіювання впровадження стандартів ЄС у низці сфер в Україні, зокрема згідно з зобов’язаннями в межах Порядку денного асоціації та майбутньої Угоди про асоціацію з ЄС.

Учасники конкурсу

Громадські організації, аналітичні центри, бізнес-асоціації, організації споживачів, людей з особливими потребами, асоціації ОСББ та профспілки.

Тематичні пріоритети конкурсу

Громадське лобіювання впровадження стандартів ЄС у національне законодавство та державну політику в таких сферах:

· адміністрування податків (відповідно до “Fiscal Blueprints” ЄС);

· незалежний регулятор, прозорість тарифоутворення та фінансових потоків у секторі енергетики;

· дотримання прав споживачів (зокрема, в питаннях незалежного тестування товарів, безпеки харчової продукції, надання телекомунікаційних, транспортних і комунальних послуг);

· здоров'я та безпека на робочому місці на шкідливих і небезпечних виробництвах та в будівництві;

· конкретні стандарти охорони довкілля (запобігання різного роду забруднень, управління відходами).

Цей перелік не є вичерпним, його може бути доповнено у разі обґрунтування наявності в певній сфері чітких стандартів ЄС та актуальності їх впровадження для суспільства.

Можлива діяльність

· представництво інтересів суспільних груп, зацікавлених у впровадженні стандартів ЄС, громадське лобіювання (у т.ч. спільно з організаціями громадянського суспільства ЄС) і співпраця з органами державної влади України й інституціями ЄС у підготовці й ухваленні необхідних змін у національному законодавстві та державній політиці;

· інформаційно-просвітницька діяльність, зокрема спрямована на цільові групи суспільства, що зацікавлені у впровадженні стандартів ЄС, задля формування / посилення суспільного запиту на впровадження європейських стандартів у конкретних сферах. Організація суспільної дискусії стосовно вигод і втрат від адаптації стандартів ЄС із залученням різних зацікавлених сторін.

Механізм проведення конкурсу

Конкурс буде проведено у два етапи.

На першому етапі буде відібрано концептуальні заявки (обсягом до 3 сторінок). Переможцям першого етапу запропонують розвинути концепцію в повну проектну пропозицію, які буде розглянуто на другому етапі конкурсу. Лише на цьому етапі  слід подавати детальний бюджет проекту як частину проектної пропозиції. На етапі подання концептуальної заявки слід надати лише попередню оцінку розміру запитуваного гранту, від якої на етапі подання проектної пропозиції допускатиметься відхилення до 25%.

Останній термін подання концептуальних заявок – 14 червня 2013 р.

Оголошення результатів першого етапу конкурсу – 26 липня 2013 р.

Останній термін подання проектних пропозицій – 20 вересня 2013 р.

Оголошення результатів другого етапу конкурсу – 25 жовтня 2013 р.

Термін виконання проекту не має перевищувати одного року.
Вимоги до змісту концептуальних заявок і проектних пропозицій (критерії відбору):

· відповідність пріоритетам конкурсу й актуальним потребам у відповідній сфері, чіткість визначення предмету громадського лобіювання, реалістичність і додана вартість проекту порівняно з наявними ініціативами;

· спрямованість діяльності на результат, діалог із відповідними центральними органами виконавчої влади, Верховною Радою України, Адміністрацією Президента України, інституціями ЄС (для громадського лобіювання);

· широта охоплення аудиторії (для інформаційної діяльності та суспільної дискусії);

· налагодження широкого кола партнерств, побудова мереж і коаліцій (з залученням представників громадського середовища, проектів технічної допомоги, експертів із права й політик ЄС, міжнародних партнерів, засобів масової інформації тощо);

· попередній досвід організації у тематиці проекту;

· розмір запитуваного гранту (лише для концептуальних заявок);

· обґрунтованість бюджету (лише для повних проектних пропозицій).

Фінансові умови конкурсу

Максимальний розмір гранту: 200 000 грн. (оптимальний розмір гранту: 100 000 - 160 000 грн.).

Загальний бюджет конкурсу: 800 000 грн.

Зверніть увагу!
· Для участі в першому етапі конкурсу слід надсилати концептуальні заявки, оформлені винятково за формою концептуальної заявки.

· Концептуальні заявки слід надсилати лише електронною поштою на адреси ep@irf.ua та shulga@irf.ua з позначкою “Concept application” у темі повідомлення.

· Надіслані після 21 червня 2013 р. концептуальні заявки розглянуто не буде.

· Заявники – переможці першого етапу конкурсу отримають інструкції щодо підготовки та подання повної проектної пропозиції для участі у другому етапі.

· Фонд не надає грантів політичним партіям, релігійним громадам і фізичним особам.

· Остаточне рішення щодо концептуальної заявки та проектної пропозиції перегляду не підлягає. Причин відмови в підтримці концептуальної заявки чи проектної пропозиції не повідомляють.

Контактні особи:

Дмитро Шульга, старший менеджер Європейської програми, shulga@irf.kiev.ua
Олена Романова, координатор Європейської програми, ep@irf.ua
тел.: (044) 461 95 00
факс: (044) 486 01 66

