Інформаційно-методичний матеріал – критерії  оцінки проектних пропозицій та структура проектної пропозиції
Критерії оцінки проектної пропозицій

Оцінку проектної пропозицій здійснює Європейська Комісія з допомогою "зовнішніх" експертів. Кожна проектна пропозиція оцінюється самостійно рядом експертів (зазвичай 3 експертами, але кількість може змінюватись в залежності від "Конкурсу") обраних Комісією із групи експертів, відібраних для оцінки даного конкурсу. 

Всі проектні пропозиції будуть оцінюватися за заздалегідь визначеними критеріями оцінки, в той час як додаткові критерії можуть застосовуватися в залежності від Конкурсу:

	Критерії оцінки застосовувані до

Партнерських проектних пропозицій (IP або STREP)

	1. Н/Т ЯКІСТЬ

“Наукова і/або технологічна перевага (у відповідності до пріоритетів визначених діючим Конкурсом)”
	2. ВИКОНАННЯ

“Якість і ефективність виконання та управління”
	3. Вплив

“Потенційний вплив через розвиток, поширення і використання проектних результатів”

	1.1
Правильність концепції і якість цілей
1.2
Опис наявної ситуації і потреба у розвитку теми
1.3
Якість і ефективність Н/Т методології і пов’язаний план роботи
	2.1
Доцільність структури управління і процедур

2.2
Якість і відповідний досвід окремих учасників

2.3
Якість консорціуму, як єдиного цілого (включаючи взаємозалежність, баланс)

2.4
Доцільність розподілу і обґрунтування ресурсів, які планується здійснити (бюджет, персонал, устаткування) 
	3.1
Внесок на Європейському (і/або міжнародному) рівні, до очікуваних наслідків, перелічених у робочій програмі за  відповідним пріоритетом/діяльністю

3.2
Доцільність заходів для поширення і/або експлуатації (використання) проектних результатів і управління інтелектуальною власністю.


Доцільність проектної пропозиції розглядатиметься відносно пріоритету (пріоритетів) робочої програми  відповідного Конкурсу і до завдань Конкурсу. Ці аспекти  застосовуються у:
 а) критерію "Н/Т якість", і б) першому під-критерію "Вплив" відповідно.

Коли проектна пропозиція частково релевантною тому, що лише трохи стосується пріоритету(ів) конкурсу, або якщо тільки частина проектної пропозиції стосується пріоритету(ів), ця умова буде врахована при виставленні оцінки за першим критерієм. Проектні пропозиції, які явно не стосуються тематики Конкурсу ("поза межею"), будуть відхилені на підставі невідповідності.

Кожен критерій буде оцінюватись за 5-ти бальною системою, з кроком 1/2 оцінки (0,5 бала). В оцінках застосовуються порогові (граничні) значення. Поріг для окремих критеріїв становить "3". Загальне значення порогу, що застосовуватиметься до суми трьох окремих балів, становитиме "10". Тобто мінімальне прохідне значення проектної пропозиції є 10 балів.
Оцінки вказують на наступне:

	0
Ця проектна пропозиція не відповідає критеріям при розгляді або не може бути оцінена через відсутність або неповноти інформації 

1
Дуже погано. Поверхнево і незадовільно відповідає критерію.

2
Погано. Є серйозні слабкі місця стосовно відповідного критерію.

3
Задовільно. У той час як проектна пропозиція прямо відповідає критерію, є суттєві недоліки, які необхідно виправити.

4
Добре. Проектна пропозиція добре відповідає критерію, хоча можливі певні покращення. 

5
Відмінно. Проектна пропозиція успішно задовольняє всі відповідні аспекти критерію в відповідному питанні


Шаблон дослідницької проектної пропозиції

При оголошенні кожного конкурсу проектних пропозицій ЄС розміщує в Інтернеті (Портал учасників) інформаційний пакет, щоб допомогти аплікантам підготувати необхідну проектну заявку. Серед документів є Посібник Апліканта (окремі посібники для різних типів проектів), і він містить корисну інформацію про процедури, шаблон проектної пропозиції, який апліканти повинні використовувати, критерії оцінки тощо.
Зміст всіх проектних пропозицій повинен бути структурований відповідно до пропонованих розділів зазначених в Посібнику Апліканта (відповідного Конкурсу). Кожна пропозиція складається з 2 частин:
· Частина "A" яка включає стандартні форми, які необхідно заповнити для адміністративних цілей. 

· Частина "B" де детально описується науковий і технічний зміст проектної пропозиції.

Нижче  знаходяться деякі інструкції і поради, як заповнити частину "В" проектної пропозиції дослідницького проекту типу "STREP". Частина "B" складається з 3 розділів кожен з яких відповідає критерію оцінки, тоді як підрозділи (1.1, 1.2 тощо) відповідають під-критерію. Деякі правила "оформлення" (наприклад ліміт сторінок для кожного розділу), які апліканти повинні дотримуватись теж зазначено в Посібнику Апліканта. 

Частина B: STREP пропозиція

· Розділ 1 - Наукова і/або технологічна якість у відповідності до пріоритетів, визначених Конкурсом 
У цьому розділі ви повинні чітко представити проект і відповісти на питання чому ЄС повинні фінансувати ваш проект. Якщо ваша проектна пропозиція стосується застосування технологій в новому секторі/області, чітко поясність для чого це потрібно (опишіть існуючі проблеми/потреби, можливості) і як ви просуватиме наукові знання, які будуть випереджувати сучасний стан розвитку. 

Якщо тут ви не зможете переконати оцінювачів, то ви, мабуть, отримаєте негативну оцінку, навіть якщо інші розділи заслуговують на найвищі оцінки. 

1.1
Концепція і цілі

Опишіть чітко і в деталях Наукові і Технологічні цілі, які ви очікуєте досягти в межах тривалості проекту. Покажіть, як вони стосуються тематик (пріоритетів) "Конкурсу". Цілі повинні бути сформульовані в вимірюваній формі і такій, що піддається перевірці. Ваш проект повинен мати чіткий центр тяжіння (в поняттях Н/Т цілей) і його цілі повинні бути представлені у 4-5 рядках. Використовуйте дані і діаграми, які візуалізують концепцію проекту для пояснення опису і легшого розуміння. Будьте амбітні, але і реалістичні; у разі схвалення Вам і вашому консорціуму доведеться здійснити те, що ви "обіцяли" в проектній пропозиції; добре спланована пропозиція повинна полегшити успішне виконання проекту.

1.2
Опис наявної ситуації і потреба у розвитку теми
Опишіть сучасний стан в цільовій сфері, і прогрес, який забезпечить запропонований проект. Ви повинні вказати головні результати подібної/релевантної дослідницької діяльності (пошук патентів, пошук в Cordis або пошук в іншій базі даних, який ви зможете здійснити)
Прим. Мова йде про наявні результати подібних досліджень у вибраній Вами  тематиці проекту. 
1.3
Н/T методологія і пов’язаний план роботи
Повинен бути представлений деталізований робочий план, розбитий на робочі пакети (WPs), які повинні відповідати логічним фазам виконання проекту, і включати управління консорціуму і оцінку  процесу виконання проекту та отриманих результатів. 

Потрібно включити наступне: 

i) Повна стратегія робочого плану (також візуальне представлення проектного підходу). Ви можете також коротко згадати особливості методології (наприклад опишіть будь-які інноваційні аспекти методології, яку ви обрали, поясність чому обрана методологія підходить і як вона відповідає основним особливостям проекту; ви можете також включити більш деталізований опис відібраних пілотних/демонстраційних сценаріїв, якщо такі є, тощо). .

ii) Часова діаграма (Діаграма Ганта або подібна).

iii) Деталізований робочий опис розбитий на робочі пакети (включення результатів, контрольна точка, об'єм робіт), тобто аналітичне представлення кожного робочого пакету включаючи специфічний аналіз цілей і завдань і розподіл робіт для кожного партнера.

iv) Графічне представлення компонентів і взаємозалежностей (Graphical presentation of the components and interdependencies (PERT) (оцінка програми огляд техніки) діаграми або аналогічні).
v) Опис ризиків, які можуть  вплинути на виконання проекту і схема можливих планів подолання імовірних проблем. 
	Поради: Методологія проекту повинна:

· Відповідати складності і вартості проекту – розмір;
· Досить деталізована, щоб обґрунтувати запропоновану роботу і дозволити контроль процесу виконання;
· З чіткими ролями і відповідальністю (Розподіл завдань і під-завдань між партнерами);
· Гарантувати післяпроектну експлуатацію (як партнери проекту використовуватимуть результати/отримані знання протягом виконання проекту після його закінчення);
· Включати дії для публікацій і широкого поширення інформації про проектну діяльність та результати проекту.


· Розділ 2 - Виконання
2.1
Структура управління і процедури

Опишіть організаційну структуру і механізми ухвалення рішень по проекту. Ви повинні показати, як вони відповідають складності і масштабу проекту. Ви повинні забезпечити схематичний огляд управлінської структури проекту, описати роль і відповідальність різного рівня менеджменту, внутрішніх комунікаційних механізмів, процедур ухвалення рішень, контроль якості, управління правами інтелектуальної власності, вирішення конфліктів, тощо.

Майте на увазі, що хоча цей підрозділ може не дуже відрізнятись між проектами, але він вибраний Вами варіант має відповідати ідеї проекту і розміру консорціуму. Оцінювачі, зазвичай, винагородять Вас за це і 0,5 балу може стати визначальним у наслідках оцінки: це  різниця між програшем та успіхом.

2.2.
Окремі учасники

Для кожного партнера проекту, приготуйте короткий опис організації (до  1 сторінки), її основні завдання в проекті, її попередній відповідний досвід (обґрунтовуючи наявну компетентність, щоб здійснювати відповідну роботу) і коротке резюме кожного з членів персоналу хто буде задіяний в роботі (приблизно 5-10 рядків на кожного).

2.3
Консорціум, як єдине ціле

Опишіть, як партнери разом складають консорціум, здатний на досягнення цілей проекту, і як вони підходять і зобов'язалися до покладених на них завдань. Покажіть взаємодоповнюваність між партнерами. Поясніть, як склад консорціуму є збалансованим по відношенню до мети проекту. Опишіть промислові/комерційні можливості  використання результатів.

i) Субпідряд: якщо передбачаються  субпідрядні роботи, то опишіть потрібні роботи і поясніть чому був обраний варіант виконання робіт за  договором субпідряду.
Прим.:  Організація, яка виконуватиме субпідрядні роботи не є офіційним членом консорціуму, і виконує окремі частинні роботи в проекті. 
ii) Інші країни: якщо один чи більше учасників, що потребують фінансування з ЄС знаходяться за межами ЄС, асоційованих країн, або країн-партнерів міжнародного співробітництва (ICPC), поясніть з точки зору цілей проекту чому їхня участь є необхідною. 

2.4
Ресурси

В додаток до (загальних) витрат зазначених у формі А3, і зусилля співробітників в розділі 1.3 ви повинні визначити інші великі витрати (наприклад обладнання) і обґрунтувати це. Опишіть, як сукупність необхідних ресурсів будуть мобілізовані, включаючи будь-які ресурси, які будуть доповнювати внесок ЄС. Покажіть, як ресурси будуть інтегровані узгодженим чином, і покажіть адекватність загального фінансового плану проекту. Таблиця з аналізом бюджету проекту в розрізі на партнера і категоріям витрат вважається дуже корисним. 

· Розділ 3 - Вплив

3.1
Очікувані наслідки, перелічені у робочій програмі конкурсу
Опишіть, як Ваш проект буде сприяти досягненню очікуваних наслідків, перелічених у робочій програмі стосовно пріоритетів(у) на які ви посилаєтесь. При описі впливу, враховуйте різні типи впливу: технічний, економічний, зміни законодавчої політики, екологічний, соціальний і регіональний. Вкажіть  кроки, які необхідні для появи цих наслідків. Поясніть, чому цей внесок вимагає європейського (а не національного чи регіонального) підходу (ЄС додану вартість). Вкажіть, як враховуються інші національні і міжнародні дослідження. Вкажіть будь-які припущення і зовнішні чинники, які можуть визначити чи буде досягнуто впливів. Довідковими документами (посиланнями) можуть бути загальна робоча програма (Workprogramme), відповідні документи політики ЄС щодо Лісабонської ради 2000 року, Стокгольмська Рада 2001 року і Рада в Севільї  2002 року, план дій i2010, інші консультаційні документи і т.д.

Соціальні цілі/вплив може включати в себе: зайнятість, сталий і регіональний розвиток, поліпшення якості життя, підвищення соціальної згуртованості (єдності)і т. д.

Політичні цілі/вплив включають зміцнення конкурентоспроможності Європи, підтримка малих і середніх підприємств і малого та середнього бізнесу участь в дослідженні, сталий і регіональний розвиток і т.д.

3.2
Поширення та/або експлуатація результатів проекту, управління інтелектуальною власністю

Ви повинні чітко описати дії, які ви пропонуєте для розповсюдження та/або використання результатів проекту, і управління знаннями, інтелектуальною власністю, та іншої інноваційної  діяльності, що випливає з проекту.

Є певні види діяльності, які відповідають практично всім проектам. Однак, ви повинні регулювати поширення і використання планів для задоволення потреб вашого проекту.

Експлуатаційна діяльність може включати в себе короткий виклад альтернативного плану експлуатації, розробка бізнес/комерціалізації плану, питань управління інтелектуальною власністю, діяльності з трансферу технологій.

Також повинен бути описаний загальний контекст проекту, при якому будуть розроблені плани експлуатації (процедури, функції).

Для розповсюдження, вам необхідно зазначити ваші цільові групи, передбачувану діяльність поширення/заходи та рівень поширення (європейський, національний, регіональний), і орієнтовний час.

Діяльність з поширенням може включати в себе публікації, семінари, конференції, спільні заходи тощо, і може бути підтримана промоційними матеріалами (наприклад, буклет проекту, плакати, демо-диски і т.д.).

Ви можете відзначити, що загальна деталізована структура розповсюдження та експлуатації  буде описана у "Dissemination" і "Use Plan" (спеціальних планах з поширення та використання результатів) , які будуть розроблені в ході проекту.

Ви можете підсумувати в таблиці головні нововведення діяльності/віддача проекту (захист інтелектуальної власності, поширення діяльності, соціально-економічні/етичні аспекти, просування використання результатів)

· Розділ 4 – Етичні питання.
Опишіть всі етичні питання, які можуть виникнути в проекті. Ви повинні ретельно вивчити, якщо ви пропонуєте дослідження включає в себе прямі чи непрямі етичні питання. Якщо проект дає кінцевий результат, експлуатація яких піднімає етичні питання, то це також має бути описано тут. Стандартна таблиця "Етичні проблеми" повинна бути заповнена (входить в Посібник Апліканта).

· Розділ 5 - Розгляд гендерних аспектів

Ви можете дати пояснення виду дій, які будуть проведені в ході реалізації проекту щодо забезпечення гендерної рівності в проекті, чи у вашій сфері досліджень. Це може включати дії, пов'язані з консорціумом проекту (наприклад, покращення гендерного балансу в консорціумі проекту, заходів, щоб поєднувати роботу і особисте життя, підвищення обізнаності в рамках консорціуму), або, в разі необхідності, заходів, спрямованих на широку громадськість (наприклад, заходів, організованих в школах і університетах)

