Шановні колеги,

Програма ”Громадське здоров’я” має честь повідомити результати розгляду проектних пропозицій, що надійшли на конкурс Підтримки служб паліативної допомоги вдома  “Хоспіс вдома”. 

Програма висловлює щиру подяку всім аплікантам, й бажає успіхів в подальшій діяльності з розвитку паліативної допомоги в Україні. Всі проектні пропозиції були цікавими та життєздатними, та виходячи з бюджету конкурсу було прийнято рішення про підтримку 6ти наступних проектів із зазначеними бюджетами:  

№47834 “Підвищення якості надання паліативної допомоги шляхом налагодження виїзної служби "Хоспіс вдома", подану Харківський обласний благодійний фонд "Соціальна служба допомоги" (керівник проекту – Баглаєнко І.А.), в скороченому обсязі – 79 000 грн. 
№47835 “Створення служби паліативної допомоги вдома на базі Поліклініки № 2 Рівненської міської ради”, подану Рівненським обласним відділенням Всеукраїнської Благодійної Організації "Всеукраїнська мережа людей, які живуть з ВІЛ/СНІД" (керівник проекту – Лазаревич Ю. М.), в скороченому обсязі – 78 920 грн.

№47853 “Медико-соціальний та психологічний супровід невиліковно хворих на дому”, подану Благодійна установа-шпиталь імені Митрополита Андрея Шептицького курії Львівської Архиєпархії Української Греко-Католицької Церкви  (керівник проекту – Курницька Г.М.), в скороченому обсязі – 47 831 грн.

№47854 “Підтримка діяльності комплексної служби паліативної допомоги при Центрах первинної медичної допомоги № 7 та 8 у м. Донецьку”, подану Благодійною організацією “Янгол Милосердя” (керівник проекту - Бурдіян Є.А.), в скороченому обсязі – 40 000 грн.
№47855 “Право на гідне життя”, подану Волинський обласний благодійний фонд "Карітас-Волинь" (керівник проекту - Кметь В.Б.), в скороченому обсязі – 78 800 грн.

№47899 “Створення служби комплексної паліативної допомоги "Хоспіс вдома" при Літинському районному центрі ПМСД”, подану "Вінницький громадський конгрес "Сталість" (керівник проекту – Полонець В.В.), в обсязі – 74 449 грн.

