№46843 “Кожен має право на життя без болю”, подану Благодійною організацією “Янгол Милосердя” (керівник проекту - Шилова Л.М.), в скороченому обсязі – 13 000 грн.

№46844 “День паліативної та хоспісної допомоги "StopБіль" - ми маємо право на знеболення”, подану Рівненським обласним відділенням Всеукраїнської Благодійної Організації "Всеукраїнська мережа людей, які живуть з ВІЛ/СНІД" (керівник проекту – Баборикін Є.В.), в обсязі - 9 000 грн.

№46847 “Подаруй надію безнадійним”, подану Запорізькою обласною організацією товариства Червоного Хреста України (керівник проекту - Божок Н.І.), в скороченому обсязі – 10 97 0 грн.

№46848 “Поділяючи турботу – 3”, подану Миколаївський обласний благодійний фонд боротьби з туберкульозом "Віта-Лайт" (керівник проекту - Горбатенко Е.В.), в скороченому обсязі – 13 000 грн.

№46857 “StopБіль - кожен має право на необхідне знеболювання та належний догляд”, подану Вінницькою міською організацією соціального розвитку та становлення окремих малозахищених категорій молоді "Паросток" (керівник проекту - Саранча І.Г.), в скороченому обсязі – 5 000 грн.

№46858 “Коли не байдужий чужий біль”, подану Херсонським обласним благодійним фондом "Об'єднання" (керівник проекту – Антощюк Ю.В.), в скороченому обсязі – 10 000 грн.

№46859 “Стоп біль!”, подану Вінницьким громадським конгресом "Сталість" (керівник проекту – Полонець В.В.), в скороченому обсязі – 8 000 грн.

№46860 “Крок до милосердя”, подану Кіровоградським обласним благодійною організацією "Відкрите серце" (керівник проекту – Лінцова В.Ю.), в скороченому обсязі – 9 000 грн.

№46864 “Перехід. Мистецька кампанія до Всесвітнього дня паліативної допомоги”, подану Громадською організацією "Молодіжна організація "Стан" (керівник проекту – Мінкін Я.Б.), в скороченому обсязі – 10 000 грн.

№46869 “Організація заходів до Всесвітнього дня паліативної допомоги у Івано-Франківській області - "Допоможи зупинити біль"”, подану Благодійним фондом допомоги невиліковно хворим "Мати Тереза" (керівник проекту – Журавська Т.Б.), в скороченому обсязі – 13 000 грн.

№46870 “Підтримка паліативного відділення МКЛ № 2 м. Києва”, подану Всеукраїнською громадською організацією "Українська ліга сприяння розвитку паліативної та хоспісної допомоги" (керівник проекту – Брацюнь Л.П.), в скороченому обсязі – 10 000 грн.

№46871 “Регіональні ініціативи розвитку паліативної та хоспісної допомоги в Україні - ми подолаємо біль!”, подану Громадською організацією "Інститут правових досліджень і стратегій" (керівник проекту – Луб’яна О.Л.), в скороченому обсязі – 20 000 грн.

№46872 “Від милосердя до благодійності - один крок”, подану Благодійною організацією "Спільне об'єднання соціуму" (керівник проекту – Шевчук В.А.), в скороченому обсязі - 13 000 грн.

№46873 “Підготовка до міжнародного дня паліативної та хоспісної допомоги”, подану Громадською організацією "Укр.аїнська творча спілка "Три крапки" (керівник проекту – Гладун О.Д.), в скороченому обсязі - 13 000 грн.

№46875 “Хоспісна і паліативна допомога полтавцям надому”, подана Полтавською обласною благодійною організацією "Асоціація паліативної та хоспісної допомоги" (керівник проекту –  Завгородній В.Т.), в в скороченому обсязі – 10 000,00 грн.

№46876 “Чужого болю не буває”, подану Кам'янець-Подільська асоціація сімейних лікарів "Сімейний лікар" (керівник проекту – Чернець О.В.) в скороченому обсязі – 13 000 грн.

№46878 “Допоможемо важкохворим та їхнім родинам!”, подану Вищим комунальним навчальним закладом "Дубенський медичний коледж" (керівник проекту – Малюта В.Р.), в скороченому обсязі – 7 000 грн.

№46890 “Разом ми сила”, подану Ізмаїльською міською громадською організацією "Право на майбутнє" (керівник проекту – Малюта В.Р.), в скороченому обсязі - 13 000 грн.

№46900 “Привернення уваги громадськості до проблем людей, які живуть з болем”, подану Благодійним фондом "Стопрак" (керівник проекту – Адамчук М.А.), в скороченому обсязі – 10 000 грн.
