Шановні колеги,

Програма ”Громадське здоров’я” має честь повідомити результати розгляду проектних пропозицій, що надійшли на конкурс міні грантів до Всесвітнього дня боротьби з гепатитами у 2013 році.

№47728 “Проведення заходів до Всесвітнього дня боротьби з вірусними гепатитами в м. Запоріжжя у 2013 році”, подану Запорізьким обласним благодійний фондом "Гендер Зед" (керівник проекту – Витвіцький Олександр Миколайович, очікуване фінансування від МФВ – 12 000 грн.), в зменшеному обсязі – 10 000 грн. 
№47811 “Підтримка ініціатив громадських організацій до Всесвітнього дня боротьби з гепатитами 28 липня 2013 року”, подану Благодійною організацією "Міжнародний благодійний фонд "Вертикаль" (керівник проекту – Дорохова Юлія Вікторівна, очікуване фінансування від МФВ – 14 000 грн.), в зменшеному обсязі – 9 000 грн. 
№47813 “Громадська кампанія з доступу до тестування та лікування вірусних гепатитів B та C у місті Києві”, подану Громадською організацією "Клуб "Еней" (керівник проекту – Ващенчук Оксана Володимирівна, очікуване фінансування від МФВ – 14 000 грн.), в зменшеному обсязі – 9 000 грн. 

№47842 “Всесвітній день боротьби з гепатитами 2013 м. Рівне”, подану Рівненським обласним відділенням Всеукраїнської Благодійної Організації "Всеукраїнська мережа людей, які живуть з ВІЛ/СНІД" (керівник проекту – Лазаревич Юрій Миколайович), в повному обсязі – 11 900 грн. 
№47862 “Жовта книга Луганщини”, подану Громадською організацією "Молодіжна організація "Стан" (керівник проекту – Гашимова Сусен Асемовна, очікуване фінансування від МФВ – 13 800 грн.), в зменшеному обсязі – 12 000 грн. 
№47863 “Вірусні гепатити... Ти в силах змінити майбутнє!”, подану Чернівецьким міським благодійним фондом "Нова сім’я" (керівник проекту – Мудрий Олександр Сергійович, очікуване фінансування від МФВ – 13 992 грн.), в зменшеному обсязі – 11 000 грн. 
№47864 “Згуртування зусиль – відповідь на епідемію гепатиту С в Київській області”, подану Всеукраїнською благодійною організацією "Конвіктус Україна" (керівник проекту – Козак Ігор Геннадійович), в повному обсязі – 12 000 грн. 
№47868 “Гепатит С. Поінформований – значить озброєний”, подану Запорізьким обласним благодійним фондом "Розвиток майбутнього" (керівник проекту – Браговська Вікторія Валеріївна, очікуване фінансування від МФВ – 9 297 грн.), в зменшеному обсязі – 8 000 грн. 
№47872 “Організація та проведення заходів і публічних акцій до Всесвітнього дня боротьби з гепатитами в місті Суми”, подану Сумською обласною молодіжною громадською організацією "Клуб ресоціалізації хімічно узалежнених "Шанс" (керівник проекту – Загребельний Олексій Семенович), в повному обсязі – 12 052 грн. 
№47873 “Інформаційно-просвітницька кампанія до Всесвітнього дня боротьби з гепатитами”, подану Житомирською обласною громадською організацією "Перспектива" (керівник проекту - Боровий Юрій Олександрович, очікуване фінансування від МФВ – 12 000 грн.), в зменшеному обсязі – 8 000 грн. 
№47890 “Первинна профілактика та адвокація - запорука успіху у подоланні гепатиту С в Одеській області”, подану Громадською організацією "Молодіжний центр розвитку" (керівник проекту – Грибова Олена Петрівна), в повному обсязі – 14 000 грн. 
№47891 “"C" наша спільна справа в боротьбі за життя Людини”, подану Львівським обласним благодійним фондом "Медицина і право" (керівник проекту – Терешко Христина Ярославівна), в повному обсязі – 11 350 грн. 
№47892 “Проведення акції "Зупинимо гепатит"”, подану Громадською організацією "Профілактично-реабілітаційний центр медико-соціальної допомоги "Злагода" (керівник проекту – Бордюженко Тетяна Аркадіївна), в повному обсязі – 13 200 грн. 
№47903 “Національну програму по вірусних гепатитах в життя”, подану Громадською організацією “Кам’янець-Подільська асоціація сімейних лікарів «Сімейний лікар” (керівник проекту – Гайсенюк Інна Петрівна), в зменшеному обсязі – 6 498,00 грн. 
№47905 “Прокинься, поки вірус дрімає!”, подану Тернопільською обласною громадською організацією ХВГС "Іскра Надії" (керівник проекту – Плавшак Олександр Олександрович, очікуване фінансування від МФВ – 13 244 грн.), в зменшеному обсязі – 12 000 грн. 
Ми щиро дякуємо всім учасникам конкурсу та бажаємо всім нашим партнерам успіхів в роботі! 

