Проектні пропозиції, які було підтримано в рамках конкурсу

№45683 “Не потрібно терпіти біль. Кожен має право на знеболюючі препарати.”, подану Вінницькою міською організацією соціального розвитку та становлення окремих малозахищених категорій молоді "Паросток" (керівник проекту – Саранча І.Г., очікуване фінансування від МФВ – 19 995 грн.), в повному обсязі - 19 995 грн.

№45686 "Без болю", подану Миколаївським обласним благодійним фондом боротьби з туберкульозом "Віта-Лайт" (керівник проекту – Бєляєва К.О., очікуване фінансування від МФВ – 20 000 грн.), в повному обсязі - 20 000 грн.

№45690 “Створення групи підтримки "Право жити без болю" для вирішення проблеми доступу до знеболення в Україні.”, подану Благодійним фондом допомоги невиліковно хворим "Мати Тереза" (керівник проекту – Журавська Т.Б., очікуване фінансування від МФВ – 20 100 грн.), в повному обсязі - 20 100 грн.

№45700 “Центр підтримки паліативної допомоги у Херсонській області.”, подану Херсонським обласним благодійним фондом "Об'єднання" (керівник проекту – Антощук Ю.В., очікуване фінансування від МФВ – 19 975 грн.), в повному обсязі - 19 975 грн.

№45701 “Створення та підтримка діяльності двох груп самодопомоги для осіб, що потребують знеболення.”, подану Рівненським обласним відділенням Всеукраїнської Благодійної Організації "Всеукраїнська мережа людей, які живуть з ВІЛ/СНІД" (керівник проекту – Ващук С.Г., очікуване фінансування від МФВ – 20 000 грн.), в збільшеному обсязі – 27 000 грн.

№45705  “Ти не один: життя з хворобою і після неї.”, подану Дніпропетровською обласною благодійною організацією "Сяйво веселки" (керівник проекту – Осипова А.Г., очікуване фінансування від МФВ – 20 000 грн.), в повному обсязі – 20 000 грн. 
