Проектні пропозиції, які було підтримано в рамках конкурсу

№45168 “Світ сонця" - залучення громадськості до розвитку паліативної допомоги через проведення благодійних акцій та публічних заходів в смт. Калинове та в Попаснянському районі Луганської області.”, подану Калинівською громадською організацією "Добробут" (керівник проекту – Токунова О.Б.),  в обсязі – 8 062 грн.
№45187 “Кожна мить життя безцінна (з життя паліативних пацієнтів).”, подану Всеукраїнською громадською організацією "Українська ліга сприяння розвитку паліативної та хоспісної допомоги" (керівник проекту - Брацюнь О. П.), в обсязі - 15 800 грн.

№45190 “Робіть добро, даруйте надію, цінуйте життя.”, подану Благодійною організацією "Янгол Милосердя" " (керівник проекту - Шилова Л. М.), в обсязі – 16 000 грн.
№45193 “Проблеми, помилки, надбання. Шлях до успіху.”, подану Благодійною організацією "Спільне об'єднання соціуму" (керівник проекту – Шевчук В.А.), в обсязі – 15 998 грн.
№45194 “Подаруй надію безнадійним разом із Червоним Хрестом.”, подану Запорізькою обласною організацією товариства Червоного Хреста України (керівник проекту – Божок Н.  І.), в обсязі - 14 900 грн.
№45202 "Поділяючи турботу - 2", подану Миколаївським обласним благодійним фондом боротьби з туберкульозом "Віта-Лайт" (керівник проекту - Горбатенко Е.В.), в обсязі – 16 000 грн.
№45241 “Пробудження життя: відзначення Всесвітнього дня паліативної та хоспісної допомоги.”, подану Громадською організацією "Молодіжна організація "Стан" (керівник проекту – Статкевич М.), в обсязі - 11 440 грн.
№45269 “Благодійна акція до Всесвітнього дня паліативної та хоспісної допомоги "Цінуй життя, щоб бути гідним жити!", подану Дніпропетровською обласною благодійною організацією "Колиска надії" (керівник проекту – Кранопєвцева І.В.), в обсязі - 16 000 грн.
№45169 “Організація заходів до Всесвітнього дня хоспісної та паліативної допомоги у Івано-Франківській області.”, подану Благодійним фондом допомоги невиліковно хворим "Мати Тереза" (керівник проекту – Андріїшин Л.І.) в обсязі –  16 000 грн.

№45173 “Всією громадою.”, подану Ізмаїльською міською громадською організацією "Право на майбутнє" (керівник проекту – Скоробреха І.О.), в обсязі –  11 800 грн.

№45186 “Почути голос кожного - підтримати кожне життя.”, подану Вінницькою міською організація соціального розвитку та становлення окремих малозахищених категорій молоді "Паросток" (керівник проекту – Саранча І.Г.),  в обсязі – 11 000 грн.

№45191 “День хоспісної та паліативної допомоги в м. Рівне 2011.”, подану Рівненським обласним відділенням Всеукраїнської Благодійної Організації "Всеукраїнська мережа людей, які живуть з ВІЛ/СНІД" (керівник проекту – Баборикін Є. В.),  в обсязі – 9 000 грн.

№45192 “Підготовка до міжнародного дня паліативної та хоспісної допомоги.”, подану Благодійним фондом "Лицем до лиця" (керівник проекту – Псюрник С.В.), в обсязі – 16 000 грн.

№45275 “Всією громадою боремося за життя кожного кам'янчанина.”, подану Кам'янець-Подільською асоціацією сімейних лікарів "Сімейний лікар" (керівник проекту –  Чернець О. В.) в обсязі – 10 000 грн.

№45278 “Посилення уваги суспільства до питань гуманізму та милосердя у ставленні до невиліковно хворих.”, подану Громадською організацією "Інститут правових досліджень і стратегій" (керівник проекту – Луб’яна О.Л.), в обсязі – 12 000 грн.

