Шановні колеги,

Програма ”Громадське здоров’я” має честь повідомити результати розгляду проектних пропозицій, що надійшли на конкурс міні грантів до Всесвітнього дня паліативної допомоги. 

Ми щиро дякуємо учасникам конкурсу за участь та бажаємо всім нашим партнерам успіхів в роботі! 

Наступні проектні пропозиції було відібрано до підтримки:

№48058 “Жити завтра – надія є”, подану Благодійною організацією “Янгол Милосердя” (керівник проекту - Шилова Л.М.), в скороченому обсязі – 10 000 грн.

№48061 “Ми маємо голос і він повинен бути почутим", подану БО “Прилуцький благодійний фонд “Європа”, в скороченому обсязі – 7 000 грн. 

№48069 “Організація заходів до Всесвітнього дня паліативної допомоги у Івано-Франківській області - "Вірити і жити: паліативна допомога для дітей та молодих людей"”, подану Благодійним фондом допомоги невиліковно хворим "Мати Тереза" (керівник проекту – Журавська Т.Б.), в обсязі – 13 000 грн.

№48070 “Гідне життя до останньої хвилини”, подану Миколаївський обласний благодійний фонд боротьби з туберкульозом "Віта-Лайт" (керівник проекту - Горбатенко Е.В.), в скороченому обсязі – 10 000 грн.

№48073 “Будь милосердним”, подану "Благодійна місія “Віра. Надія. Любов." (керівник проекту – Ольшанська І.І.), в скороченому обсязі – 8 000 грн.

№48074 “Подаруй надію дітям”, подану Запорізькою обласною організацією товариства Червоного Хреста України (керівник проекту - Божок Н.І.), в скороченому обсязі – 9 000 грн.

№48075 “Змінюючи світ навколо себе”, подану Донецьким обласним благодійним фондом “Центр соціального розвитку “Міст” (керівник проекту - Косінова О.П.), в скороченому обсязі – 6 000 грн.

№48077 “День паліативної допомоги “Вірити та жити”, подану Рівненським обласним відділенням Всеукраїнської Благодійної Організації "Всеукраїнська мережа людей, які живуть з ВІЛ/СНІД" (керівник проекту – Баборикін Є.В.), в скороченому обсязі - 11 000 грн.

№48078 “Просвітницька діяльність. Розуміння термінів та видів надання паліативної допомоги”, подану Всеукраїнською громадською організацією "Українська ліга сприяння розвитку паліативної та хоспісної допомоги" (керівник проекту – Брацюнь Л.П.), в обсязі – 12 000 грн.

№48081 “Всесвітній день паліативної допомоги – 2013”, подану Благодійним фондом "Стопрак" (керівник проекту – Адамчук М.А.), в скороченому обсязі – 10 000 грн.
№48082 “Благодійна акція до Всесвітнього дня паліативної т ахоспісної допомоги “Цінуй життя”, подану Дніпропетровською обласною благодійною організацією “Сяйво веселки” (керівник проекту – Бут К.Ю.), в скороченому обсязі - 10 000 грн. 

№48084 “З вірою в життя кожен день”, подану Вінницькою міською організацією соціального розвитку та становлення окремих малозахищених категорій молоді "Паросток" (керівник проекту - Саранча І.Г.), в скороченому обсязі – 8 000 грн.
№48085 “Від разових кроків до системних дій: сучасні реалії надання паліативної допомоги в Закарпатті”, подану Благодійною організацією "Спільне об'єднання соціуму" (керівник проекту – Шевчук В.А.), в скороченому обсязі - 10 000 грн.
№48086 “Мистецько-соціальний проект до Всесвітнього дня паліативної допомоги (з напрямком для дітей та молодих людей) “Мрію. Вірю. Живу.”, подану Громадською організацією "Українська творча спілка "Три крапки" (керівник проекту – Гладун О.Д.), в скороченому обсязі - 12 000 грн.

№48087 “Паліативна допомога в Криму: діалог партнерів”, подану “Громадською організацією “Суспільне здоров’я” (керівник проекту – Аджієва Е.Р.), в скороченому обсязі – 9 000 грн.

№48088 “Турбота про майбутнє”, подану Кам'янець-Подільська асоціація сімейних лікарів "Сімейний лікар" (керівник проекту – Бузинський С.М.) в скороченому обсязі – 10 000 грн.
№48089 “Милосердя властиве кожному”, подану “Херсонська міська громадська молодіжна організація “Молодіжний Християнський Рух “АНАСТАСІС” (керівник проекту – Ріпа О.В.), в скороченому обсязі – 8 000 грн.
№48092 “Створюємо майбутнє разом”, подану Ізмаїльською міською громадською організацією "Право на майбутнє" (керівник проекту – Гудь С.П.), в скороченому обсязі - 10 000 грн.

№48100 “Проведення тижня паліативної допомоги в Криму”, подану Громадською організацією “Кримський правозахисний альянс” (керівник проекту – Коваленко С.О.), в скороченому обсязі – 7 000 грн.

№48104 “Безцінна мить життя дитини”, подану Громадською організацією "Інститут правових досліджень і стратегій" (керівник проекту – Луб’яна О.Л.), в скороченому обсязі – 13 000 грн.

№48117 “Вистава проти болю до Всесвітнього дня паліативної допомоги”, подану Громадською організацією "Молодіжна організація "Стан" (керівник проекту – Діонісєва Ю.), в скороченому обсязі – 7 000 грн.

