Конкурс малих грантів

Підтримка ініціатив громадських організацій 

до Всесвітнього дня хоспісної  та паліативної допомоги 

“Багато хвороб, багато життів, багато голосів” 

- “Many diseases, many lives, many voices”

Мета: підтримка ініціатив громадських організацій до Всесвітнього дня хоспісної та паліативної допомоги 2011 року. 

Паліативна допомога – це підхід, який направлений на поліпшення якості життя невиліковно хворих пацієнтів та членів їх родин, шляхом раннього виявлення, оцінці та усуненню неприємних симптомів захворювання (в першу чергу болю), через психосоціальну та духовну підтримку.

Учасники конкурсу: громадські організації, благодійні фонди, самоорганізації, які працюють в сфері паліативної допомоги в Україні. 

Пріоритети конкурсу:

· Організація та проведення заходів та акцій в рамках міжнародної кампанії Всесвітнього дня хоспісної та паліативної допомоги (докладніше тут: http://www.worldday.org )

Активності, що можуть бути підтримані в рамках малого гранту:

· Залучення місцевих громад до участі у заходах та акціях, що будуть носити просвітницький характер щодо цілей та завдань паліативної допомоги;

· Проведення публічних заходів задля активізації громади для вирішення питання покращення якості надання паліативної допомоги;

· Проведення публічних заходів задля залучення благодійних коштів для паліативних відділень, палат, хоспісів або цільової допомоги паліативним пацієнтам;

· Залучення місцевих та всеукраїнських засобів масової інформації для висвітлення питання організації та надання паліативної допомоги в Україні, зокрема забезпечення адекватного знеболення паліативних пацієнтів. 

Критерії оцінки проектних пропозицій:

· відповідність меті та пріоритетам конкурсу; 

· комплексність проекту, його спрямованість на вирішення низки взаємопов‘язаних проблем з чіткими очікуваними результатами; 

· наявність чіткого плану реалізації проекту; 

· зваженість бюджету; 

· чітка визначеність та реалістичність стратегії поширення інформації щодо проведення заходів, поширення інформації про результати.

Зверніть увагу, що Програма не підтримуватиме проекти, спрямовані на закупівлю медичного обладнання та медикаментів. Один аплікант може подати на кожен конкурс не більше одного проекту.
Програма забезпечить всіх грантоотримувачів інформаційними матеріалами щодо паліативної допомоги (плакати та листівки); переможцям конкурсу необхідно буде пройти міні тренінг для удосконалення навичок роботи з медіа.

Термін виконання проекту не повинен перевищувати 2 місяців.

Загальний бюджет конкурсу — 200 000 гривень.
Максимальний розмір гранту — 16 000 гривень.

Останній термін подання проектів – 17 червня 2011 року.

Результати розгляду проектів за конкурсом будуть оголошені до 22 липня 2011 року.
Зверніть увагу!
- Проекти, що надійдуть після вказаного в оголошенні терміну, не буде розглянуто;
- Дата подання проекту визначається за поштовим штемпелем;
- Програма не надає грантів прибутковим організаціям, політичним партіям, релігійним громадам і приватним (фізичним) особам;
- Надіслані факсом і лише електронною поштою проекти не буде розглянуто;
- Подані на конкурс матеріали не повертаються й не рецензуються;
- Про результати конкурсів учасників повідомлять листом;
- Остаточне рішення щодо проекту або заявки перегляду не підлягає;
- Причин відмови в підтримці проекту не повідомляють.

Проекти слід оформляти за стандартною аплікаційною формою. Оригінал проекту та 2 копії слід подати чи надіслати поштою на адресу: Міжнародний фонд “Відродження”, вул. Артема, 46, м. Київ, 04053, Відділ управління проектами. Проект також обов’язково слід надіслати на електронні адреси shapoval@irf.kiev.ua та gordonna@irf.kiev.ua .  Фонд офіційно підтверджує отримання проектів листом, який надсилає аплікантам упродовж 7 днів із моменту отримання кореспонденції.
