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РЕКОМЕНДАЦІЇ

ЩОРІЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ З ПИТАНЬ НАДАННЯ БЕЗОПЛАТНОЇ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ

Учасники Щорічної конференції з питань надання безоплатної правової допомоги в Україні обговоривши існуючий досвід надання безоплатної правової допомоги, потреби людей у правовій допомозі та можливі шляхи забезпечення безоплатною правовою допомогою тих, хто її потребує дійшли згоди про наступне:

· Доступність правосуддя є невід'ємною складовою  права на справедливий суд.   Без розширення доступу до правосуддя вразливих категорій населення не можлива ефективна реалізація ключових реформ у правовій системі держави. 

· Не зважаючи на багаточисленні міжнародні зобов’язання, які взяла на себе держава, в Україні так і не забезпечено ефективний доступ до правосуддя всіх верств населення.

· Представлені під час Конференції результати досліджень свідчать про великий запит зі сторони суспільства на отримання безоплатної правової інформації та практичної допомоги.

· Пілотні проекти, започатковані в різних регіонах України, запропонували різні форми надання безоплатної правової допомоги , які продемонстрували свою ефективність впродовж  терміну реалізації цих проектів.

· Підготовлений проект закону «Про безоплатну правову допомогу» не повною мірою враховує досвід пілотних проектів, утворює складні бюрократичні процедури для отримання правової допомоги, та не  передбачає розмежування функцій адміністративного органу і суб'єктів надання правової допомоги.  

Зважаючи на вищевикладене, учасники Конференції рекомендують при прийнятті рішень у сфері безоплатної правової допомоги врахувати наступне:

· Налагодження ефективної системи безоплатної правової допомоги для тих, хто її потребує є відповідальністю суспільства в цілому, а не адвокатури, конкретних державних органів чи інших професійних спільнот. 

· Залучені до процесу надання безоплатної правової допомоги сторони мають об’єднати свої зусилля та можливості і запропонувати  ефективну модель партнерства на основі принципів незалежності та ефективності управління системою за рахунок коштів державного бюджету, а також коштів з інших джерел (донорських, благодійних).

· Визначальним питанням надання різних видів безоплатної правової допомоги має бути її якість. Залучені до процесу сторони мають гарантувати якість надання допомоги завдяки існуючим внутрішнім процедурам оцінки якості. 

·  Надання безоплатної правової допомоги має бути спрямоване на посилення спроможностей людей захищати свої права самостійно, а також опиратись на потенціал місцевих громад. 

· Необхідність залучення представників неурядових організацій, адвокатури та інших зацікавлених сторін до доопрацювання проекту закону про безоплатну правову допомогу.

