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Лідерство жінок і бізнес.

XXI століття - століття жіночого підприємництва. Відбувається своєрідна еволюція ролі жінки в суспільстві, її більше не задовольняє традиційна роль домогосподарки, і вона прагне стати матеріально незалежною від чоловіка, відкриває свою власну справу і досягає успіху.

Жіночий бізнес - це тема, яка останніми роками отримала особливе звучання.
Психологи і соціологи відзначають особливу схильність жінок до бізнесу. Жінка має багато якостей, якими чоловіки інколи наділені менше. Це - здатність до творчості, почуття прекрасного, відданість. Це, нарешті, ентузіазм і здатність захопити ним інших, терпіння, вміння зачаровувати і за допомогою цього переконувати. Серед багатьох переваг жіночого характеру найважливіша - це інтуїція. Вона допомагає правильно вибрати рішення, розібратися у партнері, оцінити перспективність розпочатої справи. Жінка завжди була господинею, прагнула створити затишок, спокій. Ці ЇЇ якості переносяться і на бізнес -жінка прагне облаштувати не тільки свій будинок, а й усе суспільство.
Масовий вхід жінок у підприємництво ще називають „тихою» революцією. В умовах постіндустріального суспільства для цього складаються особливі передумови відбувається перехід від виробництва товарів до виробництва послуг, і жінка в такій ситуації особливо затребувана суспільством. Знаходять застосування сприятливі соціально-психологічні якості жінок: вміння моделювати нові ідеї в нестандартних умовах, здатність викликати довіру, та ж інтуїція.

При цьому жінка в бізнесі - досі загадка. Як вдається керувати людьми, здійснювати найсміливіші й ризиковані проекти і при цьому залишатися жіночними і привабливими? Як жінки умудряються поєднувати такі непрості ролі бізнес-леді і хранительки домашнього вогнища?
Дуже багато з нас схильні до стереотипів, наприклад: я жінка, а світ бізнесу для чоловіків. Але життя доводить, що жінка-керівник анітрохи не гірше, а багато в чому краще від шефа-чоловіка. Чому? А тому що їй природою призначено гасити конфлікти, служити не руйнівною, а творчою силою. Жінка-керівник завжди м’якша, більш чутлива до колег. Але, приміряючи все на себе, вона може бути і вимогливішою, ніж керівник-чоловік. Співчуття і жалість властиві їй у тій мірі, в якій їх заслуговує підлеглий. Не більше.
Жінка приносить бізнесу удачу. Як стверджує дослідження, проведене американською консалтинговою фірмою Catalyst, чим більше жінок серед керівництва фірми, тим більшого фінансового успіху досягає компанія, на яку вони працюють. Успішність оцінювалася за двома критеріями: прибуток на капітал (рентабельність) і сукупний дохід акціонерів. У фірмах, де жінки займали високі керівні посади, ці показники були на 35% вищі порівняно з тими компаніями, де в керівництві були лише чоловіки.
23
На даний час існує дуже багато матеріалів - і наукових, і методичних, і практичних, пов’язаних з розвитком у країні підприємництва. Ми зробили спробу дещо  узагальнити інформацію з цього питання і підібрати, на наш погляд, необхідне для того, щоб спробувати розпочати власний бізнес.
У кожної людини є всі можливості процвітати в житті, кожен з нас володіє цінними духовними якостями: пристрасністю, рішучістю, честю. Примусьте ці якості характеру працювати на Вас повною мірою, і Ви досягнете успіху!
Разом і поодинці Ви мусите знайти в собі нові стимули та сили для власного самоствердження. Мудра природа, яка прокидається навесні, аби розцвісти й дати плоди, дає нам добрий приклад того, як повернутися до самих себе і довести, що бути жінкою - це неабиякий привілей!
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плідної діяльності легше дихається і працюється жінці. Якщо у Вас виходить керувати по-жіночому, то переробляти себе в «мужлана» зовсім не варто.

Уміння ризикувати, сміливість, порядність, а також вдалий збіг обставин - ось що необхідно сучасному підприємцю. Самі жінки не відзначають специфіки жіночого стилю. З їх точки зору, гендерні відмінності не впливають на стиль керівництва. Нема різниці: ділова жінка чи діловий чоловік. Вони повинні діяти однаковими методами. Це залежить не від того, хто ти -чоловік чи жінка, а від того, яка ти особистість - діяльна чи, навпаки, пасивна. Це швидше залежить від психологічних особливостей. Є дуже багато діяльних та енергійних жінок і чоловіків, які нічого не можуть.
Не слід перебільшувати специфіку жіночого і чоловічого лідерства в підприємництві. Якості лідерів у чоловіків і жінок мають загальну природу і безпосередньо не залежать від статевих відмінностей. Це є підставою стверджувати, що успішний менеджмент не має статі. Хороший менеджер має подвійний репертуар управлінських технологій: і чоловічих, і жіночих. Одночасно ділові стратегії чоловіків і жінок-керівників мають і певну специфіку. Жінки, порівняно з чоловіками-підприємцями, орієнтовані на стійкі ділові стратегії і ведуть свій бізнес відповідальніше й обережно; жінки частіше розглядають бізнес як можливість самореалізації.
Джудіт Хол, дослідник жіночих і чоловічих стереотипів у роботі, добре сказала: «Якщо до чогось і варто прагнути, то до того, щоб самі жінки і все суспільство гідно оцінили той стиль поведінки, який є більш адаптивним, соціальне мудрим, що забезпечує конструктивне співробітництво і довіру...»
Слово «кар’єра» в одному зі словників пояснюється як «курс через життя», «свій шлях». Це не автоматичні зміни у званні за вислугою років, це не пробіжка з чітко визначеними із самого початку сходинками. Це своєрідний пошук себе. Щодня на такому шляху ми приймаємо рішення, які так чи інакше змінюють загальний курс. Уявіть собі два варіанти прогулянок -доріжками парку або на яхті по морю. Бувають чоловіки, які раз і назавжди вибирають свою доріжку і по ній ідуть. Жіноча кар’єра схожа швидше на прогулянку під вітрилом: небезпечніше і важче, тому що може настати штиль, потім шторм, зате вільніше у виборі курсу, і головне - красиво як!
Жінки гідні бізнесу! Але чи гідний бізнес жінок?
Сьогодні існує правило: «Нехай жінки будуть скрізь». Потрібно правило: «Нехай жінки будуть там, де їм краще». У площині «жінки і бізнес» необхідно сформулювати правило: «Не стільки жінки для бізнесу, скільки бізнес для жінок».

Шановні жінки!
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Фахівці Catalyst проаналізували кадровий склад перших ста компаній зі списку «Fortune 500» (щорічний рейтинг найуспішніших компаній, друкується американським бізнес-журналом «Fortune») і дійшли висновку, що всі вони мають принаймні одного директора-жінку. В компаніях, які ввійшли до списку, членами рад директорів у 2003 році були 13,6% жінок від загальної кількості директорів.
Так, на думку президента Catalyst Ілен Ланг, яку вона висловила в одному зі своїх інтерв’ю: «Результати цього дослідження цілком логічні. Це пояснюється природними якостями жінки, вона не схильна до швидких і необдуманих рішень, її головною ціллю є збереження сім’ї, домашнього вогнища, і в цьому сенсі компанія для неї - таке ж домашнє вогнище. Жінки менш схильні до ризику, ніж чоловіки, вони грунтовніше і детальніше підходять до виконання своїх завдань. У цьому випадку дуже ефективним буде розподіл ролей у бізнесі. Там, де потрібні ризик, швидкість, просування чогось нового - там найкраще впораються чоловіки. Якщо є час для прийняття рішення, тоді ефективніше працюватиме саме жінка, оскільки вона приділяє набагато більше уваги деталям. Жінка, справді, найчастіше приймає дуже вірні стратегічні рішення, і допомагають їй у цьому природна інтуїція і розуміння психології працівників. Перевага жінки в тому, що вона розуміє, з яких деталей складеться процес, що дає можливість вивчити справу до дрібниць».

За океаном протягом останнього десятиліття проводилися дослідження і написані численні праці, присвячені жінці в бізнесі. У нас все відбувається у скромніших межах, але дуже стрімко. На сторінках журналів дедалі частіше пишуть про ділових жінок, власників компаній, процвітаючих менеджерів. З’явилися організації, які об’єднують жінок-бізнесменів і керівників компаній. У межах різних заходів проводяться ділові зустрічі і лекції для жінок, які бажають займатися бізнесом.

У нашій країні жінка-підприємець викликає підвищену увагу. Чоловік, який займає високу посаду, сприймається звично. А ось «керівник у спідниці» - це для нас щось ще не зовсім зрозуміле. А все незрозуміле необхідно вивчати, класифікувати і втілювати в загальнодоступну термінологічну форму. Тому виник термін «жіночий стиль керівництва». Причому цей стиль заведено протиставляти еталонному чоловічому.
Що ж послужило підставою для жорсткого поділу ділового світу на жіночий і чоловічий? Чи існують дослідження, які стосуються чоловічого стилю управління? Питання з розряду риторичних. Виходить, що «науковій трепанації» піддаються лише ділові якості жінок. А чоловіки тут начебто і не при чому. Але ж «діагноз» керівним дамам ставлять переважно представники сильної половини людства. Певно, придивляються до «новеньких», виважено і діловито розмірковують, на який бізнес вони претендують.
Ігор Грошев, член-кореспондент Міжнародної академії психологічних наук (РФ), провів низку досліджень, пов’язаних із процесом прийняття рішень керівниками жіночої і чоловічої статі. Психолог зазначив: «Жінки частіше від чоловіків включають у власні судження інші точки зору і частіше при ухваленні рішення спираються на думки
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оточуючих людей, утому числі своїх підлеглих, тоді як для чоловіків головне - їх особисті думки».

Алла Чирикова, кандидат психологічних наук, співробітник Інституту соціології Російської академії наук акцентує увагу на різному сприйнятті чоловіком і жінкою поразок: «Чоловіки частіше схильні пояснювати поразку не залежними від них обставинами, знімаючи з себе відповідальність. Жінки пояснюють це власними недоліками чи складністю завдання. Це свідчить про великий потенціал лідерства у жінок. Адже людина, яка бачить причину неуспіхів у собі, має більше шансів бути хорошим керівником, ніж той, хто бачить причину власної поразки в «незалежних обставинах». Жінки мають досить великий потенціал, вони схильні до найбільш розвиненого рівня лідерства, і деякі речі їм справді вдаються краще від чоловіків.»

Через сформований ще за роки СРСР стереотип та наявність великої кількості інших проблем питанню жінок у бізнесі приділяли досить мало уваги. Однак сьогодні робляться перші кроки в цьому напрямі. Вихід України із сформованого роками устрою життя лежить через подолання економічної і соціальної кризи, через духовне відродження, відмову від стереотипів у поглядах на роль жінки.

Зміни в українському суспільстві, що відбулися за постсоціалістичних часів, вплинули на місце і роль жінки у виробництві та сфері послуг... Малий бізнес в Україні дедалі більше стає переважно жіночою сферою. Інстинкт самозбереження, дарований жінці від природи, позначається на її поведінці в кризовій ситуації, стимулюючи її до провадження бізнесу. На жаль, поки що для жінок-підприємців - це базар, ринкова та кіоскова торгівля. Так, близько 70% продавців кіосків і малих магазинів -жінки (втім, небагато з них є власницями кіосків). Що ж належить зробити, аби жінка посіла належне їй місце в економічній сфері? Важливу роль у цьому процесі має відіграти громадський чинник. Адже жінки, порівняно з чоловіками, є більш комунікабельними, їм від природи властиве прагнення до спілкування, об’єднання і співпраці.

Завдяки своїм природним здібностям жінки набагато швидше від чоловіків можуть пристосуватися до нових ринкових відносин. За даними досліджень, що їх провели соціологи Академії наук України, приблизно 46% жінок прагнуть перекваліфікуватися, здобути нову професію (серед чоловіків таких охочих - 36,6%). Підвищення кваліфікації і розвиток підприємництва - це якраз той шлях, який дає змогу жінці залишитися в продуктивній сфері.

Ринкова економіка відкриває широкі перспективи для зростання суспільної активності жінок, інтеграції їх у процеси, що відбуваються. Жінки дедалі частіше стають господарями малих та середніх підприємств, переважають у сфері торгівлі, соціального обслуговування. Проте багато залежить і від самих жінок: щоб зрушити з мертвої точки, потрібні потужні сили, нестандартні форми зайнятості. Найбільші надії пов’язані з розвитком підприємництва, у тому числі сімейних підприємств. Жінки займаються бізнесом і цілком усвідомлюють себе як представники нової соціальної групи.
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жінки,  що працює. Трудоголізм робить недоступним особисте життя,    призводить   до    стресів,    перенапруження,    відчуття
дискомфорту через надмірну залежність від роботи.
1. Навчитися грати на чужому полі. Ця проблема пов’язана із
суспільними   забобонами.   Досі   у   повсякденній   свідомості
вважається, що бізнес - не жіноча справа. Тому стартові умови для
чоловіків і жінок у бізнесі нерівні.
2. У господарстві все має бути  в порядку!  Є така дуже
поширена установка: у «правильної» господині в будинку має бути
ідеальна чистота, ідеально сервірований стіл, ідеально виховані
діти. Часто жінки так само ставляться    до роботи. Для жінки -
керівника прагнення «зробити щоразу краще за всіх» небезпечне
постійними стресами. Крім того, це явно шкодить роботі: якщо
прагнути все робити на вищому рівні і не довіряти відповідальну
роботу своїм підлеглим, то бізнес буде програвати.
3. Не піддатися комплексу супержінки. Така жінка прагне бути
кращою в усьому: ідеальна мати, дочка, дружина, господиня,
начальник. Але бажання досягти високих результатів в усьому і
відразу - не дуже здорова потреба. Потрібно мати вміння вчасно
сказати собі «стоп».
5.
Влаштувати   особисте  життя.   У   бізнес-леді   внутрішні проблеми такі самі, як і в решти жінок: непорозуміння з дітьми, незадоволеність собою... Але вони частіше від своїх «домашніх» подруг   страждають   від   самотності.   Часто   це   пов’язано   з
невпевністю в собі: діловим жінкам здається, що чоловіки не помічають їх і сприймають лише як партнерів по бізнесу. Інша причина самотності - страх втратити свободу. І, нарешті, жінці, яка знає собі ціну - сміливій, рішучій, ефектній, - дуже важко знайти
чоловіка, який би їй відповідав.

Керувати - особлива, дуже специфічна робота. Керівник майже не займається реальною роботою, він перевіряє, організовує, координує.
На думку деяких психологів, жіночий стиль управління – не традиційний жорстко-авторитарний, а націлений на розвиток команди, співробітництва. Цей стиль навіть називають «менеджментом XXI століття», «новою корпоративною культурою».
Життєва мудрість і досвід різнопланового спілкування дають можливість жінці вирішувати поставлені завдання на найвищому рівні. І це явно не межа. Жінка не тільки і не стільки кокетлива чи чуттєва, не тільки безпосередня і зовнішньо приваблива. Це розум і здатність будувати стосунки на взаємній довірі, демократичний дух, стиль соціального лідера, спрямованість на створення сильної команди. За умов взаємної довіри, спільної
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ним не бажають ні в чому погоджуватися. Якщо Ви не збираєтеся тиснути на співрозмовника і, зрештою, пристукнути його, як муху,
не пресуйте стіл долонею, зверненою вниз.
Не стискайте кулаки під час розмови і не тикайте в співрозмовника пальцем. Також забудьте на час жест, який відкидає долоню: «Хвилину! Я ще не все сказала!», показуючи таким чином, що Ви хочете продовжити свій монолог, а він нехай послухає. У співрозмовника цей жест викличе відчуття, що Ви не хочете з ним говорити, і збільшить дистанцію між Вами.
Дистанція. Тепер поговоримо про дистанцію, яка встановлюється між людьми в діловій розмові. Кожна людина залежно від особистої емоційності сама визначає підходящу для себе дистанцію. Емоційні люди здаються більш близькими і зрозумілими, скуті і стримані відштовхують співрозмовника на більшу відстань. Про скорочення дистанції говорять жива міміка, коли «грають» бровами, щуляться, всміхаються, жвава інтонація, розкута поза. Щойно співрозмовник хоче збільшити дистанцію, він відразу натягується, перетворюючи обличчя на непроникну маску, і починає мовити голосом репродуктора чи диктора телебачення. Якщо Ви свідомо хочете збільшити дистанцію, почніть просто частіше величати співрозмовника на ім’я та по батькові.
Взагалі час від часу згадувати ім’я співрозмовника в розмові необхідно. Якщо Ви, розмовляючи з людиною дві години поспіль, жодного разу не назвали її імені, вона може запідозрити, що Ви взагалі забули, з ким розмовляєте. Використання бюрократичних, громіздких чи застарілих словесних конструкцій на кшталт «зрозуміло», «неодмінно» викликає подив, збільшує дистанцію, свідчить про досить прохолодне ставлення. Тому треба завжди намагатися враховувати масу нюансів у взаєминах, граючи якими, можна вибрати оптимальний стиль спілкування, зручний для обох співрозмовників.
Володійте ситуацією. Уявіть, що Ви приходите на переговори, де немає кондиціонера, чи Вас садять на нижче сидіння, ніж Вашого співрозмовника, чи обличчям до вікна, через що Ви бачите лише темний силует на яскравому тлі. Ви поставлені у невигідні умови, на Вас тиснуть. У такому разі, відчувши, що Вам незручно, скажіть, що Ви хотіли б пересісти, пославшись, наприклад, на те, що світло б’є в очі. Якщо Вам не йдуть на зустріч, то краще відмовтеся від переговорів.
Треба вчитися розбиратися в людях, розуміти, як повести розмову з тією чи іншою людиною, де обрати жорстку лінію поведінки, а де навпаки. Є багато людей, які використовують навіть якісь артистичні здібності для справи. Що стосується кризових ситуацій, то треба знати одне: коли відчувається, що обстановка розпалилася, потрібно намагатися не приймати поспішних рішень. У разі гострої ситуації краще спочатку охолонути, зібратися, оцінити цю ситуацію з різних точок і тільки після цього робити якісь рішучі кроки. Крім того, варто звернути увагу на п’ять проблем ділової жінки:
Не стати трудоголіком - головна проблема для будь-якої
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Західний же досвід свідчить, що вирішальну роль у розвитку малого бізнесу відіграють саме жінки. Специфіка малого бізнесу більше відповідає жіночому складу розуму і психології. Для вирішення проблем жіночої зайнятості потрібно вирішити два завдання: передусім забезпечити підвищення конкурентоспро​можності жіночої робочої сили і сприяти адаптації жінок до нових економічних умов. При цьому жінка сама повинна вибрати: або брати активну участь у процесі громадського виробництва, або, відповідно до своїх потреб і схильностей, стати хранителькою сімейного вогнища, вести домашнє господарство, виховувати дітей. Жінка у діловому світі завжди іде своїм, неповторним й унікальним шляхом. При цьому вона більше, ніж чоловік, потребує емоційної підтримки і поради професіонала. Для кожної жінки в кар’єрі характерна певна послідовність ключових дій і передбачуваних результатів. Що потрібно жінці? По-перше, стабільне і гідне економічне становище. Можливість одержати роботу відповідно до потенціалу, який вона має. На сьогодні є величезний арсенал методичної літератури, науково розроблених програм з курсу менеджменту і маркетингу, мета яких - навчити ефективно працювати і досягати успіху у своїй справі. Але, на жаль, відсутність певного досвіду переконує, що це схоже на навчання балету за книжкою. Життя доводить, що навіть найздібніші не змогли б танцювати, якби не робили «па» сотні разів. Бізнес взагалі і зокрема жіночий бізнес - для сучасного суспільства явище порівняно нове і мало досліджене. Ми спробували подивитися ніби зсередини на проблему жінок-підприємців, для яких бізнес став способом життя. Мета цієї брошури - допомогти жінці, зокрема безробітній, скористатися шансом. Загалом, у цій брошурі читачі і особливо читачки зможуть знайти для себе щось цікаве і корисне, вона присвячена прекрасній половині людства - жінкам та проблемам у бізнесі, з якими вони стикаються.

1.
ЩО ТАКЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО?

Щирий інтерес до підприємництва дедалі частіше супроводжується серйозними спробами осмислення діяльності жінок.

Ще в 1873 році Ф.М.Достоєвський писав: «Жінка наполегливіша, терпиміша у справі; вона серйозніша, ніж чоловік; хоче працювати для самої справи». Знайомство з історичним матеріалом переконує в тому, що головною метою жіночих ініціатив було не одержання прибутку заради збагачення, а прагнення отримати економічну незалежність. Діяльність жінки - це завжди самовираження, здійснення своїх ідей, інтересів, це ініціатива. К.Ушинський говорив: «Праця потрібна людині сама по собі, для розвитку і підтримки почуття гідності».

То що ж таке підприємництво, підприємець? В Енциклопедич​ному словнику Ф.А.Брокгауза та І.А.Ефрона під підприємництвом розуміють «таке господарство, ведення якого розраховане на отримання прибутку, шляхом збуту продуктів, у формі продажу чи обміну...». У «Популярному словнику» (1991 p.), підприємництво пояснюється як «дійові кошти, що допомагають підтримувати стимули до високопродуктивної праці, господарську мотивацію.   
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Справжній господар - завжди підприємець, ідеться про окремого громадянина чи трудовий колектив». Великий економічний словник зазначає, що «підприємець - це особа, яка займається підприємницькою діяльністю, знаходить можливості для організації підприємства і тим самим бере на себе підприємницький ризик. Підприємницька ініціатива -• форма управління виробництвом і збутом, що включає вироблення нових конкурентоспроможних ідей, як перманентний процес, оперативне впровадження найбільш плідних ідей та організацію системи заходів з максимально швидкого й ефективного збуту нової продукції, отриманої за новою технологією».
Узагальнивши наведені поняття, можна сказати, що підприємництво - це вміння обмінювати одні види товарів і послуг на інші чи виготовляти нові. Це особливий вид людської діяльності, який поєднує в собі приватні інтереси, спрямовані головним чином на збільшення прибутку. Підприємець - це людина, яка прагне до господарської самостійності, реформування виробництва, пошуку нових джерел сировини, ринку збуту. Підприємець - це людина, яка повинна мати інтуїцію, здатна організувати людей та об’єднати різні ресурси, а підприємництво є соціальним інститутом, де формуються такі цінні загальнолюдські якості, як відповідальність, зваженість, працездатність.

Історія підприємництва невіддільна від історії людства. При будь-якому політичному режимі, за будь-якого устрою, за будь-якого способу виробництва підприємництво змушене пристосовуватися до існуючої економічної системи. Вже в умовах первіснообщинного ладу, коли людина з вигодою для себе і своєї родини обмінювала якісь дрібні речі на інші, це було підприємництво в чистому вигляді.

Жінка-підприємець - явище одночасно звичне і нове. Жінки дореволюційного періоду чудово заявляли про себе на ринку і досягали успіху, не поступаючись першості чоловікам. Очевидно, давалася взнаки така національна риса жінки, як вміння ризикувати.
Науково-технічний прогрес спричинив професіоналізацію виробництва. Ділові чоловіки й жінки поспішали підвищити свій освітній статус - отримати диплом про закінчення вузу. Ця остання тенденція не тільки урівняла шанси чоловіків і жінок, але й дала пріоритет жінкам. У повсякденний ужиток увійшло англійське слово «бізнес», яке має дуже цікаві етимологічні відтінки торгівельне підприємство, вигідна угода, гра. Таким чином, соціальна група «ділових жінок» за своїм складом стала ширшою, ніж група «жінки бізнесу». Група «жінок бізнесу» перебуває в стадії становлення, яка потребує систематичного вивчення, відповідного моніторингу, спеціальних дослідницьких проектів.
Окрема тема - економічний статус жінок в Україні. Великий приплив жінок у підприємництво в нашій країні розпочався наприкінці 1991 року. Зросла чисельність жінок, матеріальні умови яких стали нижчими від соціального мінімуму. Скоротився обсяг
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робити невеличкі паузи, перш ніж щось відповісти, обмірковуєте почуте. Відразу з’являється відчуття, що Ви «людина розумна». Не бажано говорити занадто швидко, захльостуючи співрозмовника потоками інформації. Він може не відразу зрозуміти, про що Ви йому повідомляєте, і повинен буде перервати Вас і попросити повторити все спочатку. Витратите час, а найголовніше, - дасте зрозуміти, що Ви людина залежна і намагаєтесь якомога швидше встигнути все сказати, поки Вас не вигнали. Прискорений темп мови асоціюється із залежністю і несерйозністю. І навпаки, якщо будете говорити занадто повільно, то втомите Вашого співрозмовника: йому вже все зрозуміло, а Ви ще закінчуєте фразу.

Привітання. У ділових колах заведено вітатися за руку. Привітання за руку традиційно чоловічий спосіб вітання. У більшості жінок він викликає легкий дискомфорт, оскільки невідомо заздалегідь, чи будуть Вашу руку енергійно трусити, як «товаришу по партії», чи спробують поцілувати. Для уникнення плутанини і зніяковіння краще подати руку ні у вертикальній площині (як для потиску), ні в горизонтальній (як для поцілунку), а в проміжному положенні під кутом до площини: хочете - цілуйте, хочете - потисніть. Привітання за руку повинно бути нетривалим і досить енергійним.
Поведінка. Ніколи не метушіться це складає погане враження в будь-якому випадку. Якщо, прийшовши на ділову зустріч, Ви швидко проскакуєте до кабінету, скоромовкою вітаєтеся, метушливо вручаєте якісь важливі документи, то вважайте, що Ви пропали. Набагато краще увійти, не кваплячись, спокійно привітавшись, довідатися, куди можна сісти. Все робити без метушні, зайвої квапливості і знервованості в пластиці, мові, міміці. Одним словом, слід поводитися так, начебто Ви можете собі дозволити не поспішати. Плавно сідати, спокійно брати предмети, піднімаючи їх так, ніби вони живі, спокійно говорити - цим Ви, безперечно, справите на співрозмовника приємне враження. Будьте доброзичливі, відкриті, стримані в емоційних проявах, не демонструйте надмірну напористість і самовпевненість.
Жестикуляція.

Тут, як і багато в чому іншому, треба дотримуватися золотої середини. Жестикуляція повинна відповідати ритму мови і тому, що Ви кажете. Чим формальніше спілкування, тим більш стриманою має бути жестикуляція. Але водночас повна її відсутність сприймається як скутість. Уникайте невротичних жестів, що свідчать про Ваше стиснення і знервованість: копирсання під нігтями, почісування, поправляння на собі одягу, зачіски. Більшість людей навіть не підозрюють про те, яке величезне значення в розмові мають жести. Жест може надати про нас набагато більше інформації, ніж ми того хочемо. Жести занадто часто видають нас, і нерозумне їх використання часом призводить до небажаного результату. Тому, щоб привернути до себе співрозмовника, бажано використовувати в розмові жести, які дозволяють бачити Ваші долоні. Це є свідченням Вашої відкритості. А негативні жести, яких слід уникати, - це рішуче розрубування долонею повітря, яке може викликати у співрозмовника неприємне відчуття того, що з
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обмежте до мінімуму кількість прикрас. Повністю відмовлятися від усього жіночного у Вашому стилі не варто. Ваш колега чи партнер має сприймати Вас як жінку (оскільки спілкування з чоловіком йде за одними правилами, а з жінкою - за іншими), а для цього йому потрібні якісь зовнішні орієнтири.Слід пам’ятати, що діловий стиль спілкування потребує мінімального використання елементів провокації в одязі. Не варто одягати на ділові переговори сукні з великим декольте або надто коротку та вузьку спідницю—ці елементи одягу привертатимуть надмірну увагу. Як не дивитися на довгі, стрункі ноги, які виглядають з-під занадто короткої спідниці? На них будуть кидати погляди не тільки чоловіки, а й жінки. Ваша занадто коротка спідниця буде не тільки відволікати від роботи, а й вказувати на Ваш не дуже високий соціальний статус.

Сподіваємося, що наведені нижче поради допоможуть Вам виробити витриманий, позбавлений метушні і непотрібних спроб виставити на показ всі свої принади, стиль поведінки. Цей стиль допоможе Вам, з одного боку, дотримуватися певної дистанції, а з іншого, демонструвати зацікавленість і привітність. Пам’ятайте, чим більше чогось справжнього, тим більше невимушеного в поведінці і менше треба вдавати із себе щось.
Поза. Під час ділових переговорів і зустрічей Ваша поза має бути одночасно досить вільною і стримано-підтягнутою. Жінка, яка, сидячи на краєчку стільця, судорожно вчепилась у свою сумочку, всім своїм виглядом показує скутість, сором’язливість, невпевненість у собі. Занадто вільна поза може бути сприйнята як свідчення Вашої розв’язності. Краще сидіти прямо і вільно, жестикулювати в межах так званої інтимної зони радіусом близько 45 сантиметрів навколо себе. Сумку краще не тримати на колінах, а покласти чи поставити поруч із собою.
Погляд. Необхідно доброзичливо та уважно дивитися в обличчя своєму співрозмовнику, показуючи, що Вам цікаво те, що він каже. При цьому, якщо у Вас із співрозмовником ділові стосунки, то свій погляд направте у верхню частину обличчя особи, вище брів, а для позначення уваги - епізодично дивіться в очі (тривалий пильний погляд в очі може викликати у Вашого співрозмовника почуття дискомфорту). При емоційному спілкуванні погляд автоматично переміщується від очей до нижньої частини обличчя особи - це відразу відчувається.
Голос. Особливості Вашого голосу теж мають значення під час спілкування. Якщо у Вас високий тембр голосу, бажано, щоб він не був верескливим, бо в цьому випадку Ви можете викликати у співрозмовника нездоланне бажання замружитися і заткнути вуха. Високий тембр голосу дуже дратує і стомлює, він асоціюється з напруженням та залежністю. Тому намагайтеся зробити свій голос грудним і приємним, знизивши його, наскільки це можливо. Але не говоріть занадто тихо і невпевнено. Невже Ви так боїтеся свого співрозмовника!

Темп мови. Найкраще сприймається розмірений темп мови, коли Ви дозволяєте собі
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послуг, якими міг користуватися пересічний громадянин, у результаті багато хто позбувся того, що вважав природним й очевидним. У цій ситуації політичне, економічне і громадське становище жінки стало предметом гострих суперечок.
Втрата роботи для жінок означає не тільки втрату заробітку, а й втрату доступу до життєво необхідних благ - житла, медичного обслуговування, дитячих садків та оздоровчих таборів, які належать підприємствам, де вони працювали, сімейного відпочинку на пільгових умовах, різних форм допомоги. Звільнення викликані тим, що підприємства закривають виробництво через відсутність сировини, фінансування, ринку збуту, розриву господарських зв’язків.

Ще одна проблема постала на ринку праці, де є підвищений попит на економічні професії. До десятка найпопулярніших «жіночих» професій відносяться такі: бухгалтер, аудитор, менеджер з персоналу, помічник керівника, перекладач, офіс-менеджер, менеджер з маркетингу та реклами тощо. До кандидатів на ці посади висувають низку вимог, а саме: диплом престижного навчального закладу, знання іноземної мови, вміння вільно користуватися комп’ютером та достатній стаж роботи за фахом. Першим трьом умовам відповідають 25% молодих дівчат-спеціалістів. Натомість четверта вимога для них становить певну проблему. Нині на ринку праці неофіційно існує «чорний» перелік професій, які начебто не можуть бути жіночими, бо їх вважають суто чоловічими. Йдеться про управлінський персонал вищої та середньої ланки в різних сферах діяльності: фінансовий аналітик, фінансовий консультант, директор, розробник банківських програм, бухгалтер банку, юрист тощо. Імовірність того, що на ці посади навіть на конкурсних засадах візьмуть жінку, становить 1%.

Тобто проблеми жіночого підприємництва продовжують бути актуальними для країни, де жінка залишається в полоні традиційного стереотипу про обмеження в кар’єрі. Жінкою освоєно багато сфер ділової професійної активності, але саме бізнес з його динамікою може виявити здатність або неспроможність керівника вести організацію до успіху, а це означає, що прихід жінки в бізнес виявить її діловий потенціал і вселить впевненість, таким чином допомагаючи подолати застарілі стереотипи.

Традиційно вважалося, що жінка робить кар’єру до того, як стає матір’ю, або пізніше, коли її діти виростають. Але дослідження показують, що спостерігається тенденція до гармонізації сім’ї та роботи. Свідомість суспільства трансформується в бік розуміння необхідності паритетної участі не тільки в бізнесі, а й у сімейних питаннях. Але в нашому суспільстві поки мало процвітаючих жінок - настільки мало, що буквально кожна з них сприймається як рідкісне явище, певний «ексклюзив».

2.
ОСНОВНІ ПРИЧИНИ, ЯКІ СПОНУКАЮТЬ ЖІНОК ВІДКРИТИ ВЛАСНУ СПРАВУ 

Жінки, які наприкінці 80-х років зі сльозами на очах дивилися по телебаченню, як «просто Марія» купує собі швейну машинку та дивовижним чином стає успішним модельєром, а на початку 90-х тягали разом з чоловіками картаті баули, наприкінці 90-х
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посіли надійне і природне місце в бізнесі.

Ділова жінка нової формації—це вже не козир-баба і не мужик у спідниці. Часто це приваблива, чудово одягнена жінка, розумна, прониклива, енергійна, яка успішно керує людьми та грошима.
Чому ж жінки прагнуть займатися ризикованим підприємництвом?
Десять років тому все було прозаїчно: старі радянські підприємства бідували, потрібно було годувати сім’ю. Психологи відзначають, що на зламі кризової ситуації багато жінок мобілізувалися та адаптувалися до нових умов швидше за чоловіків. Вони не гребували сховати якомога далі інститутський диплом і радикальним чином змінити вид діяльності. Нині жінки, особливо молоді, приходять у бізнес для самоствердження, щоб довести свою незалежність. Набагато рідше жінка, як і чоловік, приходить у бізнес, бо не може не займатися підприємництвом. Це не просто потреба годувати сім’ю. Зустрічається така відповідь: цікаво! Тобто приваблює творчість, можливість «торкнутися» результатів своєї справи. А це коштує дорого, бо бізнес може бути невдалим. Крім того, роль дружини успішного чоловіка - невдячна, тому що чоловік не може повною мірою бути главою родини, а жінка просто дружиною. В тих країнах, де ця модель традиційна, існує величезна кількість соціальних інститутів, які її підтримують. І можливість мати свою справу, як не дивно, для жінки психологічно безпечніша.

Для жінки характерна ситуація невизначеності, у неї немає чіткої орієнтації на бізнес. Проте ситуація «випадкового» входження в бізнес і справді не випадкова, оскільки структурна зміна вакансій, яка мала місце останнім часом на ринку праці, змінила ситуацію таким чином, що жінки поступово витісняються з ринку праці. Залишатися без роботи можуть дозволити собі лише окремі представниці прекрасної статі: для більшості сімей внесок жінок у бюджет становить значну його частку. Ситуація, коли низька заробітна плата і систематичні невиплати на підприємствах стали об’єктивною реальністю, бізнес для багатьох жінок став єдиною можливістю утримувати сім’ю. Тут присутня мотивація на бізнес, але, з іншого боку, - мотивація «бізнес як мета».

«Бізнес як мета» -- такий підхід характерний для жінок, які мають високий освітній рівень і не зуміли реалізувати себе в державному секторі. «Бізнес як мета» дозволяє таким жінкам самореалізуватися якщо не шляхом підвищення соціального статусу, то шляхом підвищення свого економічного рівня.

Можна зробити висновки, що бізнес для жінок стає швидше не метою, а засобом для досягнення економічних і соціальних цілей, це бажання підвищити свій матеріальний рівень, а також бажання отримати незалежність.

Американські соціологи в 1991 році спробували відповісти на запитання, які люди зважуються відкрити власну справу. Основне спостереження: це ті, хто може зробити рішучий крок і, як правило, робить його підтиском зовнішніх обставин, а саме:
1) звільнення;
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плекаючи свій бізнес, попри всілякі перепони, турботи і проблеми. Жінка відчуває потенціал своєї роботи і надзвичайно наполеглива, її бізнес - це її дитя. Жінці так само важко із справою, в яку вона вклала свою душу, як важко їй з власною дитиною. Узи, які пов’язують жінку з ЇЇ справою, неймовірно міцні. В бізнесі така цілеспрямованість безцінна. Але, з іншого боку, ставлення до свого бізнесу, як до дитини, загрожує сумними наслідками. Прихильність застарілим ідеям, товарам (послугам), коли на ринку потреби як такої вже не існує, призводить до професійного самогубства. Своє дитя не завжди буває хорошим. Інколи просто необхідно від чогось відмовитися, щось змінити.Жінки «багатофункціональні» - Ви зустрічали чоловіка, який одночасно змінював би пелюшки, говорив по телефону, заспокоював неслухняного малюка і робив нотатки? А жінка? Вона народжена «багатофункціональною». Це, звісно, можна віднести до розряду переваг у бізнесі. Здатність робити кілька справ одночасно стимулює, дозволяє вільно маневрувати та працювати в атмосфері метушні. Але, намагаючись зробити все відразу, Ви ризикуєте втратити головне, забути про свою основну мету і сконцентруватися на дрібницях. Бізнес потребує концентрації уваги і цілеспрямованості. Зі схильністю до «багатофункціональ-ності» жінка-підприємець може заблукати на звивистому шляху підприємництва, втративши з поля зору свою кінцеву мету.

Ще один важливий аспект, який є одним з основних моментів підприємництва, це особистість підприємця. Відомо, що особистість - це поєднання уроджених здібностей, якостей і навичок, які визначаються вихованням, освітою та життєвим досвідом.

Можливо, щоб налаштувати партнера на діловий тон, досить лише трохи змінити поведінку і стиль одягу? Як взагалі слід поводитися, щоб тебе сприймали як ОСОБИСТІСТЬ? Щоб тебе сприймали як особистість, треба, насамперед, нею бути. Людина, яка є цілісною і володіє інтелектом, власним стилем, власною позицією, неодмінно буде сприйнята як особистість.
Те, що чоловік реагує на Вашу привабливість, - природно (до речі, привабливість діє позитивно не тільки на чоловіків, а й на представниць жіночої статі).
Якщо ж Ваш діловий партнер - жінка, то в неї, швидше за все, викличе негативну реакцію надлишок елементів провокації у Вашому одязі чи поведінці. Будь-які формальні стосунки передбачають велику стриманість. Існує ряд правил, виконання яких дозволяє налаштувати співрозмовника (незалежно від його/її статі) на діловий стиль спілкування.

Жінки повинні знати, як слід вдягатися на ділові зустрічі, переговори. Є таке поняття - діловий стиль одягу. Це суворий, консервативний, витриманий стиль, що належить до розряду міжнародних стандартів. У діловому костюмі перевага надається класичним моделям одягу хорошої якості, стриманих колірних поєднань, класичного взуття. Краще утриматися від використання у Вашому діловому костюмі яскравих кольорів, які б’ють в очі, хоча, якщо Ви маєте певну сміливість, можете собі дозволити одягти навіть червоний костюм. Одяг не повинен бути повністю чорного чи білого кольору. Використовуйте неяскраву косметику, а лак для нігтів неяскравих, спокійних відтінків - це обов’язково. І
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агресія, жорсткість найяскравіші риси керівника-чоловіка запозичуються керівниками-жінками. Можливо, це пов’язано з відсутністю у сфері бізнесу цивілізованих відносин, ділової етики та культури. Як приклад, можна навести такий вислів: «Неможливо, вийшовши за поріг офісу, перетворитися з рішучої, авторитарної начальниці на м’яку, ніжну і делікатну особу». Така фраза, як «вона лише входить у роль чоловіка», може свідчити про прийняття жінками-підприємцями чоловічих рис, підлаштування під образ чоловіка-підприємця. Можливо, це відбувається через відсутність рольового зразка для поведінки жінки-підприємця. Роль ділової жінки є новою для нашого суспільства, соціальні ознаки цієї ролі все ще розмиті. І якщо для сучасного успішного чоловіка існує універсальний образ «нового українця», то для жінок такого стереотипу немає.
Роль жінки в суспільному та приватному житті відзначається початковою нерівністю жіночої позиції: найуспішніша в справах жінка не звільняється від ведення домашнього господарства, і, домагаючись успіху в громадській сфері, вона повинна процвітати і в особистому житті, бо інакше вона перестає бути жінкою. Це можна прокоментувати так: «Жінка є жінка. Хоч вона і підприємець, проте у неї залишаються всі домашні обов’язки. Вона і господиня. Якщо вона повністю знімає з себе ці обов’язки, то вона, як така, вже не жінка».
Жінки - дипломати, вони вміють створювати і зберігати добрі стосунки, знають, як працювати з людьми й отримувати потрібний результат. Жінка, дім якої наповнений дітьми, має бути дипломатом та знаходити підхід до всіх. Вона - душа сім’ї, і точно так само вона може стати душею бізнесу. Здатність жінки бачити добре й гарне, вміло координувати спільну діяльність неоціненна для підприємництва. Але... пірнувши головою в спілкування з людьми, жінка ризикує відхилитися від мети і не досягти ніякого результату. Наприклад, якщо бізнес-леді, забувши про свою основну мету і про те, хто є її основним потенційним клієнтом, намагається встановити контакти з усіма тому, що ці люди їй подобаються, -вона в результаті нічого не отримає, крім втраченого часу і сил, оскільки люди, з якими просто приємно спілкуватися, не завжди стають клієнтами. Краще витратити цю енергію на те, щоб налагодити відносини з професіоналами, які сприятимуть розвитку бізнесу.
Жінки неймовірно говіркі, вони у своїй більшості - любительки поговорити. Жінці, щоб вирішити проблему, необхідно виговорити​ся. Говорячи вголос, вона знаходить творчі рішення, чудові бизнес-ідеї. Але, разом з тим, жінки в процесі ділової розмови частенько відволікаються на обговорення незначних особистих питань і витрачають на це безліч часу.
Загалом, жінки можуть бути чудовими підприємцями, їхня наполегливість і цілеспрямованість, помножені на диплома​тичність та уміння спілкуватися, роблять з них чудових ділових леді. Та в кожної переваги є свій зворотний бік. Тому порада жінкам: розвивайте свої сильні сторони і керуйте ними, а не дозволяйте їм керувати Вами.
Жінки також мають надзвичайну здатність зберігати вірність і відданість одній справі,
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2) відчуття себе зайвим на роботі;
3) почуття незадоволення досягнутим;
4) наявності власних ідей, планів і неможливості їх реалізації на традиційному місці роботи;
5) появи нового начальника, нав’язаного колективу;
6) переходу на нову посаду чи місце роботи, який не влаштовує;
7) ліквідації підприємства;
8) досягнення певного віку;
9) спостереження за успіхом знайомих, які заснували власну справу.
Соціальний успіх, стійкість феномена «жіночий бізнес» значною мірою залежить від того, з якою установкою приходять жінки у сферу підприємництва: чи це справа їхнього життя, чи вона має випадковий, а то й вимушений характер. І це дає можливість умовно поділити «бізнесменок» на три групи. Перша об’єднує жінок-підприємців, мотивацією вибору яких є внутрішнє бажання, інтерес. Вони йдуть у бізнес з доброї волі і з найсерйознішими намірами.
До другого типу належать жінки-підприємці, які своє рішення приймають спонтанно, під впливом випадкових обставин (за порадою чи прикладом друзів, несподівано, коли виникли сприятливі умови тощо).

І, нарешті, третій тип - це  жінки, котрі йдуть у бізнес не за власною волею. Вони  за різних обставин змушені відкрити свою справу.  Це найменш чисельна група.  Мотивація їх вибору -загроза безробіття, відсутність коштів для життя тощо.
У структурі життєвих цінностей жінок домінують дві: материнство і самореалізація. Життєвий успіх і добробут дітей є головною цінністю в їхньому житті. Настільки ж високі позиції займає і можливість працювати з повною віддачею, розкриваючи свої здібності. Крім того, в житті жінок дуже важливі і такі цінності, як свобода, незалежність існування, матеріальний статок, щасливий шлюб, впевненість у завтрашньому дні.

Було зроблено цікаве порівняння представників бізнесу двох протилежних статей щодо їх відповідей на запитання, як впливають гроші на людину. Якщо чоловіки передусім відзначили матеріальний добробут як важливу для себе цінність, як передумову власної сво​боди, внутрішнього комфорту, незалежності, то оцінка жінками впли​ву грошей на власне життя була іншою. В більшості випадків респон-дентки розглядали гроші як «можливість допомогти найближчому оточенню реалізувати себе». Багато з жінок відзначають, що зміна матеріального рівня практично не відбилася на їхньому життєвому устрої, а відкрила нові можливості для облаштування життя, освіти та виховання дітей, відпочинку, здоров’я, власної освіти.

Бізнес-прошаррк поповнює, як правило, та частина жіночого соціуму, яка вже на «вході» реформи мала необхідні соціально-психологічні і статусні характеристики, тобто виявилася ніби «передадаптованою» до ринку. Високий рівень готовності до підприємницької діяльності дала можливість 80% бізнес-леді «досить легко» чи «із середньою важкістю» отримати нову соціальну роль, увійти в ринок.
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Таким чином, можна зробити висновки, що соціальні очікування жінок, які йдуть у бізнес, - це очікування, пов’язані з самоактуалізацією: прагнення до незалежності і самостійності в роботі, бажання повніше розкрити свої професійні здібності й можливості, спробувати себе в новому. Економічний інтерес виявився слабший. Такі стимули, як елітарне коло спілкування, респектабельний, сучасний стиль життя, блискуча кар’єра також приваблюють жінок у цій сфері діяльності.

4. СФЕРИ ДОКЛАДАННЯ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ ЖІНОК

Успішний бізнес - це гарна ідея, важка робота і здоровий глузд.
Практично кожна сімейна жінка - не тільки природжений, а й досвідчений підприємець у сфері бізнесу. Вона часто не помічає, що ведення домашнього господарства аналогічно організації ве​дення малого підприємства. Більшість жінок уже пройшли «школу бізнесу», де вчитель - життя щодня змушує стикатися з безліччю складних завдань, пов’язаних з вирішенням фінансових проблем і бухгалтерським обліком (вміння розпоряджатися сімейним бюдже​том), з психологією спілкування, умінням приймати рішення (ство​рення сприятливої сімейної атмосфери, вмілий розподіл сімейних обов’язків), з маркетингом і постачанням тощо.

З одного боку, жінки говорять про неготовність і неможливість зняти з себе турботи про сім’ю, але, з іншого боку, вони не бачать обмежень ні в якій сфері. «...Існують рієлтерські фірми, очолювані жінками, чоловіки займаються модельними агентствами...» Теоретично жінки виявляють готовність займатися будь-яким бізнесом, на практиці ж, як правило, все набагато складніше.

Вибираючи свій бізнес, Ви повинні почати з докладного аналізу здібностей та інтересів як Ваших власних, так і членів Вашої сім’ї, які готові Вам допомагати. До чого найбільшою мірою лежить Ваша душа •- до комерції, торгівлі, виробництва, до творчої роботи, шиття, дизайну, кулінарії, туризму, викладання, дослідницької роботи. Вибираючи вид бізнесу, намагайтеся, щоб він відповідав Вашому характеру, нахилам, талантам. Не шкодуйте часу на пошук своєї дороги в бізнес. Тільки тоді у Вас буде реальний шанс на успіх!
Один і той самий вид підприємницької діяльності буде по-різному реалізовуватися залежно від того, живете Ви в місті або в селі, хочете виконувати цей вид діяльності особисто чи збираєтеся навчати своїй майстерності інших або маєте намір організувати підприємство.

Аналіз статистики в країнах з традиційно розвиненою ринковою економікою показує, що найуспішніший для жінки бізнес—у сфері обслуговування. Сфера докладання ділової активності жінки залежатиме від досвіду керівництва, домашніх справ, здорового глузду, який дозволяє планувати фінансову вигоду, а також освіти, отриманої в роки розвитку науково-технічного прогресу.

Жінкам Європи і США вдалося подолати психологічний бар’єр, і вони змогли продемонструвати світові свій діловий потенціал. Жіночий бізнес у 80-ті роки став 
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«Людина—міра всіх речей», друге: «Стався до іншого так, як хотів би, щоб ставилися до тебе».
Проблема взаємин протилежних статей вічна, як світ. Не могла вона не торкнутися і частини нашого життя, яку ми називаємо професійним. Чи залежить наша поведінка, потенційні можливості для ведення успішного бізнесу від характеру, темпераменту, статі тощо?
Традиційно вважається, що жінка за натурою своєю емоційніша, вразливіша, а отже, і чутливіша до стресу. Недаремно значна частина «сильної» половини людства впевнена, що жінка-керівник - це погана прикмета не тільки на кораблі, а й у бізнесі.
Психологи провели дослідження реакції жінки-керівника і чоловіка-керівника у схожих конфліктних ситуаціях. Результати показали, що жінки легше переносять стрес, ніж чоловіки. Це пояснюється психологічною різницею між ними. Чоловік частіше перебільшує свої успіхи у професійній діяльності, свої організаторські здібності, а то й місце в колективі, яке він реально посідає. Жінки оцінювали себе більш адекватно, реагували на стрес різноманітніше, використовували свої внутрішні ресурси ощадливіше, вони менш честолюбні і більше орієнтовані на цінність міжособистісних взаємин, ніж на службову кар’єру. Але не тільки в психології слід шукати витоки жіночої адаптації до стресу. Результати жінок при перевірці на інтелект були не гірші, а навіть трохи кращі, ніж у чоловіків.
Можна навести ще кілька переваг представниць прекрасної статі, які грають позитивну роль у бізнесі. Наприклад, психологи вважають, що чоловікові-керівнику, на відміну від жінки, яка займає таку саму посаду в службовій ієрархії, слід більш обережно підходити до того, що можна розповідати про своє особисте життя підлеглим, а що залишити за кадром. У зв’язку з цим було проведено спеціальний експеримент. Декількох чоловіків і жінок попросили прочитати певній групі людей один і той самий текст з біографічними даними, взятими з їхнього життя. Після цього слухачів попросили оцінити ці дані з особистих позицій. Жінки, всі до одної, були оцінені набагато вище. Психологи пояснюють цей результат тим, що рисами, притаманними справжньому чоловіку, традиційно вважають мужність, стриманість. Тому розповідь групі незнайомих людей про інтимні подробиці свого життя була сприйнята негативно. Жінка в сучасному суспільстві все ще розглядається як більш слабка, залежна. Невипадково її відвертість була сприйнята як належне практично всією аудиторією. Крім того, жінки більш чутливі до інтонацій, краще розпізнають по голосу психологічний стан людини, краще розрізняють вираз обличчя співрозмовника, тонше реагують на вираз болю чи страждання. І якщо усе перераховане для будь-якого чоловіка не вважається позитивним джентльменсь​ким набором, то наявність таких рис навіть у бізнес-леді допомагає їй в успішному кар’єрному зростанні, позитивно впливає на підлеглих. Проте помилки, які пробачають чоловікам у бізнесі, не пробачають жінкам. Придбання жінками-підприємцями чоловічих ознак є однією з проблем ділових жінок. Авторитарність,
14.

 12. Навчіться розбиратися в грошах. Ніхто не вимагає від Вас
знань з фінансових питань, коли справа лише починається. Але Ви

Також потрібно з’ясувати для себе відповіді на такі питання:
· Чи відповідає бізнес (ідея) потребам ринку?
· Чи зможете Ви забезпечити виробництво товарів чи послуг,
якщо попит на ринку перевищуватиме споживання?
- Чи будуть Ваші товари (послуги) конкурентоспроможні за якістю, асортиментом, ціною?

Далі проведіть аналіз ринку, керуючись такими питаннями:
Чи знаєте Ви, хто буде Вашим замовником (споживачем)? Його потреби і запити?
Чи знаєте, де він живе?
Ви плануєте виготовляти товари чи надавати послуги?
Чи будуть ціни на Ваші товари (послуги) конкурентоспроможні?
Чи знаєте Ви, як порівняти свій бізнес з бізнесом конкуруючої фірми?
Наступна рекомендація. Старанно плануйте перші кроки в бізнесі.
Чи вдало вибрано назву фірми?
Яку структуру Ви обрали для свого бізнесу: фірма, товариство, корпорація? Зважте все.
-
Чи добре Ви засвоїли свої права та обов’язки в бізнесі?
Чи знаєте Ви закони, яких треба дотримуватися?

Чи є у Вас адвокат, юрист, хто міг би проконсультувати Вас, допомогти з офіційними паперами?

Продумайте безпеку Вашого бізнесу. Чи врахували Ви можливі категорії ризику (пожежа, крадіжка, пограбування, рекет, нещасний випадок тощо) і захист від них?

Продумайте місцезнаходження Ватної фірми. Чи розташована Ваша фірма в зручному для споживача місці?

Чи зможете Ви модернізувати свій офіс?

Якщо ж Ви вирішили зайнятися торговельним бізнесом або обрали вид торгівлі: оптова (роздрібна), чи знайшли Ви надійних постачальників?

Необхідно детально обміркувати питання, пов’язані з фінансовою стороною майбутньої справи. Не секрет, що чимало бізнесменів-початківців розоряються тому, що не вміють розрахувати стартовий капітал. Тут Вам знадобиться дати відповідь на три запитання:

· На яку суму Ви можете розраховувати? Знати це необхідно
якомога точніше. 
· Скільки часу буде потрібно на розвиток Вашого бізнесу?
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потужною економічною силою в країнах Західної Європи і США. Науково-технічний прогрес і перехід до постіндустріального суспільства сприяли структурній перебудові економіки та швидкому розвитку сфери послуг. Малі підприємства на ринку послуг створювалися жінками. Жінки змогли у цій сфері знайти себе, реалізувати такі жіночі ролі, як господиня будинку, швачка, мати. Як гриби після дощу, зростали дрібні закусочні, ремісничі майстерні, магазинчики. Суспільству довелося визнати, що успіхи жінок-підприємців у малому бізнесі значні і вагомі. Цьому сприяли комунікабельність, інтерес до людей, менша амбіційність та інші риси жіночого характеру.
Шлях жінок до бізнесу не був легким і простим. Сьогодні жінки-підприємці в країнах Західної Європи є рівноправними партнерами, вони відчувають підтримку з боку держави. Від керівництва малими підприємствами жінка не побоялася перейти до керівництва корпораціями. З’явилися жіночі підприємства в секторах економіки які завжди вважалися чоловічими (будівництво, транспорт тощо).

Наші співвітчизниці виявилися набагато вразливішими, ніж жінки розвинених країн Європи та Америки. Що стосується місця українських жінок у бізнесі, то тут теж сформувалися переваги щодо певних сфер діяльності. Серед керівників великих підприємств близько 6% жінок, а в середньому і малому бізнесі -приблизно 40%. Зате значно більше жінок серед директорів і членів рад директорів банків—до 30%. Виявляється, саме в банківській сфері жінки в нашій країні можуть реалізувати себе найповніше, саме там зібралися найбільш цивілізовані громадяни, для яких питання рівноправності статей уже практично вирішено.
За спостереженнями, сьогодні все-таки є жіночий і є чоловічий бізнес. У жінок добре виходить управляти персоналом в малих компаніях (у великих компаніях ефективніше справляються чоловіки). Прекрасним рестораном, де потрібно стратегічне бачення, зазвичай керує чоловік. А в галузі обліку фінансів краще виходить у жінки, яка також здатна ефективно справлятися і з продажами. Причому в тих галузях бізнесу, які традиційно вважаються чоловічими, наприклад, продаж продуктів програмного забезпечення, можна зустріти жінок. Багато жінок успішно займаються маркетингом: вважається, що це гарний додаток до класичної жіночої інтуїції.

Основні сфери, в яких знайшли себе жінки, - інформаційні послуги, туризм, нерухомість, побутові послуги (пекарні, кондитерські цехи, салони краси тощо), освіта, медицина. Проте важко зустріти жінку, що працює на високих посадах у нафтовій компанії. Нафта, будівництво, автотранспорт - чоловіки з різних причин не пускають туди жінок. Причому так в усьому світі. Зате так само важко знайти чоловіка, який володіє квітковим магазином чи салоном краси.
Жінкам, які вирішили грати на «чужому полі», доводиться пам’ятати про умовності і традиції. Це важливо, адже ми живемо в міфологічному просторі. Якщо ми хочемо успішно робити свої справи, то ми повинні враховувати і ці чинники.
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ГРАЙ, ЯК ЧОЛОВІК, А ВИГРАВАЙ, ЯК ЖІНКА
Хотілося б поговорити про ті проблеми, з якими стикаються жінки в бізнесі.
Бізнес - це гра і, якщо Ви не ознайомитеся з правилами гри ще до того, як почнете грати, Ви не знатимете, як вигравати. Якщо Ви граєте самі, то можете імпровізувати, але якщо з іншими гравцями -то завжди йтимете за ними доти, доки не зрозумієте правил. І байдуже, що це за гра: футбол, баскетбол, шахи •• правила потрібно знати. Бізнес - не виняток. Бізнес - це гра, де правила неписані. І чоловікам не треба їх читати. Чоловічий розум «писав» ці правила, винаходив і втілював концепцію бізнесу задовго до того, як жінки почали цим займатися.

Ось лише одне з тих багатьох правил, за якими існує бізнес.

Це різниця між тим, як чоловіки і жінки сприймають слова «Так» і «Ні». Слово «Так» для чоловіка є остаточним, а для жінки ще потребує доказів. Наприклад, запитання жінки: «Любий, ти мене кохаєш?» не остаточне після одержання відповіді «Так», воно потребує подальшого розвитку на кшталт: «А коли ти мене покохав? А чи будеш ти мене кохати завжди?» Тут не потрібно аналізувати причини, чому жінки поводяться саме таким чином, це - факт.
Зовсім інша ситуація зі словом «Ні». Для жінки слово «Ні» -завжди остаточно і безповоротно. А в бізнесі слово «Ні» просто означає, що те, що Ви просите - саме в цей час, чи саме у цієї людини, чи саме в такій формі - неприйнятне. «Ні» в бізнесі частіше означає «не зараз», «не так», «не я», ніж те, що Ваша ідея бездарна і Ви ніколи не досягнете успіху. Жінки повинні сприймати слово «Ні​як першу сходинку, поштовх до того, як переконати начальника, підлеглого чи клієнта, щоб домогтися слова «Так».
Правила бізнесу непрості. Що у зв’язку з цим жінки можуть зробити? Відповідь була б легкою та однозначною, якби чоловіки та жінки не мали біогенетичних і соціальних відмінностей. З раннього дитинства дівчата та хлопці грають у різні ігри. Це природно. Проблема полягає в іншому: у світі бізнесу домінують чоловіки. Такі відмінності створюють дискомфорт. І жінці, щоб досягти успіху, слід дуже добре вивчити правила ведення бізнесу. І краще вчитися не тільки на власних помилках.
Бізнес-освіта сьогодні - це найдієвіша зброя в конкурентній боротьбі. Робочим місцем має стати аудиторія. Небагато різниці між навчанням, роботою і життям. Це один невпинний процес. Ми повинні подивитися на себе, як на компанію з власним балансовими звітом, де в актив записаний наш інтелект з торговою маркою. Нам потрібно інвестувати нас самих власним просуванням на ринку, і лише в такому разі жінки можуть досягти успіхів у бізнесі.
Поєднання знань в управлінні бізнесом з природними якостями дозволить жінкам бути успішними. І, граючи за правилами, винайденими чоловіками, ми зможемо виграти, як жінки.

13.

Поради жінкам-підприємцям.

Практично будь-яка жінка може знайти себе в бізнесі залежно від інтересів і здібностей. Не в усіх була можливість отримати блискучу освіту, хоча вона інколи не важлива для бізнесу. Іноді дуже освічені жінки не можуть знайти себе в житті, а їхня освіта не дає ніякої віддачі. Але практично будь-яка жінка може реалізуватись у бізнесі, іне підозрюючи про свої приховані здібності. Щоб знайти свою справу, потрібно знайти своє місце і визначити реальність ідей, на які Ви хочете зробити ставку. Ось деякі рекомендації, які допоможуть Вам перевірити правильність зробленого вибору.
1.
Насамперед вивчіть те, чим збираєтесь займатися або вже займаєтеся, - чи нколи це консультаційна контора, чи хобі, перетворене
на бізнес. У будь-якому випадку Ви повинні розбиратися в обраній
справі як фахівець.
2.
Визначте основну ідею свого бізнесу і перш за все переконайтеся, що ця ідея має під собою базу. Вивчіть ринок. Подумайте, хто може Вам допомогти.
3.
Підготуйтесь до важкої, чорнової роботи - працювати так інтенсивно, як ще не працювали ніколи. А тому подбайте про здоров’я - воно Вам буде потрібно. Бажано зайнятися спортом, фізкультурою у вільний час.
4. Навчіться приймати відповідальні рішення.  Треба бути
готовою до прийняття рішень, від яких залежить подальша доля
Вашого бізнесу.
5. Необхідно вміти складати реальний бізнес-план, в якому мають бути враховані всі розрахунки збитків і прибутку. Якщо Ви не знаєте, як це зробити, зверніться до професіоналів.
6. Найміть професіоналів у свій штат. Перш ніж Ви почнете справу,   у   Вас   мають   бути   досвідчені   юрист   і   бухгалтер. Постарайтеся при цьому не наймати фахівців з членів родини чи близьких родичів. Якщо Ви змішуєте свій бізнес з особистим життям, це, як правило, закінчується погано.
7. Починайте з малого. Роблячи перші кроки, не замовляйте
собі кольорові візитки, не поспішайте купувати ксерокси і факси,
поки не переконаєтеся, що справді не можете без них обходитися.
Не дозволяйте купувати нічого зайвого.
8. Якщо Ви ведете свій бізнес вдома, то займайтеся ним у певні
години: клієнти повинні знати Ваші робочі та вихідні дні.
9. Одягайтеся відповідним чином.
10. Якщо зіткнулися з конкуренцію, не лякайтеся, а з’ясуйте,
наскільки    цей    конкурент    популярний.     Що    Ви    можете
запропонувати такого,  чого не  в змозі запропонувати  Ваш
конкурент?
11. Намагайтеся розумно і зі смаком рекламувати Ваші послуги
(товари). Спочатку реклама має бути дуже скромною. Постарайтеся
переконати людей, що Ваш товар (послугу) слід купувати.
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