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Деятельность Центров права Одесской областной организации ВОО “Комитет избирателей Украины”

(2011 — первая половина 2012 года)

С целью предоставления безоплатной правовой помощи бедным слоям населения, Одесской областной организацией ВОО "Комитет избирателей Украины" в начале 2011 года были созданы в Одесской области три региональных Центра права (в городах Одесса, Котовск, Татарбунары). Учитывая необходимость расширения территории предоставления безоплатной правовой помощи, Одесским КИУ в сентябре 2011 года созданы еще два таких региональных Центра - в городах Измаиле и Белгород-Днестровском. Все Центры права созданы и действуют при содействии Главного управления юстиции в Одесской области и его территориальных подразделений, при финансовой поддержке МФ "Возрождение" (в рамках реализации Инициативы "Усиление правовых возможностей бедных слоев населения") и Посольства Королевства Нидерландов (в рамках Программы “Матра”). 

В своей деятельности Центры права ориентированны на предоставление первичной и вторичной безоплатной правовой помощи бедным слоям населения, повышение уровня их правовых знаний и правовой культуры (что сделает невозможным дальнейшие нарушения), содействие в восстановлении нарушеных прав и решении конкретных местных проблем. Деятельность указанных пяти Центров права в Одесской области (как объединение усилий органов власти и НГО), многочисленные отзывы получателей такой помощи, органов власти, организаций гражданского общества, подтвердили дальнейшую необходимость и общественную потребность в подобных центрах, особенно в разрезе внедрения Закона Украины “О безоплатной правовой помощи”.

На протяжении 2011 — первой половины 2012 года, юристами и адвокатами пяти Центров права (около 20 специалистов), совместно с сотрудниками территориальных органов юстиции, безоплатную правовую помощь (стационарно и на выездах) было предоставлено 2090 посетителям (около 40 % из которых жители села). В том числе, правовую помощь получили 636 пенсионеров, 226 “детей войны”, 159 инвалидов, 232 представителя других незащищенных слоев населения.

Первичная  правовая помощь, в частности устные правовые консультации, были предоставлены 1823 человекам. В 395 случаях были предоставлены выдержки из законодательства и письменные консультации. 195 гражданам была предоставленна помощь в подготовке договоров, заявлений и обращений в органы государственной власти и местного самоуправления, 148 — помощь в подготовке судебных процессуальных документов (исковые заявления, апелляционные и кассационные жалобы, обращения в Европейский суд по правам человека и т.п.).

При содействие соответствующих сельских советов, Центрами права на протяжении отчетного периода было осуществлено 102 выездных приема в самых отдаленных селах 11 районов Одесской области  (Котовского, Ананьевского,  Балтского, Красноокнянского, Татарбунарского, Саратского, Килийского, Арцизского, Измаильского, Ренийского  и Белгород-Днестровского). К выездным приемам в помещениях сельских советов, координаторами Центров права привлекались адвокаты, работники районных управлений юстиции и райгосадминистрации, государственные и частные нотариусы, государственные исполнители, журналисты, что дало возможность много наболевших вопросов сельских жителей предметно решить непосредственно на месте. Наиболее активно выездные приемы практиковал Центр права в г. Татарбунары, который осуществил 48 выездных приема по предоставлению безоплатной правовой помощи в помещениях сельских советов Татарбунарского, Саратского, Килийського и Арцызского районов Одесской области. 

Юристы Центров права оказывали правовую помощь и определенным категориям лиц, которые ограничены в ее получении, в частности, проводили правопросветительскую работу среди осужденных. Так, 29 марта 2012 года осужденным двух одесских исправительных колоний разъяснили избирательные права, а также предоставили актуальные бесплатные правовые консультации. В начале мероприятия, около 35 сотрудникам управления Государственной пенитенциарной службы Украины в Одесской области было разъяснено основные новеллы законодательства о выборах народных депутатов, а также основные процедурные моменты избирательной кампании. В дальнейшем, было проведено две встречи с осужденными Южной исправительной колонии №51 (около 40 мужчин) и Черноморской исправительной колонии №74 (около 25 женщин). Кроме разъяснения избирательных прав и возможностей их реализации на парламентских выборах в октябре 2012 года, осужденным были предоставлены индивидуальные правовые консультации по восстановлению идентификационных документов, семейным отношениям, наследства, лишения родительских прав, проекта Уголовно-процессуального кодекса прочее. 

В случаях особо грубых нарушений прав человека, юристы Центра и привлеченные адвокаты оказывают представительство и защиту в органах власти и судах. Одним из таких приоритетных дел в отчетный период стала помощь в борьбе за моральную и материальную компенсацию инвалида, тяжелобольного одессита Тарнавского Виталия Владимировича. В 1982 году в результате тушения пожара, который произошел на танкере-рудовозе «Маршал Конев» Новороссийского морского пароходства, Тарнавский получил производственную травму, в результате которой стал инвалидом (фактически «голыми руками» закачивал смертельно опасный хладон). Такие грубейшие нарушения правил техники безопасности повлекли существенное ухудшение здоровья Тарнавского и потерю трудоспособности на 80%. Сегодняшнее состояние здоровья Тарнавского, а также материальное положение его семьи катастрофическое - из-за болезни он прикован к постели, нуждается в постоянном постороннем уходе, дорогостоящем лечении и приобретении медикаментов. Ввиду затруднительного материального положения в течение многих лет Тарнавский В.В. самостоятельно отстаивал свои нарушенные трудовые права, в том числе и в судебных инстанциях. Но, к сожалению, добиться желаемого результата ему так и не удалось - Новороссийское морское пароходство отказалось признать и возместить вред, причиненный трудовым увечьем. Юристы Одесской областной организации ВОО Комитет избирателей Украины с 2009 года помогают Тарнавскому в его нелегкой борьбе за справедливое возмещение причиненного ущерба. Вначале были подготовлены обращения в Генеральное консульство Украины в Ростове-на-Дону, Южную территориальную организацию Российского профессионального союза моряков и ОАО «Новороссийское морское пароходство» о необходимости любой возможной помощи тяжелобольному моряку-инвалиду. В 2011 году был составлен и направлен иск в Приморский районный суд г. Одессы к ОАО «Новороссийское морское пароходство» (ОАО «Новошип») о возмещении вреда, причиненного повреждением здоровья. Однако суд вынес определение об оставлении заявления без рассмотрения, ссылаясь на то, что спор между сторонами уже рассматривался в суде Российской Федерации. В настоящий момент ведется работа по подготовке кассационной жалобы в соответствующий суд Российской Федерации и заявления о восстановлении пропущенных сроков. 

В своей работе сотрудники Центров права сталкивались с многими актуальными для общества правовыми проблемами, связанными с обеспечением социальных и трудовых прав граждан, земельными и жилищными вопросами, нарушения прав человека со стороны правоохранительных органов и т.п. Относительно таких стратегических дел предоставлялась  вторичная правовая помощь, при необходимости адвокатское сопровождение и информационная кампания, обобщение информации и обращение к центральным органам власти (от организации и в составе разнообразных партнерств). 

Одной из резонансных проблем, с которой столкнулись сотрудники Центров права, было обращение свыше 30 лиц преимущественно молдавской национальности в нескольких пограничных районах Одесской области (Котовском и Красноокнянском), которые из-за отсутствия идентификационных документов (паспорта, свидетельства о рождении) существенно ограниченны в реализации многих прав. Большинство этих людей приехали в Украину еще в 1990-х годах, обзавелись детьми и даже внуками. Тем не менее, все они из-за отсутствия идентификационных документов не могут воспользоваться даже базовыми социальными, экономическими, политическими и другими правами (хотя и проживают в Украине больше 20 лет) - не могут ни брак оформить, ни детей в школу отдать, ни социальную помощь получить, ни на выборы сходить ... Еще одна наболевшая и актуальная для причерноморского региона проблема - снос местными властями торговых объектов на территории курортной зоны "Рассейка" (Татарбунарский район), которые на протяжении многих лет там находились и функционировали. Несколько десятков местных предпринимателей не против модернизации и улучшения инфраструктуры курортной зоны, однако они против подобных решений Татарбунарской районной администрации без учета мнения общественности. В 2011 году предприниматели отстояли свои торговые объекты, настроены на активные действия по защите своей предпринимательской деятельности и нынешнего курортного сезона.

В 2011 — первой половине 2012 года Центры права не ограничивались лишь рамками предоставления безоплатной правовой помощи бедным слоям населения, но и работали более предметно над отдельными тематическими направлениями.

В первую очередь, особое внимание в деятельности Центров права отводилось предоставлению правовой помощи жителям села по всему комплексу правовых проблем села (в первую очередь, земельных отношений), а также противодействия коррупции в этих сферах.  Например, крестьяне и местные предприниматели Татарбунарского района подняли много актуальных местных вопросов, связанных прежде всего с земельными отношениями: сложности с приватизацией земель сельськохозяйственного назначения (около 100 крестьян Лиманского сельского совета не могут приватизировать свои земельные участки - им предлагают лишь условия аренды), вымогательство местными властями у фермеров нескольких сел не предусмотренных законодательством налогов (якобы налог на прибыль, который привязан не к размеру прибыли, а к количеству гектаров сельскохозяйственных угодий).

С целью внедрения системы постоянного общественного контроля за соблюдением прав человека органами милиции, Одесская областная организация Комитета избирателей Украины, совместно с представителями пяти Центров права Одесской области и рядом местных активистов, в середине 2011 года начала общественный мониторинг соблюдения прав человека со стороны местных органов милиции, завершить который планируется в июле текущего года. Кроме этого, юристами и адвокатами Центров права Одесской области на безоплатной основе  предоставлялась квалифицированная правовая помощь жертвам нарушений со стороны органов милиции, был проведен ряд информационных кампаний. 

С декабря 2011 года на базе Центра права в г. Татарбунары реализовывается проект "Усиление правовых возможностей Ромов Бессарабии", в тесном сотрудничестве с местными ромским организациями (Одесский областной Ромский конгресс, Ассоциация цыган Татарбунарского района), при содействии Главного управления юстиции в Одесской области и его территориальных подразделений. Инициатива направлена не только на предоставление бесплатной правовой "сервисной" помощи ромскому населению относительно получения идентификационных документов и осуществление регистрационных процедур, но и на содействие системным изменениям по расширению доступа ромского населения к правосудию, административным и социальным услугам. Благодаря такой деятельности, более 170 ромов Одесской области получили бесплатную правовую помощь по вопросам получения идентификационных документов, 20 из них такие документы (паспорта, свидетельства о рождении и прочее) уже получили. Кроме этого, большой эффект дали групповые встречи с представителями ромских громад как в плане правового и просвещения, так и в отношении определения правовых проблем и потребностей ромов Бессарабии. Всего было проведено 8 таких выездов-встреч в Татарбунарском, Саратском и Килийском районах, в которых приняло участие более 100 человек. 

Кроме предоставления непосредственно правовой помощи, деятельность Центров права направлена и на распространение среди населения правовых знаний и повышения правовой культуры.

Так, актуальные правовые консультации из разных областей права постоянно размещаются и обновляются в соответствующем разделе “Центры права” информационного ресурса Одесского Комитета избирателей www.izbirkom.od.ua (в данный момент на ресурсе находится около 40 актуальных разъяснений). В областной газете “ИзбирКом” (основатель — Одесское КИУ) создана информационно-консультационная рубрика “Центр права информирует” и в каждом номере детально освещается текущая деятельность и успехи Центров права, предоставляются правовые консультации. В общей сложности, с начала 2011 года по нынешний момент вышло 8 выпусков газеты “ИзбирКом” с указанной рубрикой общим тиражом в 62 000 экземпляров. В частности, были опубликованы правовые памятки “Оформление права собственности на дом в сельской местности”, “Общение с сотрудниками ГАИ: практические советы”, “Новая оплата судебного сбора”, “Откройте, милиция! Или как вести себя во время обыска”, “Ваши права и действия при задержании милицией”.

В местных СМИ (районные газеты) и информационных веб-ресурсах  было размещено всего более 150 правовых разъяснений и консультаций по различным актуальным правовым вопросам, созданы отдельные просветительские рубрики. Так, в ноябре 2011 — январе 2012 года,  общими усилиями Центра права в г. Измаил и редакции региональной газеты “Измаил-Юг”, еженедельно в газете выходила рубрика “Центр права консультирует”, где размещались актуальные правовые консультации и разъяснения.  С мая 2012 года по сегоднешний день рубрика “Центр права консультирует” еженедельно выходит в Измаильской городской общественно-политической газете “Собеседник Измаила”. 

Одесской областной организацией ВОО “Комитет избирателей Украины” и Центрами права  было подготовлено и издано всего 7000 единиц правопросветительской печатной продукции. Центром права в г. Котовск совместно с Котовским горрайонным управлением юстиции  подготовлено и распространенно три вида буклетов с правовыми консультациями (“Права молодежи”, “Права потребителей”, “Льготы и гарантии многодетным семьям”) общим тиражом 3000 экземпляров. Одесской областной организацией Комитет избирателей Украины совместно с териториальными управлениями юстиции подготовлено и издано буклеты “Боремся с коррупцией по-новому” и “Земля без взятки” общим тиражом 2000 экземпляров, а также карманные памятки на тематику общения с органами милиции (3 вида по 500 экземпляров).

В 2012 году подготовлено и издано основательное информационное пособие “Актуальные правовые советы крестьянам” (тираж 500 экземпляров, а также  электронный вариант). Более 200 страниц пособия разъясняют наиболее актуальные вопросы земельного и аграрного права, реализации и защиты других прав жителей села. 

Центрами права на протяжении 2011 года распространено среди населения региона подготовленные в рамках Инициативы “Усиление правовых возможностей бедных слоев население” МФВ тематические буклеты с правовыми консультациями (около 30 видов буклетов общим количеством более 30000  экземпляров). Сейчас ожидается тираж еще около 32 новых или обновленных с учетом изменения законодательства информационных буклетов, которые также будут распространены среди населения через действующие Центры права.

Центрами права подготовлено и размещено свыше 250 информационных  стендов “Центр права информирует”. На информационных стендах размещаются актуальные правовые разъяснения и консультации, полезные контакты. Стенды размещены в органах государственной власти (органы юстиции, государственные администрации, органы пенсионного и социального обеспечения, Центры занятости) и органах местного самоуправления (преимущественно сельские советы). Сотрудниками Центров права и территориальных органов юстиции осуществляется периодическое обновление указанных информационных стендов, соответственно изменениям законодательства и потребностей граждан.

В течение 2011 — первой половины 2012 года Центрами права было организованно 60 правопросветительских мероприятий для школьников и студентов  (тренинги, семинары, беседы, встречи). Всего правовую информацию по актуальным правовым вопросам и базовые основы по правам человека получили 700 учеников-старшеклассников и студентов.

Положительный опыт в проведении правопросветительских мероприятий имеет Центр права в г. Котовск, который от отдельных занятий со школьниками и студентами, начал внедрять системную работу в области правового образования молодежи. Так, сотрудники Центра права совместно с Котовским горрайонным управлением юстиции, в сентябре-декабре 2011 года разработали и провели первый цыкл практическо-интерактивного курса "Знай и умей защитить свои права" для студентов средних специальных учебных заведений города (Котовський профессиональный лицей и медицинское училище). В обучении приняли участие 36 студентов первых курсов этих учебных заведений. Всего для студентов было проведено 8 тренингов (с просмотром и обсуждением тематических видео) по административному, семейному, трудовому, уголовному праву и по правам человека. Студенты не только получили знания, но и приняли участие в практических занятиях, решая задачи и принимая участие в моделировании ситуаций. Кроме самих занятий, для студентов была организована экскурсия в Котовский межрайонный суд (с присутствием на судебном заседании, ознакомлением с графиком и системой работы), а также в структурные подразделаения управления юстиции. Наилучшие студенты по итогам тестирования получили  сертификаты о прохождение факультатива и в дальнейшем привлекаются к просветительской деятельности среди учеников местных школ. 1 июня 2012 года состоялся уже второй выпуск слушателей факультатива "Знай и умей защитить свои права", который длился на протяжении февраля — мая 2012 года. На этот раз в нем приняло участие 30 студентов первых курсов медицинского училища и аграрного лицея, а 16 лучших получили специальные сертификаты, подписанные представителями Одесской областной организации ВОО «Комитет избирателей Украины» и управление юстиции.  Осенью этого года указанный факультатив будет также введен во всех общеобразовательных школах Котовского района, с отделом образования Котовского РГА этот вопрос уже согласован. 

С целью формирования активной позиции молодежи по противодействию коррупции, Одесской областной организацией Комитета избирателей Украины в 2012 году был проведен творческий конкурс для школьной и студенческой молодежи “Осторожно, коррупция”. Из полученных 47 конкурсных работ из 22 учебных заведений Одесской области, конкурсная комиссия отобрала 4 лучших творческих работы, еще две работы отмечены отдельно. Лучшие творческие решения конкурсантов с указанием авторства будут использованы при подготовке печатных материалов Одесской областной организации ВОО КИУ и Центров права. Работы победителей (их фрагменты) помещены в специальный плакат “Коррупция глазами молодежи”, который отпечатан тиражом 250 экзмпляров и распространен в пределах региона и Украины.

Активно проводится правопросветительская работа и среди взрослого населения Одесской области. Так, с целью сформировать готовность сельских активистов противостоять и бороться с коррупцией, было проведено в районных центрах Одесской области 3 тренинга, в которых приняло участие свыше 50 человек. Подобные тренинги-семинары были проведены и для учителей Одесской области (3 тренинга, в которых приняло участие более 60 педагогов). Так, благодаря проведенному семинару-тренингу «Современные тенденции и подходы правового образования учеников", более 40 сельских учителей общественно-гуманитарных дисциплин Татарбунарского и Саратского районов Одесской области смогут внедрить в своей работе новые прогрессивные подходы к преподаванию прав человека и противодействию  коррупции. Обучение было проведено 16 марта 2012 в городе Татарбунары представителями Одесской областной организации ВОО Комитет избирателей Украины, при содействии Татарбунарского и Саратского районных управлений юстиции. Основной блок первого в регионе подобного межрайонного обучения касался вопросов борьбы с коррупцией и прав человека. Учителя не только узнали о новеллах антикоррупционного законодательства Украины и получили соответствующие буклеты, но и углубили свои методические навыки. В частности, посмотрели и обсудили возможности применения на уроках социальных видеороликов по противодействию коррупции. 

На протяжении 2011 — первой половины 2012 года, Центрами права налажено сотрудничество с многими организациями и учреждениями, в частности, с Одесской областной библиотекой им. Грушевского, юридической клиникой “Одесской юридической академии”, несколькими частными адвокатскими компаниями, рядом местных НГО, СМИ и органами местного самоуправления. 

Одной из особенностей деятельности Центров права является их тесное взаимодействие с органами юстиции как на уровне Главного управления юстиции в Одесской области, так и его территориальных подразделений. Содействие органов юстиции заключалось в проведении общих с юристами Центров права приемов граждан (стационарных и на выезде), участия в публичных мероприятиях,  информирование сельских советов и граждан о проведении выездных приемов, распространение просветительской продукции и размещение публикаций, налаживание взаимодействия с другими органами государственной власти и местного самоуправления. В этом плане показательным является взаимодействие Центра права в г. Одессе и Одесского городского управления юстиции: совместно разработан и отпечатан просветительский буклет «Боремся с коррупцией по-новому», к работе стационарной общественной приемной Центра права в офисе Одесского КИУ активно привлекаются сотрудники юстиции для консультирования граждан в определенных областях права. На протяжении 2011 — первой половины 2012 года такие “тематические” правовые консультации предоставлялись государственными и частными нотариусами, государственными исполнителями, работниками отделов РАГС и т.п., правовые консультации получило около 80 малообеспеченных жителей г. Одессы. Так, 27 апреля 2012 года в офисе Одесской областной организации ВОО «Комитет избирателей Украины» проводила прием граждан частный нотариус Одесского городского нотариального округа Сорока Л.З., в ходе которого было предоставлено гражданам более 10 правовых консультаций по различным правовым вопросам. Важность проведения подобного приема объясняется тем, что обычно попасть к государственному нотариусу достаточно сложно из-за больших очередей. А у частных нотариусов такие приемы платные, что достаточно проблематично для социально незащищенных категорий граждан, поскольку для разрешения сложной проблемы человеку нужно приходить несколько раз.

Документально сотрудничество Одесской областной организации ВОО КИУ и Главного управления юстиции в 2011 году базировалась на подписанном Плане совместных мероприятий по оказанию бесплатной правовой помощи и правового просвещения граждан. В продолжение такого плодотворного и необходимого для общества сотрудничества в сфере предоставления бесплатной правовой помощи (особенно в разрезе практической реализации Закона Украины "О предоставлении бесплатной правовой помощи"), для более системной и постоянной совместной деятельности, в настоящее время между Одесской областной организацией ВОО КИУ и Главным управлением юстиции в Одесской области согласован и подписан Договор (меморандум) о совместной деятельности сроком действия до 31 декабря 2013 года.

На сегодняшний день Центры права имеют положительный опыт привлечения на принципах pro bono (безоплатно) как отдельных адвокатов, так и частных адвокатских компаний.  К сожалению,  адвокатов и юристов юридических компаний на условиях PRO BONO удается привлекать не так часто. Как правило, пока это только разовые акции наподобие Всеукраинского дня бесплатной правовой помощи-2012. Так, 25 мая 2012 года во всей Украине состоялся уже третий по счету Всеукраинский день бесплатной правовой помощи. В Одессе к такой инициативе присоединилась Одесская областная организация ВОО «Комитет избирателей Украины», юридические компании  “Вы и право”, “Вита Лекс”, отдельные юристы, а также Главное управление юстиции в Одесской области и Одесское городское управление юстиции. 25 мая в офисе Одесской областной организации ВОО Комитет избирателей Украины, кроме двух юристов организации, прием граждан вели еще 5 привлеченных адвокатов и юристов — начальник юридического отдела компании "АгроИнвест СК" Артур Яцевич, партнер юридической компании "Вы и право", адвокат Юрий Костюк, юрист юридической компании "Вита Лекс" Олег Жмуд,  начальник отдела регистрации НПА, правовой работы и правового образования Главного управления юстиции в Одесской области Валерий Мыдляр, заведующая сектором правовой работы и правового образования Одесского городского управления юстиции Лидия Жукова. К счастью, дождь и последствия предыдущей непогоды в Одессе, не остановили посетителей — в целом за день было принято более 10 человек. Поскольку клиентов заранее регистрировали сотрудники Центра права, адвокатам и юристам “достались” наиболее сложные правовые вопросы, большинство из которых требуют дальнейшего судебного сопровождения. Кроме непосредственно правовых консультаций, в большинстве обращений была оказана и вторичная правовая помощь, некоторые дела адвокаты совместно с Центром права взялись сопровождать на бесплатной основе и в дальнейшем. Так, одним из таких стратегических дел, может стать коллективное обращение более 10 жителей дома №1 по ул. Екатеринской в г. Одессе в отношении незаконного захвата подвала в их доме. Три года назад этот подвал в историческом центре Одессы заочным решением Приморского районного суда г. Одессы на основании подложных документов с поддельными подписями жильцов дома был передан неизвестному лицу. После этого последовала серия формальных перепродаж, в результате чего ныне подвальными помещениями де-юре владеет некий иностранец.

Значительное внимание в своей работе Центры права уделяют информационной составляющей, что содействует быстрому распространению информации об их деятельности в сфере предоставления безоплатной правовой помощи, а также формирует положительный имидж и репутацию Центров права. Кроме постоянных публикаций в СМИ, информация о деятельности Центров права на протяжении 2011 года была распространена через проведение ряда публичных мероприятий: 4 пресс-конференции, 6 “круглых” столов, около 70 правопросветительских мероприятий (тренинги, занятия, встречи и т.п.), информирование на заседаниях общественных советов при органах власти, совещаниях, встречах и т.п.. На протяжении 2011 — первой половины 2012 года, было размещено более 200 публикаций в СМИ  (статьи в газетах и на Интернет-ресурсах, сюжеты в теле- и радио-эфире) о деятельность Центров права, которые носили преимущественно информационный оттенок, хотя есть и большое количество положительных оценок. 

В 2012 году Одесская областная организация Комитета избирателей Украины организовала  обсуждения состояния и перспектив оказания бесплатной правовой помощи в регионе. С этой целью, было проведено три “круглых стола” в городах Татарбунары, Котовск и Белгород-Днестровский, в которых приняло участие более 50 участников. Так, последнее такое обсуждение состоялось 30 мая 2012 года в г. Белгород-Днестровский Одесской области, в котором приняло участие 15 человек (представители органов государственной власти и местного самоуправления, НГО, журналисты). 

Одесская областная организация Комитета избирателей Украины считает деятельность Центров права одним из приоритетных направлений развития и деятельности организации, поэтому работа Центров права с каждым днем усиливается как количественно, так и качественно. Бесспорно, Центры права в городах Одесса, Котовск, Татарбунары, Измаил и Белгород-Днестровский, продолжат свою работу и далее, по возможности постоянно увеличивая объемы предоставления безоплатной правовой помощи. Все  причастные к созданию и деятельности Центров права организации, приложат все усилия, чтобы Центры права и в дальнейшем были востребованы населением и предоставляли действительно эффективную и доступную правовую помощь.

Таким образом, деятельность Центров права в Одесской области в 2011 — первой половине 2012 года не только содействовала решению правовых проблем конкретных граждан региона, которым платная юридическая помощь не “по карману”, но и продемонстрировала значительный потенциал для повышения общего уровня правовой культуры и решения актуальных проблем регионального и всеукраинского масштаба. 

Деятельность Центров права Одесской областной организации ВОО “Комитет избирателей Украины” в цифрах:

· 20  юристов и адвокатов привлекаются для работы в 5 Центрах права; 

· 11 районов Одесской области и г. Одесса подпадают под деятельность Центров права;

· 2090 посетителей получили бесплатную правовую помощь (около 40 % - жители села);

· 1253 посетителя — представители незащищенных слоев населения (в том числе 636 пенсионеров, 226 “детей войны”, 159 инвалидов);

· 1823 гражданам предоставлены устные правовые консультации;

· 395 гражданам предоставлены выдержки из законодательства и письменные консультации;

· 195 гражданам предоставлена помощь в подготовке договоров, заявлений и обращений в органы государственной власти и местного самоуправления;

· 148 гражданам предоставлена помощь в подготовке судебных процессуальных документов;

· 102 выездных приема в самых отдаленных селах;

· 150 правовых разъяснений и консультаций в местных СМИ и Интернете;

· 62 000 экземпляров вкладки-рубрики “Центр права информирует” газеты “Избирком”; 

· 7000 единиц собственной правопросветительской печатной продукции;

· 30000  инфрмационных буклетов Инициативы “Усиление правовых возможностей бедных слоев населения” Международного фонда “Возрождение”;

· 250 информационных  стендов “Центр права информирует;

· 700 учеников-старшеклассников и студентов приняло участие в более 60 правопросветительских мероприятиях; 

· 66 студентов стали выпускниками двух циклов практическо-интерактивного курса-факультатива "Знай и умей защитить свои права"; 

· 110 сельских педагогов и активистов приняло участие в 6 тренингах;  

· 4 пресс-конференции, 6 “круглых” столов, около 70 правопросветительских мероприятий;

· 200 публикаций в СМИ  (статьи в газетах и на Интернет-ресурсах, сюжеты в теле- и радио-эфире)
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 Центры права Одесской областной организации ВОО «Комитет избирателей   Украины", созданы и действуют при финансовой поддержке Посольства Королевства Нидерландов (программа МАТРА) и Международного фонда "Возрождение" (Инициатива «Усиление правовых возможностей бедных слоев населения»), при содействии Главного управления юстиции в Одесской области и его территориальных подразделений.
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