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 ЄВРОПЕЙСЬКА ПРОГРАМА 
Інформаційно-аналітичний бюлетень

№ 13, жовтень 2005 р.


	За  додатковою інформацією та з приводу отримання бюлетеня 

просимо звертатися до  Ірини Солоненко, менеджера програми (solonenko@irf.kiev.ua,  тел. 461 97 09) та Дмитра Шульги, координатора проектів (shulga@irf.kiev.ua,  тел. 461 97 09 )


Бюлетень Європейської програми МФВ – це інформаційно-аналітичне електронне видання, що інформує про заходи в рамках Європейської програми, а також інших програм МФВ, що стосуються розвитку відносин між Україною та Європейським Союзом та європейської інтеграції України, відстежує та аналізує розвиток відносин між Україною та ЄС в рамках Європейської політики сусідства, а також цікаві ініціативи представників організацій громадянського суспільства у напрямку європейської інтеграції України. Бюлетень видається щомісяця, а відтак подає вичерпний огляд подій за місяць.
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	Відносини між Україною та ЄС 


 Чи має шанс Україна стати членом  СОТ цього року?

Генеральний директор СОТ Паскаль Ламі вважає, що Україна не має шансів вступити до Світової організації торгівлі у грудні цього року.  Про це 17 жовтня повідомила низка інформаційних агентств України. "Існує довга черга країн, які прагнуть вступити до СОТ. Але Росія та Україна не зможуть завершити всі переговори з приводу вступу до СОТ до кінця цього року. Їм доведеться ще трохи почекати", - заявив Ламі. За його словами, на грудневій конференції міністрів СОТ у Гонконґу до СОТ увійде лише одна країна - Саудівська Аравія. 

Раніше Віктор Ющенко заявляв, що Україна отримає статус країни з ринковою економікою у грудні. Для отримання цього статусу мають бути проведені переговори з усіма країнами членами СОТ, після чого з ними мають бути підписані двосторонні угоди. Для цього Верховна Рада має ухвалити певний перелік законів. Їх ще в липні намагалася провести екс-прем’єр Юлія Тимошенко пакетом. Проте депутати відмовились підтримати всі законопроекти. Восени Верховна Рада ще їх не розглядала.

Водночас глава делегації конгресменів США Джим Колбі заявив на прес-конференції в Києві 12 жовтня, що Сполучені Штати підтримують вступ України до СОТ. "Україна заслуговує на членства в СОТ", - сказав він. Колбі також висловив переконання, що ближчим часом буде укладено протокол між Україною і США про доступ до ринків товарів та послуг, що дасть змогу Україні наблизитися до членства в СОТ. "Такі переговори часто складні, дуже технічні і однієї дружби недостатньо, щоб досягти порозуміння", - сказав він. При цьому Колбі додав, що "з обох сторін є конкретні інтереси, які зачіпає цей протокол, і необхідно знайти компроміс".

Точку зору Генеральний директора СОТ Паскаля Ламі підтримують економічні експерти: вони вважають, що Україна не має шансів вступити до Світової організації торгівлі у грудні цього року. За словами економіста центру "Кейс Україна" Віталія Ваврищука вступ України до СОТ гальмує те, що не були вчасно проведені два основні напрямки роботи: по-перше, парламент не встиг адаптувати українське законодавство до вимог СОТ, по-друге, досі не завершені усі двосторонні переговори. Зокрема, не узгоджені позиції щодо найбільш принципових питань, у першу чергу щодо сільського господарства. Тому нині є кілька країн у робочій групі СОТ, з якими підписання двосторонніх протоколів може бути відкладене на невизначений термін. 

Одночасно, 19 жовтня Борис Тарасюк заявив, що не погоджується з думкою генсекретаря СОТ Паскаля Ламі про те, що Україна не стане членом СОТ до кінця нинішнього року. "Я думаю, що це не зовсім адекватна реакція з боку керівника СОТ. Наша думка разом з міністром економіки України полягає в тому, що Україна має серйозний шанс використовувати всі умови для вступу у СОТ до грудня", - заявив Тарасюк.  "На цьому тижні ми вже повідомляли, що Верховна Рада розгляне законопроекти, що приведуть наше законодавство у відповідність з нормами СОТ", - відзначив міністр, додавши: "Ми очікуємо найближчим часом прориву в переговорах України з одного боку, США й Австралії - з іншого. Це відкриє нам шлях у СОТ".

За матеріалами “5-го каналу” (http://5tv.com.ua/),  Міністерства закордонних справ України (www.mfa.gov.ua), Радіо Свобода (http://ukraine.radiosvoboda.org)

ЄС готовий розпочати переговори з Україною про спрощення візового режиму до Самміту Україна-ЄС,  але позиції сторін поки що суттєво відрізняються 

Єврокомісар з питань політики сусідства Беніта Ферреро-Вальднер підтверджує намір ЄС почати переговори з Україною про спрощення візового режиму до самміту Україна-ЄС, запланованого на 1 грудня в Києві. "Думаю, що дискусія просувається непогано: уже вчора ми одержали мандат від країн-членів (ЄС) , і маємо можливість почати роботу наприкінці нинішнього і початку наступного тижня. Ми перейдемо до переговорів до самміту 1 грудня. Зараз це можливо", - заявила вона в Страсбурзі в ході 8-го засідання міжпарламентської комісії Україна-ЄС. За словами Єврокомісара, ЄС "хоче зробити усе з його боку для того, щоб показати українському народові важливість нинішніх кроків".

Підставою для такої заяви п. Ферреро-Вальднер той факт, що Комітет постійних представників країн-членів Європейського Союзу 25 жовтня ухвалив проект мандату Європейської Комісії на ведення переговорів з Україною щодо спрощення візового режиму. Очікується, що остаточний мандат буде затверджений на засіданні Ради Міністрів Європейського Союзу із загальних питань та зовнішніх зносин, яке заплановано провести 7 листопада. 

Одночасно, дискусія, що відбулася під час міжнародного семінару "Перспективи переговорів між ЄС і Україною про лібералізацію візового режиму", організованого Центром миру, конверсії та зовнішньої політики України та Фондом ім. Стефана Баторія (Варшава, Польща) засвідчила неузгодженість позицій України та ЄС. У семінарі, що відбувся 28 жовтня, взяли участь голова Представництва Європейської комісії в Україні Ієн Боуг, Тимчасово повірений у справах Великобританії Мартін Харріс, директор Департаменту консульської служби Міністерства закордонних справ України Борис Базилевський,  Надзвичайний та повноважний Посол Республіки Польща в Україні Яцек Ключковський, представники Комітету Європейської Інтеграції Республіки Польща та представники громадських організацій в Україні.

За словами Ієна Бога, Європейський Союз поки не дає чіткої відповіді, в які терміни пройдуть переговори з Україною про лібералізацію візового режиму, адже відповідний мандат на переговори з Україною з цього питання буде остаточно затверджений 7 листопада цього року, й саме на підставі цього мандата здійснюватимуться самі переговори. І.Боуг також сказав, що переговори про лібералізацію візового режиму супроводжуватимуться й обговоренням питання про реадмісію громадян, яке, за його словами, "теж, звичайно, не просте питання". І.Боуг не розповів про конкретний зміст мандата, що передбачає умови для переговорів з українською стороною, відзначивши, що, по-перше, це конфіденційний документ, по-друге, він ще не затверджений, а по-третє, оскільки йдеться про переговори з Україною, то було б правильним, щоб саме українська сторона першою б оповістила умови мандата. 

У свою чергу, директор Департаменту консульської служби Міністерства закордонних справ України Борис Базилевський підтвердив прагнення України почати переговори про спрощення візового режиму з ЄС у листопаді цього року. За його словами, "дорожня карта" для України в цій сфері повинна передбачати завершення переговорів і визначення прозорих і спрощених візових процедур для українських громадян до грудневого Саміту "Україна-ЄС", який почнеться 1 грудня цього року в Києві. "А під час Самміту – прийняття політичного рішення про початок спільної угоди з поступової відміни візового режиму для наших громадян", - сказав Б.Базилевський, зазначивши, що Україна прагнутиме пройти цей шлях якнайшвидше. Б.Базилевський також назвав окремі категорії українських громадян, для яких планується домогтися спрощення візового режиму, це, зокрема, власники службових закордонних паспортів і представники таких професійних груп, як учителі, учні, студенти, учасники програм обміну, культурні діячі, науковці, спортсмени, підприємці, державні службовці, представники ЗМІ. Говорячи про перспективи укладення договору про реадмісію між Україною та ЄС, Б.Базилевський заявив, що Україна ставить питання таким чином, щоб Росія уклала угоду про реадмісію як з Євросоюзом, так і з Україною, а “угоди про спрощення візового режиму та про реадмісію мають набути чинності одночасно"

Джерела: Міністерство закордонних справ України, Центр миру, конверсії та зовнішньої політики України

Нагорода Четгем-Гаусу з рук королеви Єлизавети ІІ та запевнення у наданні підтримки Україні з боку найвищих посадових  осіб Великобританії  – основні результати робочого візиту Віктора Ющенка та інших високопосадових осіб України до Великобританії
17 жовтня Президент України отримав від Єлизавети ІІ та в присутності герцога Единбурзького нагороду Четгем-Гаусу, засновану лише цього року. Вона покликана відзначати тих людей, які змінили міжнародні відносини на краще. Керівництво Четгем-Гаусу особливо наголошує, що її не вручатимуть за досягнення політиків чи державних діячів у внутрішній політиці. Рішення про присудження нагороди ухвалили вже після розколу в таборі "помаранчевих" наприкінці вересня. Відзнака має вигляд скляної фігури із влитою в неї кулею. Прем’єр-міністр Великої Британії висловив переконання, що вручення цієї високої нагороди також є “високим визнанням того, що зробив український народ і його лідер на шляху до демократії”. Під час розмови Ющенка з королевою Єлизаветою ІІ, яка відбулася до початку церемонії нагородження, остання зазначила, що нагорода, яку він отримав, є свідченням великої уваги до України та поваги до досягнень українського народу.

Під час свого візиту до Великобританії Президент Віктор Ющенко провів зустріч з Прем’єр-міністром Великої Британії Ентоні Блером. На першому місці під час переговорів були питання стосунків з Європейським Союзом, адже Великобританія головує в Раді ЄС і частково відповідає за підготовку до самміту Україна-ЄС, який має відбутися в Києві 1 грудня. Глави держав обговорили питання вступу України до СОТ, отримання статусу країни з ринковою економікою, а також інші поточні питання стосунків з ЄС, зокрема переговорів про спрощення процедур візового режиму. Надання Україні статусу країни з ринковою економікою та сприяння з боку ЄС у досягненні членства в СОТ Віктор Ющенко назвав "гарним сигналом для українського суспільства і підтримкою демократичних процесів в Україні". У свою чергу, Е. Блер підкреслив, що Україна завжди може розраховувати на підтримку з боку Великої Британії. «Ми підтримуємо процеси демократизації, які відбуваються в Україні», – сказав він, додавши, що Європа сьогодні чекає від Україні, в першу чергу, продовження реформ. З української сторони на зустрічі були присутні міністр закордонних справ Борис Тарасюк і міністр економіки Арсеній Яценюк.

Міністр закордонних справ України Борис Тарасюк, який взяв участь у робочому візиті Президента України до Великобританії, 17 жовтня зустрівся з Державним секретарем із закордонних справ і справ Співдружності Джеком Стро. Під час переговорів Борис Тарасюк поінформував британського колегу про очікування української сторони від грудневого самміту "Україна-ЄС". Також ішла мова про необхідність позитивного вирішення питання з наданням нашій державі статусу країни з ринковою економікою і про переговори зі спрощення процедур візового режиму для українських громадян. Цього самого дня Тарасюк провів зустріч у британському парламенті з головою комітету із закордонних справ Палати громад Майком Гейпсом, з яким обговорив перспективи міжпарламентського співробітництва України і Великобританії. 

На основі матеріалів інформаційних агентств України

Під час свого візиту до Брюсселя Юрій Єхануров отримав запевнення щодо підтримки реформ в Україні

На початку жовтня у Брюсселі побував прем’єр-міністр України Юрiй Єхануров. Він переконував ЄС у тому, що політика оновленої команди буде визначатися економічною, а не революційною доцільністю. Одним з результатів поїздки є те, що після двох днів інтенсивних переговорів урядовці України отримали майже стовідсоткову гарантію, що на самміті 1-го грудня Україні нададуть статус країни з ринковою економікою.

Хосе Мануель Баррозу, президент Єврокомісії заявив, що "майбутнє України - в Європі. Найкращий спосіб досягти цього - не дискутувати, як отримати членство в ЄС, а домогтися конкретних результатів: здобути статус країни з ринковою економікою, виконати умови вступу до СОТ, гарантувати свободу пересування людей та товарів".

Ринковий статус - крім того, що є сходинкою до європейських дверей, - слугує i на користь економічних інтересів українських експортерів. Бо тодi їх не зможуть весь час звинувачувати у надто низьких цінах i запроваджувати високі мита й обмеження. 

Крім зустрічі з Хосе Мануелем Баррозу Прем’єр-міністр зустрівся також з Генеральним секретарем НАТО Яап де Хооп Схеффером і Верховним представником ЄС із спільної зовнішньої політики і політики безпеки Хав’єром Соланою.

Юрій Єхануров також взяв участь у роботі міжнародної конференції високого рівня "Україна дивиться у майбутнє: на шляху реформ", організованої Центром європейської політики (European Policy Cetre) та Представництвом України при ЄС. Під час свого виступу Юрій Єхануров зазначив, що  Україна продовжує послідовну та наполегливу роботу з виконання своїх зобов’язань у контексті реалізації Плану дій Україна-ЄС. Його належна імплементація за сприяння з боку Євросоюзу є потужним стимулом для продовження внутрішніх політичних і економічних реформ. Юрій Єхануров висловив переконання, що Україна підійде до запланованого на 1 грудня поточного року самміту Україна-ЄС з вагомими практичними здобутками у виконанні пріоритетів двостороннього Плану дій. 

Віце-президент Європейської Комісії Сіім Каллас під час виступу на конференції зазначив, що Євросоюз готовий до зближення з Україною до тих меж, які обумовлені серйозністю країни у здійсненні внутрішніх політичних і економічних реформ. Він підкреслив, що реалізація двостороннього Плану дій Україна-ЄС просувається добре. С.Каллас наголосив також на необхідності подальшого зміцнення правової системи в Україні. Він, зокрема, підкреслив, що боротьба з корупцією залишається головним викликом як для України в цілому, так і для її уряду. "Якщо це явище не вдасться подолати - це нестиме ризик для всього процесу реформ» ,- підкреслив він. 

За його словами, майбутні вибори в Україні будуть головним тестом на зрілість української демократії. "Ми будемо уважно стежити за розвитком подій. Проведення справедливих і вільних виборів є дуже важливим для майбутнього всієї країни". Торкаючись майбутнього, С.Каллас зазначив, що сьогодні складно відповісти однозначно на питання щодо євроінтеграційних перспектив України. "Україна залишається ключовим партнером Євросоюзу, а двосторонні відносини будуть поглиблюватися та посилюватися у міру просування країни шляхом реформ".

На основі інформації Представництва України при ЄС та інформаційних агентств України. 

Європейський Союз позитивно оцінює ситуацію з дотриманням прав людини в Україні – результат робочих консультацій між Україною та ЄС з прав людини
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Європейський Союз у цілому позитивно оцінює ситуацію з дотриманням прав людини в Україні. Про це заявив представник України у Комісії ООН з прав людини Володимир Василенко за підсумками робочих консультацій між Україною та ЄС із прав людини, що відбулися в Брюсселі 11 жовтня. Володимир Василенко висловив задоволення ходом консультацій й зазначив, що сторони обговорили широке коло питань співпраці між Україною та ЄС у сфері прав людини. Це стосується як застосування міжнародних стандартів у цій сфері в Україні, так і захисту прав українських громадян, що перебувають на території Євросоюзу. Сторони обмінялися поглядами стосовно узгодження позицій України та ЄС із захисту прав людини та просування демократії в різних регіонах світу.

Представник України у Комісії ООН з прав людини наголосив, що на сьогодні в Українській державі вже створено правову інфраструктуру захисту прав людини, яка базується на європейських і світових принципах та стандартах. "Інша справа, що на практиці в Україні трапляються порушення прав людини, як й у будь-якій іншій державі. На сьогодні ніхто не може назвати жодної країни, де б на сто відсотків виконувалися вимоги міжнародних стандартів з захисту прав. Загальна оцінка дотримання прав людини в Україні з боку європейської сторони позитивна. Вони констатують це, базуючись на інформації деяких неурядових організацій, як українських, так і міжнародних. Жодних звинувачень у тому, що в Україні є систематичні або масові порушення прав людини, не було", - повідомив Володимир Василенко.

Торкнувшись проблеми захисту українських громадян на території Євросоюзу, дипломат зазначив, що це питання стосується, головним чином, двосторонніх відносин з країнами ЄС. "З певними державами Євросоюзу ми вже маємо відповідні угоди, але, на жаль, не з усіма. Україна докладає великих зусиль для того, щоб охопити усі країни, де є істотна присутність українців, з метою підписати двосторонні угоди, які б надавали юридичний захист громадянам України на території цих держав", – наголосив Володимир Василенко.

Джерело: Український монітор, http://www.foreignpolicy.org.ua
У Афінах обговорено питання співробітництва України та Європейського Союзу в енергетичній галузі

Співробітництво України та Європейського Союзу в енергетичній галузі стало головною темою під час зустрічі міністра палива та енергетики України Івана Плачкова та Комісара з питань енергетики Європейської Комісії Андреса Пібалгса, що відбулася 25 жовтня в Афінах (Греція).

У ході зустрічі Іван Плачков та Андрес Пібалгс обговорили організаційні питання підготовки підписання в грудні цього року Меморандуму "Про порозуміння між ЄС та Україною в енергетичній галузі". Зокрема Іван Плачков повідомив, що організаційні питання щодо підписання даного Меморандуму завершені. 

Сторони також обговорили пріоритетні напрямки співробітництва України та ЄС у питаннях диверсифікації джерел постачання енергоресурсів, енергозбереження та обліку теплової енергії, інтеграції об'єднаної енергосистеми України в UCTE; з програми виробництва біопалива в Україні. Українська сторона доповіла про стан справ щодо розробки техніко-економічного обґрунтування добудови нафтогону Одеса-Броди-Плоцьк.

Як стало відомо, у другій половині листопада Євросоюз має намір провести презентацію зі створення та підтримки стратегічного резерву нафтопродуктів у країнах Західної Європи. З цього приводу Іван Плачков зазначив, що Україна має намір вивчити нагромаджений досвід європейських партнерів щодо створення 90-денного стратегічного запасу нафтопродуктів і на його основі розпочати поетапне впровадження даного механізму у себе.

Під час перебування української делегації в Афінах міністр палива та енергетики України Іван Плачков мав низку зустрічей із міністрами енергетичних відомств Болгарії, Молдови, Македонії, Греції. 

Джерело: веб-сайт Кабінету міністрів України www.kmu.gov.ua

У Страсбурзі відбулося засідання Комітету парламентської співпраці Україна-ЄС

26-27 жовтня ц.р. в м. Страсбург відбулося чергове (восьме) засідання Комітету парламентської співпраці Україна-ЄС. 

Головними питаннями порядку денного засідання стали обговорення стану двостороннього співробітництва між Україною та ЄС та хід імплементації Плану дій Україна-ЄС. В ході дебатів депутати Європейського Парламенту та Верховної Ради України обговорили хід політичного та економічного розвитку в Україні та Європейському Союзі, здійснення регіонального та транскордонного співробітництва. Під час засідання відбувся обмін думками щодо актуальних міжнародних питань, зокрема врегулювання ситуації в Придністров’ї. 

Делегацію Верховної Ради України на засіданні очолював народний депутат України Валерій Пустовойтенко, делегацію Європейського Парламенту – керівник Делегації ЄП по зв’язках з Україною М.Сівець. До складу української делегації також ввійшли народні депутати М.Ратушний, В.Гуров, В.Гошовський, А.Шкіль, В.Шепетін та інші.

За результатами засідання були ухвалені Спільна заява та рекомендації Комітету парламентської співпраці до Ради співпраці Україна-ЄС.

Останнє сьоме засідання  Комітету парламентської співпраці Україна-ЄС відбулося ще у лютому 2004 року. Відтак восьме засідання мало відбутися на початку 2005 року. Але у зв’язку з невизначеністю щодо складу делегації з боку України проведення засідання відкладалося.


Джерела: Представництво України при ЄС ( http://www.ukraine-eu.mfa.gov.ua/eu), Кореспондент.net, Секретаріат Комітету ВР з питань європейської інтеграції
Україна першою з країн СНД стала членом Європейської туристичної комісії

18 жовтня Україну було прийнято до складу Європейської туристичної комісії. Україну в цій організації представляє Національна туристична організація (НТО). Головним завданням Комісії, до складу якої входять лише країни-члени ЄС та асоційовані члени, є створення спільного простору європейського туризму шляхом проведення узгодженої політики у рекламно-інформаційній сфері, створенні та просуванні інтегрованого іміджу та туристичного продукту об'єднаної Європи на світовий ринок. Для реалізації поставлених завдань Європейська туристична комісія отримує відповідну фінансову підтримку з боку Європейського Союзу.

За словами генерального директора НТО Віктора Безверхого, вступ України до Європейської туристичної комісії дозволяє державі активніше презентувати себе на туристичних ринках не лише Європи, але також Азії та Америки.

«Враховуючи тривалу співпрацю між Україною і Європейською туристичною комісією, ми не змогли залишити Україну поза її межами», - зазначив президент Європейської туристичної комісії Артур Оберашер.
Джерела: Кореспондент.net, Представництво України при ЄС

	Європейська та євроатлантична інтеграція України


Відносини між Україною та НАТО поглиблюються 
18 – 20 жовтня Північноатлантична рада НАТО, яка складається з постійних представників (послів) 26 країн-членів при штаб-квартирі НАТО у Брюсселі та Генерального секретаря пана Яапа де Хооп Схеффера, відвідала Україну. 

Під час візиту відбулись низка подій в рамках інтенсифікованого діалогу Україна-НАТО, а саме:

· засідання Комісії Україна - НАТО за участі Міністра закордонних справ Україні Бориса Тарасюка та Міністра оборони України Анатолія Гриценка з боку України та постійних представників держав-членів НАТО з боку альянсу;

· спільне засідання Ради національної безпеки та оборони під головуванням Президента України Віктора Ющенка та Північноатлантичної ради за участі постійних представників 26 держав-членів НАТО та Генерального секретаря альянсу;

· зустріч Президента України Віктора Ющенка з Генеральним секретарем НАТО Яапом де Хооп Схеффером;

· зустріч Президента України Віктора Ющенка з Президентом Парламентської Асамблеї НАТО П'єром Леллюшем;

· зустрічі членів Північноатлантичної ради з Головою та представниками профільних комітетів Верховної Ради України;

· низка заходів щодо спілкування високих представників НАТО з українською громадськістю у чотирьох містах України -- Києві, Донецьку, Харкові та Одесі.

Інтенсифікований діалог з питань членства та відповідних реформ між Україною і НАТО був започаткований на Вільнюському засіданні Комісії Україна-НАТО на рівні міністрів закордонних справ 21 квітня ц.р. Участь у інтенсифікованому діалозі – першій офіційній програмі підготовки до членства в НАТО - можуть брати всі країни-партнери, які бажають набути членства в НАТО або мають намір вести консультації з НАТО з питань, пов'язаних з членством. Започаткування інтенсифікованого діалогу з державою-партнером не веде до будь-яких зобов'язань з боку НАТО щодо прийняття рішення відносно членства держави-партнера в НАТО на будь-якому етапі.

Інтенсифікований діалог включає періодичні зустрічі з Північноатлантичною радою на рівні послів (до 2 на рік), Групою експертів Міжнародного секретаріату НАТО (до 3 на рік) та, у разі запиту країни-учасниці, з іншими органами НАТО. Засідання в рамках інтенсифікованого діалогу охоплюють широке коло політичних, військових, фінансових та безпекових питань, пов'язаних з питаннями членства в НАТО. Вони спрямовані на те, щоб дати можливість країнам, які претендують на членство, роз’яснити реальний зміст їх намірів та надати додаткову інформацію з відповідної проблематики.

За словами Президента України Віктора Ющенка, підготовку до вступу в Альянс слід розглядати як "могутній стимул трансформації суспільства" для поглиблення демократії, закріплення прав і свобод людини. Вступ до НАТО, на переконання Президента, надасть Україні наступні переваги:

· Україна отримає надійні міжнародні гарантії безпеки, суверенітету та цілісності її території і кордонів;

· Україна збільшить свою вагу на глобальній міжнародній арені, оскільки вона стане учасником всіх переговорів і ухвалення рішень з питань євроатлантичної безпеки;

· Україна стане більш зрозумілою для інвесторів, що сприятиме зростанню економіки та інтеграції до ЄС (19 членів та 3 кандидати на членство у ЄС є членами НАТО).

"Переконаний, що українську громадськість треба більше інформувати про Альянс", – сказав Президент, і зазначив, що цю тему обговорено на спільному засіданні РНБО та Північноатлантичної ради.

Президент також повідомив, що найближчим часом планує ухвалити рішення про уточнення організаційної вертикалі в галузі координації співробітництва по лінії Україна – НАТО. За його словами, найімовірніше, що в уряді за неї відповідатимуть перший віце-прем’єр і міністр закордонних справ. Віктор Ющенко наголосив, що вимагатиме від кожного міністра – відповідно до профілю його міністерства – виконання конкретних завдань щодо лінії євроатлантичної інтеграції України, оскільки цей процес охоплює не лише оборонну, зовнішньополітичну царину і царину безпеки, а й такі важливі питання, як формування сприятливого інвестиційного клімату, верховенство права, свобода засобів масової інформації, забезпечення чесних виборів, боротьба з корупцією тощо.

Тим часом Генеральний секретар альянсу Яап де Хооп Схеффер заявив, що НАТО надаватиме допомогу Україні на шляху інтеграції до цієї організації. Про це він повідомив після спільного засідання Ради національної безпеки та оборони України та Північноатлантичної ради. За словами Схеффера, делегація НАТО пересвідчилася "у великій відданості української сторони до реформ, які охоплюють такі питання, як боротьба з корупцією, забезпечення вільних та демократичних виборів, реформи безпеки і також забезпечення верховенства права та судових реформ". Схеффер назвав засідання "абсолютно унікальним", що є "ще одним символом нової глибини стосунків, що розбудувалися між Україною та Альянсом". 

Президент Віктор Ющенко також висловив думку про те, що вступ України до НАТО сприятиме її вступу до ЄС. "Дуже часто НАТО і ЄС розглядаються як кореспондентська пара", - сказав Ющенко. За його словами, вступивши до НАТО, Україна стане "зрозумілішою для наших інвесторів і дасть хороший сигнал для бізнесу, що свідчить про те, що Україна адаптується до європейських методів роботи". Ющенко також наголосив, що переконуватиме "всі здорові політичні сили парламенту підтримати процес інтеграції України до міжнародних структур". 

Джерела: Кореспондент.net, МЗС України, Центр інформації та документації НАТО в Україні

Почав діяти Урядовий комітет з питань європейської та євроатлантичної інтеграції
Постановою Кабінету міністрів № 1020 від 14 жовтня 2005 р. було утворено Урядовий комітет з питань європейської та євроатлантичної інтеграції та 6 інших урядових комітетів, а також затверджено Загальне положення про урядовий комітет.

До складу Урядового комітету з питань європейської та євроатлантичної інтеграції увійшли: Міністр закордонних справ - голова Урядового комітету, Міністр економіки, Міністр оборони, Голова Держмитслужби, Перший заступник Міністра внутрішніх справ, Заступник Міністра фінансів (відповідно до розподілу функціональних повноважень), Заступник Міністра юстиції (відповідно до розподілу функціональних повноважень), Заступник Міністра Кабінету Міністрів України (відповідно до розподілу функціональних повноважень).

Урядовий комітет є робочим органом Кабінету Міністрів України, основним завданням якого є формування та реалізація державної політики у відповідній сфері згідно із стратегією, визначеною Кабінетом Міністрів України. 

Урядовий комітет: 

· розглядає проекти законів України, актів Президента України, постанов Кабінету Міністрів України, а також розпоряджень Кабінету Міністрів України, що подані з розбіжностями, не врегульованими після проведення головним розробником в установленому порядку узгоджувальної процедури, і розпоряджень Кабінету Міністрів України, до яких є застереження Секретаріату Кабінету Міністрів, приймає рішення про схвалення проектів та вносить Кабінетові Міністрів України пропозиції щодо їх прийняття; 

· приймає відповідно до закону рішення про оприлюднення проектів регуляторних актів до внесення їх на розгляд Кабінету Міністрів України та про необхідність перегляду регуляторних актів, прийнятих Кабінетом Міністрів України; 

· розглядає інші документи з питань формування державної політики. 

Голова урядового комітету несе персональну відповідальність за виконання покладених на урядовий комітет завдань. Рішення урядового комітету приймаються шляхом досягнення консенсусу, оголошуються головуючим на засіданні і оформляються протоколом. Рішення урядового комітету, прийняті в межах його повноважень, є обов'язковими для виконання. Контроль за виконанням рішень урядового комітету здійснює Секретаріат Кабінету Міністрів України.

Урядовий комітет має право утворювати у разі потреби підкомітети, експертні комісії та робочі групи, інші допоміжні органи з метою вивчення окремих питань, що належать до його компетенції, залучати до роботи в них представників центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, наукових установ та громадських організацій.

Згідно графіком проведення засідань урядових комітетів у жовтні-грудні 2005 р., затвердженим Прем’єр-міністром України Ю.Єхануровим, засідання Урядового комітету з питань європейської та євроатлантичної інтеграції проводяться щовівторка у першій половині дня.

Джерела: Урядовий портал (www.kmu.gov.ua), сервер Верховної Ради України (www.rada.gov.ua)
	ЄС та сусіди


Відносини між ЄС та Росією: новий крок до спрощення візового режиму та договір про реадмісію

12 жовтня в рамках засідання Постійної ради партнерства з питань правосуддя і внутрішніх справ в Люксембурзі заступник голови Європейської Комісії пан Франко Фраттіні і Помічник Президента Російської Федерації  пан Віктор Іванов парафували дві двосторонні угоди про спрощення процедур візового режиму між Росією та ЄС і про реадмісію. Ця подія означає формальне завершення переговорів між двома сторонами, що тривали більше п'яти років. Угоди є важливою віхою у  відносинах Європейського Союзу і Росії. Тепер угоди готуватимуться до їхнього остаточного підписання і набуття чинності; угоди повинні бути перекладені і пройти низку заключних процедур. Ці угоди полегшують поїздки і сприятимуть розвитку  відносин між людьми у всій Європі, перешкоджаючи у той же час нелегальній міграції.

На засіданні  Постійної ради партнерства з питань правосуддя і внутрішніх справ 12 жовтня заступник голови Європейської Комісії пан Фраттіні висловив своє задоволення "здійсненими обома сторонами зусиллями, які зробили можливим парафування двох угод з метою їх подальшої ратифікації і одночасного набуття чинності, за можливістю, до кінця наступного року".

Комісар Європейської Комісії, яка відповідає за зовнішні відносини і європейську політику сусідства, Беніта Ферреро-Вальднер сказала: "Ця угода зробить поїздки багатьох громадян ЄС до Росії і з Росії простіше і дешевше, ми також зможемо працювати ефективніше  над вирішенням проблеми нелегальної міграції. Це підтверджує те, що чотири "загальні простори", узгоджені з Росією в травні, вже працюють на наших громадян і на поглиблення наших відносин".

Нова угода про візовий режим спрощує процедури видачі короткострокових віз. Відповідно до неї, рішення про видачу візи, як правило, ухвалюватиметься протягом 10 днів, а також спрощуються вимоги до документів, які необхідно представити. Угода також визначає спрощені критерії видачі багаторазових віз для різних груп громадян, наприклад, для водіїв вантажівок, бізнесменів, студентів, журналістів і дипломатів. Більш того, вартість візи з обох боків значно зменшилася і складатиме 35 євро. Для деяких груп людей, як от близькі родичі, студенти і інваліди, збори відмінені взагалі. Відповідно до угоди, утримувачі дипломатичних паспортів Росії або країн-членів ЄС будуть звільнені від візових процедур. Обидві сторони також погодилися якнайшвидше вжити заходів для спрощення процедур реєстрації.

Угода про реадмісію містить низку чітких зобов'язань і процедур для органів державної влади як Росії, так і відповідної країни-члена ЄС, щодо того, коли і яким чином приймати назад осіб, які проживають нелегально. Йдеться про громадян Росії, Європейського Союзу і третіх країн, а також про осіб без громадянства. Положення про реадмісію громадян третіх країн і осіб без громадянства будуть застосовуватися тільки після закінчення трирічного перехідного періоду. Спеціальна прискорена процедура застосовуватиметься щодо нелегальних іммігрантів, затриманих на території загальних прикордонних регіонів: вони можуть бути відправлені назад потягом кількох днів. Ця угода містить необхідні заходи для захисту даних і дотримання основних прав людини. Відповідно до угоди, буде створений змішаний комітет, який стежитиме за ходом його реалізації.
За матеріалами Представництва Європейської Комісії у Російській Федерації
	Життя ЄС


Європейська Комісія запроваджує План D щодо демократії, діалогу та дебатів

Європейська Комісія запровадила План D щодо демократії, діалогу та дебатів, який утворює рамки, у яких національні уряди проводитимуть дебати щодо майбутнього Європи у 25 країнах ЄС. Головна мета цих дебатів полягає у тому, щоб побудувати новий політичний консенсус щодо такої політики, яка б дала змогу належним чином підготувати Європу до викликів ХХІ-го століття. 

Після того, як Франція та Голландія проголосували проти Європейської Конституції, глави урядів закликали до “періоду роздумів” для того, щоб провести широке обговорення у кожній країні ЄС. Такі національні обговорення будуть організовуватися національними урядами, але Європейська Комісія має відігравати ключову роль у полегшенні цього процесу. 

Повідомляючи про запровадження зазначеного Плану 13 жовтня 2005 р., Віце-президент Європейської Комісії з питань інституційних відносин і стратегії комунікації Марго Вальстрьом сказала: “План D – це дебати, діалог і слухання. (…) Перед лицем викликів глобалізації люди ставлять складні запитання щодо безпеки роботи та пенсій, щодо міграції та життєвого рівня. Європа мусить оновитися так, щоб стати частиною відповіді на ці виклики. Мета Плану D полягає у тому, щоб додати більше демократії Європейському Союзу та стимулювати ширший публічний діалог і досягнути нової згоди щодо майбутнього напрямку ЄС. Тепер країни ЄС повинні вдихнути життя у цей процес. Я сьогодні звертаюся до національних урядів, щоб вони скористалися цією нагодою, розпочали дебати та стали мотором перетворення Європи.”

Основні елементи Плану D:

► Стимулювання дебатів 

Всі країни ЄС поручилися провести широкі національні обговорення щодо майбутнього Європи. Такі національні обговорення утворюють основу Плану D – у цьому відношенні роль Європейської Комісії полягає у тому, щоб допомагати країнам ЄС, а не підміняти їх у цьому процесі. Однак План D забезпечує спільні рамки для дебатів, що проходитимуть у 25 країнах ЄС, зокрема що стосується потенційних моделей і структур, якими можуть скористатися національні уряди (наприклад, Національний форум Ірландії), а також певних спільних процесів і тем.

► Зворотній зв’язок

Європейською Комісією буде забезпечено зворотній зв’язок. Вперше такий зв’язок буде встановлено у квітні 2006 року. На 9 травня 2006 року заплановано Європейську Конференцію щодо майбутнього Європи. Під час цієї конференції буде підбито основні підсумки проведених дебатів. Європейська Комісія підготує зведений звіт про результати національних дебатів до проведення червневого засідання Європейської Ради у 2006 році під головуванням Австрії. Кінцевим результатом цього процесу має стати конкретна дорожня карта щодо майбутнього Європи. 

► Ключові ініціативи для посилення діалогу 

Європейська Комісія пропонує 13 конкретних ініціатив на європейському рівні для стимулювання ширшого громадського діалогу, заохочення участі громадян у цьому діалозі та проведення справжньої дискусії щодо європейської політики. Європейська Комісія прагнутиме співпрацювати з Європейським Парламентом та іншим органами ЄС. Ці дії включатимуть часті відвідини Комісарами ЄС країн ЄС, підтримку громадянських проектів у країнах ЄС, підвищення відкритості процедур Ради ЄС, сильнішу присутність Комісарів у національних Парламентах, створення мережі “Європейських послів доброї волі” для підвищення статусу європейських дебатів, а також поновлення підтримки проектів заохочення участі виборців. Ці ініціативи будуть впроваджуватися впродовж строку повноважень Європейської Комісії, очолюваної Президентом Баррозу, та після його завершення.
Джерело: Представництво Європейської Комісії в Україні

ЄС розпочав переговори про вступ з Туреччиною та Хорватією, але попереду ще значний обсяг роботи 

Менше ніж через два тижні після формального початку переговорів Європейського союзу з Туреччиною та Хорватією про вступ до організації домовленості почали наповнюватися конкретним змістом.

Власне, лише з 20-го жовтня можна говорити про реальний початок переговорів про вступ до ЄС Туреччини та Хорватії. Перший етап переговорного процесу передбачає зрівняльний аналіз законодавства ЄС і країн-кандидатів, що називається „скрінінг”. З одного боку – турецьке й хорватське законодавство, з іншого – 80 тисяч сторінок нормативно-правових документів ЄС. За словами річниці Європейської Комісії Крістіни Надь „спочатку мета полягає в тому, щоб пояснити кандидатам закони, приписи й стандарти ЄС. У другій фазі закони буде порівняно, а насамкінець Європейська комісія складе доповідь про результати аналізу”. За оцінками Єврокомісії, цей етап триватиме приблизно рік. Загалом спільний доробок ЄС (acquis communautaire) охоплює 35 розділів. Дев’ять із них планується проаналізувати ще цього року. Лише потім почнеться безпосередній процес переговорів, у ході яких турецький та хорватський уряди повинні довести, що прогалин у законодавстві більше немає. Доводити треба буде також, що закони існують не тільки на папері, а виконуються на практиці. Лише в такому разі той чи інший розділ може бути формально закрито. При цьому, кожна з 25 країн-членів повинна дати згоду, адже право вето у даному випадку зберігається. 

Загалом переговори з Туреччиною заплановано мінімум на десять років. Найбільш суперечливий для Туреччини момент –конфлікт з Кіпром – буде розглянуто лише наступного року. Саме тоді у ЄС головуватиме Австрія, країна, що ще на початку жовтня чинила спротив офіційному початку переговорів про вступ. Австрійський канцлер Вольфганг Шюссель тоді вимагав запропонувати Анкарі лише так зване „привілейоване партнерство”. 

У листопаді має бути оприлюднено річну доповідь про стан справ у Туреччині, над якою працює Комісар ЄС з розширення Олі Рен. Турецькі ЗМІ вже повідомляють про деякі критичні моменти. Зокрема, є інформація, що європейці не задоволені обмеженням свободи слова і преси в Туреччині останнім часом. У цьому зв’язку називають процеси проти письменника Орхана Памука й журналіста Гранта Дінка, які критично висловлювалися про геноцид вірмен в Османській імперії.   

Тим часом Хорватія має усі шанси випередити Туреччину на шляху в об’єднану Європу. Експерти очікують, що переговори Брюсселя й Загреба будуть простішими, ніж Брюсселя й Анкари. У Єврокомісії кажуть, що правова та економічна система Хорватії краще пристосована до європейських вимог. Тому переговори про вступ можуть закінчитися вже через кілька років, якщо звичайно, Хорватія, як і обіцяла, співпрацюватиме з Міжнародним трибуналом по злочинах у колишній Югославії.    

Нагадаємо, що рішення про відкриття переговорів з Туреччиною було важким. На момент відкриття екстреного засідання міністрів закордонних справ країн членів ЄС 2 жовтня далеко не всі члени ЄС погоджувались на надання Анкарі повноправного членства у ЄС. За цю позицію виступали насамперед Австрія, а також Данія, Франція та Кіпр. Але вночі 4 жовтня у результаті засіданні після доби напружених переговорів рамковий документ про початок переговорів із Туреччиною було прийнято. 

За матеріалами www.DW-world.de, www.bbc.co.uk/ukrainian, www.zn.kiev.ua

Через півтора місяці після парламентських виборів Німеччина залишається без уряду

Станом на середину жовтня ситуація з новим урядом Німеччини виглядала більш-менш зрозумілою.  Анґела Меркель, кандидат від ХДС/ХСС, святкувала свою перемогу як новий віце-канцлер Німеччини. ХДС/ХСС та СДПН, переможці парламентських перегонів, майже домовилися про створення коаліційного уряду і розподіл портфелів за формулою „вісім на вісім”. Половину портфелів мав отримати блок ХДС/ХСС, і ще стільки ж СДПН. 

Але криза всередині СДПН виявилася провальною для цих планів. Голова  партії Франц Мюнтеферінг, який мав стати віце-канцлером, а також міністром праці та соціальних питань, де-факто оголосив про відставку. Приводом стала поразка його кандидата на посаду генсека СДПН. Після кризи в СДПН баварський прем’єр-міністр Едмунда Штойбера, глава ХСС, який мав стати міністром економіки в коаліційному уряді в Берліні, заявив, що передумав і залишиться в Мюнхені.

Отже, через півтора місяці відтоді, як німці віддали свої голоси на парламентських виборах, країна ще не має свого уряду. На думку деяких експертів на Німеччину можуть чекати нові вибори. На думку газети The Times, нові вибори - краще, ніж приречена на провал „велика коаліція”. За оптимістичними оцінками, мине ще два-три тижні поки з’явиться коаліція між правоцентристськими християнськими демократами та лівоцентристськими соціал-демократами. Все вказує на те, що така коаліція не буде „великою”, і що вона точно не буде справжньою „коаліцією”. 
Підготовлено на основі матеріалів Німецької Хвилі (www2.dw-world.de/ukrainian) та України Євроатлантичної (www.ea-ua.info)
Польща отримала нового президента від правих та уряд меншості

У другому турі президентських виборів у Польщі, що відбувся 23 жовтня, перемогу здобув мер Варшави Лех Качинський - представник націонал-консервативної партії “Право і справедливість” і  офіційно був оголошений обраним президентом Польщі.

За даними Державної виборчої комісії Польщі, після оброблення 100% бюлетенів мер Варшави, кандидат від консервативної партії "Право і справедливість" Лех Качинський отримав 54,04% голосів виборців, за його конкурента, ліберала Дональда Туска з “Громадянської платформи” голоси віддали 45,5 % поляків.  За даними виборчкому, явка склала 50,91%.

У результаті першого туру виборів, що відбувся 9 жовтня, за офіційними даними ДВК, Дональд Туск набрав 36,33% голосів виборців. Його суперник Лех Качинський набрав 33,10% голосів.

Лех Качинський одразу ж після оголошення офіційних результатів 24 жовтня запевнив свого недавнього конкурента Дональда Туска, що той має посісти високий пост у країні, адже їхні партії стали переможцями нещодавніх парламентських виборів
 і спільно формуватимуть уряд. Щоправда, на думку окремих оглядачів, подвійна перемога партії “Право і справедливість” може ускладнити створення кабінету.

Лех Качинський пообіцяв посилити боротьбу за відстоювання інтересів Польщі всередині ЄС, але критики Качинського переконані, що його президентство стане епохою потрясінь, боротьби та дестабілізації. На їхню думку, новообраний президент послабить імідж Польщі в Європейському союзі.

Власті ж Євросоюзу заявили про впевненість в тому, що Польща залишиться прихильною процесам європейської інтеграції після виборів нового президента, хоча, не дивлячись на це деякі європейські дипломати висловлюють побоювання, що з Варшавою стане важче знаходити спільну мову після того, як Качинський змінить на своєму посту проєвропейськи налаштованого президента Олександра Кваснєвського. 

А 31 жовтня у результаті тривалих переговорів було сформовано новий уряд. Новопризначеним прем’єр-міністром став Казімеж Марцінкєвіч, соратник по партії “Право і справедливість” вже нового президента Польщі Леха Качинського. Уряд меншості (нагадаємо, що партія “Право і справедливість” набрала 26,99% голосів на парламентських виборах) було сформовано після того як провалилися переговори правої партії новообраного президента та його потенційного партнера по коаліції - центристської партії Громадянська Платформа (24,14% голосів у результаті парламентських виборів). 

Казімєж Марцінкєвіч ще перед присягою нового уряду в адміністрації президента заявив, що майже навколішки запрошував політиків Громадянської Платформи увійти до уряду, але центристи відкинули ці пропозиції. Головні суперечки під час переговорів стосувалися розподілу посад та економічної політики. Тим часом, пан Марцінкєвіч переконує, що був готовий залучити до економічної програми уряду низку пропозицій центристів. 

Експерти кажуть, що уряд Казімєжа Марцінкєвіча має мало шансів керувати країною 4 роки, оскільки не матиме підтримки парламенту, а лідери правих, приймаючи персональні рішення у Сеймі, пішли на угоду і з популістами і з крайньоправими, які, напевно, виставлять їм рахунки за підтримку.

На основі матеріалів BBC (www.bbc.co.uk/ukrainian) та www.proeuropa.info
	Громадянське суспільство та європейська інтеграція України


Чергова щорічна доповідь "Transparency International" відзначає певний прогрес у протидії корупції в Україні

Міжнародна організація "Transparency International" опублікувала чергову щорічну доповідь про глобальну корупцію. У цьому рейтингу Україна поділяє 107 місце з разом Білоруссю, Еритреєю, Гондурасом, Казахстаном, Нікарагуа, Палестиною, В’єтнамом, Замбією та Зімбабве. Загалом у індексі згадано 159 країн.

Україна трохи піднялася в рейтингу протидії корупції, її показник за 2005 рік – 2,6 проти 2,2 рік тому. Автори індексу пов’язують поліпшення становища з приходом до влади команди Президента Віктора Ющенка після помаранчевої революції. Ставлення до нової влади набагато краще, ніж до попередників, зазначає "Transparency International". Позитивна динаміка індексу відображає зростання оптимізму щодо рівня управління і корумпованості влади України. 

Найбільш корумпованою країною у світі названо республіку Чад, найбільш вільною від корупції виявилася Ісландія. Очолюють рейтинг Ісландія, Фінляндія та Нова Зеландія. Сполучені Штати – на 17-му місці. Найбільш корумпованими визнано Бангладеш і Чад (158-е місце), а також Гаїті, Мьянму та Туркменістан (155 місце).

Ситуація в Росії порівняно минулим роком погіршилася – ця країна посіла 126-е місце за корумпованістю. Торік Росія була на 90-му місці. Цього року в групу з РФ увійшли Албанія, Нігер і Сьєрра-Леоне. Менш корумпованими порівняно з Росією визнано, наприклад, Буркіна-Фасо, Уганду й Афганістан.

Ситуація з корупцією погіршилася також в Канаді, Ірландії, Коста-Риці, Габоні, Непалі, Папуа-Новій Гвінеї, Сейшелах, Шрі-Ланці, Сурінамі, Тринідаді й Тобаго та в Уругваї. "Transparency International" звертає увагу на дуже серйозне становище з корупцією в Середній Азії і Закавказзі. Найгірша ситуація – в Туркменістані, режим у якому автори доповіді називають найбільш авторитарним у регіоні. Усі республіки Середньої Азії характеризує показник нижчий за 3 пункти, що свідчить про характерну корупцію. 

У Грузії ситуація трохи покращилася, що свідчить про наявність політичної волі влади в прагненні вирішити цю проблему, однак для радикальних змін знадобиться ще чимало часу, зазначають укладачі індексу. У доповіді зазначено, що, за винятком Грузії та Киргизстану, в Середній Азії і Закавказзі поки що не було виборів, які можна було б вважати вільними за міжнародними стандартами. Пострадянські еліти там поки що переважно залишаються при владі, й це сповільнює перебіг необхідних реформ. 

Поліпшення спостережено в Естонії, Франції, Гонконзі, Японії, Йорданії, Казахстані, Нігерії,  Тайвані, Катарі та Туреччині.

Латвія, як і раніше, посідає друге місце за корумпованістю серед країн ЄС. На першому – Польща. Індекс Латвії зріс порівняно з минулим роком на 0,2 бали і сягнув 4,2 бала з десяти можливих. У світовому рейтингу Латвія посідає 57-е місце. Індекс Естонії зріс на 0,4 бали – до 6,4 бала (це найменший рівень корупції з усіх колишніх радянських республік), а Литва випереджає Латвію на 0,6 бала. Її оцінка – 4,8 бала. 

Найменш корумпованими державами Європейського Союзу, як і раніше, є Північні країни. На вершині списку – Фінляндія, що з 9,6 балами вже вчетверте стає найменш корумпованою країною ЄС. Ісландія з 9,7 балами – на вершині світового списку. 

Дані "Transparency International" за 2005 рік свідчать про те, що найменш розвинені країни світу несуть подвійний тягар: тягар убогості й тягар корупції. "Корупція є не тільки головною причиною вбогості, але і перешкодою для її подолання", – заявив голова правління "Transparency International" Пітер Айген. Незважаючи на певний прогрес в царині боротьби з корупцією, індекс корумпованості 70 країн – учасників списку все ще нижчий за три одиниці (10 одиниць із погляду TI означають повну прозорість, 0 – абсолютну корумпованість). 

"Transparency International" рекомендує державам із низькими доходами направити більше ресурсів на протистояння корупції та виявити велику політичну волю в проведенні антикорупційних заходів, а також забезпечити більший доступ громадян до інформації про бюджети, доходи і витрати. 
Джерело: Кореспондент.net
Експерти громадських організацій і представники органів державної влади обговорили заходи щодо виконання Плану дій Україна-ЄС на наступний рік

17 жовтня о 16.00 у приміщенні центрального офісу Міжнародного фонду «Відродження» відбулось засідання робочої групи «Забезпечення верховенства права» в рамках Підкомітету №6 «Юстиція, свобода та безпека» Української частини Комітету з питань співробітництва Україна-ЄС, присвячене обговоренню пропозицій до проекту Плану заходів з виконання Плану дій Україна-ЄС у 2006 році (Міністерство юстиції визначено відповідальним за підготовку пропозицій до розділу 2.1 Плану дій Україна-ЄС «Політичний діалог та реформування» в частині «Демократія, верховенство права, права людини та основні свободи»).

У зустрічі взяли участь експерти Державного департаменту адаптації законодавства та інших департаментів Міністерства юстиції, інших центральних органів виконавчої влади, громадських організацій – Міжнародного фонду «Відродження», Української Гельсінкської спілки з прав людини, Української правничої фундації, Центру політико-правових реформ, Лабораторії законодавчих ініціатив.

Під час засідання були представлені рекомендації у сферах прав людини, судової реформи, належного врядування, протидії корупції та правової освіти, вироблені експертами провідних українських громадських організацій в рамках проекту “Посилення співпраці між Україною та ЄС щодо утвердження верховенства права в Україні” Міжнародного фонду “Відродження” та Інституту Відкритого суспільства – Брюссель. Найближчим часом буде презентована повна друкована версія матеріалів проекту.
Джерело: Європейська програма МФВ

Проект «Громадський моніторинг виконання Плану дій Україна-ЄС» представив свої перші напрацювання

4 жовтня Український центр економічних і політичних досліджень ім. О. Разумкова за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду „Відродження” провів круглий стіл на тему “Реалізація Плану дій Україна-ЄС: проблеми і перспективи”. 

До участі у роботі Круглого столу були запрошені народні депутати України, представники Кабінету Міністрів України, міністерств і відомств, Секретаріату Президента України, Апарату Ради національної безпеки і оборони України, іноземних посольств і представництв, державних і неурядових дослідницьких установ, ЗМІ.

Під час дискусії були обговорені наступні питання:

1. Внутрішні та зовнішні фактори, що впливають на співробітництво України та ЄС. 

2. Здобутки і проблеми виконання Плану дій Україна-ЄС. 

3. Шляхи та механізми підвищення ефективності європейської інтеграції України.

До фахової дискусії Центром був підготовлений спеціальне число журналу “Національна безпека і оборона” (№7, 2005), присвячене актуальним питанням співпраці між Україною та ЄС. У журналі розміщені матеріали з проблем реалізації Плану дій Україна-ЄС, результати експертного та соціологічного опитувань, статті вітчизняних експертів. 

Проект УЦЕПД ім. О.Разумкова “Громадський моніторинг виконання Плану дій Україна-ЄС” із залученням зовнішніх експертів (експертний консорціум) здійснюється за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду “Відродження” та Швейцарської агенції розвитку та співпраці (Swiss Agency for Development and Cooperation, SDС). Наступним етапом проекту буде розробка методології громадського моніторингу та здійснення експертної оцінки виконання Плану дій за напрямками.

План дій Україна-ЄС є дороговказом для внутрішніх перетворень в Україні на найближчі три роки, які мають наблизити Україну до ЄС. Успішне виконання Плану дій з боку України передбачає здійснення низки кроків щодо утвердження демократії, верховенства права, прав людини та основних свобод, здійснення економічних та соціальних реформ та адаптацію законодавства України до вимог ЄС. 

Успішне виконання Плану дій неможливе за умов лише узгодженої роботи органів державної влади і потребує залучення громадських організацій. Здійснення незалежного громадського моніторингу виконання Плану дій Україна-ЄС може стати важливим інструментом покращення виконання Плану дій. Крім того, незалежний громадський моніторинг виконання Плану дій пропонуватиме альтернативу офіційному моніторингу, запланованому в рамках інституцій УПС. 
Джерела: УЦЕПД ім. О. Разумкова, Європейська програма МФВ

Міжнародний фонд “Відродження” розпочав створення інформаційних центрів з питань європейської інтеграції на базі обласних публічних бібліотек

4 жовтня Міжнародний фонд “Відродження” провів семінар-тренінг з питань організації діяльності інформаційного центру “Підвищення обізнаності громадськості з питань європейської інтеграції” для представників НУО та бібліотек – учасників проекту “Створення інформаційних центрів з питань європейської інтеграції на базі обласних публічних бібліотек”.

За результатами конкурсу “Підвищення обізнаності громадськості з питань європейської інтеграції”, компоненту “Створення інформаційних центрів з питань європейської інтеграції на базі обласних універсальних наукових бібліотек (ОУНБ) України, Національної парламентської бібліотеки України та Севастопольської центральної міської бібліотеки”, що був оголошений навесні 2005 року, Європейською програмою МФВ були підтримані 12 проектів з 12 областей України. Таким чином, інформаційні центри з питань європейської інтеграції відкриються у Вінницькій, Волинській, Дніпропетровській, Донецькій, Закарпатській, Львівській, Одеській, Полтавській, Рівненській, Сумській, Хмельницькій, Чернігівській областях.

Учасниками семінару-тренінгу стали переможці конкурсу – громадські неприбуткові організації та їх партнери – обласні універсальні наукові бібліотеки з 10 областей України. 
Метою семінару-тренінгу було ознайомлення учасників із концепцією створення та функціонування Центру, запропонованою Міжнародним фондом «Відродження» на основі європейського досвіду, ознайомлення з уже існуючими інформаційними ресурсами з питань європейської інтеграції, доступними для широкої публіки, та навчання щодо розробки інформаційних послуг Центру. 

Результатом семінару-тренінгу стало краще розуміння учасниками проекту діяльності майбутнього інформаційного центру з питань європейської інтеграції.

Інформаційні центри з питань європейської інтеграції, створені в рамках проекту Європейської програми МФВ, будуть:

· збирати, обробляти, зберігати, забезпечувати відкритий доступ та розповсюджувати доступ до матеріалів з питань європейської інтеграції;

· забезпечувати роботу та можливості доступу для користувачів до спеціалізованої електронної бази даних, яка буде надана Міжнародним фондом “Відродження” на електронному носії (створюється Центром миру, конверсії та зовнішньої політики);

· створювати електронні бази даних матеріалів, що містяться в інформаційному центрі та забезпечувати доступ до неї через мережу Інтернет;

· забезпечувати роботу консультанта інформаційного центру, який працюватиме з відвідувачами та надаватиме телефонні консультації;

· організовувати та здійснювати заходи, спрямовані на привернення уваги громадськості регіону до інформаційного центру (прес-конференції для журналістів, круглі столи та семінари з питань європейської інтеграції, тощо).

Семінар-тренінг був організований та проведений Міжнародним фондом “Відродження” із залученням експерта Центру миру, конверсії та зовнішньої політики України і став одним із заходів міжнародної конференції “Інформаційні ресурси: створення, використання, доступ” для представників бібліотек та інформаційних фахівців (3-7 жовтня, м. Алушта, АР Крим, Україна, за підтримки МФВ).

Джерело: Європейська програма МФВ

Започаткована практика проведення рольових ігор з питань європейської інтеграції в НУО та ВУЗах України

20-23 жовтня у м. Судак Центр прикладних політичних досліджень (Німеччина), Інститут євроатлантичного співробітництва та Інноваційний центр «ІНКОС» за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду «Відродження» та Фонду ім. К.Аденауера провели семінар-тренінг «Формуючи майбутнє Європи», який був присвячений підготовці тренерів для проведення рольових ігор з європейської інтеграції в регіонах України.

У семінарі-тренінгу взяли участь 45 молодих людей з усієї України, які займаються питаннями європейської інтеграції у своїй роботі або навчанні. Учасники були відібрані серед учасників трьох рольових ігор з європейської інтеграції, що протягом року відбулись у Києві (двічі) та Дніпропетровську. Робочою мовою всіх заходів була англійська.

Під час тренінгу, проведеного тренерами Центру прикладних політичних досліджень (Німеччина), учасники отримали знання та навички, необхідні для самостійного проведення рольових ігор, і отримали сертифікат тренера. Надалі вони мають започаткувати проведення рольових ігор з питань європейської інтеграції як елементу "європейської освіти" при університетах і громадських організаціях у своїх регіонах.

Зміст рольової гри полягає в практичному моделюванні переговорного процесу між країнами, що прагнуть вступити до ЄС (Україна, Хорватія, Туреччина), та Європейським Союзом.

Програму тренінгу та рольових ігор було розроблено експертами Центру прикладних політичних досліджень при Мюнхенському університеті. Учасники тренінгу отримали методичні матеріали з проведення рольових ігор у вигляді навчальних посібників та компакт-дисків, перекладених українською мовою, для подальшого застосування у своїй роботі в якості тренерів.
Джерело: Європейська програма МФВ
В різних містах України пройшла серія семінарів щодо польського досвіду європейської інтеграції 

25-27 жовтня у Миколаєві, Херсоні та Кіровограді відбулися семінари щодо польського досвіду європейської інтеграції. Семінари для представників обласних адміністрацій та органів місцевого самоврядування обласного рівня, академічних і освітніх кіл, журналістів та неурядових організацій провів  Фонд імені Стефана Баторія спільно з Комітетом Європейської Інтеграції Республіки Польща за фінансової підтримки Міністерства Закордонних Справ Республіки Польщі. 

Кожен семінар складався з двох частин. Перша частина семінарів була присвячена польському досвіду європейської інтеграції та її наслідкам для політичних, суспільних та економічних перетворень з огляду на схожість України та Польщі не тільки через сьогоднішні політичні зміни в Україні, але й розміри і структуру економіки.  Також був висвітлений актуальний стан відносин між Україною та ЄС та їхні перспективи. 

Друга частина семінарів була поділена на чотири тематичні секції, що були присвячені: регіональному розвитку (цілі та механізми регіональної політики ЄС), європейській освіті (роль та значення європейської освіти, методи її впровадження в школах у процесі європейської інтеграції (шкільні Європейські клуби, конкурси, що пропагують ідеї Об’єднаної Європи, навчальні матеріали з галузі європейської інтеграції), вищій школі в ЄС (процес європеїзації освітньої політики в ЄС,  головні освітньо-дослідницькі програми ЄС, якими можуть користуватися також студенти вузів в Україні, можливості співпраці з вузами в Польщі) та ролі неурядових організацій у європейській інтеграції (функціонування неурядових організацій в ЄС та ознайомлення з роллю, яку вони відіграли в процесі європейської інтеграції, можливості співпраці з ЄС для українських неурядових організацій, польські приклади та їх аналіз). 

Семінари проводили експерти Комітету Європейської Інтеграції Республіки Польща, Фонду імені Стефана Баторія та Центру миру, конверсії та зовнішньої політики України.

Перший тур аналогічних семінарів відбувся 27-29 вересня у Луганську, Донецьку і Запоріжжі. На листопад заплановані семінари у Полтаві, Сумах та Чернігові. 

Джерело: Фонд ім. Стефана Баторія (www.batory.org.pl)

Журналісти знатимуть більше про європейську інтеграцію

24-28 жовтня 2005 року у смт. Славсько Львівської області відбувся тренінг для журналістів з Львівської і Луганської областей “Джерела інформації про європейську інтеграцію”. Тренінг відбувся в рамках проекту громадської організації “Європейський діалог” “Джерела інформації про європейську інтеграцію”, що здійснюється за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду “Відродження”.  У тренінгу взяли участь 24 журналісти з Львівщини та Луганщини. 

Мета тренінгу полягала у наданні учасникам базових знань з основ європейської інтеграції та передачі навиків пошуку джерел інформації про процеси європейської інтеграції. Тренінг був присвячений наступним основним темам: 

· історія європейської інтеграції;

· інституційна система ЄС та процес розширення;

· відносини України і ЄС;

· міграційна політика ЄС;

· європейська система прав людини.

У рамках тренінгу також був виділений час для журналістської майстерні, на якій учасники мали змогу опрацьовувати свої тексти, які потім увійдуть до заключної брошури проекту. Заняття відбувалися у формі тренінгів, лекцій та рольових ігор, за участю тренерів групи “Діалог” та запрошених експертів. 

Тренінгу для журналістів передував методологічний семінар для команди тренерів та експертів, яка сформувалася на базі попередніх проектів ГО “Європейський діалог”. Під час семінару, що проходив 15-16 жовтня, експерти погодили структуру експертних доповідей, провели тестування нових методик та опрацювали концепцію нового компоненту тренінгу – журналістської майстерні. Тренінгові модулі “Історія європейської інтеграції”, “Інституційна система”, “Процес прийняття рішень в ЄС” та “Копенгагенські критерії” були узгоджені з журналістською майстернею. Стосовно цих тем були визначені джерела, які можуть стати у нагоді журналістам, і з якими вони працюватимуть під час журналістської майстерні (наукова інтерпретація історичних фактів, художні та документальні фільми, спеціалізовані проекти громадських організацій, аналітичні та публіцистичні матеріали, безпосередні учасники подій) та розроблені сценарії інтерактивних занять.

В рамках проекту планується провести ще один тренінг для журналістів цих самих областей. В результаті проекту будуть видані методичні матеріали щодо навчання журналістів з питань європейської інтеграції.

 Джерела: ГО “Європейський діалог” та Європейська програма Міжнародного фонду “Відродження”

Досвід системи місцевого самоврядування Польщі є цікавим для України

24-28 жовтня 2005 року відбулася робоча поїздка до м. Кракова 30-ти представників органів місцевого самоврядування, працівників секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань державного будівництва та місцевого самоврядування, а також представників Громадської ради з розвитку місцевого самоврядування і діяльності третього сектору. Ця поїздка була здійснена в рамках проекту “Розбудова громадянського суспільства в Україні через розвиток місцевого самоврядування” Інституту стратегічних досліджень м. Кракова за підтримки Міністерства закордонних справ Республіки Польща.  Українська робоча група була організована Міжнародним фондом “Відродження” у співпраці з Асоціацією міст України та Інститутом громадянського суспільства. Проект спрямований на підвищення спроможності представників органів місцевого самоврядування України до здійснення реформ через вивчення відповідного досвіду Республіки Польща. В рамках проекту планується здійснити дві 5-тиденні робочі поїздки до м. Кракова, в рамках яких до 60 представників органів місцевого самоврядування України зможуть ознайомитися з досвідом роботи системи місцевого самоврядування Республіки Польща на прикладі м. Кракова. Друга така робоча поїздка запланована на травень – червень наступного року.

Під час робочого візиту представники системи місцевого самоврядування України ознайомилися з польським досвідом щодо питань структури місцевої влади, прав та обов’язків депутатів рад, місцевих виборів, діяльності сейму і рад, публічних фінансів, адміністративного та судового контролю, а також доступу до фінансування з боку ЄС.

Джерело: Європейська програма МФВ

Національна академія державного управління проводить Страсбурзький місяць  

Протягом 11 жовтня – 11 листопада у Національній академії державного управління при Президентові України пройшов “Місяць Страсбурзького центру європейських студій”. Протягом місяця французькі експерти та державні службовці читали лекції та проводили семінари з питань роботи інститутів ЄС та функціонування політик ЄС. Усі заходи були розбиті на сім тематичних блоків: Інституційне майбутнє Європи, Процес прийняття рішень в Європейському Союзі і міжміністерська координація, Спільна сільськогосподарська політика,  її реформування і перспективи, Різноманітність і змінність інструментів лобіювання в Європі, Дебати щодо фінансових перспектив Європейського Союзу, Зовнішня політика Європейського Союзу і нові напрями спільної зовнішньої безпекової та оборонної політики та Зв’язки між європейським та національним правом.
Джерело: Національна академія держаного управління при Президентові України

Севастополь – європейське місто

Севастопольська міська громадська організація Об’єднання “Євроатлантичний вибір” за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду “Відродження” провела семінар „Європейська інтеграція України як процес трансформації суспільства”. Семінар відбувся 28 жовтня у приміщенні міської бібліотеки ім. Л.Толстого.

У семінарі взяли участь представники МЗС України, Севастопольської міської ради, громадських організацій, національно-культурних громад, закладів освіти та культури, засобів масової інформації, а також представник волонтерів Корпусу Миру США.

Семінар став першим публічним заходом в рамках проекту “Севастополь – європейське місто”, метою якого є покращення обізнаності севастопольців (передусім молоді) щодо Європейського Союзу та європейської інтеграції України, зокрема розуміння регіональних аспектів цього процесу. Проектом також передбачається проведення круглого столу, теледебатів, створення молодіжних Євроклубів та “єврокуточків” в бібліотеках міста.

У результаті дискусії під час семінару учасники прийшли до висновку, що реформи та внутрішні перетворення в суспільстві залежать від громадської підтримки процесу європейської інтеграції. на користь громадян України. Забезпечити необхідну підтримку громадян можливо через посилення їх інформування з питань європейської інтеграції України. На потребу в збільшенні інформації про ЄС та НАТО вказали усі учасники семінару, хоча при цьому не всі учасники дискусії погодились з тим, що європейська та євроатлантична інтеграції є взаємопов’язаними між собою.

Як позитивний момент було відзначено приєднання України до Болонського процесу, котрий надає нові можливості та перспективи для студентства та молоді, а виступи представників Севастопольського гуманітарного університету про волонтерський рух студентів та початок роботи першого у Севастополі молодіжного Євроклубу викликали зацікавленість усіх учасників семінару.
Джерело: Об’єднання “Євроатлантичний вибір”, м. Севастополь, Європейська програма МФВ

Завершено молодіжний конкурс “Аліанте 2005 – Україна”
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 Атлантичної Ради України (МЦ АРУ) представив результати конкурсу “Аліанте 2005 – Україна”, що проходив з березня по жовтень 2005 року. У підсумковій конференції, що відбулась 24 жовтня в приміщенні Інституту міжнародних відносин, взяли участь учасники конкурсу, громадських організацій, представників держструктур, посольств, закладів освіти, медіа та інших зацікавлених установ та організацій. В рамках конференції був продемонстрований фільм про цей проект. 

Проект “Аліанте” – це щорічний міжнародний конкурс, який започатковано в 2000 році Асоціацією “Ягелло 2000” у Чехії. За п’ять років свого існування конкурс набув широкої популярності та міжнародного визнання. Сьогодні конкурс проходить у восьми країнах: Чеській Республіці, Польщі, Словаччині, Румунії, Литві, Латвії, Угорщині і Нідерландах. “Аліанте 2005 – Україна” є спеціальною версією міжнародного конкурсу Аліанте 2005, який включено до Державної програми інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції України на 2004-2007 роки і проводиться в Україні вже вдруге (вперше в 2004 році). 

Конкурс “Аліанте 2005 – Україна” на тему “Чи обізнані ви з питань міжнародної безпеки та діяльності НАТО?” розрахований на учнів загальноосвітніх шкіл та студентів вищих навчальних закладів І-ІІ рівня акредитації і складається з двох основних етапів, що є поєднанням теоретичних знань та фізичної і психологічної витривалості. Перший етап конкурсу передбачав надання відповідей на 44 запитання, які стали перевіркою розуміння учасниками питань безпеки. Далі фінал, який включав військово-спортивні змагання. Переможці змагань отримали призи та можливість здійснити захоплюючу подорож до Чехії та Німеччини. 

Конкурс проводився за сприяння та підтримки Міністерства оборони України, Міністерства закордонних справ України, Центру інформації та документації НАТО, Міністерства освіти і науки України, Посольства Чеської Республіки, Посольства Сполучених Штатів Америки, Держкомтелерадіо України, Національного центру з питань євроатлантичної інтеграції, Громадської Ліги Україна-НАТО, ТВ програми “Територія безпеки”.
Джерело: Молодіжний Центр Атлантичної Ради України
	Громадська думка


Українці не знають що таке НАТО
Тільки 10% українців можуть сказати, що є НАТО і навіщо туди вступати, а інші не можуть дати відповідь на це питання.

Про це в інтерв'ю Бі-Бі-Сі заявив директор фонду "Демократичні ініціативи" Ілько Кучерів.

"Українці непоінформовані, що таке НАТО. Мало хто може відповісти, навіщо йому особисто це членство в НАТО. Тому потрібна ширша інформаційна кампанія, яку повинна проводити держава для роз'яснення, що є НАТО і навіщо Україні туди вступати", – сказав він.

Кучерів назвав причини цього явища: "Перша, це – історична традиція, коли влада мало веде діалог з громадянами і не пояснює логіку своїх дій. Це стосується не лише НАТО, а більш широкого аспекту проблем."

"Друге це – те, що за попереднього режиму, режиму Кучми, використовувалася пронатівська фразеологія, але фактично нічого не робилося, для того щоб поінформувати громадян про НАТО", – вважає експерт.

Кучерів також заявив, що є група політичних сил, які виступають проти вступу України до НАТО.

"Я би сказав, що це олігархи, колишні комсомольці, партноменклатурники, які не зацікавлені, аби в Україні були прозорі процедури, які діють за правилами демократичних країн. Є також сили, які ведуть таку тупу антинатівську пропаганду", – сказав він.

Водночас експерт вважає, що держава повинна вести інформаційну кампанію, інформувати громадян про свої дії, про свої пріоритети. 

"Йдеться не тільки про НАТО, а й про вступ, скажімо до СОТ, чи вступ до ЄЕП, про стосунки з Росією... Тут є цілий комплекс проблем. Йдеться про системні зміни в управлінні української держави, коли громадяни повинні брати більшу участь в прийнятті політичних рішень і будуть поінформовані більше владою про її дії. Тобто влада повинна бути більш підзвітною", – переконаний Кучерів.

Джерело: Фонд “Демократичні ініціативи”

� Щодо перебігу і результату парламентських виборів у Польщі просимо дивитися попереднє число нашого бюлетеня.
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