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 ЄВРОПЕЙСЬКА ПРОГРАМА 
Інформаційний бюлетень

№ 16, лютий - березень 2006 р.


	За  додатковою інформацією та з приводу отримання бюлетеня 

просимо звертатися до  Ірини Солоненко, директора програми (solonenko@irf.kiev.ua,  тел. 461 97 09) та Олени Романової, координатора програми  (romanova@irf.kiev.ua,  тел. 461 97 09 )


Інформаційний бюлетень Європейської програми пропонує до Вашої уваги інформацію по заходи в рамках/ за підтримки Європейської програми МФВ та корисну/ цікаву інформацію для громадських організацій, які займаються питаннями європейської/ євроатлантичної інтеграції. 
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15У Донецьку відбулася друга міжнародна науково-практична конференція "Україна – Європейський Союз: перспективи поглиблення партнерства"


17У Києві відбулася конференція з питань розвитку відносин між громадянськими суспільствами України та ЄС
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20Розпочала працювати програма Tacis «Схема розподілу грантів (TCAS)»


21“Громадський простір” запрошує експертів до співпраці в проекті “Голос громадськості”
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24Досвід інформаційно-просвітницької діяльності громадських організацій Словаччини з питань євроатлантичної інтеграції




	Заходи в рамках/ за підтримки Європейської програми МФВ


Європейська програма МФВ оголосила низку конкурсів
► Конкурс “Створення центрів європейської інформації на базі обласних універсальних наукових бібліотек (ОУНБ) у вибраних регіонах України”. 

Мета конкурсу - створення та забезпечення функціонування центрів європейської інформації на базі обласних універсальних наукових бібліотек (ОУНБ) в АРК, м. Севастополі та областях: Житомирській, Запорізькій, Івано-Франківській, Кіровоградській, Луганській, Миколаївській, Тернопільській, Харківській, Херсонській, Черкаській та Чернівецькій. Більш детальна інформація: http://www.irf.kiev.ua/ua/activities/eurocentre.  

► Конкурс “Громадський моніторинг регіонального компоненту європейської та євроатлантичної інтеграції”.

Мета конкурсу - забезпечити участь громадськості та громадського контролю над діями органів державної влади на регіональному рівні щодо реалізації політики європейської та євроатлантичної інтеграції України 

► Конкурс “Створення телевізійних і радіопрограм з питань європейської  та євроатлантичної інтеграції”. Спільний конкурс з програмою ЗМІ МФВ.
Мета конкурсу —підвищити обізнаність громадськості України щодо різних аспектів європейської та євроатлантичної інтеграції через співпрацю ЗМІ та громадських експертів. У рамках конкурсу передбачається підтримка ініціатив, що є спільними проектами громадських організацій та теле-, радіокомпаній чи продакшн-студій. Проекти мають передбачати створення теле- і радіопередач у форматі телевізійних дискусійних клубів, ток-шоу, дебатів тощо з обов’язковим залученням громадських експертів у сфері європейської та євроатлантичної інтеграції.

► Конкурс “Проведення інформаційно-просвітницьких заходів  з питань європейської та євроатлантичної інтеграції через співпрацю громадських організацій”. Спільний конкурс з Фондом ім. Стефана Баторія.

Мета конкурсу - підвищити обізнаність громадськості України щодо конкретних і практичних аспектів європейської та євроатлантичної інтеграції.
► Конкурс “Розробка та запровадження і поширення тренінгових курсів з питань європейської/ євроатлантичної інтеграції”. Спільний конкурс з Фондом ім. Стефана Баторія.

Мета конкурсу —покращити обізнаність окремих цільових груп (зокрема, державних службовців, представників органів місцевого самоврядування, редакторів ЗМІ та журналістів, працівників сфери юстиції, тощо) щодо різних аспектів європейської/ євроатлантичної інтеграції, що є необхідними в їх роботі. Завдання —розробити і запровадити тренінгові курси чи запровадити і поширити вже існуючі тренінгові курси з європейської та євроатлантичної інтеграції.

Більш детальну інформацію про конкурси, а також аплікаційні форми можна знайти на веб-сторінці: http://www.irf.kiev.ua/ua/programs/eu/open/
Протягом лютого-березня відбулося офіційне відкриття Центрів європейської інформації  у п’яти регіонах України

У рамках Всеукраїнського консорціуму центрів європейської інформації, створеного за ініціативи та підтримки Європейської програми Міжнародного фонду “Відродження”,  на сьогодні активно працюють  Центри Європейської Інформації у 9 регіонах України. Впродовж лютого-березня 2006 року Центри Європейської Інформації відкрито у таких регіонах:  

6 березня 2006 р. відбулася презентація Центру європейської інформації у м. Полтава. Організаторами виступили Громадське об’єднання “Центр соціальних досліджень” та Полтавська обласна універсальна наукова бібліотека ім. І.Котляревського. Центр надаватиме доступ до інформаційних ресурсів з питань європейської інтеграції, сприятиме розповсюдженню знань про принципи функціонування Європейського Союзу, про діяльність керівних інститутів ЄС, відносини між Україною і ЄС, політику європейської інтеграції України та європейські цінності.
2 березня 2006 р. відкрито Центр європейської інформації у м. Ужгород. Центр створено Товариством соціально — культурного розвитку "Панонія" на базі Закарпатської універсальної наукової бібліотеки. У презентації взяв участь Генеральний консул Словацької республіки в м. Ужгород Антон Лукачович. Діяльність Центру забезпечує громадськість краю, що межує з чотирма країнами — членами ЄС, інформацією щодо різних аспектів європейської інтеграції: функціонування ЄС, політики європейської інтеграції України, відносини між Україною та ЄС, євроінтеграційні проекти на Закарпатті. Центр надає відкритий доступ до літератури з різних питань європейської інтеграції у друкованому та електронному вигляді, доступ до Інтернету, послуги консультантів.

27 лютого 2006 р. у приміщенні Львівської державної обласної універсальної наукової бібліотеки проходило урочисте відкриття Центру Європейської інформації у Львові за участі депутата Європарламенту, члена комісії ЄС-Україна Європейського парламенту п. Гражини Станішевської, а також представників консульств європейських країн у Львові, керівників обласної і міської влади та менеджерів Міжнародного фонду “Відродження”. „Цей захід сприятиме подальшим крокам на шляху до європейської та євроатлантичної інтеграції України, чого ми всі так прагнемо” — наголосила у своєму виступі депутат Європарламенту п. Гражина Станішевська. Центр Європейської Інформації у Львові створено громадською організацією „Центр інформаційного консалтингу” у партнерстві з Львівською державною обласною універсальною науковою бібліотекою.
16 лютого 2006 р. відбулося відкриття Центру європейської інформації у м. Рівне.  Організаторами центру є Громадське Об’єднання „Центр сучасних освітніх технологій” та Рівненська державна обласна бібліотека. В Рівненському центрі формуються бази даних друкованих та періодичних видань, які представлені на інформаційному стенді "Погляд на євроінтеграцію" та на сайті обласної бібліотеки, відкрито робоче місце для відвідувачів з безкоштовним доступом до Інтернету та довідникам з питань європейської інтеграції. У центрі на відвідувачів чекають два консультанти, які допомагатимуть знайти потрібні мешканцям міста і області тематичні матеріали.

14 лютого 2006 р. відкрито Центр європейської інформації у м. Вінниця.  Організаторами відкриття виступили Молодіжний центр „Форум” та Вінницька обласна універсальна бібліотека ім. К. А. Тімірязєва. У відкритті центру взяли участь представники обласних та міських органів державної влади, освітяни, студенти і журналісти.
Відкриття Центрів Європейської Інформації (ЦЄІ) проходять за участі представників обласної і міської влади, навчальних закладів, громадських організацій, співробітників бібліотек та інших поважних гостей. Ці події широко висвітлюються місцевими ЗМІ та за допомогою Інтернету, зокрема, на Порталі “Громадський простір”, Регіональних Інформаційних Порталах, веб-сайтах бібліотек та НУО – учасників проекту, веб-сайті МФВ. Усі центри отримали підбірку матеріалів та видань з європейської інтеграції від Міжнародного фонду “Відродження”. 

У квітні розпочнуть свою роботу Центри Європейської інформації у Сумах (4 квітня), Дніпропетровську (14 квітня) та Чернігові (18 квітня). До кінця року такі центри будуть відкриті у решта регіонах України. 

У 2005 році розпочали свою роботу Центри Європейської Інформації на Волині, Одесі та Донецьку, а у січні 2006 року відкрито інформаційний центр у Хмельницькому. 
З приводу додаткової інформації про діяльність Консорціуму та центрів європейської інформації просимо звертатися до Світлани Білоус – координатора Консорціуму центрів європейської інформації (bilous@irf.kiev.ua) та за веб-сторінкою http://www.irf.kiev.ua/ua/activities/eurocentre.  

На Донеччині створено громадську коаліцію “Донбас Європейський” та започатковано громадський моніторинг виконання заходів у сфері європейської та євроатлантичної інтеграції  

У річницю підписання Плану дій Україна-ЄС громадськість Донбасу в присутності Речника Міністерства Закордонних Справ України Василя Філіпчука презентувала проект регіонального моніторингу виконання обласних планів заходів в сфері євроінтеграції в 2006 році. Проект громадського моніторингу, запропонований Донецькою обласною молодіжною організацією "Євроклуб" і підтриманий Європейською програмою Міжнародного фонду «Відродження», реалізується новоутвореною Громадською коаліцією з питань європейської та євроатлантичної інтеграції "Донбас Європейський" та в рамках діяльності Комітету з питань освіти та євроінтеграції Громадської колегії при Донецькій обласній державній адміністрації (ОДА).

Громадська коаліція з питань європейської та євроатлантичної інтеграції "Донбас Європейський" була створена у листопаді-грудні 2005 року на базі Комітету з питань освіти та європейської інтеграції Громадської колегії при Донецькій ОДА (Комітет з питань освіти та європейської інтеграції був створений у квітні 2005 р. також за ініціативи ДОМО “Євроклуб”).

ГК «Донбас Європейський» покликана посилювати діяльність профільного комітету Громадської колегії, створюючи більш широку базу для представництва громадської думки, завдяки принципу відкритості коаліції для участі не тільки громадських організацій, але й органів влади та органів місцевого самоврядування, навчальних закладів, засобів масової інформації та бізнесових структур. 

В рамках ГК «Донбас Європейський» вже відбулася низка заходів, як то: 

· відкриття Центру європейської інформації при Донецькій обласній універсальній науковій бібліотеки ім. Н.К. Крупської в рамках проекту Міжнародного фонду "Відродження" з розвитку загальнонаціонального консорціуму центрів європейської інформації,

· фотовиставка та наукова конференція, присвячені К.Г. Маннергейму, організовані спільно з Донецькою громадською організацією "Фінська Рада", ДОМО "Євроклуб" та історичним факультетом Донецького національного університету в яких взяли участь Посол Республіки Фінляндія Лаура Рейніля, координатор з питань преси та культури Ханні Хювярінен,

· семінар для вчителів та бібліотекарів шкіл Донецької області на тему «Процеси євроїнтеграції в галузі освіти і культури» в рамках програми підвищення кваліфікації, що ОУНБ ім. Крупської пропонує освітянам, з елементами підготовки з питань інформування в сфері європейської та євроатлантичної інтеграції. 

· Друга міжнародна науково-практична конференція "Україна – Європейський Союз: перспективи поглиблення партнерства" для молодих науковців, студентів та аспірантів.

 Інтернет-представництво Громадської коаліції знаходиться на веб-сайті www.europa.dn.ua.

Джерело: Громадська коаліція “Донбас європейський” (www.europa.dn.ua) та Європейська програма МФВ 

Радіопрограма “Уроки Європи” висвітлює вибори

Протягом лютого – березня радіослухачі Першого каналу Національного радіо та радіо "Промінь" мали можливість прослухати серію радіопрограм “Уроки Європи”, пов’язаних з виборчою тематикою, зокрема з позиціями і програмами партій щодо різних суспільно значущих питань та відповідного досвіду країн-членів ЄС. Зокрема, висвітлювалися наступні теми:

· Формування партійних списків

· Пошук політичних союзників

· Виборчі комунікації

· Медичне обслуговування

· Податки

· Корупція

· Освіта

· Жінки і вибори

· Пенсії

· Голосування. 
Серія радіопрограм “Уроки Європи” стартувала 8 січня на Першому каналі Національного радіо та радіо "Промінь" (105.0 FM у Києві). 15-тихвилинні радіопрограми транслюються щонеділі о 15.45 на Першому каналі Національного радіо та повторюються щопонеділка о 10.15 на Другому каналі Українського радіо (радіо “Промінь”). В рамках проекту передбачено виготовлення та трансляцію близько 40-а радіопередач по 15 хв., в яких у живій розмовній формі з залученням експертів обговорюються  питання європейської інтеграції, зокрема, позитивний досвід країн-членів ЄС з різних аспектів політичного, суспільного та економічного життя, а також  діяльність керівних інституцій ЄС та відносини України з НАТО тощо.  

Проект реалізовує медіа-центр "Розмай" за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду "Відродження". Транскрипти усіх програм, що вже з’явилися в ефірі, знаходяться за адресою: http://rozmai.com.ua/project.php?output=3&id_project=21&id=24.

Джерело: медіа-центр "Розмай" (http://rozmai.com.ua), Європейська програма МФВ (www.irf.kiev.ua).

Чотиримовний словник термінології Європейського Союзу відкрито для обговорення

„Лабораторія наукового перекладу” радо презентує першу версію англійсько-німецько-французько-українського „Словника термінології Європейського Союзу”. 

Словник став результатом роботи 14-и термінологічних семінарів, проведених у рамках проекту „Лабораторії наукового перекладу євроінтеґраційної термінології” протягом липня – листопада 2005 року. Проект було реалізовано МГО «Молодіжний гуманітарний центр» за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду „Відродження”. 

Міждисциплінарний склад семінарів (у них брали участь фахівці з європейського права, міжнародної економіки, зовнішньої політики ЄС, освітньої політики ЄС, політологи, філологи, перекладачі тощо) дозволив створити продукт, в якому максимально враховано розмаїття аспектів термінології ЄС, варіанти перекладу тих чи інших термінів різними європейськими мовами, а також традиції та особливості української мови. 

Словник буде основою чотиримовного „Словника термінології Європейського Союзу”, що його „Лабораторія” планує видати наприкінці цього року. Протягом цього часу матеріали максимально відкриті до коментарів, пропозицій та доповнень. 

Словник доступний за адресою: http://pereklad.kiev.ua/uploads/files/slovnyk_total_ABC_300106.pdf
Інформація про проведені семінари, експертів, що брали в них участь та проблеми, що їх розв’язували, доступна за адресою:

http://pereklad.kiev.ua/ua/seminar/euro
Відгуки та за поширення цієї інформації вітаються. З приводу запитань та відгуків можна звертатися до Володимира Єрмоленка та Андрій Кулакова, „Лабораторія наукового перекладу” (lab@pereklad.kiev.ua).

Джерело: Лабораторія наукового перекладу, Європейська програма МФВ

Громадська думка щодо вступу України до ЄС не сформована – свідчать дані соціологічного опитування, проведеного у м. Полтава
У січні 2006 року Центром соціальних досліджень м. Полтава за підтримки Європейської програми МФВ проводилося соціологічне дослідження на тему: Місцеві особливості ставлення громадян до членства України в Євросоюзі. Чутливі точки в контексті сучасних евроінтеграційних процесів в державі. 

За результатами опитування, більшість політичних суб’єктів розглядають евроінтеграційне спрямування країни як чинник міжнародного співробітництва та зовнішньої політики. Основним питанням даного дослідження було те, чи стала євроінтеграція чинником внутрішньої політики, тобто тим фактором, який формує суспільно-політичну позицію пересічних українців. 

Дані дослідження показали, що підтримка прагнення України до вступу в Європейський союз серед громадян досить висока, однак її не вистачило б якби цей показник був отриманий на всенародному референдумі, передбаченому процедурою вступу до ЄС. Найвищі показники такої підтримки, як і очікувалося серед молоді, студентів, нижчі – серед старшого покоління.

В цілому, прагнення України до вступу у Європейський Союз підтримало 47% опитаних, не підтримали – 28%, Значний відсоток опитуваних (25%) не змогли відповісти на запитання чи підтримують вони вступ України до ЄС. Очевидно, що такий показник свідчить про низьку сформованість громадської думки щодо питання вступу України до ЄС.

За результатами опитування більшість опитаних ( 36%) не вважають себе достатньо поінформованими про Євросоюз як міждержавне об’єднання. Значна кількість людей (42% ) не змогли відповісти на  запитання про те чи вважають вони себе достатньо поінформованими про Євросоюз. 
Переважна більшість громадян (71% опитаних) хотіла б мати більше інформації про ЄС, однак вважає, що основні аргументи та мотивації євроінтеграційного спрямування України вже озвучені.

Щодо оцінки наслідків вступу України до ЄС, то в очікуваннях громадян дуже виразно виявляються побоювання щодо підвищення цін на внутрішньому ринку товарів та послуг, погіршення відносин з Росією та руйнування окремих галузей економіки. Досить несподіваним є те, що більшість відчуває певний скепсис щодо можливості навчатися та працювати за кордоном (адже саме цей пункт дуже часто домінує серед аргументів на користь ЄС).

Серед позитивних очікувань громадян у зв’язку з вступом до ЄС переважають надії на підвищення соціальних стандартів життя та захист особистих прав і свобод. Показовим є те, що велика кількість опитуваних (35-40%) не змогли відповісти чого вони очікують від вступу України до ЄС.

Також, більшість опитуваних (41%) позитивно оцінюють можливість стати європейцем не тільки у географічному, але і у геополітичному (т.зв. „шенгенському”) сенсі. Однак лише 18% опитуваних згодні вкладати в набуття такого статусу особливі власні зусилля, більшість не розуміє (або не хоче розуміти) у чому ці зусилля мають виражатися.

Більшість громадян (68%) не готова сприймати курс на євроінтеграцію України як такий, що пов’язаний з подоланням складностей і перешкод. Якщо ж євроінтеграційні процеси викличуть тимчасове погіршення ситуації в країні, ставлення громадян до вступу до ЄС може різко змінитися на негативне.

Таким чином, результати опитування переконливо свідчать про наступне: громадська думка щодо вступу України до ЄС ще не сформована і, в переважній більшості, ми ще не готові „платити” за євроінтеграцію, інвестувати її власними зусиллями. 

Усі наведені аналітичні та статистичні матеріали стосуються мешканців міста Полтави. В опитуванні взяли участь 632 респонденти віком від 18 років.

Детальнішу інформацію можна знайти на сайті Центру соціальних досліджень м. Полтава www.studies.poltava.ua .
Джерело: Центр соціальних досліджень м. Полтава, Європейська програма МФВ

Держслужбовці навчаються у правозахисників

Українська Гельсінська спілка з прав людини за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду “Відродження” реалізовує проект, в рамках якого проходить серія  тренінгових курсів для державних службовців обласних державних адміністрацій з питань прав людини в контексті європейської інтеграції.

Дотримання європейських стандартів з прав людини та основних свобод є одним з політичних критеріїв вступу України до Європейського Союзу. При цьому успіх у цьому напрямку не в останню чергу залежить від чіткої та зрозумілої державної політики в регіонах. У першу чергу, це стосується інформування громадян.

Дані тренінги не є агітацією за вступ України до ЄС. Проте для усвідомленого вибору громадяни мають знати, що принесе українцям процес євроінтеграції і які саме зміни слід очікувати при в процесі цього, усі позитиви та негативи цього процесу. Тому даний тренінг покликаний інформувати осіб, що фактично є відповідальними за процес євроінтеграції на місцях.

26 січня Українська Гельсінська спілка з прав людини разом з ГО „Центр досліджень регіональної політики” (м. Суми) провела тренінговий курс з питань головних пріоритетів євро-інтеграційних процесів України у розрізі Плану дій Україна - ЄС в сфері прав людини для державних службовців відділів внутрішньої політики районних адміністрацій Сумської області.

Тренінг включав в себе загальну інформацію щодо ЄС: принципи створення і функціонування, органи ЄС, умови вступу країн до ЄС, Копенгагенські критерії, Україна – ЄС – загальний огляд співробітництва у сфері прав людини, план дій Україна – ЄС: завдання та вирішення проблем у сфері прав людини та два практичні модулі:

- Право на мирні зібрання, який провів Володимир Чемерис, Член Правління УГСПЛ та Інституту „Республіка”, 

- Свобода доступу до інформації, який провів Андрій Тарнарутський, Виконавчий директор Центру досліджень регіональної політики. 

Тренінг пройшли державні службовці відділів внутрішньої політики 17 районних державних адміністрацій Сумської області. По закінченню тренінгового курсу всі учасники отримали посібники з тренінгового курсу, розроблений експертами Української Гельсінської спілки з прав людини.

10 лютого в Харкові Українська Гельсінська спілка з прав людини спільно з Харківською правозахисною групою провела другий тренінг з питань євроінтеграції для державних службовців, що працюють у відділах внутрішньої політики обласної та районних державних адміністрацій. Тренінг складався з трьох модулів. 

Перший провів Директор програм УГСПЛ Володимир Яворський, котрий розповів про загальні питання інтеграції України до ЄС, реалізацію Плану дій Україна – ЄС та зробив загальний огляд проблем прав людини в Україні й міжнародних зобов’язань країни. Питання євроінтеграції України до ЄС, на жаль, не знаходить чіткого вираження в діях місцевої влади, що призводить до того, що більшість громадян навіть не володіють основними знаннями про ЄС, його інститути та основні цінності. Це призводить до маніпулювання цим питанням різними політичними силами. Саме на такого роду питаннях була зупинена увага в цьому модулі.

Другий модуль, що стосувався питань доступу до інформації в органах державної влади, провів Голова Правління УГСПЛ та співголова ХПГ Євген Захаров. 

Третій модуль провів Члена Правління УГСПЛ та Інституту „Республіка” Володимир Чемерис. Він розповів про роль та завдання місцевих органів влади в забезпеченні свободи мирних зібрань. Зокрема, при цьому було проаналізовано Тимчасове положення Про реалізацію права на мирне зібрання, затверджене виконавчим комітетом Харківського міськвиконкому. Зокрема, було зазначено, що сам факт існування такого положення є порушенням Конституції, котра визначає, що дане питання може регулюватися виключно законами України. Також було звернуто увагу на інші недоліки цього положення та обговорена практика його виконання.

14 лютого у м. Чернігові Українська Гельсінська спілка з прав людини (УГСПЛ) спільно з Чернігівським громадським комітетом захисту прав людини (ЧГКЗПЛ) провели третій тренінговий курс з питань головних пріоритетів євро-інтеграційних процесів України у розрізі Плану дій Україна - ЄС в сфері прав людини для державних службовців відділів внутрішньої політики 23 районних адміністрацій та міськвиконкомів Чернігівської області. Як і два попередніх, тренінги тренінг складався з трьох модулів.

Перший – вступ: загальна інформація щодо плану дій Україна – ЄС та загальний огляд співробітництва у сфері прав людини, доповів координатор проекту Вадим Пивоваров, УГСПЛ.

Другий – свобода мирних зібрань, провів Володимир Чемерис, Член Правління УГСПЛ та Інституту „Республіка”(м. Київ). У своєму виступі він розповів про права громадян на мирні зібрання та обов’язки органів влади забезпечити їх виконання згідно українського законодавства. Після доповіді Володимир Чемерис давав відповіді на питання учасників тренінгу щодо різних ситуацій, котрі можуть виникнути під час мирних зібрань та шляхи їх вирішення на прикладі вирішення подібних питань у країнах Європейського союзу. Після обговорювання учасникам тренінгу показали документальний фільм „Обличчя протесту”. Фільм був зроблений по подіям кінця 2000 – 2001 років у Києві під час акцій „Україна без Кучми”.

Третій - свобода доступу до інформації, провела Наталія Романова, Голова Чернігівського громадського комітету захисту прав людини(м. Чернігів). Під час тренінгу вона розповіла про доступ до інформації з огляду національного права та практики з питань свободи інформації. Разом з учасниками тренінгу провела практичне заняття по складанню та застосуванню трискладового тесту при вирішенні питання щодо надання інформації.

Джерело: Українська Гельсінська спілка з прав людини (www.helsinki.org.ua) та Європейська програма МФВ

Крим на шляху подолання стереотипів щодо євроінтеграції України 

Протягом лютого –березня 2006 року в рамках проекту «На шляху подолання стереотипів щодо євроінтеграції України серед населення Автономної Республіки Крим», що реалізується Регіональним ресурсним агентством "Крим-Перспектива" у співробітництві з Головним управлінням зовнішніх зв'язків і міжрегіонального співробітництва Ради міністрів АРК за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду "Відродження" було проведено навчальний семінар для представників рай- та міськдержадміністрацій Криму, та започатковано серію дискусійних клубів, присвячених найбільш “гарячим” проблемним питанням евроінтеграційного курсу України.


03 березня 2006 року в приміщенні Центру міжкультурної просвіти і толерантності Кримського етнографічного музею відбувся семінар для представників районних та міських державних адміністрацій АРК „Євроінтеграційний курс України на сучасному етапі”.  В його роботі взяли участь представники Уряду АР Крим, зокрема фахівці міністерства економіки, міністерства курортів і туризму, міністерства освіти, а також представництва міністерства закордонних справ України в м. Сімферополі і Торгово-промислової палати АР Крим. Семінар був спрямований на ознайомлення представників районних і міських державних адміністрацій з сучасними тенденціями в українському суспільстві, пов’язаними з наближенням України до Європейської Союзу. На семінарі присутнім була надана інформація щодо виконання  плану дій „Україна – ЄС” в 2005 році і заходів 2006 року, та висвітлені сфери діяльності окремих міністерств і організацій АРК, спрямовані на організацію заходів євроінтеграційного характеру. 

Крім того, в рамках проекту було проведено чотири засідання дискусійного клубу, в роботі яких взяли від 10 до 22 осіб в кожному.

Учасники дискусії «Политичні і правові шляхи євроінтеграції України», що відбулась 9 лютого, в основному обговорювали питання функціонування сучасної політичної і правової систем України і забезпечення основних прав і свобод з точки зору євроінтеграційних прагнень України. Слід відмітити окремі найбільш цікаві висловлені думки, що пролунали під час дискусій. Так, проаналізувавши сьогоднішній стан політичної і правової систем України в перехідний період, було відмічено, що і нове законодавство, і нові реформи стикаються з певними традиціями їх виконання, із старим управлінським апаратом. Реформовані закони конфліктують з старими нормами.  В цілому політико-правові реформи в Україні – крок вперед в сфері забезпечення прав людини, але крок назад по відношенню до інституціональної стабільності. Серед запропонованих висновків слід звернути увагу на потребу створення механізму вертикальної відповідальності для громадян, яка співвідноситься з розумінням свободи як права громадянина і відповідальності представників влади. Не обійшли учасники дискусії і питання рівня автономізації АРК, необхідність об’єктивного прогнозування ситуації в Криму у випадку прийняття Україною політичних і економічних кроків, орієнтованих на ЄС; а також проблему мови в АРК після прийняття Україною євростандартів у сфері забезпечення мовних прав меншин.

Друга дискусія (15 лютого 2006 року) була присвячена економічним аспектам європейської інтеграції України. Серед питань, винесених на обговорення, були питання позитивів і негативів поглиблення економічних відносин з ЄС (чи готова українська економіка і її окремі сектори до інтеграції) та економічний потенціал Криму в євроінтеграційних процесах. Дискусантами було відмічено, що сьогоднішня ситуація на загальнодержавному рівні є результатом проведеної приватизації «по-українськи», що призвела до неефективного управління с високим рівнем корупції, з якими стикаються інвестори. Серед негативних факторів, що заважають розвиткові економіки та привабливості її для європейських ринків, називались відсутність стратегічних планів розвитку, відсутність пільгових умов для господарювання в міжрегіональному та транскордонному співробітництві, відсутність механізмів захисту інвесторів. Учасниками були обговорені можливі застереження, або навіть негативні тенденції в разі наближення до євростандартів в економіці: зменшення кількості місцевої продукції, ріст безробіття та інші. Були висловлені конкретні пропозиції співробітництва на регіональному рівні (рівні АР Крим): ініціювання створення єврорегіонів з найближчими провінціями Туреччини, регіонами Болгарії, Румунії, співробітництво в рамках вже встановлених контактів; проведення інвентаризації ексклюзивних виробництв (масандровські вина та інше) задля створення умов для їх функціонування в умовах ринкової економіки. Привабливість євроінтеграції України учасники дискусії бачать в тому, що в ЄС, на відміну від ЄЕП, відпрацьовані механізми відстоювання економічних інтересів, і таким чином бізнес-інтереси відділені від політичних.

Дискусія, присвячена проблематиці працевлаштування і соціальних гарантій (1 березня), зосередилась на питаннях трудової мобільності та перспективах українського ринку праці в контексті євроінтеграції. Учасники відмітили комплексний характер проблем, які існують в сфері працевлаштування випускників вузів. Так, основні правові документи, затверджені в 1996 р., не відповідають сьогодні ні реальним потребам ринка праці, ні євроінтеграційним процесам. З питаннями працевлаштування тісно пов’язані проблеми житлові і заробітної плати в державному секторі. Учасники обговорили позитивні перспективи українського громадянина і можливі труднощі, з якими він може стикнутися в процесі пошуку роботи в рамках європейської програми мобільності. Серед іншого, важливими стають проблема мови, різниці в освітніх системах та психологічна неготовність українця до довготермінової зміни місця проживання. 

Під час наступної дискусії «Освітня політика України і європейський освітній простір» (17 березня) обговорювався сучасний стан і перспективи вищої освіти в Україні. Основну увагу було приділено питанням участі України в Болонському процесі. Незважаючи на безсумнівно позитивні сторони такої участі, ряд позицій були піддані критиці: квапливість підписання не тільки обов’язкових, але й  факультативних критеріїв; факт, що Болонський процес об’єднує не провідні університети Європи, а вищу освіту країн, що тільки щойно приєднались до ЄС;  за основу взята англо-американська модель  освіти, яка може призвести до зниження рівня підготовки фахівців, різкого скорочення педагогічних штатів, формування «мозаїчного», а не системного мислення. На думку учасників дискусії, не райдужні перспективи очікують Україну найближчими роками, що не наблизить Україну  до Болонського процесу: в 2007-2008 рр. очікується  демографічна «яма», пов’язана з падінням народжуваності на початку 90-х, підвищиться конкуренція за залучення абітурієнта, і як наслідок такої конкуренції будуть знижені вимоги до абітурієнтів, а частина вузів закриється. Фундаментальна освіта залишиться прерогативою  невеликої кількості великих вузів. Основний висновок дискусії:   необхідно поєднувати позитивні сторони традиційної системи освіти і нової для України Болонської системи.

Загалом, незважаючи на умови політичної боротьби в Україні і АР Крим  протягом останніх місяців, відмічено значний інтерес до дискусій, що пропонувались, з боку різних аналітиків, представників вузів АР Крим, фахівців з названих питань.

Завершальні  дві дискусії організація планує провести в квітні та присвятити їх проблемам європейських стандартів в галузі свободи слова як необхідній умові входження України в  європейський інформаційний простір та проблемам безпосереднього сприйняття євроінтеграційного курсу України населенням АР Крим. 

Джерело: Регіональне ресурсне агентство "Крим-Перспектива" та Європейська програма МФВ
У регіонах України пройшла серія рольових ігор  з питань європейської інтеграції 

Протягом лютого – травня у різних регіонах України за координації Інституту Євроатлантичного Співробітництва та Інноваційного центру “ІНКОС” і підтримки Європейської програми МФВ та Представництва Фонду Конрада Аденауера в Україні проходить серія рольових ігор на тему європейської інтеграції. Ігри організовують тренери, підготовлені за німецькою методикою в рамках попереднього проекту. Детальніша інформація: http://www.eurostudies.kiev.ua/games/
18 – 19 лютого в м. Сімферополь (Крим) відбулась рольова гра «Формування майбутнього Європи», яку провели місцеві громадські активісти Ірина Брунова-Калісецька (Таврійський національний університет ім. В. І. Вернадського) і Гульнара Аббасова (Фонд корінних народів Криму) – учасники всеукраїнської програми проведення подібних ігор. Учасниками гри стали 27 студентів Таврійського національного університету, Кримського державного індустріально-педагогічного інституту і Кримської академії природоохоронного та курортного будівництва. Захід відбувся на базі сімферопольського Гейдельберг-центра. 

Після ігрової процедури знайомства присутні були ознайомлені з основною інформацією про історію Євросоюзу та його основні інституції, концепцію розширення та основні вимоги до країн-кандидатів, після чого учасники розпочали активне обговорення перспектив українських євроінтеграційних процесів. Особливе місце в дискусії молодь приділила обговоренню позитивних та негативних прогнозів стосовно майбутнього українських громадян у випадку вступу України в Євросоюз. 

Безпосередня ігрова частина заходу включала в себе як рольове розігрування всього процесу подачі заявок на вступ країнами (Туреччина та Україна), ведення переговорів і підписання угоди про вступ, а також ряд інших ігор на тему європейської інтеграції. Наприклад, командам учасників було запропоновано співставити контурні карти з назвами і державними прапорами країн-членів ЄС, що також показало рівень обізнаності студентів про політичну карту ЄС. 

У результаті гри, угода про вступ до ЄС була підписана лише із Україною, оскільки міністру закордонних справ Кіпру вдалось переконати Раду ЄС в необхідності голосування проти вступу Туреччини. Гра супроводжувалась активною взаємодією із пресою, що було відображене в номері газети «Зеркало Европы». Гра, значною мірою, підвищила зацікавлення студентів до отримання подальшої інформації про Євросоюз і заходах, які здійснюються українським урядом в напрямку євроінтеграції країни. 

24 – 25 лютого Харківський Європейський клуб провів дводенну рольову гру серед школярів «Крокуючи до Європи», присвячену питанням європейської інтеграції серед молоді. Гру провели дипломовані тренери Харківського Європейського клубу при Фонді місцевої демократії - Мірошнікова Т., Міщенко М., Грищенко Г. Протягом двох днів учні ліцею №116 та члени шкільного Євроклубу отримали змогу поглибити свої знання у галузі ЄС, а саме ознайомитися з її інституціями, останніми нововведеннями та законами. 

Під час імітаційної гри був розглянутий можливий вступ України до родини демократичних країн світу. Поділені на відповідні інституції 55 учасників гри обговорювали питання взаємодії між Україною та існуючими членами Європейського союзу. Школярі торкнулися і питань європейських цінностей та ролі України для Європейського світу. На думку учасників рольової гри та керівництва ліцею №116, "Саме за молоддю наше майбутнє, тому її активність та обізнаність стане вирішальною у прийнятті такого важливого рішення, як вступ до Європейської сім`ї.». 

Наступна гра запланована Харківським Європейським клубом на 10-11 квітня 2006 року. Харківський Європейський клуб існує з 19 вересня 2005 року. За цей час члени Євроклубу зуміли згуртувати навколо клубу небайдужу молодь, яка головною метою ставить всебічне ознайомлення з проблемами євроінтеграції, вивчення позитивного досвіду європейських країн у сферах забезпечення дотримання прав людини, функціонування незалежних ЗМІ, а також культурного та духовного розвитку особистості, орієнтуючись на особливості національної самобутності українців. 

18 – 19 березня у Вінниці тренери Олена Кринична та Софія Горобець за інформаційно-технічної підтримки Центру Європейської Інформації у м. Вінниця та Молодіжного центру "Форум" провели дводенний семінар "Наше бачення Європи" для старшокласників Вінницьких загальноосвітніх шкіл. Семінар було організовано у 2 етапи.

18 березня у Вінницькому Центрі Європейської Інофрмації (http://www.mcforum.vinnitsa.com/eurocenter.html) дві групи учасників семінару (по 15 осіб) ознайомлювались через Інтернет з інформацію про Європейський Союз, його історію, культуру, основні завдання та напрямки діяльності (веб-ресурси: Довідник з європейської інформації http://eu-directory.ea-ua.info/, Представництво Європейської Комісії в Україні та Молдові http://www.delukr.cec.eu.int), для активізації попередніх знань про ЄС проводили дискусії, а також в ігровій формі вдосконалювали свої знання, граючи Інтернет-ігри "Збери Європу" (http://eu-directory.ea-ua.info/game.php) та "Europa-Go" (http://europa.eu.int/europago). 

За допомогою Інтернет-ігор учасники семінару вивчали прапори країн ЄС, географічне розташування країн ЄС, відповідали на бліц-питання з історії та географії ЄС, а також навчились грати гімн Європейського Союзу.

19 березня у європейську інтеграцію грали вже старшокласники загальноосвітньої школи №1. Учасникам було представлено історію Євросоюзу, пояснено процес входження країни до ЄС та критерії входження. У формі гри розігрувався один з етапів переговорного процесу входження країни в ЄС.  Також учасники зіграли в ігри "Бінго ЄС", "Подорож Європою", "Ромео і Джульєтта" та ін. 
В результаті інтерактивного дводенного семінару вінницькі школярі покращили свої знання про ЄС, проявили лідерські якості, високу активність та креативність, а також висловили бажання взяти участь у подібних семінарах з тематики ЄС. Всі учасники семінару отримали сертифікати та СD-диски з довідником по євроінтеграції та фотографіями дводенного семінару.

Україна на шляху до повноправного членства в ініціативі EUREKA
10 березня у Києві відбулася Міжнародна конференція "EUREKA — складова інтеграції до Європейського Союзу: українські здобутки та перспективи" організована  Центром європейських та трансатлантичних студій і Національним інформаційним пунктом  EUREKA  в Україні за підтримки Європейської програми МФВ. 


Конференція мала на меті підвищення розуміння необхідності набуття Україною повного членства в науково-інноваційній програмі Європейського Союзу EUREKA серед науковців, освітян та представників органів державної влади та Верховної Ради України.  


Крім українських учасників, які представляли відповідні міністерства, дослідницькі організації, підприємницькі структури, неурядові громадські та аналітичні організації, у конференції взяли участь Мішель Ванаермаете (EUREKA Секретаріат), Ян Ейлерт Аскерой (EUREKA Представник Високого Рівня, Норвегія), Ронан Бреслін (Національний координатор проектів, Ірландія), Єжі Токарські (Національний координатор проектів, Польща), Жан-Клод Віллєтас (керівник проекту EUROAGRI+, Швейцарія), Франческо Феді (Президент Комітету Вищих Офіційних представників програми COST).
--------------------------


EUREKA – European Research Coordination Agency – це інформаційна мережа, що охоплює всю Європу і націлена на здійснення конкурентоспроможних на світовому ринку розробок та досліджень (R&D) невійськового призначення у галузях інформаційних технологій, медицини та біотехнологій, зв’язку, екології, енергетики, нових матеріалів, транспорту, робототехніки та виробничої автоматизації, лазерних технологій. Фактично, програма EUREKA є каталізатором європейських інновацій.

Програма EUREKA створює та підтримує умови для ефективного міжнародного інноваційного співробітництва, а також сприяє встановленню контактів у сфері наукових досліджень та дослідницько-конструкторських розробок, які мають за кінцеву мету комерціалізацією отриманих результатів.
Організаційна структура програми EUREKA є гнучкою, що сприяє  науково-технічна взаємодії як великих, так і малих компаній, дослідницьких інститутів та університетів. Пропозиції щодо конкретних проектів формуються на основі принципу «знизу-догори» за ініціативи самих учасників, через домовленість на рівні потенційних партнерів. 

Діяльність програми EUREKA виконується за дев’ятьма пріоритетними напрямками науково-технічного співробітництва:
· енергетика,

· інформаційні технології,

· комунікаційні технології,

· лазерна техніка.

· медицина та біотехнології,

· навколишнє середовище,

· нові матеріали,

· робототехніка,

· транспортні технології.

На сьогодні в рамках програми EUREKA виконується понад 700 проектів на суму близько 2 млрд. євро. В цих проектах приймає участь біля 2000 колективів, серед яких близько 900 малих та середніх підприємств, 400 дослідницьких інститутів та 300 університетів. Починаючи з 1985 року, виконано понад 1600 проектів на суму близько 9000 мільйонів євро (без кластерних та парасолькових проектів).

З 1993 року, коли Україна стала асоційованим членом програми, подано більше ніж 100 проектних пропозицій, із яких було занесено в базу даних більше ніж 40 пропозицій. Із них 14 проектів затверджені за участі українських партнерів. 

Зокрема, виконується EUREKA проект E! 2939 CAVASREEN (разом з партнерами з Польщі та Литви у проекті бере участь Вінницький державний педагогічний університет ім. М. Коцюбинського МОН України); кошторисна вартість проекту 1,8 млн. євро. Метою проекту є запровадження відносно недорогого і ефективного методу діагностування стану здоров'я людини. 
Набуття повноправного членства України у програмі EUREKA створить додаткові можливості для України. Зокрема, переваги є наступними:
· Вступ до програми EUREKA висвітлює наміри України до приєднання до Європейської Співдружності, підтверджує бажання співпраці України з іншими європейськими країнами у Європейських програмах. 

· Вступ до повноправного членства дає можливість поширити можливості України в формуванні нових EUREKA-проектів (потрібно два партнери, а не більше; Можна бути ініціатором проектної пропозиції, а не тільки підключатись до інших).

· Вступ до повноправного членства надає можливість впливати на питання стосовно загальної політики програми EUREKA (сюди входять питання виконання проектів, форми проектів, вирішення питань політичного значення в рамках програми EUREKA, вирішення питань надання українським проектам статусу європейського).

· Участь в проектах програми EUREKA сприяє ринковому розвитку економіки України. Як відомо зі статистики виконання проектів європейської програми EUREKA, 70% виконаних проектів оцінюються виконавцями як успішні і мають дуже добрий показник комерційного результату. Сама участь європейських компаній у цих проектах є перспективною та престижною. В EUREKA-проектах приймають участь не тільки такі відомі великі компанії як BMW, Siemens, Philips, BBC та ін, а й поряд з ними і малі та середні компанії, що є показником гнучкості та відсутності жорстких рамок у програмі EUREKA. Участь українських організацій та підприємств у програмі EUREKA надає можливість вийти на співробітництво з науковими та виробничими організаціями, а також надає можливість поширити ринок збуту.

Україна подала заявку щодо набуття статусу країни – повного члена в ініціативі EUREKA в лютому 2006 року. 6 квітня 2006 року Україна, згідно сталих процедур набуття статусу повноправного членства в ініціативі, офіційно буде представлена на засіданні Групи Високого Рівня із спеціальною доповіддю. Підписання Договору щодо  повноправного членства України відбудеться 9 червня 2006 року на засіданні Міністерської Конференції ініціативи EUREKA в м. Прага.

Досвід країн-учасниць програми EUREKA свідчить про перспективність і актуальність програми, яка надає рівні умови для всіх учасників, що слушно позначається на об’єднанні загальних зусиль всієї Європи для вирішення глобальних проблем у різних галузях науки і техніки, включаючи охорону навколишнього середовища та медицини. Україна, в свою чергу, отримує додаткову можливість для інтеграції з європейськими країнами.

Джерело: Центр європейських та трансатлантичних студій, Український EURECA NIP офіс (www.eureka.kiev.ua) та Європейська програма МФВ
У Донецьку відбулася друга міжнародна науково-практична конференція "Україна – Європейський Союз: перспективи поглиблення партнерства" 
 
З 17 по 19 березня 2006 року на базі Історичного факультету Донецького національного університету та Центру європейської інформації Донецької обласної універсальної наукової бібліотеки ім. Н.К. Крупської відбулася друга міжнародна науково-практична конференція студентів, аспірантів та молодих науковців "Україна – Європейський Союз: перспективи поглиблення партнерства". 

Організатори конференції: Об’єднання громадян "Центр політологічних досліджень", Історичний факультет Донецького національного університету, а також Донецька обласна молодіжна організація "Євроклуб" за підтримки Європейської програми Міжнародного фонду "Відродження", Управління у справах сім’ї та молоді Донецької обласної державної адміністрації, а також Управління у справах сім’ї, молоді та міжнародних зв’язків Донецької міської ради. Конференція відбулася в рамках діяльності Громадської коаліції "Донбас Європейський". 

Учасниками конференції стали більше 100 студентів, викладачів та дослідників з різних куточків України, а також з Угорщини, Німеччини, Польщі, США, Молдови, представники профільних управлінь Донецької та Рівненської обласних державних адміністрацій, Представництва Міністерства закордонних справ України в м. Донецьку, Донецького обласного центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, керівників державних підприємств, установ та організацій, а також представники засобів масової інформації. 

Конференція стала платформою для обміну результатами соціологічних досліджень, точніше спільного пілотного дослідження в межах довготермінового загальнонаціонального моніторингу громадської думки молоді щодо європейської інтеграції України, яке проводили учасники згідно методичних вказівок та анкет, розроблених залученими до проекту експертами з кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики Донецького національного університету та кафедри соціології управління Донецького державного університету управління. Об’єктом досліджень було обрано молодь та її ставлення до європейської інтеграції України. Респондентам було запропоновано відповісти на ряд запитань стосовно сучасного стану відносин та перспектив поглиблення співпраці між Україною та ЄС. Результати, отримані в різних регіонах України, в деяких аспектах відрізнялися, але щодо більшості питань молодь має одностайну думку. Також молоді дослідники мали змогу представити свої статті та проекти на запропоновану тему, почути відгуки та обговорити актуальні питання європейської та євроатлантичної інтеграції. 

Згідно задуму організаторів, більшість програми конференції було побудовано на основі принципу "відкритого простору", згідно якого кожний учасник мав змогу запропонувати свою тему для обговорення в межах окремої секції, куди запросити інших зацікавлених учасників. Відтак, під час конференції, окрім заздалегідь запланованих презентацій та секцій, було запропоновано до обговорення чимало цікавих тем. 

Результати конференції у вигляді спеціального випуску видання "Бюлетень європейських студій" узагальнять думку громадськості, зокрема студентської молоді Донбасу та інших областей України, де проходило дослідження щодо європейських перспектив України, та будуть мати характер рекомендацій, що стосуватимуться покращення політики інформування громадськості з питань європейської інтеграції та молодіжної політики. Вони будуть передані до Комітету з питань освіти та євроінтеграції Громадській колегії та Експертній групі при Донецькій обласній державній адміністрації.

Конференція та соціологічне дослідження, що їй передувало, виявили істотну необізнаність молоді України з питань європейської інтеграції. У той самий час, соціологічні опитування показали, що серед молоді багатьох міст є зацікавленість в отриманні інформації щодо досвіду євроінтеграції та її подальшій трансформації в конкретні дії на користь суспільства. Учасники дійшли згоди, що доступ до актуальної інформації в сфері євроінтеграції необхідно надавати якомога більшій кількості людей шляхом підтримки діяльності Центрів європейської інформації та розвитку розгалуженої мережі європейських клубів у навчальних закладах. 

Згідно з результатами соціологічних опитувань, студентство в цілому схвально ставиться до входження України до європейського освітнього простору в межах Болонського процесу і, не залежно від регіону, хоче продовжувати навчання в одній з країн ЄС. Серед тих, хто мріє працевлаштовуватись у ЄС є ті, хто хоче працювати в інституціях Євросоюзу. Прикро, однак, що більшість українських студентів вважають, що провідну інституцію ЄС – Європейську Комісію – очолює Тоні Блер, або Хав'єр Солана. Незважаючи на це, науковий рівень обговорення під час конференції довів, що серед студентської молоді є фахівці з питань євроінтеграції, і захід, що відбувся, став чималим кроком до того, щоб кількість фахівців і більш обізнаних молодих людей з питань євро інтеграції зростала. 

Джерело: Задонська І., студентка Донецького національного університету, Громадська коаліція “Донбас європейський” (www.europa.dn.ua) та Європейська програма МФВ
У Києві відбулася конференція з питань розвитку відносин між громадянськими суспільствами України та ЄС  

6-7 лютого 2006 р. у м. Києві Європейський Економічний та Соціальний Комітет (EESC) провів конференцію під назвою «З’єднання громадянських суспільств ЄС та України: вирішення проблем та пошук можливостей в рамках плану дій Україна-ЄС». У конференції взяли участь більше 100 учасників, включно з Президентом EESC, 24 членами EESC, офіційними представниками ЄС та України, а також близько 60 представниками громадських організацій (ГО) з усієї України. 

Основна мета конференції – посилити участь українських громадських організацій у реформах, що базуються на європейських цінностях, та які передбачені Угодою про партнерство та співробітництво. Конференція також проводилася на підтримку виконання Плану дій Україна-ЄС як частини Європейської політики сусідства. 

Конференція стала платформою для налагодження співпраці, діалогу та обміну досвідом між ГО ЄС, що були представлені EESC, та їхніми партнерами в Україні з метою встановлення тривалих зв’язків. Діалог між представниками організованого громадянського суспільства ЄС та України є ключовим засобом зближення суспільств ЄС та України та поширення європейських цінностей в Україні. Ця конференція допомогла встановити визначити спільні завдання, що будуть вирішуватись під час практичного виконання Плану дій. 

Протягом конференції будуть обговорюватись наступні теми:

- Громадянське суспільство в Україні та характер відносин України та ЄС і участь у них громадянського суспільства: проблеми, можливості та обов’язки ГО у зв’язку з реформами, що проводяться владою для досягнення відповідності вимогам ЄС;

- Встановлення зв’язку між громадськими організаціями ЄС та України: для забезпечення взаєморозуміння, обміну досвідом та створення міцніших зв’язків між групами роботодавців, робітників та груп по різним інтересам;

- Трансформація України: перетворення викликів на можливості: більш глибоке розуміння проблем та можливостей пов’язаних з трансформацією України, а також можливості розвитку громадянського суспільства в такому контексті.  

Європейська програма МФВ долучилася до організації цієї конференції, як і конференції, яка відбулася в рамках першого офіційного візиту EESC до України. Підсумкова заява від імені Президента Європейського економічного і соціального комітету українською мовою, а також порядок денний конференції та список учасників англійською мовою можна знайти на ваб-сторінці Європейської програми МФВ http://www.irf.kiev.ua/ua/programs/eu.

Довідкова інформація: 
Після візиту Президента EESC до України в червні 2005 р. контактна група EESC «Східноєвропейські сусіди» вирішила зробити свій внесок в оцінку Європейської Комісії соціально-громадянського діалогу в Україні шляхом надання рекомендацій, та організації діалогу "між людьми". «Якщо конкретно, то ми бажаємо повернутись в Україну для проведення семінару на тему громадянського суспільства з нашими українськими партнерами, а також обговорити, яким чином найліпше підійти до цього завдання», - сказала пані Карін Алевельдт, Голова контактної групи EESC із східноєвропейськими сусідами. «Не оцінюючи заздалегідь результати цієї конференції, ми хочемо створити мережі для забезпечення регулярного діалогу з українськими партнерами для того, щоб передати їм наш досвід, який ми отримали під час ефективної взаємодії з урядом та створення платформи для аналізу та контролю прогресу в розвитку партнерства Україна-ЄС».

Європейський економічний та соціальний комітет представляє собою різні соціальні та економічні складові організованого громадянського суспільства. Це інституційна консультативна установа, яку було засновано в 1957 році згідно з Римською Угодою. Така консультативна роль надає можливість її членам, та відповідно організаціям, які вони представляють, брати участь в процесі прийняття суспільних рішень. Комісія нараховує 317 членів. Її члени призначаються Європейською Радою.

Інтернет сторінка: http://www.esc.eu.int/press/index_en.asp
	Цікава/корисна інформація


Молодь України має можливість розширити контакти з ровесниками з ЄС

На переконання Європейської програми МФВ, одним з найбільш дієвих механізмів поглиблення відносин між Україною та ЄС та, зрештою, “європеїзації” України є поширення на Україну низки програм Європейського Союзу, які передбачають налагодження контактів та розвиток партнерських відносин між представниками різних професій і просто громадянами з ЄС та України на різних рівнях. Певна кількість таких програм є відкритою для України, але цільові аудиторії цих програм часто нічого не знають про них, або знають мало. Пропонуємо до Вашої уваги коротку інформацію про програму “Молодь”, яку на наше прохання підготувала Ярина Боренько, “Європейський діалог”, Львів.

“Молодь” – це програма Європейської Комісії, якою підтримуються молодіжні ініціативи у сфері неформальної освіти, також доступна для учасників з України. 

Програма “Молодь” – це можливість зустрітися з однолітками з інших країн, щоб поставити з ними спільну театральну виставу, або відзняти відеофільм, або ж разом задуматися над своїм майбутнім в Європі; щоб ознайомитися з культурою і традицією, а може – поїхати на півроку до іншої країни, щоб попрацювати в громадській організації і набути нового досвіду, або ж – якщо Ви досвідчений молодіжний працівник – підвищити свій професійний рівень, знайти нових партнерів чи ознайомитися із специфікою роботи з молоддю в інших країнах. Учасникам з України пропонується  участь у трьох програмних напрямках (Акціях) – Молодіжні обміни, Європейська волонтерська служба та програмна підтримка.

У 2004 році Програмою “Молодь” підтримано 210 проектів, у якій брали участь молоді люди та молодіжні працівники з партнерських країн (Східної Європи і Кавказу). Найбільше проектів профінансовано Польською (48), Німецькою (24) та Нідерландською (15) національними агенціями. Загалом у спільних проектах взяло участь 3912 учасників, з них 1875 -  з партнерських країн, зокрема з Росії – 607, України – 430,  Білорусі – 390, Молдови – 168, Грузії – 113, Вірменії – 97, Азербайджану - 70. З усього числа учасників з партнерських країн 1114 були на молодіжних обмінах (Акція 1), 46 – виїхало на волонтаріат в країни ЄС (Акція 2), а 814 взяли участь у заходах програмної підтримки (Акція 5).  Із 2037 учасників з країн ЄС найбільше осіб у спільних проектах було залучено з Польщі (340), Німеччини (208), Литви (165), Італії (134) і Румунії (119).

 Додаткову інформацію про можливості програми “Молодь” можна отримати, ознайомившись в Інтернеті:

На сторінці Європейської комісії

http://europa.eu.int/comm/youth/program/index_en.html
На сторінці Ресурсного центру співпраці з країнами Східної Європи та Кавказу 

http://www.salto-youth.net
У разі додаткових запитань, прохання звертатися до інформаційних представників програми “Молодь” в Україні – youthukraine@yahoo.com. Інформаційні представники також можуть провести презентації Програми «Молодь» в різних регіонах України на запрошення організацій. 

Ідея соціально-економічний розвитку країни може стати основою для об’єднання Сходу і Заходу України – висновок дослідження Центру Разумкова

17 березня ц.р. Центр Разумкова за підтримки Представництва Фонду Конрада Аденауера в Україні провів Круглий стіл „Схід і Захід України в контексті виборчої кампанії - 2006: відмінності, протиріччя, перспективи єднання”.

До участі в дискусії були запрошені народні депутати України, представники Секретаріату Президента України, Кабінету Міністрів України, Національного інституту стратегічних досліджень, Центральної виборчої комісії, політичних партій і блоків, міністерств і відомств, експерти з державних та неурядових інституцій, представники посольств іноземних держав та міжнародних організацій, журналісти.

Під час засідання було розглянуто ряд наступних питань: 

- Які відмінності між регіонами країни можуть стати головними чинниками міжрегіонального розколу? 

- Як вплине виборча кампанія 2006р. на стосунки між регіонами країни? 

- Які першочергові кроки слід зробити для того, щоб мінімізувати можливі негативні наслідки виборів для єдності України?  

У рамках Круглого столу були оприлюднені інформаційно-аналітичні матеріали Центру Разумкова, результати експертного та соціологічного опитувань, статті провідних науковців і експертів.  

Короткі висновки дослідження:

 

Між регіонами України – переважно, між Заходом та іншими регіонами – існують досить суттєві розбіжності в поглядах на низку питань, які можна умовно згрупувати в такі блоки: ставлення до радянського минулого та загалом історії України; бачення майбутнього України; ставлення до окремих проявів українського патріотизму; ставлення до статусу російської мови; оцінка ментальної і культурної близькості з жителями інших країн та регіонів; зовнішньополітичні орієнтації.

Це дає підстави говорити про різні світогляди жителів зазначених регіонів і про наявність передумов для формування на регіональному рівні субнаціональних ідентичностей, які, за певних обставин, можуть розвинутися в національні або інтегруватися з певними інонаціональними ідентичностями. Однак, надію на більш оптимістичне вирішення національного питання в Україні дає те, що наведені відмінності не стали приводом для виникнення антагоністичних міжрегіональних протиріч.

У ставленні жителів кожного регіону до інших регіонів України простежується певна градація, але в кожному разі превалює позитивне ставлення, водночас, відсоток тих, хто негативно ставиться до інших регіонів, в кожному регіоні складають незначну меншість. Крім того, абсолютно переважає в усіх регіонах добре ставлення до України і факт, що в кожному регіоні більшість (хоч іноді й відносна) жителів вважають себе, беззастережно чи з певними застереженнями, її патріотами і готові її захищати, свідчать про те, що в їх суспільній свідомості сепаратистські настрої не здобули поширення.

На цьому тлі вимальовуються чинники, які можуть служити об’єднанню громадян України. Це – спільне прагнення працювати на благо своєї країни, обстоювати рівність прав усіх національностей, що в ній є, піклуватися про стабільний добробут своєї сім’ї, боротися за дотримання прав і свобод громадян, а також притаманна більшості жителів кожного регіону повага до законів та інститутів влади України. Цілком очевидно, що ці чинники можуть бути дієвими лише за умов збереження політичної стабільності і подальшого розвитку демократії, насамперед, розширення впливу громадян на діяльність влади всіх рівнів.

Відмінності між регіонами України, які виявляються в їх громадській думці, є досить суттєвими, аби перешкоджати формуванню української політичної нації. Очевидно, жителі різних регіонів, навіть маючи спільну етнічну належність, будуть і надалі відрізнятися за звичаями, психологією, культурою, історичною пам’яттю, традиціями і релігією. На даному етапі цей факт можна оцінювати скоріше негативно, оскільки зазначена різноманітність за відсутності національної єдності послаблює державу, зменшує її здатність до опору в складних зовнішньополітичних обставинах.

З іншого боку, досить високий рівень патріотичних почуттів, однаково добре ставлення у всіх регіонах до країни в цілому і переважно добре – до інших регіонів дають підстави сподіватися, що проблема національної єдності буде вирішена, можливо, не на тих шляхах, які здаються найбільш очевидними сьогодні, і тоді етнокультурне розмаїття стане цінним надбанням української політичної нації, невичерпним потенціалом її подальшого розвитку.

Для досягнення цієї мети необхідно забезпечити кілька попередніх умов: припинити політизацію національних проблем та інших, які мають до них безпосереднє відношення (зокрема, конфесійних); політичним елітам, насамперед тим, які братимуть участь у формуванні державної влади, досягти консенсусу щодо основних напрямів і стратегій розвитку, впровадити мораторій на обговорення тем, які можуть становити потенційну загрозу для конституційного ладу, територіальної цілісності та національної єдності.

Слід взяти до уваги, що з 2003р. і до цього часу країна фактично перебуває у стані перманентної виборчої кампанії, де різні політичні сили постійно вдаються до використання міжрегіональних відмінностей як інструмента політичної боротьби.

До того ж, протягом зазначеного періоду Україна зазнавала значного зовнішнього впливу, передусім, з боку Росії, підґрунтям для якого значною мірою також були зазначені протиріччя між різними регіонами країни.

Отже, здавалося б, суперечності і відмінності мали б поглибитися. Але цього не сталося. Навпаки, незважаючи на зазначені чинники, відбулося відчутне зростання рівня патріотизму громадян, посилення у них потреби пишатися своєю країною.

Все це засвідчує, що українське суспільство має достатній “запас міцності” для того, щоб без особливих негативних наслідків “пережити” нинішню виборчу кампанію і після її завершення вступити у фазу стабілізації, а за наявності відповідної державної політики – і гармонізації стосунків між регіонами.

Видається, що основним принципом такої політики має стати визнання наявних відмінностей і відмова від дій, спрямованих на їх “подолання” засобами тиску.
Детальніше з результатами дослідження можна ознайомитися за лінком – 

http://uceps.org/img/st_img/table/803/UCEPS_2006-03-17.pdf 

Розпочала працювати програма Tacis «Схема розподілу грантів (TCAS)»
Кого це стосується: муніципалітети, у яких проживає більше 20 000 мешканців чи об’єднання муніципалітетів (сукупна кількість населення більше ніж 20 000) у Волинській, Львівській, Закарпатській, Івано-Франківській, Чернівецькій та Одеській областях України.  
 

Європейський Союз (ЄС) оголосив про офіційне відкриття прийому заявок на фінансування заходів в екологічній сфері для муніципалітетів, що розташовані на західних кордонах Білорусі, Молдови, Росії та України, а також на всій території Грузії. Через Схему розподілу грантів (TCAS) Tacis Програма технічного сприяння Європейської Комісії «EuropeAid» розподілить 1,6 мільйони євро на діяльність з покращення екологічної сталості. Максимальне фінансування однієї пропозиції може дорівнювати 160000 євро, заявки необхідно подати англійською мовою до 30 червня 2006 року.

Схема розрахована на пропозиції від муніципальної влади, але також заохочуються партнерські заявки від об’єднань міських органів влади з неурядовими та неприбутковими організаціями. Заявники повинні покрити не менше ніж 20% проектних витрат. Кошти надаватимуться на здійснення практичних проектів, в результаті яких відбудуться реально вимірювані зміни у покращенні якості життя. Пропозиції мають стосуватися тих пріоритетів у галузі охорони довкілля, які задокументовані в рішеннях місцевих органів самоврядування. 

Напрямки пропозицій, які розглядатимуться в рамках TCAS, охоплюють: управління твердими відходами, контроль за забрудненням води, очищення стічних вод і економія водних ресурсів, забруднення повітря, енергозбереження та доступ до інформації з екологічних питань. Тривалість проектів – до 12 місяців.

Детальна інформація про умови участі в конкурсі пропозицій на фінансування в рамках TCAS розміщена на інтернет-сайті Програми «EuropeAid», підрозділу ЄС, який опікується наданням зовнішньої фінансової допомоги.

Компанія «Роял Хасконінг» і Регіональний екологічний центр для країн Центральної та Східної Європи (РЕЦ) здійснюють проект підтримки TCAS, надаючи заявникам інформацію національною мовою, необхідне навчання та допомогу. Всі документи, зокрема форми заявок та відповідні інструкції, а також інформація про навчання для заявників і контакти місцевих координаторів розміщені на сайті проекту за адресою http://tcas.rec.org. 

Детальнішу інформацію можна отримати від Координатора Проекту TCAS в Молдові та Україні Тетяни Василівни Гайдаренко за тел. +38067 502 59 37, 

ел. пошта Tatiana@tcas.rec.org 
“Громадський простір” запрошує експертів до співпраці в проекті “Голос громадськості”

ІАЦ “Громадський простір” формує базу даних експертів для залучення до співпраці в рамках інформаційно-аналітичного Інтернет-проекту “Голос громадськості”, що реалізується за підтримки Міжнародного фонду “Відродження”. До співпраці запрошуються експерти у таких напрямках: 

- політика у сфері освіти і науки;
- охорона здоров’я та проблеми ВІЛ/СНІДу; 
- молодіжна політика;
- екологічна безпека;
- ґендерні питання;
- боротьба з корупцією;
- політика соціального захисту;
- громадянські права;
- європейська та євроатлантична інтеґрація;
- бюджет та оподаткування;
- державне управління;
- місцеве самоврядування та регіональна політика.

Експерти залучатимуться до надання фахових коментарів щодо найгостріших суспільних питань. Можлива співпраця на позаштатній основі, зокрема, щодо підготовки аналітичних оглядів, експертного оцінювання владних рішень. 

Якщо Ви зацікавилися партнерством у такому проекті, прохання надсилати заповнені анкети на адресу info@civicua.org з поміткою “Expert”. У разі виникнення запитань, будь ласка, телефонуйте за номером  8 (044) 572-9337. Вітається надсилання разом з анкетою зразків авторських публікацій та досліджень. 

Джерело: “Громадський простір”, www.civicua.org

Відбулася виставка проектів ЄС в Україні

23 - 24 березня 2006 р. у приміщенні Київського Будинку Кіно відбувалася Виставки проектів ЄС в Україні, організована Представництвом Європейської Комісії в Україні та Бєларусі.

Виставка проектів ЄС присвячена діяльності ЄС в Україні, і, передовсім, результатам реалізації найбільш успішних проектів ЄС у різних галузях соціально-економічного життя, які були втілені Європейським Союзом протягом останніх років.

Ініціатива Представництва Європейської Комісії в Україні спрямована на підвищення обізнаності громадськості України щодо важливості технічної допомоги ЄС для громадян України та її конкретного значення для України. Виставка дала можливість з перших вуст дізнатися, як реалізується технічна допомога ЄС Україні, про новітні технології та інновації. Виставка стала реальним шансом отримання нових ідей та встановлення корисних контактів.

Наступні проекти були презентовані під час виставки:
1. Вдосконалення багатогалузевих підходів до профілактики ВІЛ/СНІДу серед молоді України/ Strengthening Multi-Sectoral Approaches towards the HIV/AIDS Prevention among Youth in Ukraine 

2. Вдосконалення управління ризиками фермерських господарств та малих і середніх підприємств в аграрному секторі/ Improvement of Risk Management Capacity of Farmers and SMEs in Agriculture

3. Встановлення механізмів захисту прав інтелектуальної власності /Application of a Foreign Trade Regime-Establishing a Framework for IPR Protection 

4. Встановлення правил та законодавства іпотечного ринку в України /Establishment of Mortgage Market Rules and Legislation in Ukraine 

5. Громадянська освіта – Україна /Civic Education Ukraine 

6. Інституційний розвиток Всеукраїнської коаліції НУО з захисту прав осіб з інтелектуальною недостатністю/ Support to the All-Ukrainian Coalition of NGOs for People with an Intellectual Disability 

7. Надання підтримки малим та середнім підприємствам на селі/ Support to SMEs in the Rural Sector 

8. Об’єднуємося за майбутнє проти СНІДу /Networking against AIDS 

9. Підтримка реформи податкової системи в Україні /Support to Taxation Reform in Ukraine 

10. Підтримка розвитку системи страхування від нещадних випадків в Україні /Support to the Development of the Accident Insurance System in Ukraine 

11. Покращення систем логістики та маркетингу для МСП в сільському господарстві/ Improvement of Logistics and Marketing Channels for SMEs in Agriculture

12. Посилення регіональних соціальних служб /Regional Social Services Strengthening 13. Правові та інституційні основи захисту конкуренції /Legal and Institutional Basis for Protection of Competition 

14. Програма вдосконалення прикордонного управління: реалізація проектів щодо пунктів пропуску через кордон /Border Management Improvement: Implementation of the Border Crossing Projects

15. Розбудова громадянського суспільства/ Strengthening Civil Society 

16. Розвиток інтегрованих соціальних служб для вразливих сімей та дітей/ Development of Integrated Social Services for Exposed Families and Children 

17. Розвиток медіа навичок в Україні /Development of Media Skills 

18. Розвиток системи професійного навчання на робочому місті /Development of a System of Continuous Education at Workplace 

19. Фінансування та управління в сфері охорони здоров‘я в Україні /Health Financing and Management in Ukraine 
Молодіжний конкурс фільмів "Моя Європа"


Існує багато різних бачень, думок, ідеалів та критик терміну "Європа". Як Ви розумієте Європу? Чим для Вас є Європа? Спробуйте виразити Ваше розуміння Європи через невеличкий фільм. Ваша презентація має бути цікавою, реалістичною, провокативною. Покажіть, на що Ви очікуєте і чого Ви хочете. Таким чином Ви зможете допомогти новим громадянам Європи зрозуміти один одного. 

Ваша робота має стосуватися такої тематики: 
- Що таке толерантність і нетолерантність в Європі. 
- Ваш особистий досвід проживання чи відвідин однієї з країн Європи. 
- Розуміння чи нерозуміння один одного в Європі та за її межами. 
- Різноманіття і подібність між європейцями, схожості й відмінності європейців з іншими народами. 
- Географічний аспект бачення Європи. 
- Як Ви розумієте Європу в політичному сенсі. 
- І багато інших думок, які Ви маєте. 

Надсилайте Ваші фільми (2-30 хвилин) до 15 квітня 2006 року на адресу: 
Citizens of Europe 
Graefestrasse 92 
D-10967 Berlin 

Найкращий фільм буде показано на фестивалі кінофільмів "Shooting Europe" в Карлсруе, Німеччина (24-28 травня 2006 року) 

Контакти: 
Citizens of Europe 
Graefestrasse 92 
D-10967 Berlin 
Е-mail: office@c-o-e.net 
http://myeurope.c-o-e.net/ 

Джерело: Громадський простір, http://www.civicua.org
Оголошений конкурс «Аліанте 2006 – Україна»
Розпочався третій всеукраїнський конкурс “Аліанте 2006 – Україна” на тему: “Чи обізнані ви з питань міжнародної безпеки та діяльності НАТО?”, який є вмілим поєднанням перевірки теоретичних знань та фізичної і психологічної витривалості. 

Конкурс проводиться для учнів загальноосвітніх шкіл та студентів вищих навчальних закладів І-ІІ рівня акредитації в рамках Державної програми інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції України на 2004-2007 роки.

Складається конкурс з трьох основних етапів: І – надання відповідей на поставлені запитання; ІІ – військово-спортивні змагання та написання теоретичної роботи-есе; ІІІ – пізнавальна подорож на військові бази в країни – члени НАТО.

Детальну інформацію, умови та запитання розміщені на сайті конкурсу:

 http://www.project-aliante.org/2006ua/index.php.

Корисна інформація про попередні конкурси Аліанте 2004 та Аліанте 2005 знаходяться на сайті Молодіжного центру Атлантичної Ради України: http://www.yataukraine.org.ua.

Завітайте, будь ласка, наші сайти та розповсюдьте дану інформацію серед своїх колег та знайомих.

Джерело: Молодіжний Центр Атлантичної Ради України
Відносини між Європейським Союзом та Україною стануть темою студентської конференції у Сумах
26 квітня 2006 року у м. Сумах відбудеться ІІІ Міжнародна студентська науково-практична конференція “Україна та Європейський Союз”. Організаторами конференції є Українська Академія Банківської Справи Національного банку України спільно з Науковим сектором ініціативної молоді. Метою конференції є розгляд перспектив та доцільності вступу України до Євросоюзу, обговорення напрямів економічної, правової та соціальної політики держави в рамках інтеграційної політики України та  визначення позитивних та негативних наслідків для України від вступу до Євросоюзу.

Детальну інформацію про роботу конференції та умови участі у ній можна отримати на сайті  http://www.academy.sumy.ua/print.php?0904 .

Джерело: Українська Академія Банківської Справи Національного банку України (http://www.academy.sumy.ua)
Досвід інформаційно-просвітницької діяльності громадських організацій Словаччини з питань євроатлантичної інтеграції

Протягом 2000 – 2002 рр. у Словаччині тривав суспільний діалог з приводу майбутнього членства країни у НАТО. Внаслідок спільної роботи словацького уряду і громадських організацій рівень підтримки вступу Словаччини до НАТО піднявся з 42% у березні 2000 р. (проти вступу – 47%) до підтримки 61% у березні 2002 р. (проти – 34%). Але головним досягненням було те, що якісно зріс рівень розуміння громадянами і рівень суспільної дискусії з питань майбутнього Словаччини як країни, її місця у світі, що змінюється.

У цій статті надається огляд досвіду словацьких громадських організацій у підвищенні обізнаності громадськості щодо НАТО і наслідків вступу Словаччини до Альянсу. Досвід успішних проектів, форми та методи успішної роботи словацьких організацій може бути дуже цікавим для українських громадських організацій, що здійснюють просвітницьку діяльність з питань європейської та євроатлантичної інтеграції (безумовно, треба зважувати на українську специфіку, а також на той факт, що через низку об’єктивних обставин словакам було значно легше).

Самі організатори інформаційно - просвітницької роботи у Словаччині пояснюють її успіх наступними вдалими акцентами:

· Інформаційна діяльність була організована як комунікація, діалог, дискусія, де уряд бачив своїм основним завданням стимулювати публічні дебати, а не нав’язувати чи диктувати певну думку;

· Обговорювались теми не тільки НАТО, але і широкого контексту міжнародних відносин та зовнішньої політики. Дискусія не зводилася лише до питання членства у НАТО, а охоплювала всі аспекти міжнародної безпеки і навіть більше – фундаментальні цінності євроатлантичної спільноти, майбутнє Словаччини, місце країни у новому світі
. Завдяки цьому дискусія, яка спочатку розглядалася як роз’єднуючий фактор, насправді виявилася об’єднуючим елементом;

· Головним завданням було показати, що міжнародні відносини, безпека, питання зовнішньої політики, які багато людей вважали далекими від свого повсякденного життя, насправді безпосередньо нас стосуються. Було також важливо пояснити, як розуміння безпеки змінилося після закінчення Холодної війни;

· Активна участь громадських організацій дозволила трансформувати питання членства у НАТО з “їх” (тобто політиків, уряду, військових) на “наше” (тобто громадян) питання. Була наявна тісна взаємодія НУО з урядовцями, наприклад, представники МЗС, Міноборони, інших державних органів часто виступали як запрошені гості на заходах НУО;

· Пріоритетною адресною групою було визначено молоде покоління: з більше ніж 60 проектів, реалізованих у 2001 і 2002 роках, приблизно дві третини були адресовані студентам, старшокласникам та молоді загалом.

У громадських дебатах були використані всі можливі форми і інструменти комунікації, які загалом можна розбити на дві групи. Перша група – це освітньо-інформаційні проекти: лекції, дебати, семінари, книги, спеціальні (дискусійні) теле- та радіопрограми.

Друга група – це проекти, що популяризують: короткі телеролики, постери на транспорті (не рекламно-пропагандистського характеру на користь членства у НАТО, а  такі, що нагадують про тематику суспільної дискусії
), спеціальні заходи-події у публічних місцях (площах міст тощо), автобусні тури - подібні заходи були важливими для “наближення” теми НАТО до звичайних людей, які не є надто зацікавленими у тематиці і не взяли б участі у заходах першої групи (семінарах, лекціях).
Приклади цікавих проектів

1. Конкурс есе для молоді

ГО “Парламент словацьких ВНЗ” організував конкурс есе для молоді. З 500 робіт, що надійшли на конкурс, журі відібрало 30 найкращих. Їх автори, серед яких більшість виступали за членство Словаччини у НАТО, але деякі з них були противниками цього, провели 4 дні у мальовничій місцевості у центральній Словаччині, поєднуючи відпочинок з дебатами на тему НАТО з запрошеними гостями з МЗС та Словацької асоціації зовнішньої політики. Після семінару ці 30 молодих людей разом зі своїми колегами-студентами та друзями організували багато заходів, конкурсів, дебатів, написали статті для своїх університетських газет.

2. “Атлантичний тур”

Один з найбільших проектів НУО. ГО “ГЕММА 93” у співпраці з багатьма іншими НУО і з Союзом міст ат сіл Словаччини. Десятки активістів, в основному студентів університетів, перетнули Словаччину від східного кордону до західного, зупиняючись на своєму шляху у містах та селах, спілкуючись з місцевими мешканцями та розповсюджуючи інформаційні матеріали. За оцінками, ці молоді люди мали безпосереднє спілкування з загалом до 120 000 осіб.

3. Автобусний тур по центральній Словаччині

ГО “Асоціація молодіжних інформаційних і консультаційних центрів” організувала автобусний тур по центральній Словаччині, в якому група підготовлених молодих людей пересувалася містечками та селами, поширюючи інформаційні брошури та влаштовуючи дискусії з місцевими жителями.  

4. Конкурс малюнків для дітей і публічний захід на центральній площі міста

В рамках проекту ГО “PRO FUTURA” було організовано конкурс малюнків для школярів, на який надійшло 2 133 робіт; старшокласники організували семінари з дебатами у своїх школах; на завершення було проведено захід на центральній площі міста з музикою і театральними виставами, де були представлені всі 2 133 малюнки. З тих людей, хто прийшов на площу, багато були приведені своїми дітьми-авторами конкурсних малюнків.

5. Загальнонаціональний семінар для жінок та конкурс малюнків для школярів

ГО “Професійні жінки” організували семінар “НАТО – захист життя та цінностей цивілізації”, який був частиною більш широкого проекту, в рамках якого відбувся конкурс малюнків для школярів “Моє безпечне майбутнє у третьому тисячолітті”. Кращі малюнки були використані для виготовлення поштових листівок, які були розіслані сотням людей по всій країні. Переможці конкурсу були нагороджені наприкінці семінару. Учасниками семінару були представники 50 партнерських НУО, що беруть участь у ініціативі жіночого Форуму 2000, що має на меті посилення ролі жінок у громадських справах.

6. Серія малюнків, що комунікують членство у НАТО, які далі використовувались у поштових листівках і постерах

ГО “Інфорег Загорьє”

7. Семінари-майстерні для журналістів та редакторів програм ТБ, серія круглих столів у різних регіонах для місцевих журналістів

Такі проекти реалізовували ГО “Асоціація локальних станцій ТБ”, ГО “Центр незалежної журналістики”, ГО “Словацька асоціація розповсюдження”.

8. Регіональний з’їзд на тему членства у НАТО

ГО “Словацька асоціація зовнішньої політики” організувала регіональний з’їзд у м.Прешов на сході Словаччини для обговорення того, що членство Словаччини у НАТО означатиме для цього регіону. Учасниками стали депутати місцевого самоврядування, підприємці, інвестори, експерти, академічна спільнота, студенти, журналісти, НУО, військові, представники національних меншин зі східної Словаччини разом з гостями з інших регіонів та з-за кордону. Питаннями, що обговорювалися, були міжнародна безпека, транскордонна співпраця, безпека Східної Словаччини з історичної і сучасної точок зору, економічні аспекти членства у НАТО для Східної Словаччини, досвід сусідньої Польщі тощо.

9. Словацько-угорська конференція

ГО “Фонд Колледжа Ганса Сельє” організувала словацько-угорську конференцію на тему безпекової та оборонної політики Словаччини і Угорщини. У грудні 2001 р. у м.Комарно більше ніж 70 експертів з Словаччини і Угорщини – аналітиків, дипломатів, журналістів, інших лідерів громадської думки, які мали потенціал комунікувати питання безпеки до загальної публіки. Загалом угорська національна меншина, що є досить чисельною у Словаччині, дуже позитивно ставилася до членства у НАТО, адже Угорщина вступила до Альянсу раніше Словаччини.

10. Тренінги для вчителів громадянської освіти та історії у середніх школах

Методологічний центр Братислави (інституція, акредетована Міносвіти) реалізував проект (у партнерстві з Міносвіти та МЗС), спрямований на підготовку вчителів до кваліфікованих дискусій з їх учнями на різні теми міжнародних відносин та безпеки. Першим етапом був тренінг групи з 35 вчителів, які надалі стали викладачами для інших вчителів. Таким чином більше 600 вчителів громадянської освіти та історії відвідали десятки семінарів, присвячених НАТО, ЄС, ОБСЄ, Вишеградській групі, Західним Балканам у 90-ті роки, націоналізм, глобалізація тощо.

11. Додаток про історію НАТО та пов’язані питання безпеки у спеціалізованому виданні “Історичний огляд”, що виходить кожні два місяці

ГО “PRO HISTORIA”

Медіа-проекти

12. Серія теледискусій “Чи буде краще?”

ГО “Глава-98” реалізувала проект – серію теледискусій “Чи буде краще?”. Теми дискусій охоплювали не тільки НАТО, не тільки питання військової реформи, але і “Якої Словаччини ми хочемо?”, “Чи проведено риску під нашим минулим?”, “Чи є корупція дійсно непереможною?”, що надавали контекст і доповнювали тематику дискусій. Учасниками дискусій були три запрошених гостя – політик, експерт, журналіст – і молода аудиторія у студії.

13. “Словацьке радіо на хвилях інтеграції”

Проект Словацького радіо спільно з Міноборони: регулярна тижнева програма, яка складалася з трьох складових: репортаж про певне питання, пов’язане з НАТО (реформа армії, НАТО після Холодної війни, внесок Словаччини у міжнародну безпеку тощо), висловлення думок різними людьми (відомими суспільними, культурними, науковими діячами, а також людьми з вулиці), короткі дискусії з експертами – аналітиками та коментаторами у сферах політики, безпеки, оборони – які реагували на думки людей, що були представлені, і надавали подальшу інформацію та пояснення щодо різних питань. Проект був розрахований на аудиторію Словацького радіо – молодих людей від 20 до 30 років з високою освітою та добрим розумінням громадських справ.
14. Регулярний щомісячний додаток “Навіщо НАТО?” у 14 регіональних і місцевих газетах.

Проект ГО “Асоціація видавців регіональних газет”: додаток був присвячений НАТО та питанням безпеки з точки зору людей у регіонах (наприклад, у номері №4, грудень 2001 р.: репортаж про зустріч генсека НАТО з представниками словацьких НУО; стаття про реформу збройних сил; розповідь про науковий екологічний проект в рамках програми співпраці з НАТО; стаття про проект “Чи ми хочемо НАТО?”, що його реалізовувала одна із словацьких НУО).

15. 13-хв. документальний фільм “Як це бачить Бузітка?”

Ще один телепроект ГО “Глава-98”. Бузітка – маленьке містечко на півдні Словаччини, соціальна модель країни. У фільмі показано, що думають люди у цьому містечку про питання міжнародної безпеки і членства Словаччини у НАТО.

16. Телепроект “Мисліме НА ТО істе” (“Думаємо про те ж саме”)

Проект приватної ТБ кампанії “Маркіза”, який просував ідею, що НАТО – не щось абстрактне і далеке, а те, що це люди, як ми, які думають про ті ж самі речі, які бажають того ж самого: жити у кращому і більш безпечному світі. Частиною проекту були короткі заставки, в яких різні відомі особи з соціального, культурного, наукового секторів висловлювали свої погляди, аргументи і почуття на цю тему, комунікуючи меседжі – цінності безпеки, товариства, спільноти, надійності, нових перспектив.

17. Серія коротких інтерв’ю про НАТО з різними політичними, культурними, науковими діячами.

Проект ГО “Громадянин і Демократія”. Ці інтерв’ю показувалися по національному каналу громадського телебачення.
Джерело: Дмитро Шульга, Європейська програма МФВ на основі матеріалів “Slovakia’s Road to NATO: a Story of Public Opinion”, Bratislava, 2002. Публікація англійською мовою знаходиться за лінком: http://www.foreign.gov.sk/En/layer.php3?layer=45

� Розробники стратегії інформування громадськості про членство Словаччини у НАТО на основі аналізу результатів соціологічних досліджень прийшли до висновку, що низький рівень громадської підтримки вступ до НАТО має свої коріння у недостатньому рівні розуміння суспільством не тільки самого Альянсу, але і цілого міжнародного та безпекового контексту.


� Приклад тексту такого постеру: «Я, ти, ми і НАТО: підтримуємо розумні ідеї – аби народився новий день»
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