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Прес-реліз

Презентація результатів проекту  

“Моніторинг стану демократичного контролю та поширення євроатлантичних цінностей в країнах Чорноморсько-Каспійського регіону”

21 листопада 2006 року  Центр міжнародної безпеки і стратегічних студій (ЦМБСС) провів презентацію результатів проекту “Моніторинг стану демократичного контролю та поширення євроатлантичних цінностей в країнах Чорноморсько-Каспійського регіону”, що здійснювався  за підтримки “Європейської програми” Міжнародного Фонду “Відродження” (МФВ) та Центру інформації та документації НАТО в Україні. Презентація проходила в конференц-залі МФВ  (м. Київ, вул. Артема, 46).

Мета запланованого заходу:  проведення громадських слухань з питань імплементації та вдосконалення форм і методів демократичного контролю з залученням представників законодавчої та виконавчої влади України, представників засобів масової інформації, недержавних організацій та представників громадськості. 

Проект є частиною  більш  широкої програми „Чорноморсько-Каспійський регіон: виклики безпеці і демократичний контроль”, яка була  започаткована ЦМБСС  у 2003 році. Результатами виконання програми стало створення за ініціативи ЦМБСС та  підтримки  МФВ (програма „Схід-Схід”)  в листопаді 2004 року провідними  неурядовими організаціями  9 держав – Азербайджану, Болгарії, Вірменії, Грузії, Молдови, Росії, Румунії, Туреччини та України  –  Консорціуму  демократичного контролю Чорноморсько-Каспійського регіону.

У заході  взяли участь представники громадських організацій України та навчальних закладів. З доповідями виступили експерти із  державних і недержавних структур м. Києва та м. Севастополя. Серед гостей були присутні журналісти, представники аналітичних центрів, посольств країн ЧКР  та  Представництва Європейської комісії в Україні та Білорусі. Структури НАТО представляв Центр інформації і документації НАТО в Україні.

Захід розпочався вступною промовою президента Центру міжнародної безпеки та стратегічних студій Олександра Гончаренка, який зазначив, що без демократичного контролю немає відкритого суспільства. Також      О. Гончаренко підкреслив важливість Чорноморсько-Каспійського регіону (ЧКР)  для європейських країн, які прагнуть отримати доступ до  енергоресурсів регіону, адже  контроль над енергоресурсами визначатиме домінування в ЧКР та в Євразії загалом. Основним завданням Консорціуму є поширення демократичних цінностей у країнах ЧКР,  вивчення процесів демократизації в країнах регіону і в Україні зокрема.  Сьогодні ЦМБСС обговорюються програми поглиблення співпраці між учасниками, зокрема можливості більш тісної взаємодії з Близькосхідним технічним університетом (Туреччина).

З вступним словом до учасників зібрання  виступили Євген Бистрицький (виконавчий директор МФВ) та  Мішель Дюре (директор Центру інформації та документації НАТО в Україні – ЦІДН ).  Є.Бистрицький  підкреслив суттєве місце ЧКР  в  нових зовнішньополітичних пріоритетах ЄС .  М. Дюре   у своїй промові вказав на  важливість демократичного контролю як фактору  євроатлантичної інтеграції і   підкреслив, що роль  ЦІДН полягає насамперед в наданні  об‘єктивної інформації про НАТО.

За програмою громадських слухань  виконавці проекту спочатку доповіли про результати моніторингу, висвітлили методику його проведення та подальше  бачення  розвитку проекту,  відповіли на запитання, а потім експерти державних та недержавних структур представили свої доповіді і  виступили з обговоренням  і пропозиціями. 
Перша частина  заходу  розпочалась з виступу президента ЦМБСС,  проф. Олександра  Гончаренка на тему: “Результати моніторингу демократичного контролю в країнах Чорноморсько-Каспійського регіону”, в якому   на  основі уніфікованої методики  за результатами експертної оцінки  країн – учасниць Консорціуму був  здійснений компаративний аналіз процесів демократичних трансформацій в країнах ЧКР. Результати  були представлені   членами Консорціуму на Міжнародній конференції „Чорноморсько-Каспійський вимір європейської безпеки: євроатлантична інтеграція і демократичний контроль” (м. Алушта, Україна, Крим)  12-13 червня 2006 р.  Моніторинг проводився за критеріями готовності до демократичного контролю та ефективності (всього  аналізувалося 12 показників). Відповідно до результатів моніторингу найбільший рівень готовності та ефективності мають Румунія та Болгарія.  До їх рівня наближаються Україна та Молдова.  Далі  доповідач зупинився на низці труднощів в інтерпретації деяких результатів. 

 Олександр Гончаренко зазначив, що результати  моніторингу  викликали  велику зацікавленість громадськості і були  продемонстровані   аналітиками ЦМБСС  на міжнародній конференції “Перспективи розвитку Організації Чорноморського економічного співробітництва (ОЧЕС) як чинник регіональної стабільності”, (м. Київ, 12 травня 2006 р.); на першому всеукраїнському форумі про-європейських громадських організацій (м. Київ, 17-18 травня 2006 р.); на Парламентському круглому столі Верховної Ради України та Програми розвитку ООН (м. Київ, 25-27 червня 2006 р.); на засіданні об’єднаної Робочої групи з питань воєнної реформи в рамках Комісії “Україна - НАТО” (м. Краків, Польща, 28-30 червня 2006 р.); на міжнародній конференції “Європейський Союз та Чорноморсько-Каспійський регіон” (м. Варна, Болгарія, 6-7 жовтня 2006 р.); на міжнародній конференції “Чорноморська регіональна безпека після подій 11 вересня” (м. Анкара, Туреччина, 9-10 жовтня 2006 р.) та Осінній Академії НАТО (Донецький університет, 24-26 жовтня 2006 р.). Їх обговорення сприяло  подальшому розвитку  співробітництва та перебігу демократичних змін в регіоні.

Продовжив презентацію проф. Андрій Зельницький (директор соціологічних програм ЦМБСС), який виступив з доповіддю на тему: “Соціологічні та методологічні аспекти організації та проведення моніторингу стану та перспектив становлення демократичного контролю в країнах ЧКР”. В своєму виступі   А. Зельницький детально описав методику здійснення моніторингу та підкреслив важливість підбору експертів з проблематики, що  стосується безпекових питань у ЧКР. Розробка саме уніфікованої  методики, яка використовувалася  всіма учасниками проекту  для проведення моніторингу,  була  дуже важливим етапом проекту, проте вона потребує подальшого вдосконалення, враховуючи складний рівень системи.

Завершив першу частину заходу проф. Борис Парахонський (віце-президент ЦМБСС)  доповіддю на тему: “Консорціум демократичного контролю ЧКР та програма діяльності на 2007 рік”, в  якій  окреслив чинники, що визначають геополітичну ситуацію сьогодні в країнах регіону. За словами  Б.Парахонського, проявляється певна інертність європейської активності в регіоні. Це  можна пояснити внутрішніми проблемами ЄС. Віце-президент Центру також визначив основні напрями роботи ЦМБСС на майбутнє  та розкрив можливості поглиблення співробітництва з аналітичними центрами  країн регіону, зокрема  Туреччини.

В обговоренні доповідей взяли участь Юрій Щербак (Директор Центру глобальних досліджень Національного університету “Києво-Могилянська Академія”), який висловив скепсис щодо ролі місцевих громад у здійсненні демократичного контролю; Мішель Дюре,  який зазначив важливість діалогу між НАТО та неурядовими організаціями  та  підкреслив важливість побудови своєрідного мосту між урядом та неурядовими організаціями; Володимир Яворський (Голова Української гельсинської спілки з прав людини), Павло Лакійчук (Директор інформаційних програм Центру “НОМОС”, м. Севастополь) та Олександр Дергачов (провідний науковий співробітник Інституту політичних і етно-національних досліджень НАН України). Виступаючі цікавилися  методологічними подробицями проведення моніторингу і надали низку  рекомендацій  щодо можливості його подальшого  вдосконалення .

Друга частина громадських слухань розпочалась з виступу Юрія Щербака на тему: “Процеси демократизації та глобалізації в країнах Чорноморсько-Каспійського регіону”, який відзначив на прикладі США важливість ЗМІ та аналітичних центрів в процесі здійснення демократичного контролю над механізмами прийняття рішень. Під час подальшого вивчення процесів демократизації в країнах регіону Ю.Щербак рекомендував виконавцям проекту звернути більшу увагу на роль парламентів та  опозиції.  На думку Ю.Щербака, завданням на майбутнє для виконавців проекту є аналіз динаміки процесів демократизації, що відбуваються в країнах ЧКР.

Володимир Яворський (Голова Української гельсинської спілки з прав людини) у своєму виступі на тему: “Громадський контроль над діяльністю правоохоронних органів” розкрив проблему обмеженості доступу до певних категорій інформації в Україні. Зокрема, за його словами, акти прокуратури засекречені, документи СБУ частково відкриті, Стратегія енергетичної безпеки „під грифом”, нафтогазові угоди засекречені, деякі постанови Кабміну та Укази Президента не призначені для друку. Таким чином, за словами В.Яворського, можна говорити про відсутність повноцінного громадського контролю над діяльністю правоохоронних органів.

Доповідь Вадима Гречанінова (Президента Атлантичної Ради України, генерала-майора у відставці) на тему: “Вплив процесів євроатлантичної інтеграції на демократичний контроль в країнах регіону” викликала жваве обговорення. В своїй доповіді В.Гречанінов розкрив процес становлення демократичного контролю, труднощі, які виникали та засоби, що використовувались з метою їх подолання. Значну увагу було приділено досягненням у сфері імплементації демократичного контролю під час перебування у Міністерстві оборони Є.Марчука, якого навіть називали громадянським міністром оборони.  Також п. Гречанінов детально зупинився на впливі Майдану-2004 на процеси демократизації в Україні. Президент АРУ під час свого виступу проаналізував цільовий план Україна-НАТО  на 2006 рік та зазначив, що після Стратегії національної безпеки доцільно розробити та прийняти Стратегію воєнної безпеки.

Віктор Чумак (директор Міжнародного центру перспективних досліджень) у своїй доповіді “Роль аналітичних  центрів в процесі імплементації цивільного контролю над сектором безпеки” підкреслив відсутність громадського контролю над судовою владою, а також неефективність роботи громадських рад Міноборони, СБУ, керівники яких не хочуть приймати їх допомогу. В.Чумак також відзначив різницю між аналітичними центрами, які володіють методологією аналізу політики, та експертними центрами, які коментують  окремі питання політики. Проблемою у виконанні держзамовлень незалежними аналітичними центрами, на його думку, залишається відсутність коштів у держструктур на оплату праці науковців-виконавців конкретних замовлень.

З доповіддю на тему: “Проблеми імплементації дієвого демократичного контролю над Воєнною організацією держави” виступив Андрій Іващенко (перший заступник директора Національного науково-дослідного центру оборонних технологій та воєнної безпеки України).  Державний експерт Національного інституту проблем міжнародної безпеки при Раді національної безпеки і оборони України Євген Жеребецький у своїй доповіді зупинився на аналізі ролі  ГУАМ в процесі поширення демократичних цінностей в країнах регіону та визначив вплив Росії на процеси демократизації в країнах ЧКР (“ГУАМ та Росія в контексті процесів демократизації Чорноморсько-Каспійського регіону”). А головний редактор журналу “Чорноморська безпека”, директор Центру сприяння вивченню геополітичних проблем і євроатлантичного співробітництва “НОМОС” Сергій Кулик  в доповіді “Роль Спільноти Демократичного Вибору у процесі утвердження демократії в країнах Балто-Чорноморсько-Каспійського регіону” визначив наміри  і  потенційні можливості цієї організації.

Під час громадських слухань також підіймалось питання визначення ролі засобів масової інформації у процесі імплементації демократичного контролю над армією (Сергій Лемеха, журналіст газети “Прикордонник України”)  в доповіді на тему: “Мас-медіа і цивільний контроль над армією”.

Точка зору щодо  проблем поширення демократичних цінностей в країнах ЧКР  була представлена проф. Григорієм Перепелицею, директором Інституту зовнішньої політики при Дипломатичній академії України (“Проблеми і перспективи поширення демократичних цінностей в країнах Чорноморсько-Каспійського регіону”). Зокрема, було підкреслено незавершеність демократичних реформ в Україні після Помаранчевої революції. Проте її позитивним наслідком є те, що ми маємо реальну свободу слова. На думку  Г. Перепелиці, поки що є                         не реформованими  належним чином судові органи. На сьогодні  ми спостерігаємо, на думку науковця, згортання європейського напряму розвитку держави. Г.Перепелиця вважає, що основною метою російської зовнішньої політики є повалення демократичних режимів в Україні та Грузії та встановлення маріонеткових політичних режимів на пострадянському просторі. Резюмуючи, він відзначив інертність ЄС та НАТО щодо внутрішніх процесів, що відбуваються на просторі країн ЧКР, які залишились один на один з Росією. 
В загальному обговоренні взяли участь представники громадських організацій та журналісти. Під час обговорення було визначено завдання громадських організацій у сфері імплементації демократичних трансформацій та демократичного контролю.

По завершенню громадських слухань була висловлена  впевненість, що забезпечення подальшого регулярного моніторингу демократичного контролю і широка дискусія за матеріалами його результатів в засобах масової інформації, політичних, наукових та  громадських колах стимулюватимуть демократичні трансформації в країнах ЧКР,  сприятимуть подальшому  зміцненню їх позиції щодо проблем громадянського контролю і регіональної безпеки та прискоренню їх просування   до  європейських та євроатлантичних  економічних структур та структур безпеки.

З  методикою та результатами  моніторингу  можна   ознайомитись в  журналах „Політика і час” (№ 10, 2006),  „Чорноморська безпека” ( № 4, 2006) та на веб -сайті ЦМБСС:  www.kgi.edu.ua/cisss-ua   
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