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 ЄВРОПЕЙСЬКА ПРОГРАМА 
Інформаційно-аналітичний бюлетень
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	За  додатковою інформацією та з приводу отримання бюлетеня 

просимо звертатися до  Ірини Солоненко, менеджера програми (solonenko@irf.kiev.ua,  тел. 461 97 09) та Ганни Акопян, асистента програми (akopyan@ceis.kiev.ua,  тел. 492 98  74/ 75)


Бюлетень Європейської програми МФВ – це інформаційно-аналітичне електронне видання, що інформує про заходи в рамках Європейської програми, а також інших програм МФВ, що стосуються розвитку відносин між Україною та Європейським Союзом та європейської інтеграції України, відстежує та аналізує розвиток відносин між Україною та ЄС в рамках Європейської політики сусідства, а також цікаві ініціативи представників організацій громадянського суспільства у напрямку європейської інтеграції України. Бюлетень видається щомісяця.
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	Відносини між Україною та ЄС


ЄС подобається як Україна виконує План дій

Генеральний секретар Ради Європейського Союзу, Верховний представник ЄС з питань спільної зовнішньої та безпекової політики Хав´єр Солана відзначає задоволення Європейського Союзу виконанням Україною плану дій Україна – ЄС. 

Як передає УНІАН, про це Х.Солана сказав на спільній прес-конференції з міністром закордонних справ України Борисом Тарасюком. 

"Україна докладає надзвичайних зусиль в імплементації цього плану. Ми задоволені", - сказав він. Водночас Х.Солана додав, що ніщо не є досконалим, але вже зроблено майже все, що очікувалось. Він зазначив, що не має сумніву, що відносини України та ЄС будуть ще тіснішими, ніж вчора. Х.Солана повідомив, що він стежить за розвитком ситуації в Україні щодня і за його словами, за останні місяці в Україні відбувся гарний розвиток як в політичній, так і економічній сферах. За 6 місяців в Україні здійснено багато речей, які заслуговують на високу оцінку, - сказав він. 

Х.Солана сказав, що приїхав в Україну, щоб провести оцінку розвитку подій в країні за останні місяці перед своєю відпусткою. Він також повідомив, що в ході його зустрічей з керівництвом України окрім питань співробітництва України з ЄС обговорювалось також питання про необхідність об’єднання зусиль у боротьбі з тероризмом. "Це є глобальна проблема, яка вимагає глобального вирішення і співпраці країн", - зазначив він. 

Метою візиту Хав’єра Солани було також з’ясувати як Європейський Союз може допомогти Україні на шляху політичного та економічного розвитку. Окрім цього було обговорено питання врегулювання Придністровської проблеми. За його словами, Європейський Союз так само, як і Україну дуже непокоїть придністровська проблема. Він сказав, що Президент України Віктор Ющенко надіслав йому лист з запитаннями чи може ЄС допомогти у врегулюванні ситуації на українсько-придністровському кордоні. 

"Ми відповіли, так", - сказав Х.Солана. Він нагадав, що ЄС підтримує план В.Ющенка з врегулювання ситуації в Придністров’ї. Також за словами Х.Солани, найближчим часом питання лібералізації візового режиму між Україною і ЄС буде вирішено, але не повністю, а певною мірою. Він також зазначив, що не бачить напруження у відносинах України з Російською Федерацією. Відповідаючи на запитання журналістів про те, коли Європейський Союз може надати Україні статус країни з ринковою економікою, Х.Солана зазначив, що не може назвати точну дату, проте цей день близький. 

Він також зазначив важливість для України набуття членства у СОТ, оскільки це відкриє шлях Україні до світової економіки. Він зазначив, що не має сумніву, що членство України в СОТ принесе певні проблеми, але на його переконання, тут більше позитиву, ніж негативу. "Позитивним є те, що членство України в СОТ дозволить Україні бути частиною світової економіки, це також добрий механізм для країн з відсталою економікою", - сказав він. Він висловив сподівання, що Україна ближчим часом стане членом Світової організації торгівлі. 

У свою чергу Б.Тарасюк повідомив, що в ході переговорів з Х.Соланою відбувся обмін думками про стан справ у відносинах Україна – ЄС. За словами Б.Тарасюка, українська сторона висловила свої очікування щодо самміту Україна – ЄС, який відбудеться у двадцятих числах жовтня. За його словами, було також обговорено питання лібералізації візового режиму з ЄС щодо окремих категорій українських громадян. "Нарешті почався процес просування з боку ЄС в цьому питанні", - сказав він. За словами Б.Тарасюка, переговори з цього питання розпочнуться на початку осені ще до самміту Україна – ЄС. 

Джерело: http://www.proeuropa.info
Україна розраховує, що Європа подолає конституційну кризу до завершення дії Плану дій Україна–ЄС – Олег Рибачук

Україна розраховує, що до завершення дії Плану дій Україна–ЄС, Європа подолає конституційну кризу. Про це заявив на прямій лінії в "Комсомольской правде в Украине" 15 липня 2005 року віце-прем’єр-міністр України з питань європейської інтеграції Олег Рибачук. 

На запитання читача, яким чином провал євроконституції у Франції та Нідерландах може вплинути на декларований Україною курс на євроінтеграцію, О.Рибачук відповів: "Те, що відбулося з конституцією, - лише одна з перешкод, яку, я впевнений, європейці зуміють подолати, оскільки у них існує система самовдосконалення. Вони домовилися, що переносять завершальну дату ратифікації конституції на 2007 рік і не будуть змінювати текст, тому що вважають цей документ оптимальним. Поки в Європі вирішуватимуть ці питання, у нас на порядку денному програма зобов’язань, яку ми на себе узяли: План дій України - ЄС. Дія цього документа також закінчується в 2007 році. Ми можемо дуже ефективно використати цей час для того, щоб продемонструвати, і в першу чергу собі, що здатні модернізувати економіку за дуже високим стандартом". 

Також О.Рибачук повідомив, що "сьогоднішня криза відволікає Брюссель від питань розширення, але водночас Велика Британія вже зробила заяву, що вона чекає приєднання до переговорного процесу Румунії, Болгарії і Туреччини. Хоча до цього, відразу після провалу референдуму, йшлося, що питання про приєднання Румунії і Болгарії буде відкладено". 

 При цьому О.Рибачук зазначив, що поки що йдеться не про приєднання України до Євросоюзу, а про модель розвитку країни. За словами віце-прем’єр-міністра, нам цікавий Євросоюз тим, що 25 країн вже виробили механізми і пройшли дуже складний шлях, почали з вугілля і сталі, а закінчили вищою формою політичної інтеграції. "Нам не треба винаходити велосипед! Ми можемо подивитися, як діє ця модель у наших сусідів, як ідуть справи у тих, хто тільки рік у Європейському Союзі. Ця модель цікава ще й тим, що вона прагматична і дає варіанти і підваріанти розвитку", - сказав О.Рибачук. При цьому він підкреслив, що коли ми ставитимемо питання про приєднання України до ЄС, про вищий ступінь інтеграції, то, "звичайно, потрібен буде референдум, щоб прийняти рішення". 

Джерело: http://www.ea-ua.info з посиланням на ProEUROPA
Визначено дату проведення самміту Україна-ЄС
Наступний самміт Україна-ЄС відбудеться з 17 по 21 жовтня. Про це повідомив „Інтерфакс” з посиланням на сайт Головування Великобританії у Європейському Союзі. Разом з тим місце проведення самміту ще не визначено. Раніше йшлося про те, що захід відбудеться в Україні. Планується, що в ході самміту Україна-ЄС сторони розпочнуть переговори щодо підписання угоди про створення зони вільної торгівлі, а також про спрощення візового режиму для українських громадян. Крім того, буде дано оцінку виконання Плану дій Україна-ЄС. Київ також сподівається, що під час самміту Україні буде надано статус країни з ринковою економікою.

Джерело: http://www2.dw-world.de/ukrainian
Засідання Україна-Трійка робочої групи КОЕСТ

13 липня у Брюсселі відбулося засідання Україна - Трійка Робочої групи ЄС з питань Східної Європи та Центральної Азії (КОЕСТ). 

Зазначена зустріч стала першим заходом в рамках політичного діалогу по лінії Україна - ЄС під час британського Головування. 

Під час засідання сторони обговорили внутрішньополітичну ситуацію в Україні та ЄС. В цьому контексті ЄС привітав активні реформаторські зусилля керівництва України, спрямовані на забезпечення демократії, верховенства права та соціально-економічної стабільності. Європейська сторона висловила тверду підтримку вступу України до СОТ до кінця цього року. Було наголошено також на важливості проведення вільних та демократичних парламентських виборів в 2006 році. 

В рамках консультацій сторони обговорили актуальні питання реалізації Плану дій Україна - ЄС. Відбувся обмін думками щодо врегулювання Придністровського конфлікту на основі запропонованого Україною відповідного плану. В цьому зв'язку ЄС висловив готовність активно долучитися до реалізації ключових аспектів плану врегулювання. 

В центрі уваги переговорів були також питання врегулювання конфліктів на Південному Кавказі та актуальні проблеми взаємодії в регіоні Центральної та Східної Європи. 

На засіданні українську сторону представляли керівний склад ряду управлінь Міністерства закордонних справ, делегацію ЄС - представники британського Головування, Європейської Комісії та Генерального Секретаріату Ради ЄС. 

Джерело: http://www.ukraine-eu.mfa.gov.ua
Велика Британія готова підтримати євроінтеграційні прагнення України під час свого Головування у ЄС
Велика Британія готова підтримати євроінтеграційні прагнення України під час свого Головування в Європейському Союзі, зокрема щодо надання їй статусу країни з ринковою економікою, спрощення візового режиму між Україною і ЄС і сприяння в імплементації Плану дій Україна-ЄС. 

Як повідомили у прес-службі МЗС України, про це британська сторона заявила в ході українсько-британського консультаційного механізму.

Під час засідання також обговорювалися пріоритетні напрями двосторонньої співпраці між Україною і Великою Британією, розвиток відносин Україна-ЄС, питання співпраці Україна-НАТО, можливі напрями співпраці в контексті головування Британії у Великій вісімці і ряд інших міжнародних питань, що представляють спільний інтерес. 

Окрема увага також була приділена перспективі співпраці з метою успішного виконання запропонованого Президентом України Віктором Ющенком плану придністровського врегулювання. 

Українську делегацію на засіданні очолював перший заступник державного секретаря України Олександр Моцик. Британську делегацію - радник прем´єр-міністра Великої Британії з європейських питань Kім Деррок. У засіданні українсько-британського консультаційного механізму також взяв участь посол України у Великій Британії Ігор Мітюков. 

Як зазначають в МЗС, українсько-британський консультаційний механізм є унікальним інструментом розвитку двосторонніх відносин, головним завданням якого є підтримка регулярного українсько-британського діалогу у вигляді консультацій між зовнішньополітичними радниками глав держав. 

 В ході засідання сторони також домовилися про те, що наступне засідання українсько-британського консультаційного механізму відбудеться на початку наступного року в Україні.

Джерело: http://www.ea-ua.info
Ірландія підтримує членство України у Євросоюзі за умови...

Ірландія підтримує членство України у Європейському Союзі за умови, що Україна виконає критерії набуття такого членства. Про це сказав міністр закордонних справ Ірландії Дермот Ахерн сьогодні, 5 липня, у Києві на спільній прес-конференції з міністром закордонних справ України Борисом Тарасюком. 

Д.Ахерн також висловив готовність сприяти позитивному вирішенню питання на переговорах між Україною і ЄС про лібералізацію візового режиму. Він зазначив, що в Ірландії на відміну від інших країн Євросоюзу не існує проблеми для українських трудових мігрантів. За його словами, уряд його країни розглядає усі звернення українських громадян легально працювати в Ірландії. 

У свою чергу Б.Тарасюк зазначив, що рівень товарообороту між Україною і Ірландією досить скромний і становить 40 млн. дол. товарами та 7 млн. дол. послугами. 

Водночас, за його словами, є дуже оптимістичні перспективи значного підвищення товарообороту. Цьому, за словами Б.Тарасюка сприятимуть візити бізнес-делегацій Ірландії в Україну, а також нещодавно створена в Ірландії бізнес-асоціація, офіс якої вже відкрито в Києві. 

Як сказав Б.Тарасюк, на сьогодні в Ірландії працює близько 12 тисяч українських громадян.

 Він також зауважив, що це перший в історії українсько-ірландських відносин візит міністра закордонних справ Ірландії в Україну. 

За словами Б.Тарасюка, в ірландському парламенті створено велику групу з 61-го депутата, яка опікується зв’язками з Україною. 

За його словами, під час переговорів з Д.Ахерном були обговорені питання активізації контактів у політичній сфері. Окрім того, було обговорено питання реформування Ради безпеки ООН та Організації Об’єднаних Націй в цілому. Також сторони розглянули питання підготовки самміту ООН, який відбудеться 14-16 вересня в Нью-Йорку.

Джерело: http://www.proeuropa.info
Erasmus Mundus: європейські університети вітатимуть 23 українських випускників вузів і вчених для навчання та викладання в ЄС у 2005-2006 рр.
Європейська Комісія відібрала 803 студенти і 133 вчених з третіх країн, серед яких є 23 українці, з усього світу для отримання стипендій програми „Erasmus Mundus” на наступний навчальний рік (2005-2006). Студенти навчатимуться впродовж одного або двох років на одному з 35 магістерських курсів з отриманням європейського магістерського ступеню „Erasmus Mundus”. Навчання відбуватиметься у щонайменше двох університетах у двох різних країнах, що дасть можливість студентам познайомитися з європейськими стилями життя, культурами та мовами. Вчені проводитимуть у Європі в середньому по три місяці, працюючи на одному з магістерських курсів „Erasmus Mundus”. 
35 сучасних магістерських курси „Erasmus Mundus”, які покривають широкий спектр дисциплін, отримали тисячі заявок від студентів і вчених з усього світу. Університетські консорціуми провели оцінку та відбір найкращих кандидатів. Потім інформація про цих кандидатів була передана до Європейської Комісії, яка склала остаточний список переможців на основі встановлених критеріїв. 

З 803 студентів-переможців 455 були відібрані у рамках загальної програми „Erasmus Mundus”. Ті 353, які залишилися, пройшли до програми через азіатські „вікна” „Erasmus Mundus”, які призначаються для кожної конкретної країни Азії; що стосується вчених, то 112 з них було відібрано у рамках загальної програми і 21 через „китайське вікно”. 

455 студентів, відібраних у рамках загальної програми „Erasmus Mundus”, походять з 84 різних країн, де Бразилія (35), Росія (31), Україна (23), США (20), Китай (18), Мексика (18) і Нігерія (18) отримали перші місця. 353 студенти, відібрані через азіатські вікна походять в основному з Індії (133), Китаю (67), Пакистану (31), Таїланду (28) і Малайзії (23). 

Майже 30 млн. євро (з яких 17 млн. євро призначено для загальної програми і 13 млн. євро – для азіатських вікон) буде використано для фінансування 803 студентів „Erasmus Mundus”. Більше ніж 1,5 млн. євро (з яких 270 тис. євро виділено для китайського вікна) піде на фінансування роботи вчених. Студенти отримають гранти у розмірі від 21 000 до 42 000 євро в залежності від тривалості курсу, тоді як гранти науковців в середньому складатимуть 13 000 євро на 3 місяці. 

Джерело: http://www.delukr.cec.eu.int 
Німецька опозиція намагається захистити свій ринок праці від українців
Представники німецької опозиції намагаються перешкодити напливу на європейський ринок праці некваліфікованої робочої сили, зокрема з України, повідомляє Німецька хвиля.
 Протести з рядів консервативної опозиції Німеччини викликали дебати з приводу європейської політики економічної міграції. На порядку денному засідання комітету внутрішніх справ Бундестагу, яке відбулося 1 липня, – так звана “Європейська зелена книга щодо економічної міграції”. Зміст цього документу полягає у вирішенні демографічних проблем європейського населення за допомогою зростання кількості іноземців. Утім, речник консервативних фракцій ХДС/ХСС з внутрішньополітичних питань Гармут Кошик та депутат Бундестагу Райнгард Гріндель вважають, що нові правила проблеми європейців не вирішать. Навпаки вони можуть призвести до масивної міграції робочої сили з країн - не членів Євросоюзу. На їхню думку, пропозиція Єврокомісії суперечить німецькому законодавству, за яким претендувати на робоче місце в Німеччині, а отже і на дозвіл на перебування, можуть тільки висококваліфіковані фахівці. Опозиційні депутати вимагають переглянути процедуру, за якою в Іспанії та Португалії паспорти отримали переважно українські нелегали. За підрахунками депутатів, таким чином у правах з європейцями зрівнялися 750 тисяч колишніх втікачів, які тепер можуть приїхати до Німеччини.

Джерело: http://www.proeuropa.info
	Життя ЄС та Європейська політика сусідства


Сім президентів країн-членів ЄС "об'єдналися заради Європи"
Президенти Німеччини, Австрії, Фінляндії, Польщі, Португалії та Латвії стали авторами спільної статті, в якій йдеться про майбутнє Європи та підкреслюється необхідність не завершувати європейський проект. 

"Сьогодні найбільш важливе завдання полягає у підвищенні довіри до європейської політики... Немає причин мати сумніви відносно Європейського проекту", - йдеться в статті. 

Стаття з'явилася через місяць після того, як лідери країн-членів ЄС погодилися взяти паузу для рефлексії в зв'язку з процесом ратифікації Конституційного Договору. "Цілі Конституційного Договору - близькість до громадян, прозорість, демократизація та ефективність - залишаються в силі", - наголошують президенти. 

Президенти також підкреслюють, що процвітання та зростання, мир, свобода пересувань, економічна міцність та інші основні досягнення ЄС, не повинні бути втрачені. 

Вони також вважають, що зараз "існують важкі часи для Європи" і, що відхилення Францією та Нідерландами Конституції вказують, що громадяни ЄС відчувають себе скривдженими в деяких аспектах. 

Ось чому "нам необхідний більш демократичний, більш прозорий та більш ефективний ЄС, а також процедури долучення громадян до європейського проекту". 

Президенти також розмірковують на тему розширення. "Політика відкритих дверей довела свою успішність. Прийом нових країн надав Європі нові моменти розвитку та нові можливості", - відзначають президенти, підкреслюючи зобов'язання до країн-кандидатів, які перебувають в стадії прийому.

Джерело: http://www.ea-ua.info з посиланням на http://euobserver.com
Євросоюз у вересні ухвалить остаточне рішення про вступ Туреччини і Хорватії в ЄС

Євросоюз у вересні прийме остаточне рішення про початок переговорів про вступ Туреччини і Хорватії в ЄС. Про це заявив у понеділок міністр закордонних справ Головуючої у ЄС Великобританії Джек Стро за підсумками першого дня роботи ради ЄС із зовнішньополітичних і загальних питань. 

Початок переговорів з Туреччиною заздалегідь запланований на 3 жовтня, але до цього терміну країни ЄС мають ще раз підтвердити свою готовність до початку процесу прийому Туреччини, повідомляє ІТАР-ТАСС. 

Серйозну проблему в зв’язку з цим представляє позиція Республіки Кіпр, яка фактично вимагає від Анкари визнати її за суверенну державу. Туреччина на сьогодні – єдина країна, котра офіційно визнає Турецьку республіку Північного Кіпру, щойно самопроголошену. 

Хорватії належить до вересня виконати всі зобов’язання по співпраці з Гаазьким трибуналом. Прокурор трибуналу Карла Дель-Понте вважає, що Хорватія зуміє задовольнити всі вимоги в кращому разі до середини вересня. Однією з головних проблем залишається передача трибуналу генерала Анте Готовіни. Хорватія запевняє, що нічого не знає про його місцезнаходження.

Джерело: http://www.proeuropa.info
Кіпр та Мальта ратифікували Конституцію ЄС
30 червня Парламент Кіпру схвалив Конституційний Договір ЄС. За його підтримку виступили 30 депутатів з 56, "проти" проголосували 19 депутатів, інші утрималися, - повідомляє "ЄвроНьюз". 

Як зазначає "Франс Прес", Мальта стала дванадцятою країною ЄС, яка ратифікувала Конституцію 6 липня. При цьому, парламент країни проголосував за текст головного документу ЄС одноголосно 65 голосами. За словами Прем'єр-міністра Мальти Л.Гонци, його країна вважала своїм обов'язком висловитися по цьому тексту після того, як його відкинули громадяни Франції та Нідерландів. 

Джерело: http://www.ukraine-eu.mfa.gov.ua
Люксембург підтримав Конституцію ЄС

10 липня населення Люксембургу більшістю голосів підтримало Конституцію ЄС. Після того, як стали відомі результати референдуму, керівництво Євросоюзу висловило надію, що кризу організації вдалося подолати. 

Виборчі дільниці було закрито о другій годині. Перші результати, які надійшли з маленьких населених пунктів о 16.00, не були багатообіцяючими. Але врешті уряд повідомив, що конституцію ЄС було ратифіковано. 56,5 відсотка громадян Люксембургу ухвалили основний закон ЄС. Від результатів референдуму також залежало, чи залишиться прем’єр-міністр Жан-Клод Юнкер на своїй посаді – він пообіцяв піти у відставку, якщо конституцію не буде ратифіковано. Після волевиявлення прем’єр-міністр заявив -  „результати голосування є посланням усьому світу, що конституція ЄС ще не вмерла”. 

За деякий час до референдуму текст Конституційного договору ЄС був затверджений Парламентом Люксембургу. 29 червня Парламент Люксембургу проголосував за документ одноголосно. У голосуванні не взяли участі лише 5 представників невеликого радикально правого угрупування. 
Нагадаємо, що основний закон Євросоюзу набере чинності, якщо його ухвалять 25 країн-членів ЄС. Нині це зробили 13 держав. Франція та Нідерланди під час референдумів проект конституції відхилили.

Джерела: http://www2.dw-world.de/ukrainian та http://www.korespondent.net

Німецькі консерватори підтверджують свою позицію щодо відхилення членства Туреччини в ЄС

В разі свого обрання німецькі консерватори можуть виключити можливість членства Туреччини в ЄС та можуть зупинити розширення ЄС після приєднання Болгарії та Румунії. 38-сторінковий виборчий маніфест християнських демократів та християнських соціалістів, який був оприлюднений 11 липня, підтвердив довготривалу позицію, що Туреччині повинно бути запропоновано "привілейоване партнерство" замість повного членства.

Консервативний блок ХДС-ХСС, який, як очікується, виграє вибори у вересні, планує посилити НАТО, покращити стосунки з Вашингтоном та зміцнити військову спроможність ЄС, а також погодитися на прийняття до ЄС тільки Болгарії та Румунії. Окрім того, блок хоче відкрити переговори про вступ Хорватії, якщо буде встановлено, що Загреб повністю співпрацює з військовим трибуналом в Гаазі. 

Можлива перемога ХДС-ХСС у вересні буде передувати початку переговорів про вступ з Туреччиною, що заплановані на 3 жовтня. Для того, щоб переговори розпочалися вчасно, ЄС повинен мати одноголосну підтримку від усіх 25 країн-членів.

В своєму виступі 9 липня Йошка Фішер попередив ХДС-ХСС, що може бути зроблена стратегічна помилка щодо недопущення Туреччини до ЄС.

Джерело: http://www.ea-ua.infо з посиланням на EurActiv

	Двостороннє співробітництво


Візит в Україну делегації ЄІБ
20-22 липня Україну відвідала делегація Європейського Інвестиційного Банку (ЄІБ) на чолі з його Віце-Президентом Саулі Нііністо. 

Під час перебування в Україні відбулися зустрічі з керівництвом ряду міністерств та відомств, у тому числі із Першим Заступником Міністра транспорту та зв'язку Віктором Бондарем, Заступником Міністра фінансів Віталієм Лісовенком, Головою "Укравтодору" Вадимом Гуржосом та "Укртранснафти" Олександр Тодійчуком з метою обговорення пріоритетів подальшої співпраці та можливих спільних проектів з ЄІБ 

22 липня відбувся організований Міністерством економіки України та Банком семінар для українських експертів щодо особливостей, умов та процедур роботи ЄІБ. 

Як відомо, 14 червня ц.р. між Україною та ЄІБ було укладено рамкову угоду, яка дозволяє розпочати операції Банку в Україні, та в результаті чого Україна, зокрема, отримає доступ до кредитних ресурсів Банку розміром до 250 млн. євро в рамках існуючого мандату. 

Джерело: http://www.ukraine-eu.mfa.gov.ua
Україна продовжує дію безвізового режиму для громадян ЄС та США

Безвізовий режим для громадян Європейського союзу та США після 1 вересня 2005 року буде продовжено на безстроковий період. Про це повідомив заступник держсекретаря Маркіян Лубківський на брифінгу в п’ятницю, 8 липня.

 "З 1 вересня безвізовий режим буде продовжено на безстроковий період часу", - зазначив Лубківський. "Україна очікує від Європейського союзу взаємних кроків, спрямованих на спрощення режиму виїзду за кордон для українських громадян, і веде переговори з Європейським Союзом з цього приводу", - сказав він. 

Він також зазначив, що скасування віз для Європи мало "позитивний ефект". За його словами, після введення безвізового режиму, кількість візитів збільшилась в 2-3 рази. 

"Україна планує продовжити цей досвід. Можна сказати, що він вдався", - зазначив Лубківський.

Джерело: http://www.pravda.com.ua/
Естонія хоче спростити візовий режим для країн колишнього СРСР

Естонія має намір лібералізувати візовий режим, зокрема для колишніх радянських країн, щоб привабити якомога більше туристів. 

Критики твердять, що попри економічні вигоди, такий крок може призвести до зниження рівня безпеки в країні та збільшення напливу нелегальних мігрантів.

Рішення про надання візи буде прийматися на основі вивчення даних особи, що бажає відвідати Естонію, та її інтерв’ю з працівником естонського консульства. 

За словами віце-канцлера внутрішніх справ Естонії Калева Тімберга, усунення проміжної ланки в особі того, хто запрошує, послабить контроль держави за перебуванням іноземців та може привести до зменшення рівня безпеки в країні. Проте, на його думку, малоймовірно, що це збільшить загрозу з боку терористів, які при бажанні проникнути в країну знайдуть для цього і інші способи. 

Більш реальний ризик існує з боку нелегальних мігрантів з країн пострадянського простору, які захочуть залишитись в Естонії. 

Естонський туризм багато втрачає від складної процедури отримання естонської візи, і велике число туристів, серед яких є особливо багато російських, змушене надавати перевагу іншим країнам. 

Громадяни України наразі можуть скористатися пільговим режимом і до 1 вересня цього року відвідати Естонію за безкоштовною візою. 

Для надання проекту статусу закону необхідне ще схвалення естонського парламенту, що може статися восени. 

Естонія має безвізовий режим з ЄС, США, Канадою та деякими іншими країнами.

Джерело: http://www.ea-ua.info
	Громадянське суспільство та європейська інтеграція України


Представники польських та українських організацій визначили пріоритети співпраці у процесі євро інтеграції

6 липня 2005 р., у Міністерстві закордонних справ України, відбулося VIII засідання робочої групи неурядових організацій в рамках Постійної українсько-польської конференції з питань європейської інтеграції (УПК). Співорганізатором засідання групи НДО виступила Польсько-Американсько-Українська Ініціатива про Співпрацю – ПАУСІ. 

На порядок денний були винесені питання виконання протоколу VII сесії українсько-польської конференції з питань європейської інтеграції, яка відбулася в січні 2004 року у Варшаві; визначення пріоритетів співпраці польських та українських НДО для реалізації євро інтеграційного курсу України; стан і перспективи фінансування польсько-української співпраці на недержавному рівні. 

В засіданні взяли учать представники провідних аналітичних центрів та громадських організацій України, а також представники польських громадських організацій. 

За результатами зустрічі була прийнята резолюція, яка визначає пріоритети польсько-української співпраці на наступні роки, що включає: 

· обмін польським досвідом в галузі європейської інтеграції та співпраці з НАТО; 

· інтенсифікація інформаційної кампанії про євро-атлантичні процеси в Україні для різних верств населення; 

· запровадження навчальних програм для державних службовців; 

· розширення польсько-української молодіжної та студентської співпраці; 

· створення постійно діючого українсько-польського консультаційного комітету при Президентах України та Польщі для надання незалежної експертної допомоги з питань проведення ключових реформ; 

· клопотання перед європейською Комісією про розширення географії діяльності програми INTERREG на всю територію України і Польщі.
      Учасники звернулися до урядів Польщі та України з проханням розширити участь неурядових організацій України та Польщі у роботі Постійної українсько-польської конференції з питань європейської інтеграції. Також було прийнято звернення до уряду України щорічно виділяти цільові кошти у державному бюджеті на громадські організації. Учасники закликали уряд України негайно розпочати інформаційну кампанію про успішне членство Польщі в ЄС та НАТО, щоб запобігти спекуляціям під час парламентських виборів.

Джерело: http://www.pauci.org/ua
У Києві пройшла літня школа з питань європейської інтеграції для державних службовців з регіонів
Європейська програма Міжнародного фонду “Відродження”, Секретаріат Президента України та Київський інститут міжнародних відносин організували п’ятиденну літню школу з питань європейської інтеграції для державних службовців з регіонів України, яка проходила у Києві у приміщенні Інституту міжнародних відносин 25 – 29 липня 2005 р.

Учасниками літньої школи стали голови управлінь європейської інтеграції або голови управлінь зовнішніх зв’язків обласних адміністрацій. Вони пройшли інтенсивне повноденне навчання з наступних тем: принципи та механізми функціонування ЄС, відносини між Україною і ЄС, державний механізм європейської політики України та досвід сусідніх країн-нових членів ЄС, відносини між Україною і НАТО. Також входили у програму візит до Представництва Європейської Комісії та відеоконференція з штаб-квартирою НАТО у Брюсселі.

Доповідачами були представники різних міністерств та відомств України, Верховної Ради, Інституту міжнародних відносин, громадських організацій та аналітичних центрів, а також дипломати держав-членів ЄС в Україні.

Окрема увага була приділена завданням держави інформувати громадськість про європейську інтеграцію. Учасники мали можливість обмінятися досвідом один з одним та обговорити термінові потреби з посадовцями високого рівня – представниками центральних органів влади.

Зважаючи на наявний інформаційний вакуум стосовно ЄС та НАТО на регіональному рівні в країні, очікується, що літня школа матиме своїм результатом практичні кроки з боку обласних державних адміністрацій з організації інформаційних заходів у регіонах і сприяти проведенню таких заходів регіональними громадськими організаціями.

Джерело: Європейська програма МФВ

	Впливова думка


 Посол Німеччини радий, що ЄС не обіцяє Україні членство

Посол Німеччини в Україні Дітмар Штюдеманн вважає, що Україні не варто "зациклюватися" на перспективі членства в Європейському Союзі. Таку думку він висловив в інтерв'ю газеті "Київський Телеграф", опублікованому в суботу, 2 липня 2005 року.

 "Я багато в чому підтримую висловлення українського керівництва з цього питання. І можу тільки підтвердити, що не потрібно зациклюватися на віддаленій або найближчій перспективі членства України в Європейському Союзі", - вважає посол. "Сам розвиток країни покаже цю перспективу. А керівництво, насамперед, ставить перед собою завдання забезпечити такий розвиток своєї держави, що сприяв би просуванню України на шляху членства в ЄС", - сказав він. "Я навіть вважаю сприятливою обставиною те, що Україна не одержала чітких обіцянок про членство в ЄС, як Туреччина", - сказав Штюдеманн.

Як відомо, 29 червня Єврокомісія оприлюднила офіційну пропозицію з жовтня почати переговори з Туреччиною щодо її членства в ЄС. "Тих обіцянок, щодо яких зараз з'явилося багато знаків питання у зв'язку з очевидними труднощами, які переживає ЄС у цей час", - пояснив він. "По-моєму, добре, що відносини України з Євросоюзом характеризуються достатнім ступенем гнучкості", - сказав посол. 

"Що стосується Європейського Союзу, то ніхто не знає й не може сказати, як він буде виглядати через 10-15 років. Так само, як ніхто не знає, якою буде Україна. Тому я думаю, що потрібно просто робити все для того, щоб забезпечити стабільний і поступальний розвиток України. Те ж саме стосується Євросоюзу", - підкреслив він.

 Відповідаючи на запитання, як поведеться Європа у випадку вступу України в ЄЕП, Штюдеманн сказав: "Якщо це буде корисним для України й інших партнерів по цьому об'єднанню, то чому б і ні". "Але справа в тому, що ніхто не може цього сказати з усією визначеністю. Невідомо, чи задовольниться Росія, скажемо, тільки створенням вільної економічної зони в рамках ЄЕП", - сказав він. "І я думаю, що для України буде неприйнятним усе, що йде далі планів створення цієї зони вільної торгівлі. Тому що все інше значно ускладнює для України її перспективи просування на Захід, у напрямку Європейського Союзу", - вважає посол.

Джерело: http://www.pravda.com.ua
Кваснєвський закликав країни ЄС і НАТО посприяти Україні у вступі до цих організацій

Президент Польщі Александр Кваснєвський закликав країни-члени Європейського Союзу та НАТО посприяти Україні зі вступом до цих організацій. Заява глави польської держави пролунала на Сьомому світовому конгресі з питань Східної Європи, який проходив у Берліні з 25 по 30 липня, повідомляє "Німецька хвиля".  

Оскільки Євросоюз виступає за шанування спільних цінностей, за суспільну відкритість, то було б фатальною помилкою з його боку закривати дорогу до вступу іншим країнам, заявив А.Кваснєвський, виступаючи перед понад 1 тис. 600 науковців з Європи, Америки та Азії, які з’їхалися цими днями до Берліна.

 Українській темі присвячено на Конгресі, який має назву „Європа – наш спільний дім”, особливу увагу, головним чином завдяки Помаранчевій революції. Торкаючись теми інтеграції України до європейських структур, польський президент заявив: „Ми не маємо права відвернутися від України, ми повинні її підтримувати на шляху реформ, на шляху, що веде до НАТО та ЄС. Я вірю, що Україна буде вже незабаром у цьому нашому спільному домі”.

Джерело: http://www.proeuropa.info
Мадлен Олбрайт закликає ЄС допомогти Україні

Колишній держсекретар США Мадлен Олбрайт закликала ЄС активніше допомагати Україні  щодо європейської інтеграції. Свої думки з цього приводу вона висловила в інтерв’ю празькій газеті “Млада фронта-Днес”. 

Мадлен Олбрайт вбачає чимало спільного між деякими державами Південної Америки та Україною. Демократія, каже вона, на невеликий час з’явилася і в такій країні, як Венесуела, а сьогодні ми є свідками того, як усе там повертається на круги своя. Причина – відсутність економічних реформ. Наслідок – невдоволення спільноти демократичними змінами і прокастрівський популіст Уґо Чавес на чолі держави.

 Щось подібне, остерігає Мадлен Олбрайт, може статись і з Україною. Народ, побачивши, що крім свободи слова нічого від демократії не має, озлиться і насамперед звинувачуватиме носіїв ідеї – демократів. Можливо, зазначає відома американська дипломатка, те, що я скажу, відгонить марксизмом, але ж люди й справді більше думать про те, що попоїсти, ніж про те, за кого голосувати.

 На думку Мадлен Олбрайт, українцям варто пам’ятати, що демократія – не доконаний факт, а – процес, що вона багато чого вимагає, а найбільше – самовідданої праці.

Джерело: http://www2.dw-world.de/ukrainian/int
Посол Канади вважає, що Україні треба зробити все необхідне для вступу в СОТ саме цього року
Україні треба зробити все необхідне для вступу до СОТ саме цього року, вважає Надзвичайний та Повноважний Посол Канади в Україні Ендрю Робінсон. Про це він заявив у інтерв’ю газеті “День” від 20 липня 2005 року. 

За словами посла, “для України дуже важливо просуватися по шляху вступу до цієї організації - важливо як для економіки, так і для українців, які матимуть робочі місця в економіці іншого типу”. 
Е.Робінсон підкреслив, що “в той час, коли Україна буде готуватися до членства в СОТ, треба буде позбутися багатьох регулятивних документів, скасувати багато законів, способів виконання певних речей і прийняти інші регулятивні документи і закони. Це і є частиною поступального руху вперед, тих змін, які протягом 14 років затримувалися. Україні треба рухатися надзвичайно швидко для того, щоб наздогнати Словаччину, Польщу, інших своїх сусідів на Заході, які вже давно стали членами СОТ. Це також частина процесу формування довіри з боку іноземних інвесторів, так само як і процес скасування віз, що зробить її нормальною європейською державою”. 
Е.Робінсон зауважив, що Канада підтримувала Україну в її прагненні вступити до СОТ дуже давно і допомагала їй дізнатися, що необхідно зробити для вступу до цієї організації. “Іще під час першого місяця мого перебування в Україні людина, яка очолювала канадську делегацію в СОТ, була на чолі й робочої групи зі вступу України до СОТ. Він був в Україні, брав участь у певних семінарах, на яких планувалося визначити, що слід зробити Україні для вступу. Відтоді дуже багато часу було втрачено намарно. Вам краще за мене відомі причини цього". 
Посол наголосив, що "сьогодні Україні треба приймати рішення і зробити все необхідне для вступу в СОТ. Я хотів би підкреслити важливість для України вступу до цієї організації саме цього року. Але, безперечно, це вирішувати власне самій Україні".
Джерело: http://www.proeuropa.info
Україна може вступити до СОТ цього року - директор Світового банку по Україні, Білорусі і Молдові

Україна може вступити до Світової організації торгівлі цього року. Про це повідомив на прес-конференції директор СБ по Україні, Білорусі і Молдові Пол Бермінгхем. «Ми розраховуємо, що Україна може вступити до СОТ до кінця 2005 року», - сказав він. “Не думаю, що є необхідність об’єднувати свої зусилля щодо вступу до СОТ з іншими претендентами», - додав П.Бермінгхем.

 За інформацією старшого економіста Світового банку Марка Девіса, вступ України до організації дозволив би диверсифікувати її економіку, зокрема експорт. М.Девіс також зазначив, що Світовий банк не очікує значного зростання безробіття після вступу України до СОТ.

Джерело: http://www.proeuropa.info
	Громадська думка


Естонці і греки дуже хочуть бачити Україну в ЄС, французи й італійці - наполовину
45% громадян із країн Європейського Союзу підтримують вступ України в ЄС, 41% - не підтримують. Про це свідчать результати дослідження, проведеного Європейською комісією, які мають "Українські новини".

За даними опитування, найбільше прихильників інтеграції України з ЄС у країнах, які приєдналися до організації в 2004 році, - 66% їхніх громадян підтримують цю ініціативу. У країнах - "старих" членах ЄС прихильників євроінтеграції українців 41%.

 
Приєднання України готові підтримати 76% поляків (15% проти), 70% литовців (11% проти), 63% кіпріотів, словенців і громадян Мальти (20%, 25% й 16%, відповідно, проти), 62% словаків (23% проти) і 61% шведів (28% проти). Також кількість прихильників вступу України в ЄС перевищує кількість їхніх супротивників в Естонії й Греції (58% проти 27%), в Угорщині (50% проти 40%), в Іспанії (49% проти 24%), у Португалії й Чехії (46% проти 29% й 46% проти 45%), у Великобританії (45% проти 35%) і в Латвії з Ірландією (44% проти 36 % й 44% проти 26%). 

Проти вступу України в Євросоюз виступають більшість громадян Австрії (69% проти, підтримують 18%), Німеччини (64% проти й 30% за), Люксембургу (54% проти й 39% за) і Фінляндії (54% проти й 40% за), Голландії (51% проти й 40% за), Бельгії (50% проти й 46% за), Данії (44% проти й 43% за), а також Франції (43% проти й 40% за) і Італії (43% проти й 42% за).

 
Опитування проводилося в червні 2005 року, було опитано 29 320 європейців. Статистична похибка становить від 1,9% до 3,1%. 

Як повідомлялося, за результатами соціологічного опитування, проведеного в травні Центром економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова й Київським міжнародним інститутом соціології, 50,6% опитаних українців "повністю згодні" або "швидше згодні" із судженням, що Україна повинна вступити в Європейський Союз. 15,5% "повністю не згодні" із цим судженням й 14,3% "швидше не згодні".

 
У січні президент Віктор Ющенко заявив, що Україна має намір подати найближчим часом заявку на вступ у ЄС. Наприкінці квітня комісар Єврокомісії із зовнішніх відносин Беніта Ферреро-Вальднер закликала не спекулювати на можливій інтеграції України з ЄС, порекомендувавши владі поки не подавати заявку про членство. Міністерство закордонних справ України, коментуючи заяву єврокомісара, зазначило, що Україна має повне право подати заявку. У березні МЗС називало несвоєчасною можливу подачу заявки про членство в ЄС. Україна сподівається, що Євросоюз надасть країні чіткі перспективи членства в об'єднанні, розраховуючи завершити інтеграцію до 2016 року.

Джерело: http://www.pravda.com.ua

Ентузіазм щодо ЄС зменшується

               Імідж ЄС серед його громадян погіршується, а рівень довіри до інститутів ЄС зменшується. Про це свідчать дані нових соціологічних опитувань.

            Як передає Euobserver, в цілому імідж ЄС став менш позитивним. По зрівнянню з осіннім періодом 2004 року рівень довіри до ЄС впав з 50 до 47 відсотків, згідно останніх опитувань Європейської Комісії, які були проведені 18 липня. 
Найгірший імідж ЄС серед британців (28%), фінів (30%) та австрійців (30%), найкращі показники зафіксовані серед ірландців (68%), італійців (63%) та мешканців Люксембургу (58%).

Підтримка подальшого розширення знаходиться на рівні 50%, що трохи менша по зрівнянню з рівнем 2004 року - 53%, але показники сильно різняться між старими та новими членами.

48 відсотків мешканців ЄС із старих країн підтримують членство Хорватії по зрівнянню з 72% підтримки серед нових членів. Туреччину серед старих країн підтримують лише 32 відсотки, а серед нових країн ця підтримка сягає позначки 48 відсотків.

Словенці (79%), поляки (76%) та словаки (73%) найбільше підтримують розширення ЄС в цілому, в той час люксембуржці (33%), французи (32%) та австрійці (31%) найменше підтримують цю ідею.

Довіра до інститутів ЄС також впала по зрівнянню з 2004 роком, так як тільки 46% європейців довіряють Європейській Комісії по зрівнянню з 52% минулої осені.
Та 52% європейців довіряють Європейському Парламенту по зрівнянню з 57% в 2004 році.

Найбільше довіряють інститутам ЄС в Угорщині, Бельгії та Люксембурзі, в той самий час вони довіряють їм менше, ніж в Британії, Німеччині та Латвії.

Хоча зростаючий скептицизм по відношенню до інституцій та імідж блоку, що погіршується, має стійку тенденцію, більшість громадян ЄС (54%) вважають членство в ньому позитивним, але ці показники в середньому вищі в старих країнах ЄС.

Більшість європейців (55%) декларують, що вони бачать переваги від членства в ЄС, при цьому рівень задоволення найвищий в Ірландії (87%), а найнижчий в Швеції (36 %).

Опитування було проведене між 9 та 14 липня, тобто в період після відхилення конституції у Франції та Нідерландах. При цьому, дві третини (61%) європейських громадян не підтримують ідею конституції для ЄС. Опитування було проведено в 25 країнах ЄС, Болгарії, Румунії, Хорватії, Туреччині, а також на території Північного Кіпру.

Джерело:  http://www.proeuropa.info
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